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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона
"О внесении изменения в статью 19 Федерального закона
"О государственном регулировании производства и оборота
этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции"
Проект федерального закона "О внесении изменения в статью 19 Феде​рального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее - про​ект федерального закона) разработан в целях сокращения сроков рассмотрения документов лицензирующим органом при замене основного технологического оборудования на предприятиях по производству этилового спирта и алкоголь​ной продукции.
         В соответствии со статьей 19 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилово​го спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее - Федеральный закон) в случае выхода из строя технологического оборудования на предпри​ятиях по производству этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции его замена разрешается лицензирующим органом, который рассмат​ривает представленный лицензиатом перечень видов нового оборудования и сертификаты соответствия (далее - перечень) в течение 30 дней с момента их представления. В случае если лицензирующий орган принимает решение о не​допустимости использования нового технологического оборудования для про​изводства этилового спирта и алкогольной продукции, он уведомляет лицен​зиата в письменной форме в течение трех дней. Данной статьей также преду​смотрено, что если от лицензирующего органа не поступило в адрес лицензиата отрицательного заключения, то по истечении 45 дней после представления в лицензирующий орган перечня лицензиат вправе использовать новое оборудо​вание.
Проектом федерального закона предлагается сократить срок рассмотре​ния лицензирующим органом перечня с 30 дней до 15 дней с момента его пред​ставления в лицензирующий орган, а также обязать лицензирующий орган уве​домлять лицензиата в течение трех дней с момента принятия не только отрица​тельного, но и положительного решения. Норму федерального закона, преду​сматривающую использование нового оборудования по истечении 45 дней по​сле представления в лицензирующий орган перечня в случае отсутствия отри​цательного заключения от лицензирующего органа, - отменить.
Принятие Федерального закона "О внесении изменения в статью 19 Фе​дерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" позволит практически в два раза сократить простои предприятий по производству этило​вого спирта и алкогольной продукции при замене вышедшего из строя обору​дования, снизить не только их финансовые потери, но и потери бюджетов всех уровней, а также сократить сроки нахождения работников предприятий в вы​нужденных отпусках без сохранения заработной платы.
Принятие данного проекта федерального закона не потребует  дополни-тельных затрат из федерального бюджета.
