Новости корпоративного законодательства:

Перевод долга в капитал, чистые активы  и

дополнительные гарантии прав

кредиторов.

В конце 2009 года, 31 декабря, вступил в силу Федеральный закон "О внесении изменений в 

отдельные законодательные акты Российской Федерации в части пересмотра ограничений 

для хозяйственных обществ при формировании уставного капитала, пересмотра способов 

защиты прав кредиторов при уменьшении уставного капитала, изменения требований к хо 

зяйственным обществам в случае несоответствия уставного капитала стоимости чистых 

активов, пересмотра ограничений, связанных с осуществлением хозяйственными общест 

вами эмиссии облигаций" № 352-ФЗ (далее "Закон"). 

Законом были внесены изменения в корпоративное законодательство, призванные облегчить деятельность хозяйственных обществ в условиях финансового кризиса и одновременно защитить права кредиторов. На некоторые из этих изменений мы бы хотели обратить Ваше внимание. 

Оплата уставного капитала путем зачета требований к обществу. Закон отменил ранее действовавший запрет на оплату долей (акций) в хозяйственных обществах путем зачета требований участника (акционера) к обществу. В отношении обществ с ограниченной ответственностью Закон предусмотрел право участников общества (третьих лиц) зачитывать денежные требования к обществу в счет вносимых ими дополнительных вкладов по решению общего собрания участников общества принятому единогласно. 

ФЗ "Об акционерных обществах" в редакции закона также допускает возможность оплаты дополнительных акций путем зачета денежных требований акционера (третьего лица) к обществу при размещении акций по закрытой подписке. Кроме того, закон отменил не раз критиковавшуюся норму, запрещающую увеличение уставного капитала акционерных 

обществ с целью покрытия убытков. 

Несоответствие стоимости чистых активов акционерного общества размеру его уставного 

капитала законом было пересмотрено регулирование, применимое в случаях превышения размера уставного капитала акционерного общества над стоимостью его чистых активов. Так, если по окончании второго или каждого последующего финансового года после учреждения общества стоимость его чистых активов окажется меньше размера уставного капитала, в состав годового отчета, утверждаемого общим собранием акционеров, должен быть включен раздел о состоянии чистых активов общества. 

Если после окончания следующего финансового года стоимость чистых активов останется меньше размера уставного капитала, акционерное общество в течение шести месяцев будет обязано принять решение об уменьшении уставного капитала или о своей ликвидации. Кроме того, если в течение такого следующего финансового года по окончании трех, шести, девяти или двенадцати месяцев стоимость чистых активов общества будет меньше уставного капитала общества более чем на 25%, общество (по окончании каждого из указанных месяцев) должно будет дважды с периодичностью один раз в месяц публиковать в журнале 

"Вестник государственной регистрации" уведомление о снижении стоимости чистых активов. 

Шестимесячный срок был также установлен для принятия обществом решения о своей ликвидации после окончания финансового года, в котором стоимость чистых активов общества оказалась меньше минимальной величины уставного капитала, установленной ФЗ "Об акционерных обществах". Раньше такое решение должно было приниматься в разумный срок. 

При уклонении акционерного общества от принятия обязательного для него корпоративного решения об уменьшении уставного капитала или о ликвидации или неисполнении обязанности по публикации уведомления кредиторы общества наделяются правом требовать досрочного исполнения обязательств обществом, а в случае невозможности досрочного исполнения -прекращения обязательств и возмещения убытков, а регистрирующий и иные уполномоченные органы могут предъявить в суд требование о ликвидации общества. 

Гарантии прав кредиторов акционерного общества законом была изменена процедура уведомления кредиторов при уменьшении уставного капитала акционерного общества, которая стала сходной с процедурой, применимой при реорганизации. Теперь общество в течение трех рабочих дней обязано сообщить о принятии решения об уменьшении уставного капитала в регистрирующий орган, который вносит в единый государственный реестр юридических лиц сведения о том, что общество находится в процессе уменьшения уставного капитала, а также дважды с периодичностью один раз в месяц публиковать уведомление об уменьшении уставного капитала в журнале "Вестник государственной регистрации". 

В едином государственном реестре юридических лиц будут также содержаться сведения о стоимости чистых активов акционерных обществ. Для этих целей на общества возлагается обязанность ежеквартально направлять в орган, осуществляющий государственную регистрацию юридических лиц, заявление о стоимости чистых активов. 

Кредитор общества, уменьшающего уставный капитал, вправе требовать досрочного исполнения обязательств обществом, а при невозможности досрочного исполнения -прекращения обязательств и возмещения убытков. 

Такие же требования кредитор вправе предъявить после опубликования в журнале "Вестник государственной регистрации" уведомления о снижении стоимости чистых активов общества. В обоих случаях срок для предъявления кредиторами своих требований к обществу составляет тридцать дней с момента последней публикации уведомления; для заявления требований в суд -шесть месяцев с того же момента. 

В Законе также установлено, что в случае судебного рассмотрения требований кредитора о досрочном исполнении (прекращении) обязательства по указанным выше основаниям, кредитору будет отказано в иске, если: (i) права кредиторов не нарушаются; или (ii) обеспечение, предоставленное для надлежащего исполнения данного обязательства, является достаточным. 

