ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона "О внесении

изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации,

Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации и Кодекс

Российской Федерации об административных правонарушениях",

вносимый депутатом Государственной Думы В.В.Копыловым
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный законопроект.

Законопроектом предусматривается установить административную и уголовную ответственность за производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, информация о которых не зафиксирована в единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства и оборота этилового спирта» алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее - ЕГАИС).
В соответствии с пунктом 1 статьи 26 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее - Федеральный закон) запрещаются оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции,   информация   о   которых   не   зафиксирована   в   ЕГАИС,   за исключением случаев, предусмотренных пунктом 2   статьи 8 Федерального закона.
Вместе с тем составы правонарушений, предусмотренные законодательством об административных правонарушениях и уголовным законодательством Российской Федерации, не позволяют обеспечить реализацию указанной нормы в полном объеме и затрудняют процесс привлечения правонарушителей к ответственности.
Статьей 1 законопроекта предлагается дополнить Уголовный кодекс Российской Федерации (далее-УК) новой статьей 171 , предусматривающей ответственность за производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, информация о которых не зафиксирована в ЕГАИС» совершенные в крупном либо особо крупном размерах или организованной группой.
Необходимо отметить, что статьей 1711 УК установлена ответственность за производство, приобретение, хранение, перевозку в целях сбыта или сбыт немаркированных  товаров   и  продукции,   которые   подлежат  обязательной маркировке специальными марками, в виде штрафов либо лишения свободы со штрафом. В соответствии со статьей 12 Федерального закона федеральные специальные марки и акцизные марки являются носителями информации ЕГАИС   и   подтверждением   фиксации   информации   о   реализуемой   на территории Российской Федерации алкогольной продукции в ЕГАИС. Однако в соответствии  с  пунктом 2 статьи 12  Федерального закона обязательной маркировке подлежит только алкогольная продукция с содержанием этилового спирта более  9 процентов  объема  готовой  продукции.  В  связи с  этим статья 171! УК не может быть применена в отношении правонарушителей, осуществляющих оборот этилового спирта и спиртосодержащей продукции, информация о которых не зафиксирована в ЕГАИС.

Предлагаемая законопроектом норма устраняет данный пробел, вместе с тем требует корректировки с учетом уже имеющегося состава преступления, предусмотренного статьей 1711 УК.
Пунктом 2 статьи 3 законопроекта предлагается дополнить Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (далее -КоАП) статьей 14.31, предусматривающей наложение административного штрафа на юридических лиц в размере от пятисот до одной тысячи минимальных размеров оплаты труда с конфискацией этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, информация о которых не зафиксирована     в     ЕГАИС,     или     административное     приостановление деятельности юридического лица на срок от одного до трех месяцев с конфискацией данной продукции, информация о которой не зафиксирована в ЕГАИС.
Административная ответственность за нарушение установленного порядка учета этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции при их производстве или обороте, включая фиксацию информации в ЕГАИС, в настоящее время установлена статьей 14.19 КоАП.
Вместе с тем установленная статьей 14.19 КоАП ответственность в виде небольших штрафов (от трех тысяч до четырех тысяч рублей в отношении должностных лиц и от семидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч в отношении юридических лиц) малоэффективна и не достигает цели предупреждения совершения правонарушений, поскольку установленные КоАП размеры штрафов несоразмерно малы относительно доходов от нелегального производства и оборота алкогольной продукции.
В связи с этим предлагаемые законопроектом меры административной ответственности в виде существенного увеличения штрафов с конфискацией этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также административного приостановления деятельности с конфискацией такой продукции могут быть поддержаны.
Однако следует обратить внимание, что согласно статье 3.5 КоАП размеры административных штрафов выражаются в рублях, а не в минимальных размерах оплаты труда.

Законопроект содержит и иные положения, требующие доработки с точки зрения юридической техники.
Так, законопроектом предлагается установить уголовную и административную ответственность за производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, информация о которой не зафиксирована в "единой государственной автоматизированной информационной системе". Вместе с тем Федеральным законом предусмотрена "единая государственная автоматизированная информационная система учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции".
В статье 1 законопроекта необходимо указать наименование статьи 1712 УК, в пункте 2 статьи 2 законопроекта цифры "171х" следует заменить цифрами "171'".

Кроме того, статья 3 законопроекта предусматривает дополнение КоАП статьей 14.31. Вместе с тем Федеральным законом от 9 апреля 2007 г. № 45-ФЗ   "О внесении   изменений   в   Кодекс   Российской   Федерации   об административных правонарушениях" глава 14 КоАП уже дополнена статьей 14.31.
Учитывая, что КоАП содержит статью 14.17 "Незаконные производство, поставка или закупка этилового спирта", целесообразно включить предлагаемый состав административного правонарушения в статью 14.17 КоАП.

На основании изложенного Правительство Российской Федерации поддерживает представленный законопроект с учетом замечаний.
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