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СТАТС-СЕКРЕТАРЮ -ЗАМЕСТИТЕЛЮ МИНИСТРА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПОПОВОЙ А.В.
Уважаемая Анна Владиславовна!
Содружество производителей фирменных торговых марок "РусБренд" - объединение ведущих отечественных и международных производителей товаров широкого спроса, в том числе продуктов питания, свидетельствует Вам свое уважение и просит обратить внимание на следующее.
Содружество поддерживает стратегическую линию Правительства России по устранению избыточных административных барьеров для ведения бизнеса. В этом контексте мы полностью разделяем идеи, заложенные в Постановлении Правительства №984 от 02.12.09 «О перечне платных услуг, оказываемых организациями в целях предоставления федеральными органами исполнительной власти государственных услуг», устанавливающем правила для оказания обязательных государственных услуг, в том числе, процедур подтверждения соответствия продукции до ее выпуска на рынок. Мы положительно   оцениваем   стремление   установить   единые   принципы
расчета стоимости таких услуг, а также методику расчета их отдельных видов.
Вместе с тем в указанном Постановлении зафиксировано, что в соответствии с утвержденным перечнем оказывать платные услуги могут только федеральные органы исполнительной власти, а также ФГУ и ФГУП.
В соответствии с пунктом два, упомянутого выше перечня, к
платным услугам, которые могут оказываться исключительно
государственными
учреждениями,
отнесены
«санитарно-
эпидемиологическая экспертиза, расследования, обследования, исследования, испытания, токсикологические, гигиенические и другие виды оценок». Таким образом, весь объем работ, проводимый для получения санитарно-эпидемиологического заключения (СЭЗ) на продукцию (и сырье) или свидетельства о государственной регистрации должен проводиться только федеральными органами исполнительной власти, ФГУ и ФГУП.
Данное положение Постановления Правительства №984 от 02.12.09 повлекло за собой серьезные трудности для российских производителей, продукция которых, а также, в ряде случаев, сырье, используемое для ее производства, подлежат санитарно-эпидемиологической экспертизе с выдачей СЭЗ или свидетельства о государственной регистрации (в частности, пищевая, парфюмерно-косметическая, табачная и т.д.)
После принятия Постановления Правительства №984 от 02.12.09 российские производители лишились возможности выбора места для проведения испытаний и экспертизы своей продукции в целях дальнейшего получения СЭЗ или государственной регистрации. С января 2010 года компания-производитель обязана обращаться только в подведомственные Роспотребнадзору государственные учреждения.
Более того, в соответствии с разъяснением Роспотребнадзора от 30.12.09 для такой продукции, как детское питание, парфюмерия и косметика, минеральная и питьевая вода установлен узкий список госучреждений (от одного до трех, большинство находится в г.Москве), которые могут оказывать платные услуги по проведению санитарно-эпидемиологических испытаний исследований и экспертизы.
Фактически происходит концентрация данного вида услуг в системе Роспотребнадзора. Негосударственные учреждения, обладающие лабораториями, аккредитованными на проведение соответствующих исследований и необходимыми научными знаниями для экспертной оценки продукции, в том числе аккредитованные институты РАМН, были лишены возможности оказывать услуги по испытанию и экспертизе продукции. В этой связи хотим особо отметить, что их услуги были востребованы, прежде всего, в регионах, где управления Роспотребнадзора зачастую не имеют собственной современной лабораторной базы.
Кроме того, многие из уполномоченных учреждений Роспотребнадзора (особенно в регионах), зачастую не располагают необходимыми ресурсами для своевременного выполнения многократно увеличивающегося числа заказов на проведение исследований и экспертиз.
В сложившейся ситуации компании-производители сталкиваются
со значительными трудностями при прохождении процедур
подтверждения
соответствия
санитарно-эпидемиологическим
требованиям, что приводит к увеличению срока получения разрешительных документов Роспотребнадзора с трех-четырех до шести-семи месяцев. При этом следует отметить, что административные регламенты Роспотребнадзора ограничивают сроки только процедуры рассмотрения пакета документов и выдачи разрешительных документов
(до  шестидесяти  дней),  а  сроки  проведения  исследований   образцов продукции и их экспертизы не устанавливаются.
Принимая во внимание вышеизложенное, просим Вас, по возможности, инициировать внесение изменений в Постановление №984 от 02.12.09 в части снятия запрета для негосударственных аккредитованных учреждений на проведение испытаний и исследований, а также экспертизу академическими институтами РАМН и РАН в целях получения СЭЗ и государственной регистрации.
Полагаем, что свобода выбора организаций, оказывающих услуги по формированию доказательной базы соответствия продукции санитарно-эпидемиологическим требованиям, и ее научной экспертизы, позволит повысить качество таких услуг и существенно сократит сроки их оказания, что, в конечном счете, будет отвечать интересам как российских производителей, так и потребителей.
Приложение:   Информация о Содружестве РусБренд, 2 листа.
С уважением,
Исполнительный директор
А.В.Поповичев
