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МОСКВА

О выдаче генеральных лицензий на импорт этилового спирта и алкогольной продукции
Правительство Российской Федерации постановляет: 1. В соответствии с пунктом 3 Решения Комиссии таможенного союза от 27 января 2010 г. № 168 Министерству промышленности и торговли Российской Федерации осуществлять в установленном порядке выдачу участникам внешнеторговой деятельности генеральных лицензий на импорт этилового спирта и алкогольной продукции, указанных в разделе 2.18 Единого перечня товаров, к которым применяются запреты или ограничения на ввоз или вывоз государствами - участниками таможенного союза в рамках Евразийского экономического сообщества в торговле с третьими странами.
2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 марта 2010 г.
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации «О выдаче генеральных лицензий на импорт этилового спирта
и алкогольной продукции»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О выдаче генеральных лицензий на импорт этилового спирта и алкогольной продукции» (далее — проект) подготовлен Минпромторгом России в соответствии с пунктом 3 решения Комиссии таможенного союза от 27 января 2010 г. № 168 «Об обеспечении функционирования единой системы нетарифного регулирования таможенного союза Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации».
В соответствии с Решением Межгосударственного Совета ЕврАзЭС (высшего органа таможенного союза) от 27 ноября 2009 г. №19 с 1 января 2010 года вступили в силу международные соглашения, ратифицированные Российской Федерацией, изменяющие правила регулирования внешней торговли в части применения мер нетарифного регулирования.
Товары, в отношении которых введено лицензирование на единой таможенной территории, в том числе алкогольная продукция, импорт которой на территорию таможенного союза ограничен, включены в Единый перечень товаров, к которым применяются запреты или ограничения на ввоз или вывоз государствами - участниками таможенного союза в рамках Евразийского сообщества в торговле третьими странам.
Разовые лицензии на импорт отдельных наименований алкогольной продукции ранее выдавались Минпромторгом России, а с 1 января 2010 года, в рамках таможенного союза, произошло расширение номенклатуры алкогольной продукции, на ввоз которой необходимо получение лицензии.
Выдача разовых лицензий на импорт алкогольной продукции осуществляется территориальными    органами    Минпромторга   России    в    порядке    и    сроки,
установленные Соглашением о правилах лицензирования в сфере внешней торговли товарами.
Принятие данного постановления позволит упростить процедуру лицензирования алкогольной продукции.
Принятие постановления Правительства Российской Федерации не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета.
