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Уважаемый Михаил Вячеславович!
В связи с Вашим обращением Минфин России рассмотрел письмо ОАО «СПИ-РВВК» по вопросу применения налоговых вычетов при исчислении акцизов на алкогольную продукцию и сообщает.

В соответствии с пунктом 2 статьи 200 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) в редакции Федерального закона от 28 ноября 2009 г. № 282-ФЗ «О внесении изменений в главы 22 и 28 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», действующей с 1 января 2010 года, вычетам подлежат суммы акциза, предъявленные продавцами и уплаченные налогоплательщиком при приобретении подакцизных товаров, использованных в качестве сырья для производства подакцизных товаров. При исчислении суммы акциза на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов указанные налоговые вычеты производятся в пределах суммы акциза, исчисленной по подакцизным товарам, использованным в качестве сырья, исходя из ставки акциза на этиловый спирт, установленной   пунктом   1   статьи   193   Кодекса  на дату  приобретения подакцизного товара, использованного в качестве сырья.

Таким образом, с указанной даты введено ограничение суммы налоговых вычетов, осуществляемых при исчислении акциза на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов.

Указанная норма внесена в Кодекс по результатам проверок, проводившихся налоговыми органами, а также Счетной палатой Российской Федерации, в ходе которых выявлен один из способов уклонения от уплаты акцизов на алкогольную продукцию («спиртосодержащая или коньячная схема»).

Суть «спиртосодержащей схемы» заключалась в том, что производители алкогольной продукции в нарушение требований нормативно-технической документации использовали в качестве основного сырья для производства крепкой алкогольной продукции не этиловый спирт, а спиртосодержащую продукцию. Неправомерная замена товаров, используемых в качестве сырья, стала причиной завышения суммы акциза, подлежащей налоговым вычетам, то есть возмещаемой из бюджета.

Выявлено также уклонение от налогообложения при розливе алкогольной продукции, в том числе коньяка, заключавшееся в том, что по алкогольной продукции, подлежащей розливу, акциз в бюджет не уплачивался, но при этом предъявлялся к вычету лицами, осуществлявшими розлив.

Кроме того, выявлены факты, когда в нарушение норм статьи 198 Кодекса, лица, осуществляющие реализацию алкогольной продукции как собственного производства, так и приобретенной у других продавцов, предъявляли акциз к оплате покупателям по всему объему реализуемой алкогольной продукции, выделяя его в расчетных документах и счетах-фактурах. Соответственно, налогоплательщики акцизов, осуществлявшие розлив алкогольной продукции, приобретенной у перепродавцов, неправомерно осуществляли налоговые вычеты, что также приводило к снижению поступления акцизов в бюджет.

Действовавший до 1 января 2010 года порядок осуществления налоговых вычетов косвенно способствовал созданию экономически более выгодных условий для деятельности организаций, осуществляющих только розлив алкогольной продукции, чем для организаций, имеющих полный производственный цикл. При этом в бюджеты субъектов Российской Федерации, на территории которых зарегистрированы налогоплательщики, осуществляющие розлив алкогольной продукции, акциз не поступал вследствие применения ими налоговых вычетов.

По нашему мнению, действующее в настоящее время налоговое законодательство создает необходимые финансовые условия для реальных производителей алкогольной продукции, поскольку согласно статье 181 Кодекса коньячный спирт, а также виноматериалы по-прежнему подакцизными товарами не признаются. Использование указанных товаров в качестве сырья при производстве коньяков и вин позволит налогоплательщикам избежать а дальнейшем удорожания готовой продукции.

Учитывая изложенное, по нашему мнению, оснований для отмены нормы пункта 2 статьи 200 Кодекса об ограничении налоговых вычетов при производстве алкогольной продукции с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов не имеется.

 С.Д.Шаталов

