Вниманию налогоплательщиков алкогольной отрасли!

Управление ФНС России по РА в соответствии с письмом ФНС России от 26.02.2010 №3-3-06/213@ по порядку применения с 01.01.2010 налоговых вычетов, установленных пунктом 2 ст. 200 Налогового кодекса Российской Федерации (далее-Налоговый кодекс), при исчислении суммы акциза по алкогольной продукции, с объемной долей этилового спирта свыше 9 % сообщает следующее. 

В соответствии с положениями пунктов 1-2 статьи 200 Налогового кодекса налогоплательщик имеет право уменьшить общую сумму акциза, начисленную по подакцизному товару (в том числе – по разлитому в потребительскую тару коньяку), на суммы налоговых вычетов, которым подлежат суммы акциза, уплаченные на территории Российской Федерации налогоплательщиком при приобретении подакцизных товаров (в том числе – коньяка обработанного), в дальнейшем использованных в качестве сырья при производстве других подакцизных товаров (в том числе – для розлива указанного коньяка в потребительскую тару).

Федеральным законом от 28.11.2009 № 282-ФЗ «О внесении изменений в главы 22 и 28 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» в пункт 2 статьи 200 Налогового кодекса внесены дополнения, в соответствии с которыми с 01.01.2010 при исчислении суммы акциза на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9% указанные налоговые вычеты производятся в пределах суммы акциза, исчисленной по подакцизным товарам, использованным в качестве сырья, исходя из ставки акциза на этиловый спирт, установленной пунктом 1 статьи 193 Налогового кодекса на дату приобретения подакцизного товара, использованного в качестве сырья.

В соответствии с указанным дополнением, независимо от того, какой вид подакцизного сырья был использован для производства алкогольной продукции с объемной долей этилового спирта более 9%, с 01.01.2010 вычеты суммы акциза, уплаченной по этому сырью, осуществляются только в пределах суммы, исчисленной по ставке акциза, установленной на этиловый спирт.

Согласно положениям подпункта 3 пункта 1 статьи 181 Налогового кодекса коньяк отнесен к подакцизной алкогольной продукции. При этом, как следует из регламентирующего производство коньяка ГОСТ Р 51618-2000 «Коньяки российские. Общие технические условия», коньяк - это алкогольный напиток с объемной долей этилового спирта от 40,0% до 45,0%.

Поскольку положениями вышеназванного ГОСТ Р 51618-2000, регламентирующего производство коньяков, определены технические требования по их розливу как завершающей части процесса производства, после которой эта алкогольная продукция становится самостоятельным товаром, готовым для реализации населению, организация, осуществляющая с коньяком обработанным операции по его розливу в потребительскую тару, на основании пункта 3 статьи 182 Налогового кодекса рассматривается как лицо, осуществившее производство коньяка, разлитого в эту тару.

Таким образом, при осуществлении организацией розлива коньяка обработанного в потребительскую тару вышеизложенная норма пункта 2 статьи 200 Налогового кодекса предоставляет указанной организации право уменьшить сумму акциза, начисленную по бутилированному (разлитому в потребительскую тару) коньяку, на сумму акциза, уплаченную в цене приобретения коньяка обработанного, лишь в пределах суммы, исчисленной по ставке акциза, установленной на спирт этиловый на дату приобретения коньяка обработанного.

Соответственно, если в 2010 году организация осуществит розлив коньяка обработанного (т.е. небутилированного), приобретенного также в 2010 году, то сумма акциза, подлежащая вычету, исчисляется исходя из объема этого коньяка, использованного для розлива, и ставки акциза, установленной на спирт этиловый с 01.01.2010 в размере 30 руб.50 коп. за 1 литр безводного этилового спирта. Если коньяк обработанный, использованный для розлива в 2010 году, приобретен в 2009 году, то, сумма акциза, подлежащая вычету, исчисляется исходя из ставки акциза на спирт этиловый, действующей в период с 01.01.2009 по 31.12.2009 в размере 27 руб.70 коп. за 1 литр безводного этилового спирта.

При этом разница между суммой акциза, уплаченного в цене приобретения коньяка обработанного, использованного в качестве сырья в процессе розлива, и суммой акциза, принимаемой к вычету (в пределах, установленных пунктом 2 статьи 200 Налогового кодекса), в соответствии с положениями статьи 199 Налогового кодекса, определяющими порядок отнесения сумм акциза, относится на стоимость приобретенного подакцизного товара (в том числе - коньяка обработанного).
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