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Государственная Дума
Федерального Собрания

Российской Федерации

На № 2.12-17/804 от 23 сентября 2009 г.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона № 483720-4 "О внесении изменения

в статью 2 Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи

и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его 

основе" и статью 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный 
Законодательным Собранием Вологодской области
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.
Законопроектом предлагается внести изменение в статью 2 Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе", устанавливающее запрет на розничную продажу пива и напитков, изготавливаемых на его основе, на территориях и в помещениях детских, образовательных и медицинских организаций, а также на расстоянии менее чем пятьдесят метров от границ территорий указанных организаций.

Законопроектом также предусматривается внесение соответствующих изменений в статью 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.
Предлагаемые законопроектом изменения действующего правового регулирования требуют установления аналогичных по характеру ограничений в отношении розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
В противном случае режим розничной продажи данной продукции на определяемых законопроектом территориях будет более мягким по сравнению с режимом розничной продажи пива и напитков, изготавливаемых на его основе.

В связи с этим необходимо предусмотреть внесение соответствующих изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции".

В целях обеспечения единообразного подхода к регулированию схожих правоотношений представляется также целесообразным соотнести положения законопроекта с пунктом 5 статьи 3 Федерального закона "Об ограничении курения табака", устанавливающим ограничения розничной продажи табачных изделий. 
На основании изложенного представленный законопроект может быть поддержан Правительством Российской Федерации при условии его доработки до рассмотрения в первом чтении.
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