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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к законопроекту «О внесении  изменений в  Уголовный кодекс 
Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс 
Российской Федерации»

(по вопросу установления  мер наказания за нарушения мер безопасности 
при  управлении воздушным судом лицом, находящимся  
в состоянии опьянения)  


Правительством Российской Федерации в конце 2009 года был внесен законопроект, одобренный Государственной Думой «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях», где в статье 11.5 предусмотрена административная ответственность за управление воздушным судом лицом, находящимся в состоянии опьянения или отказа от прохождения в установленном порядке медицинского освидетельствования на состояние опьянения, либо передача управления воздушным судном лицу, находящемуся в состоянии опьянения.


В Уголовном кодексе Российской Федерации не установлена уголовная ответственность за управление воздушным судном лицом, находящимся в состоянии опьянения, если даже установлена виновность этого лица за совершение им авиационного происшествия или инцидента, предусмотренных в главе XIV «Расследование авиационного происшествия или инцидента» Воздушного кодекса Российской Федерации. 
В статье 97 Воздушного кодекса Российской Федерации предусмотрено, что  «лица, виновные в умышленном сокрытии авиационного происшествия или инцидента, сведений о них, а равно в искажении информации, в повреждении или уничтожении бортовых и наземных средств объективного контроля и других связанных с авиационным происшествием или инцидентом доказательственных материалов, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации». Но такая ответственность ни в КоАП РФ ни в УК РФ не установлена.
В Уголовном кодексе Российской Федерации в статье 263 установлена уголовная ответственность за нарушение правил безопасности дорожного движения и эксплуатации железнодорожного, воздушного, морского или речного транспорта лицом, в силу выполняемой работы или занимаемой должности обязанным соблюдать эти правила. 
9 ноября 2009 года вступил в силу основной свод новых авиационных правил, утвержденных приказом Минтранса России от 31.07.2009 N 128 (Правила подготовки и выполнения полетов в гражданской авиации Российской Федерации). Этот документ - вторая попытка ведомства навести порядок в российском небе. В прошлом году министерство уже издавало правила. Тогда они вызвали лишь возмущение в среде авиационных специалистов. Между тем безопасность полетов в стране вызывает серьезное беспокойство.  В частности, запрещается выполнять функции члена экипажа, а также диспетчера обслуживания воздушного движения в состоянии алкогольного  опьянения или под влиянием психоактивных веществ. Но одновременно установлено, что судно может взлететь с неисправными приборами и оборудованием, если они,  не влияют на полет. 
По оценкам аналитиков, наши воздушные суда терпят аварии в основном из-за беспечности летного состава и наземных служб, а также из-за неудовлетворительного состояния самих машин. По официальным данным Минтранса России, за 1 полугодие 2008 г. в гражданской авиации случилось 2 чрезвычайных происшествия, 24 повреждения воздушных судов на земле, 14 авиационных происшествий, в которых погибли 39 человек. По аналогии  в 1-м полугодием 2009 г. в гражданской авиации (в коммерческой и авиации общего назначения) произошло 336 авиационных инцидентов, одно чрезвычайное происшествие, 34 повреждения воздушных судов на земле, 9 происшествий, из которых 6 катастроф привели к гибели 20 человек. 
Одна из страшных авиационных катастроф произошла 8  сентябре 2008 года, когда при посадке в аэропорту "Большое Савино" Пермского края разбился авиалайнер «Боинг-737-500»,  при этом погибло 88 человек. 
Межгосударственный авиационный комитет указал за неправильные действия диспетчера, особенности конструкции и технические неисправности авиалайнера.  

Экспертиза Государственного учреждения здравоохранения особого типа "Пермское областное бюро судебно-медицинской экспертизы" установила факт наличия этилового алкоголя в организме командира экипажа. Комиссия обнаружила, что ни экипаж, ни технический персонал, который готовил лайнер к полету, не понимали, о чем написано в документации по эксплуатации судна, поскольку она была на английском языке. Случаи, когда управление воздушными судами происходит летным персоналом в состоянии опьянения не единичны. 
28 декабря 2008 года по инициативе пассажиров рейса 315 Москва-Нью-Йорк был снят с самолета и заменен пьяный командир экипажа. 
В конце февраля 2009 года  жертвой пьяного израильского пилота едва не стал известный российский дирижер Валерий Гергиев. 6 сентября 2009 года милиция задержала пьяного штурмана рейса Казань- Анапа.  13 октября 2009 года во Франкфурте-на-Майне службой безопасности аэропорта был задержан пьяный пилот.  В Манчестере двое пилотов "Аэрофлота" намеревались сесть за штурвал "Боинга-767", но были задержаны полицией аэропорта по подозрению в употреблении алкоголя. Подобные инциденты были в Швеции, Великобритании, Египте. Спиртным злоупотребляют не только российские пилоты. 
В последние годы по данным американского национального бюро по безопасности на транспорте (NTSB), в мире зафиксировано 18 авиационных катастроф, произошедших по вине пьяных  пилотов. Авиационные катастрофы по вине пьяных  пилотов происходили во Франции, Норвегии, США и даже в Японии. 
С точки зрения закона, пьяные пилоты приравниваются к пьяным водителям. То есть летчика, вытащенного из-за штурвала в пьяном виде, можно лишить права летать лишь на 2 года (по предложению Правительства Российской Федерации срок лишения права увеличивается до 3 лет), но по истечении срока административного наказания пилот может вернуться к исполнению обязанностей пилота и продолжать осуществлять перевозки граждан.
 С 1932 по 1992 год в СССР действовал дисциплинарный устав гражданской авиации. Согласно этому документу пилота за любой инцидент увольняли с запретом на профессию. А если пилот попадался с запахом алкоголя за штурвалом, с него снимали половину пенсии. 

Пилот, сидя за штурвалом, представляет собой одно из звеньев в замкнутом контуре, состоящем из самолета, человека и окружающей среды. 
Когда авиагоризонт по прибору показывает не то положение самолета, какое должно быть, в голове пилота, как и в электронном блоке, возникает так называемый ток рассогласования между тем, что есть, и тем, что должно быть, который дает команду рукам повернуть штурвал в нужном направлении. Руки поворачивают - авиагоризонт начинает выпрямляться. Когда пилот это осознал, проходит 0,21 сотая секунды, которую он уже потерял. При алкогольном опьянении проходит значительно больше времени необходимого для принятия решения и исправления положения. Особенно это касается посадки самолета, когда больше всего происходят авиационные инциденты и авиационные происшествия самолетов, управляемых пилотами, находящимися в состоянии опьянения.


Целью законопроекта является установление уголовной ответственности за нарушение правил безопасности при управлении воздушным судном пилотом, находящимся в состоянии опьянения. 


В соответствии с Воздушным кодексом Российской Федерации в главе IV «Расследование авиационного происшествия или инцидента» в статьях 95 – 99 предусмотрено, что при авиационном происшествии  или инциденте воздушное судно терпит бедствие с возможностью разрушения воздушного судна, бортовых и наземных средств объективного контроля, предметов, находящихся на борту этого воздушного судна, а также документации, относящейся к разработке, испытаниям, производству, ремонту и эксплуатации этого воздушного судна и обеспечению его полета.

Воздушное происшествие или авиационный инцидент может сопровождаться причинением тяжкого вреда здоровью пассажирам или членам экипажа воздушного судна или смертью пассажира(ов) или члена экипажа воздушного судна.


Законопроект предусматривает изменение статьи  263 «Нарушение правил  безопасности и эксплуатации железнодорожного, воздушного или водного транспорта» Уголовного кодекса Российской Федерации, дополнением статьи новыми частями 4 – 6.

В дополняемой части 4 предусмотрено наказание за нарушение правил безопасности при управлении воздушным судном лицом, находящимся  в состоянии опьянения, если эти деяния повлекли авиационный инцидент или авиационное происшествие с причинением не неосторожности тяжкого вреда здоровью человека - в виде лишения свободы на срок от одного года до трех лет с лишением права управлять воздушным судном на срок до трех лет.


В дополняемых частях 5 и 6 предусмотрено наказание, если деяния повлекли смерть соответственно одного, двух  или более человек –  в виде  лишения свободы на срок от пяти до семи лет с лишением права управлять воздушным судном на срок до трех лет.


В связи с предлагаемыми изменениями вносятся изменения в статью  31 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации. 


В законопроекте учтены замечания, указанные в официальном отзыве Правительства Российской Федерации от 6 апреля 2010 года № 1513п – П9 и Верховного Суда Российской Федерации от 29 января 2010 года № 2/общ – 351. 


Принятие данного законопроекта не потребует дополнительного расходования средств из федерального бюджета.  
