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Пояснительная записка 
к проекту федерального закона «О внесении изменений  в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»
Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» (далее – законопроект) подготовлен в целях усиления контроля за производством этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Законопроектом предлагается внести в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» (далее – Федеральный закон) изменения предусматривающие, что организация имеет право осуществлять деятельность по производству этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, только в том случае, если физические лица, замещающие должности в коллегиальном и (или) единоличном исполнительном органе такой организации, зарегистрированы в государственном реестре физических лиц, имеющих право замещать должности в коллегиальном и (или) единоличном исполнительном органе организации, осуществляющей производство этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Предлагаемые законопроектом меры направлены на противодействие злоупотреблениям в сфере производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, которые выражаются в том, что на должности в коллегиальных и (или) единоличных исполнительных органах организаций, осуществляющих указанную деятельность, назначаются физические лица, которые фактически не исполняют соответствующих обязанностей.
Такие злоупотребления делают неэффективным применение мер административной ответственности к указанным должностным лицам.

Кроме того, этиловый спирт, алкогольная и спиртосодержащая продукция являются ограниченными в обороте, к ним предъявляются специальные требования в части безопасности, в связи с чем необходимо, чтобы управление организациями, производящими такую продукцию осуществлялось лицами, обладающими необходимыми знаниями и положительной репутацией.
Предлагаемые законопроектом изменения позволят предотвратить вышеописанные злоупотребления и обеспечить замещение должностей в коллегиальных и (или) единоличных исполнительных органах организаций, осуществляющих производство этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, квалифицированными и компетентными специалистами.
