Финансово-экономическое обоснование
к проекту Федерального закона «Технический регламент
на алкогольную продукцию»
В соответствии с Федеральным законом от 31 июля 1998 г. № 145-ФЗ «Бюджетный кодекс Российской Федерации» (в ред. Федеральных законов от 05.08.2000 N 116-ФЗ) правовой акт должен содержать нормы, определяющие источники и порядок финансирования новых видов расходов бюджетов в том случае, если принимаемый правой акт предусматривает увеличение финансирования по существующим видам расходов или введение новых видов расходов бюджетов, которое до принятия законодательного акта не финансировались ни одним бюджетом.
Государственный контроль (надзор) за соблюдением требований к алкогольной продукцией, и связанным с ними процессами производства, хранения, перевозки, реализации и утилизации пищевых продуктов осуществляется уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей и потребительского рынка.
Государственный контроль (надзор) за соблюдением требований производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и оказанию услуг в этой сфере осуществляется Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка.
Реализация полномочий по государственному контролю за соблюдением
требований настоящего Федерального закона «Технический регламент на
алкогольную     продукцию»
осуществляется     в     пределах     установленной
Правительством Российской Федерации предельной численности работников их центральных аппаратов и территориальных органов, а также бюджетных ассигнований, предусмотренных в федеральном бюджете указанным федеральным
органом    исполнительной    власти    на    руководство    и    управление    в    сфере установленных функций.
Принятие данного Федерального закона «Технический регламент на алкогольную продукцию» не потребует дополнительного финансирования из федерального бюджета и бюджетов других уровней.
