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Официальный отзыв
на проект федерального закона № 30217-5 «Технический регламент на пищевую продукцию в части ее маркировки»
Проект федерального закона «Технический регламент на пищевую продукцию в части ее маркировки» (далее - проект технического регламента) разработан в инициативном порядке в соответствии с требованиями Федерального закона от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании».
Разработка технического регламента, устанавливающего минимально необходимые общие требования к пищевой продукции в части ее маркировки и при этом учитывающего международные требования и проблемы национального правового регулирования, может способствовать снижению административных и технических барьеров при производстве и обращении пищевой продукции.
В основу разработки проекта технического регламента положены требования международных стандартов и руководств, содержащихся в том числе в Кодексе Алиментариус, директивах Евросоюза, требования, содержащиеся действующих нормативных правовых актах и нормативных документах Российской Федерации (ГОСТ, СанПиН, постановления Правительства Российской Федерации).
Проект технического регламента устанавливает требования к пищевой продукции в части содержания обязательной маркировки (указание наименования, состава, даты изготовления, срока годности и других сведений, представляющих особое значение с точки зрения информированности потребителя о пищевой продукции) и правила ее нанесения. Внедрение проекта технического регламента должно обеспечивать предоставление приобретателям пищевой продукции и иным заинтересованным лицам достоверной информации о ее безопасности, составе, свойствах, способах изготовления и применения, и иных сведений, прямо или косвенно характеризующих ее безопасность.
Проект технического регламента предусматривает оценку соответствия пищевой продукции в части ее маркировки в форме государственного контроля (надзора) за выполнением требований, содержащихся в указанном регламенте, который осуществляется федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по контролю и надзору в сфере обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей.
Проект технического регламента вводит ряд требований и условий, котррые   содержатся   в   международных   стандартах,   но   отсутствуют   в
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российском законодательстве (в частности, основания, позволяющие заявить  об отличительных признаках пищевой продукции). Требования, (содержащиеся в законодательстве Российской Федерации, но не имеющие распространения в международной практике, в проект технического регламента не включаются (например, требование об указании на упаковке номера и даты выдачи свидетельства о государственной регистрации).
Статья 4 проекта технического регламента определяет правила идентификации объектов технического регулирования для целей применения указанного проекта технического регламента не устанавливает процедуру установления тождественности. Вместе с тем, Федеральный закон от 27 декабря 2002 г. № 81-ФЗ трактует идентификацию именно как установление тождественности характеристик продукции ее существенным признакам.
Таким образом, для целей реализации правил идентификации объектов технического регулирования проекта технического регламента статью 4 указанного проекта технического регламента предлагается изложить в следующей редакции:
«Статья 4
Для целей применения настоящего Федерального закона идентификация объекта технического регулирования проводится посредством установления соответствия информации, указанной в маркировке упакованного пищевого продукта требованиям настоящего Федерального закона, а также сопоставления такой информации с информацией, представленной в документах, сопровождающих продукт при его обороте».
Учитывая то, что раскрытие содержания терминов, употребляемых в проектах соответствующих нормативных правовых актов, требуется в случаях, когда они имеют существенное значение или не определены действующим законодательством и не являются общеупотребимыми. В связи с этим указание в части 2 статьи 5 проекта технического регламента на то, что понятия, не определенные в статье 5 проекта технического регламента, должны использоваться в значениях, определенных законодательством Российской Федерации в области безопасности пищевой продукции, представляется излишним.
Также необходимо отметить, что введение в текст проекта технического регламента определений таких терминов, как «пищевая продукция» и «компонент пищевой продукции» также не отвечает указанному правилу.
При этом непосредственно к статье 5 проекта технического регламента имеются следующие замечания:
пункт 1 части 1 представляется необходимым изложить в следующей редакции:
«1) дата изготовления (производства) - дата, проставляемая изготовителем и информирующая о моменте окончания технологического процесса изготовления пищевого продукта;»;
пункт 3 части 1 должен быть уточнен в части использования слова «таким»;
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пункт  10 части  1  статьи 5 представляется необходимым изложить в ..    следующей редакции:
«10) придуманное обозначение пищевой продукции - слово или словосочетание, которые могут дополнять наименование пищевой продукции, не относятся к зарегистрированному в установленном порядке товарному знаку. Придуманное обозначение пищевой продукции может не отражать ее потребительские свойства. Придуманное обозначение пищевой продукции не может заменять собой наименование пищевой продукции;».
Кроме того, необходимо отметить, что проект технического регламента использует термин «упаковка пищевых продуктов», содержание которого раскрывается из определений, данных понятиям «потребительская упаковка» и «упакованная пищевая продукция» (статья 5 проекта технического регламента). В то же время проект технического регламента не раскрывает содержание термина «фасовка пищевых продуктов» (часть 3 статьи 7, часть 6 статьи 17).
Пункты 1-6 части 1 статьи 6 и пункты 1-3 части 1 статьи 7 проекта технического регламента следует скорректировать, указав в них, к какому объекту технического регулирования относятся указанные в них позиции.
Из части 4 статьи 8 проекта технического регламента не ясно, к какому объекту технического регулирования относятся характеристики «восстановленная, копченая, маринованная, молотая, обработанная ионизирующим излучением, сублимированная и подобная информация».
Нормы, содержащиеся в части 1 статьи 9 проекта технического регламента, дублируют нормы пункта 2 части 1 статьи 6 указанного проекта технического регламента. Кроме того, часть 6 статьи 9 проекта технического регламента должна быть скорректирована в части пояснения положения о том, что двуокись углерода, использованную в качестве компонента при производстве пищевой продукции, не требуется указывать в составе пищевой продукции.
Часть 4 статьи 10 проекта технического регламента содержит требование к пищевой продукции (в том числе мороженой), помещённой в жидкую среду, по указанию общего объёма (массы) пищевой продукции вместе с жидкой средой наряду с указанием объёма (массы) самой пищевой продукции без учёта жидкой среды. Однако учитывая то, что мороженая продукция может быть покрыта в том числе равномерным слоем льда (глазурь), снегом, колотым льдом, на продукцию может наноситься защитное покрытие на основе поливинилового спирта (ПВС) или плёночного материала, часть 4 статьи 10 проекта технического регламента должна устанавливать требование по указанию общего объема (массы) мороженой глазированной пищевой продукции вместе с глазурью наряду с указанием объема (массы) самой пищевой продукции без учета глазури.
В пункте 11 статьи 5 проекта технического регламента после слов «пищевая продукция - » необходимо дополнить словом «пищевые».
Требуется уточнить формулировку пункта 5 статьи 17 проекта технического регламента в части случаев доведения маркировки пищевой
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продукции до сведения приобретателя (сведения о сертификате соответствия    или декларации о соответствии).
В части 10 статьи 17 проекта технического регламента слова «человеком с  нормальной   остротой   зрения»   предлагается   заменить   словами   «без  применения вспомогательных оптических приборов».

С целью максимально компактного изложения норм права при глубине и всесторонности отражения их содержания, представляется целесообразным объединить часть 14 и 15 статьи 9 проекта технического регламента.
Статью 18 проекта технического регламента необходимо дополнить положениями о том, что государственный контроль (надзор) за соблюдением требований настоящего Федерального закона осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Из статьи 18 проекта технического регламента также не ясно, является ли государственный контроль (надзор) за соблюдением соответствия маркировки пищевых продуктов и непродовольственных товаров требованиям рассматриваемого технического регламента самостоятельным видом государственной контрольной и надзорной деятельности, или же соответствующие контрольные мероприятия будут осуществляться при проведении комплексных проверок деятельности субъектов хозяйствования.
В части 2 статьи 18 проекта технического регламента проекта технического регламента необходимо определить федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный осуществлять государственный контроль (надзор) за соблюдением требований законопроекта.
В представленном проекте федерального закона № 30217-5 «Технический регламент на пищевую продукцию в части ее маркировки» коррупциогенные факторы не выявлены.
В соответствии с Конституцией Российской Федерации пункт р) статьи 71 вопросы технического регулирования находятся в сфере ведения Российской Федерации. По предметам ведения Российской Федерацией принимаются федеральные законы. Следовательно, принятие Федерального закона «Технический регламент на пищевую продукцию в части ее маркировки» соответствует предметам ведения Российской Федерации.
Представленный проект федерального закона №30217-5 «Технический регламент на пищевую продукцию в части ее маркировки» соответствует требованиям Федерального закона от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании», интересам национальной экономики, развитию материально-технической базы и уровню научно-технического развития, а также в целом международным нормам и правилам, и при условии устранения имеющихся замечаний может быть рекомендован к рассмотрению Государственной Думой во втором чтении.
