Проект
вносится Правительством
Российской Федерации
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН О      внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и признании утратившим силу Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе"
Статья 1
Внести в Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 48, ст. 4553; 1999, № 2, ст. 245; 2001, № 53, ст. 5022; 2002, № 30, ст. 3026, 3033; 2003, № 47, ст. 4586; 2004, № 45, ст. 4377; 2005, № 30, ст. 3113, 2006; № 43, ст. 4412; 2006, № 31, ст. 3433; 2007, № 1, ст. 11; № 31, ст. 3994; № 49, ст. 6063, 2008, №30, ст. 3616; 2009, № 1, ст. 21, №52, ст. 6450; 2010, № 15, ст. 1737) следующие изменения:
1) в статье 1:
а) пункт 2 изложить в следующей редакции:
"2. Действие настоящего Федерального закона распространяется на
отношения, участниками которых являются отвечающие требованиям,
установленным настоящим Федеральным законом, юридические лица
(организации) независимо от их организационно-правовых форм, а также
граждане,
занимающиеся
предпринимательской
деятельностью
(индивидуальные предприниматели) по розничной продаже спиртосодержащей продукции, пива и напитков, изготавливаемых на основе пива.";
2 б) абзац четвертый пункта 3 признать утратившим силу;
2)
в статье 2:
а)
пункт 7 изложить в следующей редакции:
"7) алкогольная продукция - пищевая продукция, содержащая этиловый спирт, которая подразделяется на такие виды, как питьевой этиловый спирт, спиртные напитки (в том числе водка), вино (в том числе натуральное вино), пиво и напитки, изготовленные на основе пива, а также иная пищевая продукция с содержанием этилового спирта более 1,5 процента объема готовой продукции, за исключением пищевой продукции по перечню, установленному Правительством Российской Федерации;";
б)
пункт 8 после слов "с содержанием этилового спирта" дополнить
словами "более 1,5 и";
в)
пункт 9 после слов "алкогольная продукция " дополнить словами
"с   содержанием   этилового   спирта   более   1,5   процента   объема   готовой продукции,";
г)
пункт И после слов "произведенного из пищевого сырья" дополнить
словами "более 1,5 и";
д)
пункт 12 после слов "с содержанием этилового спирта" дополнить
словами "более 1,5 и"
е)
пункт 16 после слов "поставки (в том числе экспорт)," дополнить
словом "перевозки,";
ж)
пункт 17 изложить в следующей редакции:
" 17) уведомление - документ, который подтверждает закупку (в том числе для собственных нужд), поставки, перевозки этилового спирта (в том числе денатурированного) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции и наличие которого является обязательным для организаций, осуществляющих закупку, поставки, перевозки указанной продукции;";
3)
дополнить пунктами 18-22 следующего содержания:
"18) мощность по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта - максимально
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возможный объем указанной продукции, произведенный на установленном основном технологическом оборудовании, с учетом установленного организацией режимом работы организации, за год, выраженный в декалитрах;
19)
приостановление использования основного технологического
оборудования для производства этилового спирта и алкогольной продукции,
произведенной с использованием этилового спирта - временное прекращение
использования основного технологического оборудования организации для
производства этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с
использованием этилового спирта, по уведомлению о приостановлении
использования указанного оборудования, представленному организацией в
лицензирующий орган, не предусматривающее приостановления действия
лицензии;
20)
уведомление о приостановлении (возобновлении) использования
основного технологического оборудования - документ, подтверждающий
невозможность (возможность) соблюдения норм минимального использования
мощностей по производству этилового спирта и (или) алкогольной продукции,
произведенной с использованием этилового спирта;
21) пиво - алкогольная продукция, которая произведена из солода, хмеля и (или) хмелепродуктов, дрожжей и воды с применением или без применения зернопродуктов, сахаросодержащих продуктов, без добавления этилового спирта, ароматических и вкусовых добавок, с содержанием образовавшегося в процессе брожения сусла этилового спирта более 0,5 процентов объема готовой продукции;";
22) напитки, изготавливаемые на основе пива - алкогольная продукция, которая произведена из пива или солода, зернопродуктов, сахаросодержащих продуктов, плодового, ягодного или иного растительного сырья, продуктов их переработки, хмеля и (или) хмелепродуктов, с добавлением или без добавления ароматических и вкусовых добавок, с добавлением или без добавления этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, с содержанием этилового спирта от 0,5 до 7 процентов объема готовой продукции.";
3) в статье 5:
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а)
абзац девятый изложить в следующей редакции:
"определение порядка лицензирования, деятельности по производству и обороту этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;";
б)
абзац десятый признать утратившим силу;
в)
в абзаце двенадцатом слова "(за исключением розничной продажи)"
исключить;
г)
дополнить новыми абзацами девятнадцатым и двадцатым следующего
содержания:
"определение порядка ведения и ведение единого государственного реестра мощностей по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта;
установление норм минимального использования мощностей по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта, порядка учета и декларирования использования указанных мощностей;";
д)
абзац девятнадцатый считать абзацем двадцать первым;
4)
в пункте 1 статьи 6:
абзац четвертый признать утратившим силу; абзац пятый изложить в следующей редакции:
"прием деклараций об объемах розничной продажи алкогольной продукции и осуществление государственного контроля за их представлением;";
5) в пункте 1 статьи 7 слова "и за ее качеством" исключить;
6) в статье 8:
а)
в пункте 2:
в абзаце первом: цифру "9" заменить цифрой "7";
после слова "виноматериалов" дополнить словами ", пива и напитков, изготавливаемых на основе пива,";
в абзаце втором цифру "9" заменить цифрой "7";
б)
пункт 21 дополнить подпунктами 6 и 7 следующего содержания:
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"6) перевозки этилового спирта (в том числе денатурированного), алкогольной и спиртосодержащей продукции;
7) производства, закупки, хранения и поставки пива и напитков, изготовленных на основе пива.";
в)
в пункте 6 после слов "алкогольной" дополнить словами
"(за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива)";
г)
дополнить пунктом 10 следующего содержания:
"10. Производство этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта (за исключением вина и напитков, изготавливаемых на основе пива), не допускается ниже норм минимального использования мощностей по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта, установленных Правительством Российской Федерации.
В случае невозможности соблюдения норм минимального использования мощностей по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта, организация вправе подать в лицензирующий орган в письменной форме уведомление о приостановлении использования основного технологического оборудования с указанием даты такого приостановления.
До возобновления использования основного технологического оборудования для производства этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта, организация в письменной форме направляет в лицензирующий орган уведомление о возобновлении использования основного технологического оборудования с указанием даты такого возобновления.
Период приостановления использования основного технологического оборудования для производства этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта, не учитывается лицензирующим органом при определении нормы минимального использования мощностей по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта.";
б
7)
в статье 9:
а)
дополнить пунктом 1' следующего содержании.
"I1. Перевозки (за исключением перевозки для собственных нужд) этилового спирта (в том числе денатурированного) и (или) нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции осуществляются организациями, которые имеют соответственно лицензию на перевозки этилового спирта (в том числе денатурированного) и (или) нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.";
б)
в пункте 3 после слова "Поставки" дополнить словами "и перевозки",
слова "60 процентов" заменить словами "25 процентов";
в)
дополнить пунктом 6 следующего содержания:
"6. Закупка (за исключением импорта) и поставки (за исключением экспорта) этилового спирта осуществляются по ценам не ниже цен, установленных уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.";
8)
в пункте 1 статьи 102:
а)
в подпункте 2 после слова "алкогольной" дополнить словами "(за
исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива)";
б)
в подпункте 3 после слова "алкогольной" дополнить словами "(за
исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива)";
в)
в подпункте 4 слова "60 процентов" заменить словами "25 процентов";
9)
в статье 11;
а)
пункт 1 после слова "алкогольной" дополнить словами
"(за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива)";
б)
пункт 2 после слова "алкогольной" дополнить словами
"(за исключением пива)";
в)
пункт 21 после слов "за исключением розничной продажи" дополнить
словами "и перевозки";
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г)
пункт 3 дополнить новыми абзацами двенадцатым и тринадцатым
следующего содержания:
"содержании этилового спирта в алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более 7 процентов объема готовой продукции в 100 миллилитрах данной продукции и в объеме потребительской тары;
вреде употребления алкогольной продукции для здоровья в виде предупредительной надписи "Алкоголь вредит Вашему здоровью", которая наносится прописными буквами черного цвета на белом фоне, жирным, четким, легко читаемым шрифтом максимально крупного размера с междустрочным интервалом, не превышающим высоту шрифта, и занимает не менее 20 процентов площади потребительской тары или этикетки;" ;
абзац двенадцатый считать абзацем четырнадцатым;
д)
дополнить пунктами 5 и 6 следующего содержания:
"5. Поставки (за исключением экспорта), закупка (за исключением импорта) и розничная продажа алкогольной продукции с содержанием этилового спирта свыше 28 процентов объема готовой продукции осуществляются по ценам не ниже цен, установленных уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
6. Производство и оборот алкогольной продукции, за исключением пива и напитков, изготовленных на основе пива, с содержанием этилового спирта менее 7 процентов объема готовой продукции осуществляется в потребительской таре объемом не более 330 миллилитров.";
10) в пункте 2 статьи 12:
в абзаце первом:
цифру "9" заменить цифрой "7";
после слов "объема готовой продукции" дополнить словами ", за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива," ;
дополнить новым абзацем восемнадцатым следующего содержания:
"расчет потребности в федеральных специальных марках, определенный в порядке и по форме, установленными Правительством Российской Федерации.";
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абзац восемнадцатый считать абзацем девятнадцатым;
11)
пункт 4 статьи 13 изложит» а-следующей редакция.
"Порядок регулирования импорта и контроль эа качеством ввозимой на таможенную территорию Российской Федерации алкогольной продукции устанавливаются Правительством Российской Федерации.";
12)
в статье 14:
а)
название статьи изложить в следующей редакции:
"Статья 14. Учет и декларирование объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, использования мощностей по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта";
б)
пункт 1 изложить в следующей редакции:
" 1. Организации, осуществляющие производство и (или) оборот (за исключением розничной продажи пива и напитков, изготавливаемых на основе пива) этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, а также спиртосодержащей непищевой продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, обязаны осуществлять учет и декларирование объема их производства и оборота.
Организации, осуществляющие производство этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта (за исключением вина и напитков, изготавливаемых на основе пива), обязаны осуществлять учет и декларирование использования мощностей по производству такой продукции.";
в)
пункт 2 после слов "розничной продажи" дополнить словами
"и перевозки";
г)
пункт 4 изложить в следующей редакции:
"4. Порядок учета производства, оборота, в том числе использования для собственных нужд этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, порядок учета использования мощностей по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта, порядок представления деклараций и форма деклараций
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устанавливаются Правительством Российской Федерации."; д) пункт 5 признать утратившим силу;. 13) в статье 16:
а)
в пункте 1:
абзац первый после слов "алкогольной продукции" дополнить словами "(за исключением розничной продажи пива и напитков, изготавливаемых на основе пива)";
дополнить новым абзацем следующего содержания:
"Розничная продажа пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, осуществляется организациями и (или) индивидуальными предпринимателями без лицензий.";
б)
пункт 2 изложить в следующей редакции:
"2. Не допускается розничная продажа алкогольной продукции:
в зданиях, где расположены детские, образовательные и медицинские организации, и на территориях, прилегающих к таким зданиям;
на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения;
в зданиях, где расположены организации культуры (за исключением расположенных в них организаций или пунктов общественного питания), объектах спорта, и на территориях, прилегающих к таким зданиям и объектам;
несовершеннолетним. В случае возникновения сомнения в достижении покупателем совершеннолетия продавец вправе требовать документ, удостоверяющий личность покупателя, позволяющий установить его возраст;
без сопроводительных документов в соответствии с требованиями статьи 102 настоящего Федерального закона, без информации, установленной пунктом 3 статьи 11 настоящего Федерального закона, без сертификатов соответствия или деклараций о соответствии и без маркировки в соответствии со статьей 12 настоящего Федерального закона;
по цене ниже цены, установленной в соответствии с пунктом 5 статьи 11 настоящего Федерального закона.
Не допускается потребление (распитие) алкогольной продукции в местах,
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указанных      в      абзацах      втором-четвертом       настоящей       статьи,       а несовершеннолетними, кроме того, в любых общественных местах.";
в)
пункт 3 изложить в следующей редакции:
"3. Не допускается розничная продажа алкогольной продукции (за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, с содержанием этилового спирта 5 процентов объема готовой продукции и менее) в местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности (в том числе на вокзалах, в аэропортах, на станциях метрополитена, оптовых продовольственных рынках, объектах военного назначения) и на прилегающих к ним территориях, а также в ларьках, киосках, палатках, контейнерах, с рук, лотков, автомашин, в других нестационарных торговых объектах.
Прилегающие территории, указанные в пунктах 2 и 3 настоящей статьи, определяются органами местного самоуправления в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.";
г)
пункт З1 изложить в следующей редакции:
"31. Не допускается розничная продажа алкогольной продукции (за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, с содержанием этилового спирта 5 процентов объема готовой продукции и менее) организациями или индивидуальными предпринимателями после 23 часов и до 8 часов по местному времени за исключением осуществляемой в организациях или пунктах общественного питания.
Субъекты Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи . алкогольной продукции, в том числе запрет на розничную продажу алкогольной продукции в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.";
д)
пункт З2 признать утратившим силу;
е)
пункт 5 изложить в следующей редакции:
"5. Организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива) должны иметь для таких целей стационарные торговые и складские помещения
11 общей площадью не менее 50 квадратных метров (не менее 25 квадратных метров для сельской местности), а также контрольна-кассовую технику, если иное не установлено федеральным законом.
Организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие розничную продажу пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, с содержанием этилового спирта более 5 процентов объема готовой продукции, должны иметь для таких целей стационарные торговые и складские помещения, а также контрольно-кассовую технику, если иное не установлено федеральным законом.";
14) в статье 18:
а)
в пункте I после слов "оборотом этилового спирта, алкогольной"
дополнить словами "(за исключением пива и напитков, изготавливаемых на
основе пива)";
б)
пункт 2 дополнить новым абзацем одиннадцатым следующего
содержания:
"перевозки этилового спирта (в том числе денатурированного) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.";
в)
пункт 4 дополнить абзацем следующего содержания:
"Лицензии на осуществление вида деятельности, указанного в абзаце одиннадцатом пункта 2 настоящей статьи, выдаются отдельно на этиловый спирт (в том числе денатурированный), на нефасованную спиртосодержащую пищевую продукцию с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, на нефасованную спиртосодержащую непищевую продукцию с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.";
г)
в пункте 8 слова "указанных в абзацах девятом и десятом" заменить
словами "указанных в абзацах девятом и одиннадцатом", после слова
"выдаются" дополнить словами "уполномоченным Правительством Российской
Федерации федеральным органом исполнительной власти";
д)
пункты 9 и 10 изложить в следующей редакции:
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"9. Лицензии на осуществление видов деятельности, указанных в абзацах девятом и одиннадцатом пункта 2 настоящее статьи, выдаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
10. Лицензии на розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива) выдаются субъектами Российской Федерации в порядке, установленном настоящим Федеральным законом.
Субъекты Российской Федерации осуществляют государственную регистрацию выданных лицензий, лицензий, действие которых приостановлено, и аннулированных лицензий.
Полномочия на лицензирование розничной продажи алкогольной продукции могут быть переданы субъектом Российской Федерации органам местного самоуправления в соответствии со статьей 7 настоящего Федерального закона. Лицензия на розничную продажу алкогольной продукции, выданная одним субъектом Российской Федерации, может действовать на территории другого субъекта Российской Федерации при условии наличия между ними соответствующего соглашения.";
15) в статье 19:
а) в пункте 1:
в подпункте 6 после слова "производственных" дополнить словом ", торговых";
дополнить подпунктами 10 и 11 следующего содержания:
"10) схема оснащения основного технологического оборудования для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта готовой продукции, объема готовой продукции, содержащая информацию об оборудовании, автоматических средствах измерения и учета концентрации и объема безводного спирта готовой продукции, объема готовой продукции  и  коммуникациях,  в  соответствии  с  перечнем,  установленным
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уполномоченным    Правительством    Российской    Федерации    федеральным органом исполнительной власти;
11) расчет мощности по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта, по каждому заявленному виду продукции, составленный в порядке и по форме, установленными уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.";
б)
в пункте 3:
слова "за исключением розничной продажи" заменить словами "за исключением перевозки";
слова "подпунктом 7 пункта 1 настоящей статьи." заменить словами "подпунктом 7, подпунктом 8 (кроме деятельности, связанной с хранением этилового спирта и нефасованной спиртосодержащей продукции), а также подпунктами 10 и 11 пункта 1 настоящей статьи.";
в)
в пункте 4:
после слов "за исключением розничной продажи алкогольной продукции" дополнить словами "и перевозки этилового спирта (в том числе денатурированного) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции),";
г)
пункт 6 изложить в следующей редакции:
"6. Ведение государственного сводного реестра выданных, приостановленных и аннулированных лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также единого государственного реестра мощностей по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта, осуществляется уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.";
д)
пункт 10 изложить в следующей редакции:
"10. В случае приобретения основного технологического оборудования,
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которое будет использовано для производства этилового спирта, алкогольной (за исключением пива и напитков», изготавливаемых на основе пива) и спиртосодержащей продукции, лицензиат обязан представить в лицензирующий орган перечень видов данного оборудования, сертификаты соответствия, а также документы» указанные в подпунктах 10 и 11 пункта 1 настоящей статьи.
В случае приобретения основного технологического оборудования, которое будет использовано для хранения этилового спирта и спиртосодержащей продукции и (или) перевозки этилового спирта (в том числе денатурированного) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции лицензиат обязан представить в лицензирующий орган перечень видов данного оборудования и сертификаты соответствия оборудования.
Лицензирующий орган рассматривает указанные документы в течение 30 дней со дня их получения.
В случае выявления в представленных документах недостоверной информации и (или) нарушения лицензиатом требований статьи 8 настоящего Федерального закона лицензирующий орган принимает решение о недопустимости использования основного технологического оборудования для производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной й спиртосодержащей продукции.
Использование основного технологического оборудования для производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции допускается по истечении 45 дней после представления в лицензирующий орган документов в порядке, предусмотренном настоящим пунктом, при условии отсутствия решения, указанного в абзаце четвертом настоящего пункта, или до истечения 45 дней в случае принятия лицензирующим органом решения о допустимости использования основного технологического оборудования.
Решение о допустимости или недопустимости использования основного технологического оборудования для производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции направляется лицензиату
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в письменной форме в течение трех дней после его принятия лицензирующим органом.
Лицензирующий орган до принятия решения о допустимости или недопустимости использования основного технологического оборудования для производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции вправе провести обследование организации на установление соответствия оборудования требованиям статьи 8 настоящего Федерального закона.
Использование основного технологического оборудования для производства этилового спирта и алкогольной продукции при наличии решения о недопустимости использования основного технологического оборудования для производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции не допускается.";
е)
пункт 11 дополнить абзацем следующего содержания:
"При переоформлении лицензий, предусмотренных абзацем десятым пункта 1 статьи 18 настоящего Федерального закона, связанных с реорганизацией организации в форме слияния, присоединения или преобразования, документы, предусмотренные подпунктами 6-11 пункта 2 статьи 19 настоящего Федерального закона не представляются.";
ж)
в пункте 19:
после слов "настоящего Федерального закона," дополнить словами "с указанием мощности по производству этилового спирта или алкогольной продукции, произведенной с использованием спирта,";
дополнить абзацем следующего содержания:
"Форма лицензий устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.";
16) в статье 20:
а) в пункте 1:
абзац четвертый признать утратившим силу;
в абзаце одиннадцатом слова "60 процентов" заменить словами "25 процентов";
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дополнить новым абзацем семнадцатым следующего содержания:
"выявления нарушения, являющегося основанием для аннулирования лицензии;";
абзацы семнадцатый-двадцатый считать соответственно абзацами восемнадцатым-двадцать первым;
абзац восемнадцатый изложить в следующей редакции:
"Действие лицензии приостанавливается на срок, необходимый для устранения выявленных нарушений, или до вступления в силу решения суда в случае приостановления действия лицензии при выявлении нарушения, являющегося основанием для аннулирования лицензии. Срок необходимый для устранения выявленных нарушений не может превышать шесть месяцев. В случае, если в установленный срок заявитель не устранил указанные обстоятельства, лицензирующий орган обязан обратиться в суд с заявлением об аннулировании лицензии.";
в абзаце девятнадцатом слова "семь дней" заменить словами "четырнадцать дней";
б) в пункте 3:
абзац первый изложить в следующей редакции:
"3. Лицензия на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции аннулируется решением суда либо уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти.";
абзац семнадцатый изложить в следующей редакции:
"производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, информация о которых не зафиксирована в установленном порядке в единой государственной автоматизированной информационной системе, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 21 статьи 8 настоящего Федерального закона;";
Абзац двадцать первый признать утратившим силу;
дополнить абзацем двадцать вторым следующего содержания:
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"Основанием для аннулирования лицензии по решению уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти является несоблюдение цен, установленных в соответствии с пунктом 6 статьи 9 и пунктом 5 статьи 11 настоящего Федерального закона. Аннулирование лицензии по решению уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти производится в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.";
17)
в статье 25:
а)
абзац пятый пункта I после слов "техническим условиям" дополнить
словами ", утвержденным уполномоченным Правительством Российской
Федерации федеральным органом исполнительной власти";
б)
пункт 4 изложить в следующей редакции:
"4. Конфискованные этиловый спирт, алкогольная и спиртосодержащая продукция подлежат уничтожению.";
18)
в статье 26:
а) пункт 1:
в абзаце четвертом:
цифру "9" заменить цифрой "7";
после слова "виноматериалов" дополнить словами ", пива и напитков, изготавливаемых на основе пива,"
слова "не более 9" заменить словами "не более 7",
после слов "информационную систему" дополнить словами ", за исключением случаев, предусмотренных пунктом 21 статьи 8 настоящего Федерального закона";
в абзаце седьмом после слова "алкогольной" дополнить словами "(за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива)";
в абзаце одиннадцатом после слова "алкогольной" дополнить словами "(за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива)";
в абзаце двенадцатом после слов "алкогольная продукция" дополнить словами "(за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива)";
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дополнить абзацами следующего содержания: "производство      и      оборот     этилового     спирта,      алкогольной'     и спиртосодержащей продукции с нарушением технических условий в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;
производство этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта, в случае неуведомления лицензирующего органа о возобновлении использования основного технологического оборудования для производства этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта;
поставки (за исключением экспорта), закупка (за исключением импорта) и розничная продажа алкогольной продукции по цене ниже цены, установленной в соответствии с пунктом 5 статьи 11 настоящего Федерального закона;
поставки (за исключением экспорта), закупка (за исключением импорта) этилового спирта по цене ниже цены, установленной в соответствии с пунктом
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статьи 9 настоящего Федерального закона;
оборот алкогольной продукции, за исключением пива и напитков, изготавливаемых на основе пива,  с  содержанием этилового  спирта менее
7
процентов объема готовой продукции в потребительской таре объемом более
330 миллилитров.";
б) дополнить пунктом I1 следующего содержания:
"11. Органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления не вправе ограничивать доступ алкогольной продукции на территорию субъекта Российской Федерации или муниципального образования, произведенной в других субъектах Российской Федерации или муниципальных образованиях, путем принятия законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации в сфере регулирования производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции,".
Статья 2
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Признать утратившим силу Федеральный закон от 7 марта 2005 г. № 11-ФЗ "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 10, ст. 759).
Статья 3
1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением положений, для которых настоящей статьей установлены иные сроки вступления в силу.
2. Абзацы пятый и шестой подпункта "з" пункта 2, положения пункта 13 статьи 1 настоящего Федерального, регулирующие розничную продажу пива и напитков, изготовленных на основе пива, и статья 2 настоящего Федерального закона вступают в силу с 1 июля 2011 г.
3.
Перевозки этилового спирта (в том числе денатурированного) и
нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта
более 25 процентов объема готовой продукции подлежат лицензированию с 1
июля 2011 г.
4. Положения подпункта "б" пункта 7 и пункта 12 статьи 1 настоящего Федерального закона в части введения обязанности предоставления уведомления для перевозки этилового спирта (в том числе денатурированного) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, учета и декларирования объема такой перевозки, использования мощностей по производству этилового спирта и алкогольной продукции, произведенной с использованием этилового спирта, вступают в силу с 1 июля 2011 г.
5. Абзацы третий и пятый подпункта "а" пункта 6, подпункт "а" пункта 7, пункт 10 за исключением положений абзаца четвертого, абзац третий подпункта "а", подпункты "г" пункта 15, абзацы третий и пятый подпункта "а" пункта 18 статьи 1 настоящего Федерального закона вступают в силу с 1 июля 2011 г.
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6. Оборот алкогольной продукции без сведений, указанных в подпункте "г" пункта 9 статьи 1 настоящего Федерального закона, алкогольной продукции с содержанием этилового спирта от 7 и до 9 процентов объема готовой продукции, не маркированной федеральными специальными марками и акцизными марками, алкогольной продукции с содержанием этилового спирта менее 7 процентов объема готовой продукции в потребительской таре более 330 миллилитров допускается до 1 июля 2012 г.
7. Положения подпункта 17 статьи 26 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171- ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта" в части представления организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими розничную продажу пива и напитков, изготавливаемых на основе пива, в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий межотраслевую координацию и функциональное регулирование в сфере государственной статистики, сведений об объеме розничной продажи алкогольной продукции вступают в силу с 1 июля 2012 г.
8. Лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, выданные до вступления в силу настоящего Федерального закона, действуют до окончания срока их действия.
Президент
Российской Федерации
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