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Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

На № 2.12-17/593 от 15 июня 2010 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 372787-5

"О внесении изменения в статью 2 Федерального закона

"Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и

напитков, изготавливаемых на его основе", внесенный депутатом

Государственной Думы А.В.Беляковым

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается дополнить статью 2 Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе" (далее - Федеральный закон) положением, предусматривающим запрет розничной продажи пива и напитков, изготавливаемых на его основе, гражданам, отказавшимся предъявить удостоверение личности с фотографией и информацией о дате рождения, в случае, если у продавца возникли сомнения относительно совершеннолетия покупателя.

Вместе с тем предлагаемая законопроектом норма дублирует запрет, содержащийся в действующей редакции пункта 4 статьи 2 Федерального закона, что является недопустимым, поскольку создает неопределенность правового содержания соответствующих положений Федерального закона.

Кроме того, законодательством Российской Федерации не определено понятие "удостоверение личности".

Необходимо также отметить, что Правительством Российской 
Федерации подготавливается проект федерального закона "О  внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и признании утратившим силу Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе", направленный на комплексное решение вопросов, связанных с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. Указанным законопроектом предусмотрено, в частности, что в случае возникновения сомнения в достижении совершеннолетия покупателем алкогольной продукции (в том числе пива и напитков, изготавливаемых на основе пива) продавец вправе требовать документ, позволяющий установить возраст покупателя алкогольной продукции.

Учитывая изложенное, Правительство Российской Федерации представленный законопроект не поддерживает.
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