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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту федерального закона "О внесении изменений в

Федеральный закон "О техническом регулировании"

Принятие проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О техническом регулировании" потребует дополнительных расходов за счет средств федерального бюджета. 

Законопроектом расширяется перечень расходов, финансируемых за счет средств федерального бюджета. Введение данной нормы обусловлено необходимостью завершения до 1 января 2012 года работ по уточнению, актуализации региональных (межгосударственных) и национальных стандартов в целях установления единых требований к продукции, а также одинаковых методов исследований (испытаний) и измерений для решения задач, связанных с обеспечением разрабатываемых технических регламентов ЕврАзЭС и таможенного союза стандартами. 
Для решения данной задачи потребуется разработать 700 документов по стандартизации (региональные (межгосударственные), национальные стандарты), для чего потребуется выделить из федерального бюджета около 350 млн. рублей из расчета средней стоимости затрат на один стандарт 500 тысяч рублей. 

Что касается уплаты взносов в международные организации аккредитации, Российская Федерация завершает в рамках принятых и ратифицированных Российской Стороной соглашений "Об обращении продукции, подлежащей обязательной оценке (подтверждению) соответствия, на таможенной территории таможенного союза" и "О взаимном признании аккредитации органов по сертификации (оценке (подтверждению) соответствия) и испытательных лабораторий (центров), выполняющих работы по оценке (подтверждению) соответствия" проведение организационных мероприятий по вступлению Российской Федерации в международные организации в области аккредитации (IAF, ILAC) со сроком вступления в 2012 году.
Создание национального органа по аккредитации будет осуществляться за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных федеральным органам исполнительной власти на исполнение функций по аккредитации. 
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