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Депутату Государственной Думы

Федерального Собрания

Российской Федерации

В.Ф.Звагельскому

Государственная Дума 
Федерального Собрания 
Российской Федерации

На № ЗВФ-2/12 от 29 марта 2010 г.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и признании утратившим силу Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе", вносимый в Государственную Думу депутатом Государственной Думы В.Ф.Звагельским

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона. 
В связи с отсутствием в законопроекте вопросов, предусмотренных частью 3 статьи 104 Конституции Российской Федерации, направляется официальный отзыв.
Законопроектом предлагается отнести пиво и напитки, изготовленные на основе пива, к алкогольной продукции путем внесения изменений в определение понятия "алкогольная продукция", содержащееся в пункте 7 статьи 2 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции", а также дополнить указанную статью определениями понятий "пиво" и "напитки, изготовленные на основе пива".

Кроме того, законопроектом предлагается признать утратившим силу Федеральный закон "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе". 
Предлагаемые законопроектом изменения Правительством Российской Федерации концептуально поддерживаются, однако положения законопроекта нуждаются в доработке.
Так, понятия "пиво" и "напитки, изготовленные на основе пива" необходимо доработать с учетом понятий, закрепленных в законодательстве Российской Федерации (примечание к статье 6.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).
Представляется необоснованным распространение в отношении пива и напитков, изготовленных на основе пива, установленных законодательством Российской Федерации ограничений при производстве и обороте алкогольной продукции, за исключением ограничений, связанных с розничной продажей пива и напитков, изготовленных на основе пива.
В связи с изложенным Правительство Российской Федерации поддерживает законопроект при условии его доработки с учетом высказанных замечаний.
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