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П Е Р Е Ч Е Н Ь

нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с

проектом федерального закона "О внесении изменений в

Федеральный закон "О техническом регулировании"

Принятие проекта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О техническом регулировании" потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения следующих нормативных правовых актов Российской Федерации:

постановление Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. № 163 "Об аккредитации органов по сертификации и испытательных лабораторий (центров), выполняющих работы по подтверждению соответствия"; 

постановление Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2008 г. № 1028 "Об утверждении Положения о формировании и ведении единого реестра деклараций о соответствии, регистрации деклараций о соответствии, предоставлении содержащихся в указанном реестре сведений и об оплате за предоставление таких сведений";

постановление Правительства Российской Федерации от 30 июля  2004 г. № 397 "Об утверждении положения о Федеральном агентстве железнодорожного транспорта" (в части полномочий по аккредитации испытательных лабораторий (центров), органов по сертификации и экспертов);

постановление Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 327 "Об утверждении положения о Федеральной службе по ветеринарному и фитосанитарному надзору" (в части полномочий по аккредитацию испытательных лабораторий (центров), осуществляющих работы в области подтверждения соответствия качества и безопасности зерна, крупы, комбикормов и компонентов для их производства, а также побочных продуктов переработки зерна);

постановление Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 322 "Об утверждении положения о Федеральной службе по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека" (в части полномочий по аккредитации испытательных лабораторий (центров), осуществляющих работы в области подтверждения соответствия качества и безопасности муки, макаронных и хлебобулочных изделий);

постановление Правительства Российской Федерации от 17 июня 2004 г. № 294 "О Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии" (в части полномочий на проведение в установленном порядке работ по аккредитации в установленной сфере деятельности).
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