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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий и исключения дублирования в законодательстве Российской Федерации в связи с реализацией Федерального закона "О техническом регулировании"
Проект федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения противоречий и исключения дублирования в законодательстве Российской Федерации в связи с реализацией Федерального закона "О техническом регулировании" (далее - законопроект) подготовлен в целях исполнения подпункта "з" пункта 1 Протокола заседания Комиссии при Президенте Российской Федерации по модернизации и технологическому развитию экономики России от 20 января 2010 г. № 8 и пункта 6 поручения Правительства Российской Федерации от 28 января 2010 г. № ИШ-П7-411.

Законопроект направлен на приведение законодательства Российской Федерации в соответствие с Федеральным законом от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ "О техническом регулировании" (далее - Закон), принятыми техническими регламентами и обязательствами Российской Федерации в рамках таможенного союза отдельных законодательных актов Российской Федерации.

Законопроект подготовлен по результатам анализа законодательных актов Российской Федерации в целях определения необходимости внесения в них изменений с учетом технических регламентов, вступивших в силу, принятых технических регламентов, но не вступивших в силу, а также проектов технических регламентов, включенных в Программу разработки технических регламентов, утвержденную распоряжением Правительства Российской Федерации от 6 ноября 2004 г. № 1421-р (в редакции распоряжения Правительства Российской Федерации от 9 марта 2010 г. № 300-р).

Законопроектом предусматривается внесение изменений в 19 законодательных актов Российской Федерации в том числе в федеральные законы "О промышленной безопасности опасных производственных объектов", "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения", "О качестве и безопасности пищевых продуктов", "О железнодорожном транспорте в Российской Федерации", "О газоснабжении в Российской Федерации" и "Об оружии". 

Законопроектом  предлагается решить следующих основные вопросы:

привести законодательство Российской Федерации в соответствие с Законом и техническими регламентами в части регулирования безопасности объектов технического регулирования, оценки соответствия (в том числе государственного контроля (надзора), выдачи согласований, разрешений, заключений по результатам проверок на соответствие обязательным требованиям);

привести терминологию, использованную в отдельных законодательных актах Российской Федерации, в соответствие с Законом;

урегулировать применение санитарных правил и норм до вступления в силу технических регламентов и исключить необходимость получения санитарно-эпидемиологических заключений на продукцию;
привести в соответствие обязательствами Российской Федерации в сфере технического регулирования в рамках таможенного союза;

разграничить полномочия по контролю и надзору, в части недопущения одновременного возложения одних и тех же полномочий на два и более органа;

ввести отсылочные нормы на законодательство в области технического регулирования;

исключить из полномочий федеральных органов исполнительной власти функции по сертификации;

разграничить сферы регулирования Закона и иных законодательных актов Российской Федерации;

привести отдельные положения об объектах государственного регулирования, указанных в подлежащих изменению законодательных актах, в соответствие с объектами технического регулирования, установленными Законом и принятыми техническими регламентами.

В целях повышения эффективности реализации реформы технического регулирования законопроектом предлагается внести соответствующие изменения, устраняющие противоречия и пробелы в правовом регулировании, в законодательные акты Российской Федерации, регламентирующие отношения в области установления, применения и исполнения обязательных требований к продукции или к связанным с ними процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации, а также в области оценки соответствия.

Положительными последствиями принятия законопроекта будут являться установление единообразных принципов технического регулирования в законодательных актах Российской Федерации, соответствие терминологии, используемой в Законе и законодательных актах Российской Федерации, а также уточнение сферы применения объектов технического регламента.
Предлагаемые изменения позволят устранить существующие противоречия в действующем законодательстве Российской Федерации в сфере технического регулирования, в том числе с учетом обязательств Российской Федерации в сфере технического регулирования в рамках таможенного союза и формирования единого экономического пространства Республики Белоруссия, Республики Казахстан и Российской Федерации.
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