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.


ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 427426-5 "О внесении изменений в статьи

16 и 20 Федерального закона "О государственном регулировании

производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей

продукции", внесенного депутатами Государственной Думы Федерального

Собрания Российской Федерации А.А. Андреевым и Е.А. Самойловым

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона № 427426-5 "О внесении изменений в статьи 16 и 20 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее - законопроект).

Законопроектом предлагается наделить органы местного самоуправления правом определять (помимо прилегающих территорий) перечень объектов, находящихся на территории муниципальных образований и относящихся к источникам повышенной опасности и местам массового скопления граждан.

Положениями пункта 3 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171 -ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее - Федеральный закон № 171-ФЗ) определено, что розничная продажа алкогольной продукции более 15 процентов крепости не допускается в местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности и на прилегающих к ним территориях.

При этом прилегающие территории к местам массового скопления граждан и местам нахождения источников повышенной опасности определяются органами местного самоуправления в порядке, установленном субъектами Российской

Федерации, а вопрос отнесения объектов к местам массового скопления граждан и местам нахождения источников, повышенной опасности законодательством Российской Федерации не урегулирован.

Вместе с тем в законопроекте не приведены порядок и критерии отнесения    объектов, находящихся на территории муниципальных образований, к местам массового скопления граждан и нахождения источников повышенной опасности, что может привести к неоднозначному толкованию положений законопроекта.

В этой связи следует учитывать постановление Конституционного Суда Российской Федерации от 6 апреля 2004 г, № 7-П, согласно которому неопределенность содержания правовой нормы не может обеспечить ее единообразного понимания, создает возможность злоупотребления исполнительной властью своими полномочиями, порождает противоречивую правоприменительную практику.

Кроме того законопроектом предлагается дополнить пункт 3 статьи 20 Федерального закона № 171-ФЗ положением об аннулирования лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции решением суда в случае реализации алкогольной продукции несовершеннолетним.

Предложенная мера наказания представляется чрезмерной характеру совершаемого нарушения и не может быть поддержана ввиду того, что, в случае продажи алкогольной продукции продавцом несовершеннолетнему, виновное лицо - продавец может претерпеть только дисциплинарное взыскание, в то время как юридическое лицо несправедливо понесет значительные потери посредством     лишения лицензии вследствие незаконных действий своего работника.

В связи с изложенным Правительство Российской Федерации законопроект не поддерживает.
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