Пояснительная записка к проекту национального стандарта ГОСТ Р «Напитки солодовые. Общие технические условия».
1.
Основание для разработки
Проект ГОСТ Р «Напитки солодовые Общие технические условия»
разработан
Творческим    коллективом    Национального    фонда    защиты
потребителей при участии Национальной ассоциации слабого алкоголя по заказу Национального   фонда  защиты  потребителей  в  соответствии  с  программой национальной стандартизации на 2010 год, шифр задания 1.7.091-1.001.10 Данный стандарт разрабатывается впервые.
2.
Краткая характеристика объекта стандартизации
Проект настоящего стандарта распространяется на Напитки солодовые,
изготавливаемые на основе обработанного сброженного сусла, полученного путем спиртового брожения зернового сырья и/или продуктов его переработки, без добавления хмелепродуктов, крепостью не менее 1,2 % об. и не более 7,0 % об., с добавлением или без добавления сахара, с добавлением пищевых добавок и компонентов, формирующих вкус и аромат напитков солодовых, без добавления спирта этилового ректификованного из пищевого сырья, спиртосодержащей пищевой и алкогольной продукции.
Положения стандарта не распространяются на пиво, пиво специальное и
сидр.
Целью разработки стандарта является нормирование систем показателей качества и требований безопасности продуктов, включая новые и перспективные разработки.
Принятие стандарта позволит решить следующие задачи:
· установить единые требования к безопасности сырья и готовой продукции, упаковке, маркировке, перевозке и хранению этой продукции как при производстве её внутри страны, так и при вывозе за рубеж;

· создать доказательную базу соответствия продукции требованиям технических регламентов;

· разработать государственные нормы и нормативы для юридической основы защиты прав граждан;

· создать базу для текущего экономического и бюджетного планирования страны, статистической отчетности;

Предполагается, что документ должен отражать совокупность интересов: государства, потребителей, российских товаропроизводителей, зарубежных партнеров в этой сфере, а также структур, обеспечивающих торговый оборот и реализацию данной группы продукции.
ГОСТ    Р     «Напитки     солодовые    Общие    технические    условия»
разрабатывается впервые по заказу Национального фонда защиты потребителей (Россия) группой специалистов, созданной на базе фонда.
Проектом стандарта предусмотрен выпуск напитков солодовых и коктейлей солодовых, в которые могут быть добавлены пищевые продукты: сахар, мед, фрукты, фруктовые соки, фруктовые концентраты, травы, специи, молочные продукты, а также тонизирующие ингредиенты, растительные экстракты пищевых и вкусоароматических растений.
В проекте национального стандарта приведены требования к органолептическим и физико-химическим показателям солодовых напитков, показателям безопасности, содержанию пищевых ингредиентов, сырью, упаковке и маркировке потребительской и транспортной тары. Приведены методы контроля показателей качества и безопасности. Дана методика определения массовой доли летучих продуктов брожения.
Содержание токсичных элементов, радионуклидов, микробиологические показатели в напитках солодовых не должно превышать значений, установленных нормативными правовыми актами РФ.
3.
Обоснование целесообразности разработки стандарта на
национальном уровне
В соответствии с Федеральным законом от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании» национальные стандарты являются доказательной базой соответствия продукции требованиям технических регламентов.
Настоящий стандарт предназначен для использования при разработке технической документации при производстве и обороте солодовых напитков, для обеспечения качества и безопасности данного вида напитков, при идентификации отечественной и импортной продукции в целях сертификации и в целях невведения в заблуждение потребителя относительно происхождения и свойств данного продукта.
4.
Эффективность применения стандарта
Внедрение стандарта отвечает требованиям народного хозяйства, органично дополняет создаваемую правовую и нормативно-техническую базу в данном сегменте производства и оборота напитков слабоалкогольных.
5.
Сведения о взаимосвязи проекта стандарта с другими стандартами
Проект национального стандарта ГОСТ Р «Напитки солодовые Общие технические условия» с другими стандартами не взаимосвязан.
6.
Сведения о патентной чистоте проекта стандарта
Проект ГОСТ Р «Напитки солодовые Общие технические условия»
проверке на патентную чистоту не подлежит, т.к. все использованные при его разработке документы опубликованы в открытой печати.
7.
Сведения о публичном обсуждении
Уведомление о разработке настоящего проекта национального стандарта было размещено на сайте Управления технического регулирования и стандартизации Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии 01 апреля 2010г.
Уведомление о завершении публичного обсуждения размещено на сайте Ростехрегулирования   09 июля 2010 года.
Проект национального стандарта разослан 10 организациям, отзывы были получены от   7 организаций.
Замечания и предложения поступили от следующих организаций: НИИ питания РАМН, ТК 091 «Пивобезалкогольная и винодельческая продукция» ГНУ ВНИИ «ПБиВП Россельхозакадемии, ООО «Юнайтед боттлинг групп», Национальный фонд защиты потребителей, Национальная ассоциация слабого алкоголя, ООО «Дженерал продакшн», ГНУ ВНИИПБТ Россельхозакадемии.
По результатам публичного обсуждения составлена сводка отзывов, в которую включены    34 замечания, из них -    25 приняты полностью.
8 Сведения о соответствии проекта стандарта законодательству России, международным, региональным стандартам, правилам, нормам и рекомендациям по стандартизации
Проект стандарта разработан в соответствии с требованиями:
Закона РФ «О защите прав потребителей»;
Закона РФ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;
Закона РФ «О техническом регулировании»;
Федеральный закон Российской Федерации от 12 июля 2008 г № 88-ФЗ «Технический регламент на молоко и молочную продукцию»
Федеральный закон Российской Федерации от 24 июня 2008 г № 178-ФЗ «Технический регламент на соковую продукцию из фруктов и овощей»
Распоряжения Правительства РФ от 28 февраля 2006 года №266-р об одобрении Концепции развития национальной стандартизации;
ГОСТ Р 51074-2003 Продукты пищевые. Информация для потребителя. Общие требования.
ГОСТ Р 1.2-04 «Стандартизация в Российской Федерации. Стандарты национальные РФ. Правила разработки, утверждения, обновления и отмены»;
ГОСТ Р 1.5-04 «Стандартизация в Российской Федерации. Стандарты национальные РФ. Правила построения, изложения, оформления и обозначения»;
9. Источники информации
При разработке проекта были использованы:
- публикации результатов научных исследований.
Генеральный директор
А.Я.Калинин
Национального фонда защиты потребителей
