ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта федерального закона «О государственном регулировании 

производства и оборота столового вина и столовых виноматериалов»

Принятие и реализация проекта федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота столового вина и столовых виноматериалов» не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета и не приведет к сокращению его доходов.


Снижение сбора за выдачу лицензий на производство, хранение и поставки столового вина и столовых виноматериалов не повлечет за собой сокращения доходов бюджета, так как введение нового вида лицензий не отменяет необходимости получения уже существующих видов лицензий.

Невысокая стоимость лицензий на производство, хранение и поставки столового вина и столовых виноматериалов и расширение круга лиц, имеющих право осуществлять указанный вид деятельности, будет способствовать увеличению поступлений в бюджет за счет увеличения числа плательщиков сборов за выдачу лицензий.

Кроме того, принятие и реализация проекта федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота столового вина и столовых виноматериалов» позволит увеличить сбор акцизов от производства столового вина в связи с увеличение объемов его производства.

