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Вносится Правительством Российской Федерации

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Федеральный закон

"О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение

для обеспечения обороны страны и безопасности государства"

Статья 1

Внести в Федеральный закон от 29 апреля 2008 г. № 57-ФЗ "О порядке осуществления иностранных инвестиций в хозяйственные общества, имеющие стратегическое значение для обеспечения обороны страны и безопасности государства" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, № 18, ст. 1940) следующие изменения:

1) в статье 6:

а) пункт 3 дополнить словами ", за исключением возбудителей инфекционных заболеваний IV группы патогенности";

б) пункт 4 дополнить словами ", за исключением деятельности по эксплуатации радиационных источников 4-й категории потенциальной радиационной опасности"; 

в) пункты 12 и 13 дополнить словами ", за исключением осуществления этого вида деятельности банками, в уставном капитале которых отсутствует доля (вклад) Российской Федерации";

г) пункт 14 дополнить словами ", за исключением осуществления этого вида деятельности банками, в уставном капитале которых отсутствует доля (вклад) Российской Федерации";

2) пункт 3 части 1 статьи 7 дополнить словами ", за исключением сделок по приобретению иностранным инвестором или группой лиц акций (долей), составляющих уставный капитал такого хозяйственного общества, в результате совершения которых доля участия этого иностранного инвестора или этой группы лиц в его уставном капитале не увеличивается;";

3) в части 3 статьи 9 слова "с пунктом 5 части 1 статьи 7" заменить словами "с пунктами 3 или 5 части 1 статьи 7";

4) в статье 10:

а) абзац первый части 1 изложить в следующей редакции:

"1. В течение трех рабочих дней со дня определения фактов, указанных в частях 3 и 5 статьи 9 настоящего Федерального закона, уполномоченный орган обязан направить в федеральный орган исполнительной власти в области обороны запрос о предоставлении сведений о возникновении угрозы обороне страны или об отсутствии такой угрозы и в федеральный орган исполнительной власти в области обеспечения безопасности  -  запрос о предоставлении сведений о  возникновении угрозы безопасности государства или об отсутствии такой угрозы в результате совершения соответствующей сделки с  хозяйственным обществом, имеющим стратегическое значение, или с  акциями (долями), составляющими его уставный капитал, либо в  результате установления контроля в соответствии с частью 5 статьи 7 настоящего Федерального закона над этим хозяйственным обществом и в течение не более чем тридцати дней со дня определения указанных фактов проверить соответствие этого хозяйственного общества следующим признакам:";

б) часть 3 изложить в следующей редакции:

"3. В течение не более чем тридцати дней со дня поступления запроса от уполномоченного органа федеральный орган исполнительной власти в области обороны направляет в уполномоченный орган заключение о возникновении угрозы обороне страны или об отсутствии такой угрозы, а федеральный орган исполнительной власти в области обеспечения безопасности направляет в уполномоченный орган заключение о возникновении угрозы безопасности государства или об отсутствии такой угрозы в результате совершения соответствующей сделки либо в результате установления контроля в соответствии 
с частью 5 статьи 7 настоящего Федерального закона.";

в) в части 6 слова "заключения федерального органа исполнительной власти в области обеспечения безопасности" заменить словами "заключений федерального органа исполнительной власти в области обороны и федерального органа исполнительной власти в области обеспечения безопасности";
5) часть 3 статьи 12 изложить в следующей редакции:

"3. В случае, предусмотренном частью 1 настоящей статьи, до предварительного согласования сделки или согласования установления контроля Комиссия определяет перечень возлагаемых на заявителя обязательств и уведомляет о них уполномоченный орган, который осуществляет подготовку соглашения с заявителем об обеспечении выполнения им указанных обязательств. При этом под соглашением 
с заявителем об обеспечении выполнения им указанных обязательств понимается документ, подписанный уполномоченным органом и заявителем, в соответствии с которым заявитель обязуется обеспечить выполнение указанных обязательств и в котором определяются условия выполнения указанных обязательств заявителем и ответственность заявителя за их нарушение в соответствии с настоящим Федеральным законом. Заключение такого соглашения осуществляется в течение не более чем тридцати дней со дня уведомления Комиссией уполномоченного органа об указанных обязательствах. Заявитель вправе направить в уполномоченный орган заявление о продлении срока заключения такого соглашения, но не более чем на четырнадцать дней.
Указанное соглашение должно быть заключено до принятия решения о предварительном согласовании сделки или о согласовании установления контроля. Примерная форма такого соглашения с указанием перечня его существенных условий устанавливается уполномоченным органом. Подписанное уполномоченным органом и заявителем соглашение либо уведомление об отказе заявителя принять на себя полностью или частично указанные обязательства направляется уполномоченным органом в Комиссию.".
Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении тридцати дней со дня его официального опубликования.
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