ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона

"О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации

и признании утратившими силу отдельных положений

законодательных актов Российской Федерации"

Проект федерального закона "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" (далее -законопроект) подготовлен в целях повышения эффективности регулирования алкогольного рынка.

Взимание акциза на алкоголь в соответствии с его экономической сущностью выполняет не только фискальную функцию, но и является средством регулирования определенных процессов производства и оборота алкогольной продукции. В этой связи законопроект направлен на снижение уровня нелегального производства указанной продукции и усиление государственного контроля в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Законопроектом предлагается централизовать налоговые доходы от уплаты акцизов на этиловый спирт, алкогольную и спиртосодержащую продукцию в федеральном бюджете. Аналогичный подход в отношении зачисления в федеральный бюджет налоговых доходов от уплаты акцизов в размере 100 % предусмотрен действующей редакцией Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее - Бюджетный кодекс) в отношении иных подакцизных товаров.

Статьей 1 законопроекта в статьи 50 и 56 Бюджетного кодекса, устанавливающие распределение налоговых доходов между федеральным бюджетом и бюджетами субъектов Российской Федерации, предусматриваются изменения, согласно которым 50% налоговых доходов от уплаты акцизов на этиловый спирт из пищевого сырья, 50% налоговых доходов от уплаты акцизов на спиртосодержащую продукцию и 100% акцизов на алкогольную продукцию передаются с регионального уровня на федеральный.

Учитывая, что в соответствии со статьей 56 Бюджетного кодекса 60 % налоговых доходов от акцизов на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов зачисляется в бюджеты субъектов Российской Федерации по нормативам, утверждаемым федеральным законом о федеральном бюджете, статьей 2 законопроекта предлагается признать утратившей силу соответствующую норму Федерального закона от 13 декабря 2010 г. № 357-ФЗ "О федеральном бюджете на 2011 год и на плановый период 2012 и 2013 годов" и приложения, которыми утверждены указанные нормативы на 2011 год и 2012 и 2013 годы.

Кроме того, поскольку статьей 1 законопроекта предлагается признать утратившими силу абзацы шестой, седьмой, девятый, тридцать девятый -сорок первый пункта 2 статьи 56 Бюджетного кодекса, статьей 3 законопроекта в связи с необходимостью соблюдения юридико-технического оформления законопроекта предусматривается признание утратившими силу соответствующих норм федеральных законов, которыми вносились изменения в указанные нормы Бюджетного кодекса.
