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Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

На № 2.12-17/44 от 26 января 2011 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 472163-5 "О внесении изменения

в статью 6 Федерального закона "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации", внесенный Законодательным Собранием Приморского края

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается внести в статью 6 Федерального закона "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации" (далее - Федеральный закон) изменение, предусматривающее наделение органов государственной власти субъектов Российской Федерации полномочиями по установлению предельных размеров надбавок (наценок) к фактическим отпускным ценам производителей на социально значимые продовольственные товары первой необходимости в порядке и на условиях, устанавливаемых Правительством Российской Федерации.

Предлагаемое изменение не согласуется с частью 2 статьи 1 Федерального закона, согласно которой целями государственного регулирования торговой деятельности является обеспечение единства экономического пространства в Российской Федерации и обеспечение соблюдения прав и законных интересов хозяйствующих субъектов. В соответствии с частью 5 статьи 8 Федерального закона для достижения указанных целей Правительство Российской Федерации наделено полномочиями по регулированию розничных цен в торговле только в случае критического и экономически необоснованного роста таких цен на социально значимые продовольственные товары первой необходимости на территории отдельных субъектов Российской Федерации. 

Предлагаемые законопроектом механизмы государственного регулирования цен нарушают основные принципы свободного поступления и обращения таких товаров на едином продовольственном рынке Российской Федерации, что может привести к увеличению сроков ввода указанных товаров в обращение и созданию их дефицита на территории отдельных субъектов Российской Федерации.

В связи с изложенным Правительство Российской Федерации не поддерживает представленный проект федерального закона.
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