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Резолютивная часть решения объявлена 21 февраля 2011 года. Полный секст решения изготовлен 22 февраля 2011 года.
Арбитражный суд Свердловской области в составе председательствующего судьи    С.В.Плюсниной,    при    ведении    протокола    судебного    заседания помощником О.А.Бенциановой, рассмотрел в судебном заседании дело по иску Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка
к закрытому акционерному обществу «Екатеринбургский виншампанкомбинат» об аннулировании лицензии,
при участии в судебном заседании
от заявителя: И.Ю.Михайлюк, представитель по доверенности №дов-7 от 24.01.2011 г.
от заинтересованного лица: Гребенщикова (паспорт 65 01 817714), представитель по доверенность от 27.01.2011 г.
Лица, участвующие в деле, о времени и месте рассмотрения заявления извещены надлежащим образом, в том числе публично, путем размещения информации о времени и месте судебного заседания на сайте суда.
Лицам, участвующим в деле, процессуальные права и обязанности разъяснены. Отводов суду не заявлено.
Определением Арбитражного суда Свердловской области от 15 февраля 2011 года дело назначено к рассмотрению по существу на 21 февраля 2011 года.
В ходе судебного заседания сторонами приобщены к материалам дела дополнительные документы.
Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка (Росалкогольрегулирование) просит аннулировать лицензию № Б 068574 от 06.08.2008 на закупку, хранение и поставку алкогольной продукции, выданную
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Федеральной    налоговой    службой    закрытому    акционерному    обществу
«Екатеринбургский виншампанкомбинат» (ЗАО ЕВШК)

на производство, хранение и поставки спиртных напитков (водки, ликероводочных изделий, коньяков, винных напитков) со сроком действия с 06.08.2008 по 24.03.2013г., а также просит аннулировать лицензию № Б 068523 от 09.06.2008 выданную Федеральной налоговой службой закрытому акционерному обществу «Екатеринбургский виншампанкомбинат» на производство, хранение и поставки произведенных вин (виноградных, шампанских, игристых, газированных) со сроком действия с 09.06.2008 по 24.03.20  Jr.
Мотивируя требования, истец ссылается на положения ст. 11,18 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», согласно которым, отнеся алкогольную продукцию к объектам, ограничено оборотоспособным, закон определил, как участников оборота алкогольной продукции, так и специальные условия, связанные с ее производством и оборотом. Деятельность по производству, хранение и поставке произведенных вин должна строго соответствовать порядку, предусмотренному Федеральном законом 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».
Заинтересованное лицо требования заявителя не признает, ссылается на отсутствие вины в нарушении требований ст. 20 Федерального закона № 171-ФЗ, передачу информации об объемах производства и поставки алкогольной продукции в ЕГАИС в полном объеме, а также ссылается на отсутствие нарушения прав других лиц, технический сбой программы.
Рассмотрев материалы дела, арбитражный суд 

УСТАНОВИЛ:
В соответствии со статьей 5 Федерального закона N 171-ФЗ, Положением о Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.02.2009 N 154 (далее - Положение), Федеральная служба является федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также функции по контролю за производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, по надзору и оказанию услуг в этой сфере.
Федеральная служба осуществляет свою деятельность непосредственно и через свои территориальные органы, а также подведомственные организации во взаимодействии с другими федеральными органами исполнительной власти,
органами  исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами
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местного самоуправления, общественными объединениями и иными организациями (п. 4 Положения).
Согласно п. 5.3.8 Положения в полномочия государственного органа входит государственный контроль за производством, оборотом, качеством и безопасностью этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, соблюдением законодательства Российской Федерации в этой области и условий, предусмотренных соответствующими лицензиями.
Федеральной налоговой службой закрытому акционерному обществу «Екатеринбургский виншампанкомбинат» на производство, хранение и поставки спиртных напитков (водки, ликероводочных изделий, коньяков, винных напитков)выдана лицензия № Б 068574 от 06.08.2008 на закупку, хранение и поставку алкогольной продукции, а также лицензия № Б 068523 от 09.06.20CS на производство, хранение и поставки произведенных вин (виноградных, шампанских, игристых, газированных).
На основании распоряжения руководителя Межрегионального управления Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Уральскому Федеральному округу от 19 октября 2010 года № 478 в период с 28.10.2010г. по 26.11.2010г. в отношении закрытого акционерного общества «Екатеринбургский виншампанкомбинат» (ООО «ВШК») проведена плановая проверке соблюдения лицензионных требований, в том числе требований о предоставлении информации в единой государственной автоматизированной информационной системе.
В ходе проверки установлено, что общество за период с 01.01.2009 по 01.10.2010 при приемке этилового спирта, виноматериалов, коньяков и коньячных спиртов, сведения, измеренные и учтенные автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой Продукции, объема готовой продукции, в Единую государственную автоматиированную информационную систему (ЕГАИС) не переданы, подтверждения о фиксации в ЕГАИС не получены, номера подтверждения и даты фиксации отсутствуют.
Аналогичное нарушение установлено и по выпущенной продукции.
В силу пунктов 1, 2 статьи 18 Федерального закона Российской Федерации от 22.11.1995 N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота 'Этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции", устанавливающих, что лицензированию подлежат все виды деятельности, связанные с производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и   спиртосодержащей продукции, за исключением закупки этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (в целях использования их в качестве сырья или вспомогательного материала при производстве алкогольной, спиртосодержащей и иной продукции либо в технических или иных несвязанных с производством указанной продукции целях) и розничной продажи спиртосодержащей продукции (пункт 1), в том числе на производство, хранение и поставки спиртосодержащей непищевой продукции (пункт 2).
Порядок лицензирования указанного вида деятельности установлен Положением о лицензировании деятельности по производству, хранению и
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поставке" спиртосодержащей продукции, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 06.12.1999 N1344.
В соответствии со ст. 26 Закона № 171-ФЗ запрещено производство этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без их учета автомата вескими средствами измерения и учета концентрации и объема безводно о спирта в готовой продукции, объема готовой продукции и производство газируемых спиртных напитков с содержанием этилового спирта не более ) процентов объема готовой продукции, вина и виноматериалов без их учета автоматическими средствами измерения и учета объема готовой продукция, а также без технических средств фиксации и передачи информации об объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему.
Согласно п. 3 ст. 20 Федерального закона от 22.11.1995 N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (с изменениями и дополнениями) лицензия на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции может быть аннулирована решением суда на основании заявления лицензирующего органа.
Основания для аннулирования такой лицензии в судебном порядке предусмотрены вышеназванной нормой Федерального закона, в числе которых - оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, информация о которых не зафиксирована в единой государственной автомативированной информационной системе, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 2.1 статьи 8 настоящего закона.
В ходе проверки сотрудниками МРУ Росалкогольрегулирования по УрФО, проводимой на предмет соответствия лицензионным требованиям, предъявляемой к организациям, осуществляющим производство, хранение и поставки произведенных спиртных напитков (водки, ликероводочных изделий, коньяков винных напитков), производство, хранение и поставки произведенных вин (виноградных, шампанских, игристых, газированных), на основана Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», Положения о Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.02.2009 № 154, распоряжения руководителя Межрегионального управления Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Уральскому федеральному округу Д.А. Лебедеве от 19.10.2010 № 473, в соответствии с планом проверок на 2010 год, размещенного на сайте Управления генеральной прокуратуры РФ в Уральском федеральном округе ЗАО «ЕВШК», установлено, что организация осуществляет оборот этилового спирта, алкогольной 'и спиртосодержащей продукции, информация о которых не зафиксирована в единой государственной автоматиированной информационной системе.
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Как следует из материалов дела основное технологическое оборудование ЗАО «ЕВШК» оснащено техническими средствами фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота алкогольной продукции в ЕГАИС, включающими в себя средства защиты информации, предотвращающие искажение и подделку фиксируемой и передаваемой информации в соответствии с «Требованиями к техническим средствам фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота алкогольной продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», утвержденными постановлением Правительства РФ от 31.12.2005 № 873. Установленное оборудование соответствует «Типовой спецификации оборудования ЕГАИС для организаций, осуществляющих производство алкогольной и спиртосодержащей продукции».
Проверкой установлено, что за отчетные периоды 2009 года, ЗАО  «ЕВШК» произведено 519,262 тыс. дал алкогольной продукции, за первое полугоде 2010 года произведено 262,15 тыс. дал.
Заявителем проведена сверка данных об объемах производства алкогольной продукции отраженных в декларации и данных отраженных в ЕГАИС. Также проведена проверка журналов учета объемов производства и оборота за исключением розничной продажи) и (или) использования для собственных нужд этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции ЗАО «ЕВШК» (далее - журнал), накладных на внутреннее перемещение алкогольной продукции, из цеха розлива на склад готовой продукциии данные архивов приборов учета.
Согласно данным журнала, показатели объема готовой продукции, зафиксированные автоматическими средствами измерения, отклоняются от показателей, полученных при оценке достоверности учета объемов производства, более чем на объем, рассчитанный в соответствии с Порядком оценки достоверности учета объемов производства и оборота (за исключением розничной продажи) этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, утвержденным приказом Министерством финансов Российской Федерации от 02.11.2006 № 134н.
В ходе проверки работы Единой государственной автоматизированной информационной системы (ЕГАИС) установлено следующее.
ЗАС «ЕВШК» в 2009 году по данным деклараций закупило спирт этиловый ректификованный из пищевого сырья в количестве -103,6 тыс. дал, виноматериалы в количестве - 200,33 тыс. дал, коньячные спирты в количестве-2,11 тыс. дал, коньяки обработанные в количестве - 21,8 тыс. дал. По данным ЕГАИС закуплено спирта этилового ректификованного 62,3 тыс. дал, виноматериалов 195,36 тыс.дал, коньячных спиртов 2,11 тыс.дал, коньяков обработанных 21,8 тыс.дал.
По Данным деклараций в 1 полугодии 2010 года закуплено спирта этилового ректификованного в количестве 64,04 тыс. дал, виноматериалов 332,5 тыс. дал, коньячных спиртов 3,24, тыс.дал, коньяков обработанных 20,67 тыс.дал
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По данным ЕГАИС закуплено спирта этилового ректификованного 48,04 ты'  дал, виноматериалов 129,09 тыс.дал, коньячных спиртов 3,24 тыс.дал, коньякообработанных 20,67 тыс.дал.
При сравнении показателей объемов закупок, указанных в графе 16 декларации и по форме приложения № 7 ЗАО «ЕВШК», с показателями графы 16 деклараций по форме приложения № 6, отраженных организациями - поставщиками (декларации поставщиков из ФИР «База данных декларации об  объемах производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции») установлено несоответствие объемов закупок : 2009 год спирта этилового ректификованного от ООО «Главспирт» в количестве 54,87 тыс. дал (расхождения с данными деклараций организации поставщиками составляет 43,14 тыс.дал), закупка виноматериалов от ООО «Машук» в количестве 200,33 тыс.дал (расхождение с данными деклараций организации  -  поставщика составляет 24,64 тыс.дал).
Проведена сверка первичных учетных документов (ТТЛ, Акт П-24 об отгрузке'' и приемке этилового спирта, Акт П-19 об отгрузке и приемке виноматериалов) с информацией, зафиксированной с приборов учета и переданной в ЕГАИС.
Проверкой установлено, что за период с 01.01.2009 по 01.10.2010 при приемке этилового спирта, виноматериалов, коньяков и коньячных спиртов, сведение" измеренные и учтенные автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции, в ЕГАИС не переданы, подтверждения о фиксации в ЕГАИС не  получили, номера подтверждения и даты фиксации отсутствуют.
Замечаний к ЗАО «ЕВШК» не возникло ни к основному технологическому оборудованию для производства алкогольной продукции, ни к оборудованию для учета объема оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции в ЕГАИС.
Coглаcно Правилам функционирования ЕГАИС учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, утверждаемых постановлениями Правительства Российской Федерации, организация, осуществляющая производство и (или) оборот продукции, представляет по телекоммуникационным каналам связи заявку о фиксации в Росалкогольрегулирование по месту нахождения каждого обособленного подразделения организации, указанного в лицензии. Подключение, сопровождение и передачу информации об объеме производства и обор' га алкогольной продукции в ЕГАИС осуществляет ФГУП «ЦентрИнформ», на основании заключенных договоров №ЕС-149/01 -ПАП., от 06.12.2007г., ЖЕФ/ЕС/09-09/01-ПАП от 01.06.2009г., №УДС/ПАС/10-243 от 01.01.20   )г.
Замечание Росалкогольрегулирования о том, что ЗАО «ЕВШК» не фиксировало информацию по обороту алкогольной продукции в ЕГАИС судом не принимается исходя из следующего. В соответствии с актом б/н от 10.04.2009г. о готовности к подключению программно-технических средств организации-импортера алкогольной продукции к программно-техническим
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средства единой информационной системы таможенных органов и акта б/н от 20.05.2009г. о внесении остатков неотштрихованных федеральных специальных марок д. маркировки алкогольной продукции в ЕГАИС разработки ФГУП «ГНИВЦ ФНС России», фиксация сведений об обороте алкогольной продукции в ЕГАИ'' начала производиться с июня 2009г. Заявитель утверждает, что информация не фиксировалась в течение всего 2009г.
ЕГАИС является постоянно обновляемой формой учета данных об обороте алкогольной продукции, связанного с применением электронных систем, программного обеспечения.
После установки нового программного обеспечения и передачи данных ЕГАИС, в связи с профилактическими работами на сервере РЦУК ЕГАИС-ГНИВЦ. а также в результате переноса сервера РЦУК из регионов в г. Москва, у организаций-участников ЕГАИС, в т.ч. и у ЗАО «ЕВПЖ», возникали проблем с передачей-обменом информацией на время проведения регламентных ремонтных работ на сервере РЦУК, что подтверждается письмом ФГУП «ЦентрИнформ» №Р66-20 от 31.01.2011г.
Фиксация сведений осуществлялась специалистом ЗАО «ЕВШК» с занесением сведений не по реквизитам ТТН, а по реквизитам акта приемки спирта, по отпущенной продукции - по распоряжениям. В связи с этим, Росалкогольрегулироваением был сделан вывод о том, что ЗАО «ЕВШК» не заносило сведения в ЕГАИС по полученной алкогольной продукции. Между тем, по данным актам возможно установить по каким именно товарно-транспортным накладным и в каком объеме поступала продукция.
Так 4 образом, отсутствие в системе ЕГАИС Росалкогольрегулирования информации о товарно-транспортных накладных, указанных в декларациях, носит технический характер и не влияет на определение итогового объема этилового спирта, произведенной алкогольной продукции, поставленной за спорный период, а также на исчисление размера подлежащих уплате налоговых платеже! Информация об объемах производства и поставки алкогольной продукции в обязательном порядке и в полном объеме фиксировалась ЗАО «ЕВШК> в ЕГАИС, но с нарушением сроков и не в автоматическом, а в ручном режиме, что было связано со сбоями в работе федеральной электронной программы ЕГАИС, не зависящими от ЗАО «ЕВШК».
Одновременно аналогичная информация по обороту алкогольной продукции полностью и своевременно представлялась в декларациях об объемах производства, оборота и использования этилового спирта, алкогольной и спиртсодержащей продукции, что не отрицается специалистами 
Росалкогольрегулирования. Данные, указанные в ЕГАИС и декларациях совпадают по объему полученной спиртосодержащей продукции и произвел иных спиртных напитков со смещением даты фиксации в ЕГАИС.
Данные о полученной спиртовой продукции заносились на основании актов приемки продукции, данные об отпущенной продукции на основании распоряжений.
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По товаро-транспортным накладным, перечисленным в акте проверки в материалы дела представлены соответствующие документы. Факт наличия правонарушения заинтересованное лицо не оспаривает.
В силу требований ст. 65 Арбитражного процессуального кодекса РФ бремя доказывания обстоятельств нарушения 171 -ФЗ, при производстве и реализации алкогольной продукции лежит на истце.
Исходя из изложенного, суд считает, что управлением не представлены неопровержимые доказательства того, что обществом существенно причинен вред государству в результате технически неправильной передачи данных в ЕГАИС .
Согласно п. 20 Постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 02.06.2004 N 10 аннулирование лицензии, не являясь административным наказанием, вместе с тем представляет собой специальную принуди ильную меру, которая подлежит применению в тех случаях, когда это вызывается необходимостью защиты конституционных прав и свобод, а также прав и законных интересов других лиц.
Из содержания Определений Конституционного Суда Российской Федерации от 14.12.2000 N 244-0, от 05.07.2001 N 130-О, от 07.06.2001 N 139-О, от 07.02.2002 N 16-0, постановлений от 21.11.2002 N 6, 15-П, от 30.07.2001 N 13-П, информационного письма Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 20.12.99 N С1-7/смп-1341 "Об основных положениях, применяемых Европейским Судом по правам человека по защите имущественных прав и права на правосудие" следует, что меры государе венного понуждения должны применяться с учетом характера совершенного правонарушения, размера причиненного вреда, степени вины правонарушителя, его имущественного положения и иных существенных обстоятельств. Указанные меры не должны подавлять экономическую самостоятельности и инициативу граждан и юридических лиц, чрезмерно ограничивать право каждого на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной, не запрещенной законом экономической деятельности, а также право частной собственности.
Положения пункта 3 статьи 20 Закона не являются императивными, устанавливающими безусловную обязанность суда при наличии указанных в ней условий принять решение об аннулировании лицензии. Следовательно, суд при рассмотрении заявления об аннулировании лицензии не может ограничиться формальной констатацией факта оборота алкогольной продукции без передаче информации в ЕГАИС, не выясняя фактических обстоятельств совершения данного нарушения, в том числе наличие или отсутствие вины соответствующего субъекта, в какой бы форме она не проявлялась.
При установленных обстоятельствах, учитывая, что ЗАО «ЕВШК» были устранении все замечания, указанные Росалкогольрегулированием в акте проверки в предписании от 27.12.2010г. №01-04-02/2378-ЕМ. Нарушения обществ» vi совершены впервые, ранее предписаний о нарушении Федерального закона № 171-ФЗ заявителем в адрес заинтересованного лица не выдавалось.
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Кромe того суд учитывает, что постановлениями №03-06/473/2010/юл и №03-06/473/2010/дл от 24.11.2010г., ЗАО «ЕВШК» и генеральный директор были привлечены к административной ответственности по ст. 14.19 КоАП РФ в виде штрафа в размере 70 000,0руб и 3 000,0руб., за фиксацию сведений в ЕГАИС ручном режиме. Указанные штрафы были оплачены в установленный законом рок, иных нарушений не выявлено, в настоящее время с 01.12.10 учет ведется правильной корректной форме, суд считает, что аннулирование лицензии в данном случае было бы несоразмерно выявленному управлением нарушению.
При таких обстоятельствах, в удовлетворении требований об аннулировании лицензии следует отказать.
На основании изложенного, руководствуясь ст.ст.11О, 167 - 170 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд
  
РЕШИЛ:
1. В удовлетворении требований Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка об аннулировании лицензии № Б 068574 от 06.08.2008 на закупку, Хранение и поставку алкогольной продукции, выданной закрытому акционерному обществу «Екатеринбургский виншампанкомбинат» на производство, хранение и поставки спиртных напитков (водки, ликероводочных изделий, коньяков, винных напитков), а также аннулировании лицензии № Б 068523 от 09.06.2008 выданной закрытому акционерному обществ «Екатеринбургский виншампанкомбинат» на производство, хранение и поставки произведенных вин (виноградных, шампанских, игристых, газированных) отказать.
2.Решение по настоящему делу вступает в законную силу по истечении месячного срока со дня его принятия, если не подана апелляционная жалоба. В случае  подачи апелляционной жалобы решение, если оно не отменено и не изменении вступает в законную силу со дня принятия постановления арбитражного суда апелляционной инстанции.
Решение может быть обжаловано в порядке апелляционного производства в Семнадцатый арбитражный апелляционный суд в течение месяца со дня принята; решения (изготовления его в полном объеме), а также в порядке кассационного производства в Федеральный арбитражный суд Уральского округа в течение двух месяцев со дня вступления решения по делу в законную силу.
Апеляционная и кассационная жалобы подаются в арбитражные суды апеляцинного и кассационной инстанций через арбитражный суд, принявший решение.
В случае обжалования решения в порядке апелляционного или кассационого производства информацию о времени, месте и результатах рассмотрения   дела   можно   получить   соответственно   на   интернет-сайте
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Семнадц гого   арбитражного   апелляционного   суда   http://l 7aas.arbitr.ru   или Федерального арбитражного суда Уральского округа http ://fasuo.arbitr.ru.
Судья
С.В.Плюснина
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