PAGE  
3

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О техническом регулировании»
Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О техническом регулировании» (далее - законопроект) разработан во исполнение пункта 3 поручения Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалова от 28 января 2010 г. № ИШ-П7-411 по итогам заседания Комиссии при Президенте Российской Федерации по модернизации и технологическому развитию экономики России (№ Пр-155 от 22 января 2010 г.).
Законопроект разработан в целях уточнения некоторых положений законодательства о техническом регулировании, гармонизации его с нормами международного права и упрощения прохождения процедуры подтверждения соответствия.
Законопроект разработан в рамках рабочей группы экспертов при Аппарате Правительства Российской Федерации с участием представителей Администрации Президента Российской Федерации, Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Минпромторга России, Минэкономразвития России, Государственной корпорации «Российская корпорация нанотехнологий», РСПП.
Законопроект доработан рабочей группой экспертов при Аппарате Правительства Российской Федерации с учетом пункта 9 перечня поручений Первого Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации И.И. Шувалова от 29 ноября 2010 г. № ИШ-П7-8138.
Законопроектом предусматриваются следующие изменения.
В целях перехода на европейские принципы «нового подхода» разработки технических регламентов законопроектом предлагается закрепить
установление общих требований безопасности в технических регламентах, а конкретных требований - в стандартах.
В целях упрощения для изготовителей выбора процедуры оценки соответствия, основанной на европейском принципе «модульного подхода», законопроектом устанавливается перечень схем обязательного подтверждения соответствия продукции (при сертификации или декларировании соответствия), определяющих также способы доказывания соответствия продукции требованиям технических регламентов.
В рамках создания единой национальной системы аккредитации на основе международных и европейских принципов и подходов законопроектом предлагается закрепить за Правительством Российской Федерации полномочия по определению органа, уполномоченного на исполнение функций национального органа по аккредитации, вместе с тем законопроектом определяются функции данного органа.
В целях обеспечения возможности применения временных стандартов (предварительных стандартов) и стандартов организаций для целей подтверждения соответствия продукции, в том числе инновационной, законопроектом предусматривается добавление нового документа в области стандартизации - предварительного национального стандарта, утверждаемого национальным органом по стандартизации на срок от двух до пяти лет и принимаемого по упрощенной процедуре. Предварительный национальный стандарт действует до принятия соответствующего национального стандарта. Также законопроектом устанавливается механизм использования предварительного национального стандарта.
В целях устранения коллизии норм Федерального закона «О техническом регулировании» (далее - Федеральный закон) и Федерального закона «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» законопроектом уточняется сфера применения Федерального закона путем исключения из сферы его применения положений,  связанных с применением мер  по  обеспечению безопасной
эксплуатации опасных производственных объектов (за исключением случаев разработки, принятия, применения и исполнения обязательных требований к продукции), а также применением мер по обеспечению авиационной безопасности и безопасности космической деятельности.
Законопроектом предлагается дополнить принципы технического регулирования принципами свободы выбора заявителем документов в области стандартизации, применяемых для подтверждения соответствия продукции требованиям технических регламентов, и обеспечения условий для взаимного признания результатов подтверждения соответствия и результатов исследований (испытаний) и измерений.
Законопроектом предлагается установить одинаковую правовую силу требований технических регламентов, независимо от формы их утверждения (федеральный закон, указ Президента Российской Федерации, постановление Правительства Российской Федерации, нормативный правовой акт федерального органа исполнительной власти по техническому регулированию).
Законопроектом уточняется терминология, используемая для целей Федерального закона, и ответственность за нарушения в сфере технического регулирования.
Законопроект направлен на гармонизацию национальной системы технического регулирования с системой технического регулирования в Таможенном союзе и Едином экономическом пространстве.
Предложенные законопроектом изменения позволят существенно улучшить законодательство о техническом регулировании и способствуют ускорению процесса гармонизации законодательства о техническом регулировании с нормами международного права.
