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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (в части уточнения
отдельных положений кодекса)
1. В настоящее время в ходе административного расследования по делам об административных правонарушениях руководители юридических лиц, а также иные лица, признанные органом юридического лица и в соответствии с частью 2 статьи 25.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - Кодекс) являющиеся законными представителями юридического лица, зачастую не имеют возможности участвовать при рассмотрении дел об административных правонарушениях лично, поскольку фактически находятся в ином регионе, нежели орган, рассматривающий дело.
Так, орган, рассматривающий дело об административном правонарушении, может находиться на Камчатке или Сахалине, а законный представитель юридического лица в Москве (ОАО «РЖД», Газпром), в связи с чем присутствие указанных законных представителей при производстве по делу об административном правонарушении, а также на этапе его рассмотрения не представляется возможным. Для представления интересов юридических лиц их руководители выдают соответствующие доверенности. Однако в соответствии с такой доверенностью лицо не является законным представителем юридического лица и не может осуществлять защиту прав и законных интересов юридического лица в рамках производства по делу об административном правонарушении и может быть опрошено только в качестве свидетеля.
Положения действующего законодательства исключают возможность участия в качестве законных представителей юридического лица в производстве по делу об административном правонарушении в отношении юридических лиц, фактически находящихся вне зоны деятельности органа, выявившего и ведущего производство по делу, должностных лиц филиалов и
представительств таких юридических  лиц, расположенных в местах выявления
административных правонарушений.
Вместе с тем арбитражно-процессуальное законодательство и гражданско-процессуальное законодательство допускают к участию в судебном разбирательстве в качестве полноправных представителей юридических лиц любых лиц, которым руководитель организации выдал соответствующую доверенность. Правоприменительная практика показывает, что данный порядок позволяет юридическим лицам более эффективно осуществлять защиту своих прав и законных интересов.
Законопроектом предлагается внести изменения в часть 2 статьи 25.4 Кодекса, предусмотрев возможность участия в производстве по делам об административных правонарушениях наряду с законными представителями
юридического лица также уполномоченных представителей юридического лица лиц, уполномоченных представлять интересы юридического лица в ходе производства по делу об административном правонарушении..
В отличие от категории «представителя», оказывающего юридическую помощь потерпевшему, «уполномоченный представитель юридического лица» в случае участия в производстве по делу об административном правонарушении наделяется Кодексом правами и обязанностями, предусмотренными для законного представителя юридического лица.
Уполномоченный представитель юридического лица осуществляет свои полномочия на основании доверенности, выдаваемой в порядке, установленном гражданским законодательством Российской Федерации.
2.В соответствии с внесением изменений в часть 2 статьи 25.4 Кодекса, в частях 2, 3, 4, 4.1, 5, 6 статьи 28.2 КоАП России после слов»законного представителя юридического лица» в соответствующем падеже добавить слова «уполномоченного представителя юридического лица»;
3.
В настоящее время Кодексом не урегулирован порядок отмены
вышестоящим органом или вышестоящим должностным лицом незаконного
постановления о прекращении производства по делу об административном
правонарушении, вынесенного нижестоящим органом, нижестоящим
должностным лицом в соответствии с частью 1 статьи 28.9 Кодекса.
В постановлении о прекращении административного производства в ряде случаев в соответствии со статьей 29.10 Кодекса должны решаться вопросы о судьбе изъятого или арестованного товара (например, может быть принято решение о его уничтожении). При несогласии лица с таким решением оно имеет право обжаловать решение, а прокурор принести протест. Однако административное производство по прекращенному до рассмотрения делу об административном правонарушении не может быть возобновлено, в связи с чем право на обжалование и опротестование не может быть реализовано.
При принятии незаконного решения о прекращении производства и невозможности его опротестования виновные лица фактически уходят от ответственности.
В целях установления порядка отмены необоснованного постановления о прекращении административного производства по делу об административном правонарушении Законопроектом предлагается дополнить главу 28 Кодекса статьей 28.10, предусматривающей наделение вышестоящего органа, вышестоящего должностного лица правом отменять постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении, вынесенного в соответствии с частью 1 статьи 28.9 Кодекса, и возвращать материалы дела для продолжения производства.
4.
В практике применения положений Кодекса возникают случаи
невозможности обращения постановления по делу об административном
правонарушении к исполнению в связи с уклонением лица от его получения и
уплаты административного штрафа.
В соответствии с положением статьи 31.1 Кодекса постановление по делу об административном правонарушении вступает в законную силу после истечения срока, установленного для его обжалования. При этом согласно части 1 статьи 30.3 Кодекса жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти суток со дня вручения или получения копии постановления.
Вместе с тем, дела об административных правонарушениях могут рассматриваться в отсутствие лица, привлекаемого к административной ответственности, или его законного представителя, при условии надлежащего извещения участников производства по делу в установленном порядке.
Однако постановление о назначении административного наказания, вынесенное должностным лицом, уполномоченным рассматривать дело об административном правонарушении, ввиду невозможности его вручения привлеченному к административной ответственности лицу, уклоняющемуся от его получения, не вступает в законную силу и не может быть обращено к исполнению.
В этой связи предлагается внести изменения в часть 1 статьи 30.3 Кодекса, установив срок обжалования постановления в течение тридцати дней со дня вынесения постановления по делу об административном правонарушении.
