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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Кодекс
Российской Федерации об административных правонарушениях»
(в части ответственности за нарушение требований
технических регламентов)
Президентом Российской Федерации по результатам заседания Комиссии при Президенте Российской Федерации по модернизации и технологическому развитию экономики России от 20 января 2010 г. (протокол № 8, пункт 1, подпункт «д») поручено подготовить и внести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона о внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части совершенствования института ответственности за нарушения обязательных требований в области технического регулирования, направленных на создание эффективных и жестких мер воздействия в отношении недобросовестных участников рынка, включая производителей, органы по сертификации, испытательные лаборатории.
Во исполнение указанного поручения Минпромторгом России с участием Минэкономразвития России, Минфина России, Минюста России подготовлен проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (в части ответственности за нарушение требований технических регламентов).
Предлагаемые поправки в Кодекс предусматривают следующие изменения.
1. Нормы об ответственности за нарушение требований законодательства Российской Федерации в области технического регулирования сгруппированы в двух статьях Кодекса (14.31 и 19.19), при этом такие нормы исключены из других статей действующей редакции Кодекса (6.3, 6.5, 6.14, 7.18, 8.3, 13.4, 13.8, 14.4 и 14.16). Указанное позволит    при    осуществлении    государственного    контроля    (надзора)
разграничить применение ответственности за нарушение требований законодательства в сфере технического регулирования и иного законодательства Российской Федерации.
2. Субъектами административной ответственности являются изготовители (продавцы, лица, выполняющие функции иностранного изготовителя), органы по сертификации, испытательные лаборатории (центры), а также их должностные лица. При этом законопроектом, в отличие от действующей редакции статьи 19.19 Кодекса, разграничивается ответственность участников рынка (изготовителя, лица, выполняющего функции иностранного изготовителя, продавца) за нарушения требований законодательства в сфере технического регулирования и законодательства об обеспечении единства измерений.
3. Предлагаемые
изменения
касаются
установления административной ответственности:
статьей 14.44 - за недостоверное декларирование соответствия продукции, а равно недостоверное декларирование продукции, относящейся к типу (виду) продукции, в отношении которой предусмотрена обязательная сертификации или декларирование соответствия такой продукции, в том числе на основе доказательств, полученных с участием третьей стороны либо собственных доказательств;
статьей 14.45 - за реализацию продукции, подлежащей обязательному подтверждению соответствия, без указания в сопроводительной технической документации сведений о сертификате соответствия или декларации о соответствии;
статьей 14.46 - за нарушение установленного законодательством о техническом регулировании порядка маркировки продукции знаком обращения на рынке или знаком соответствия продукции;
статьей 14.47 - за непредставление либо уклонение изготовителя, исполнителя (лица, выполняющего функции иностранного изготовителя), продавца от представления образцов продукции, документов или сведений, необходимых для осуществления государственного контроля (надзора) за оборотом продукции, являющейся предметом законодательства о техническом регулировании;
статьей 14.48 - за нарушение правил выполнения работ по сертификации, а равно выдача сертификата соответствия или принятие декларации о соответствии с нарушением требований законодательства о техническом регулировании.
С учетом положений проекта федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О техническом регулировании», подготовленного во исполнение подпункта «в» пункта 1 протокола Президента Российской Федерации по результатам заседания Комиссии при Президенте Российской Федерации по модернизации и технологическому развитию экономики России от 20 января 2010 г., статья 19.19 Кодекса дополнена новой частью 4, предусматривающей ответственность за недостоверное декларирование соответствия впервые разрабатываемой и внедряемой для промышленного производства продукции.
4. Пересмотр в сторону ужесточения санкций и в том числе увеличения размеров налагаемых штрафов за нарушение требований технических регламентов и других, установленных в соответствии с законодательством в сфере технического регулирования обязательных требований к продукции, поскольку действующие санкции и размеры штрафов не соответствуют общественной опасности, касающейся защиты жизни или здоровья граждан, имущества физических или юридических лиц, государственного или муниципального имущества, охраны окружающей среды, жизни или здоровья    животных    и    растений.    При    этом    максимальный    размер
административного штрафа, с учетом положений общих статей Кодекса, ограничен для должностных лиц - пятидесятью тысячами рублей, а для юридических лиц - одним миллионом рублей.
При определении санкций за конкретное административное правонарушение учитывалась степень его общественной опасности и возможности причинения вреда жизни или здоровью граждан, животным и растениям, имуществу физических или юридических лиц, государственному или муниципальному имуществу, окружающей среде.
По отдельным составам Кодекса предусмотрено увеличение размера штрафа в случае рецидива или если административное правонарушение влечет угрозу жизни или здоровью людей.
Таким образом, принимаемые меры направлены на охрану основных прав, гарантируемых в соответствии с Конституцией Российской Федерации.
Пятое - законопроектом устанавливается принцип, в соответствии с которым оформление протокола об административном правонарушении осуществляется должностным лицом уполномоченного органа государственного контроля (надзора) за соблюдением установленных в технических регламентах обязательных требований к продукции и связанных с требованиями к ней процессов, а решение о наложении административного штрафа выносится исключительно судом общей юрисдикции (арбитражным судом). Такой подход обусловлен необходимостью обеспечения всестороннего и объективного рассмотрения дел об административных правонарушениях в условиях повышения ответственности участников рынка.
Законопроектом уточняются полномочия судей, органов, должностных лиц по рассмотрению дел об административных правонарушениях и составлению протоколов об административных правонарушениях.
Законопроект дважды (22 марта и 13 июля 2010 г.) рассмотрен Правительственной комиссией по проведению административной реформы, внесен 26 апреля 2010 г. в Правительство Российской Федерации и доработан по замечаниям Государственно-правового управления Президента Российской Федерации.
Принятие законопроекта не потребует расходов из федерального бюджета, а также признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия других федеральных законов, нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти.
Предлагаемые изменения позволят скорректировать действующую систему административной ответственности, а также установить ужесточить административные наказания в отношении недобросовестных участников рынка за нарушения обязательных требований в сфере технического регулирования.
