ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях»

Проблема приобретения спирта, самогоноварение, а также сбыт самогона и спирта в любое время года и суток практически во всех населенных пунктах Российской Федерации, и особенно в сельской местности, приобретают характер национального бедствия.

Масштабы и темпы распространения самогоноварения, продажа спирта физическими лицами серьезно подрывают физическое и моральное здоровье населения нашей страны, создают угрозу социальной стабильности в отдельных регионах страны.


В действующем законодательстве отсутствуют конкретные нормы, которые бы устанавливали уголовною или административную ответственность за изготовление или хранение с целью сбыта, сбыт самогона или других крепких спиртных напитков домашней выработки.


Так, Уголовным Кодексом Российской Федерации (далее - УК РФ) устанавливается уголовная ответственность за незаконное предпринимательство (статья 171 УК РФ), производство, приобретение, хранение, перевозку или сбыт немаркированных товаров и продукции (статья 171.1 УК РФ), незаконное использование товарного знака (статья 180 УК РФ), обман потребителей (статья 200 УК ФР).


В Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях статьями 6.14, 14.1, 14.4 и 14.16 предусмотрена административная ответственность в сфере производства и продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции.


При этом следует отметить, что субъектами административных правонарушений, по данным статьям, являются должностные и юридические лица, а также граждане, осуществляющие предпринимательскую деятельность, в то время как самогоноварение в целях сбыта и реализация самогона осуществляется гражданами.


Вносимое в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях изменение позволит установить ответственность граждан за изготовление и торговлю самогоном и продажу спирта, алкогольной и другой спиртосодержащей продукции.

Принятие представленного проекта федерального закона «О внесении изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» дополнительных расходов за счет средств федерального бюджета не потребует.
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