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ПРОТОКОЛ
рабочей встречи экспертов экспертной группы «По вопросам применения запретов и ограничений неэкономического характера во взаимной торговле государств-членов Таможенного союза» в рамках
подгруппы «Алкогольная продукция»
от 30 марта 2011г.

Присутствовали:
от Республики Беларусь - Министерство по налогам и сборам Республики Беларусь — Л.Н. Болтач, Министерство торговли Республики Беларусь - Ю.М. Станкевич, концерн «Белгосприщепром» - A.M. Емельянов;
от Республики Казахстан - Министерство финансов Республики Казахстан -М.Ш.Жолдасова, АО «Кокшетауминводы» -А.К. Алиев;
от Российской Федерации - Минпромторг России — О.Т. Колесникова, Минэкономразвития России - М.Е.Мыскин, ФТС России - О.Ю. Акопова, Е.М. Королева, Росалкоголърегулирование — Д.Г. Бурцев, ФАС России — А.В. Кузнецов;
от Секретариата Комиссии Таможенного союза - Ю.Ю. Подколзина, Е.Г. Аверьянова
1.
О вопросе  перемещения белорусского этилового спирта.
Эксперты рассмотрели вопрос о проблемах перемещения белорусского этилового спирта через территорию Российской Федерации на территорию государств не являющихся членами Таможенного союза. По информации экспертов российской Стороны данный вопрос законодательно урегулирован пунктом 5 статьи 215 Таможенного кодекса Таможенного союза, в соответствии с которым товары, помещенные под таможенную процедуру экспорта, перевозятся: по таможенной территории Таможенного союза без помещения под таможенную процедуру таможенного транзита. Таким образом, заявляя процедуру экспорта, белорусская Сторона, может переменить свои: товары по таможенной территории Таможенного союза без ограничений. Решили:
1.1. Эксперты белорусской Стороны приняли информацию российских экспертов по данному вопросу.
2.
Вопрос о перемещении алкогольной продукции между государствами-членами Таможенного союза.
Эксперты казахстанской Стороны попросили перенести рассмотрение данного вопроса на очередное заседание рабочей ввиду согласования официальной позиции.
Решили:
2.1.
Эксперты белорусской и российской Сторон поддержали предложение
экспертов Республики Казахстан.
3.
О применении обеспечения исполнения обязательства организации по
использованию акцизных марок.
Эксперты российской Стороны проинформировали, что в соответствии с пунктом 4 статьи 88 Таможенного кодекса Таможенного союза могут быть установлены фиксированные суммы обеспечения в отношении отдельных видов товаров, если это предусмотрено национальным законодательством государства-члена Таможенного союза, В соответствии со статьей 137 Федерального закона «О таможенном регулировании в Российской Федерации» от 27.11.2010 №311-ФЗ Российская Федерация вправе устанавливать фиксированный размер обеспечения. Решили: 3.1. Принять данную информацию к сведению.
4.
О лицензировании видов деятельности участников рынка
алкогольной продукции на территории Российской Федерации.
Эксперты российской Стороны проинформировали о сложившейся в Российской  Федерации     единой  процедуре  получения  лицензий  на виды деятельности   в   отношении алкогольной   продукции   для   всех  участников данного сегмента рынка. Решили:
4.1.        В случае возникновения спорных вопросов рекомендовать Сторонам
их обобщать и обращаться к уполномоченным органам для получения соответствующих разъяснений.
5.
О законопроекте Российской Федерации
По информации экспертов российской Стороны законопроект «О внесении изменений в федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» не предусматривает введение квотирования в отношении алкогольной продукции из Республики Беларусь и Республики Казахстан.
Решили:
5.1.
Принять данную информацию к сведению.
6.
О плане работы по унификации законодательства в сфере производства
и оборота алкогольной продукции в государствах-членах Таможенного
союза.
Эксперты Сторон, в целях повышения эффективности работы подгруппы, предложили подготовить предложения по плану работы по унификации законодательства в сфере производства и оборота алкогольной продукции в государствах-членах Таможенного союза. Данный план позволит Сторонам поэтапно решать вопросы, связанные с оборотом алкогольной продукции между государствами-членами Таможенного союза.
Решили:
6.1.
Просить Росалкогольрегулирование   совместно с заинтересованными
органами Сторон подготовить предложения по плану работы подгруппы по унификации законодательства в сфере производства и оборота алкогольной продукции в государствах-членах Таможенного союза направить в Секретариат Комиссии Таможенного союза до 16 мая 2011 года.
7.
О перечне действующих ограничительных мер   во взаимной торговле
спиртосодержащей продукции Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации.
Согласно протокола совещания экспертов государств-членов Таможенного союза по проекту Соглашения о свободном движении товаров на общем рынке государств-членов Таможенного союза от 24-25 марта 2011 года просить экспертов Сторон рассмотреть возможность урегулирования действующих ограничительных мер экономического характера во взаимной торговле спиртосодержащей продукции Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации (материалы представлены экспертам на заседании). Решили:
7.1. Просить Секретариат Комиссии Таможенного союза направить материалы Сторонам для рассмотрения. Рекомендовать Росалкогольрегулированию учесть данную информацию при подготовке предложений по формированию плана работы подгруппы по унификации законодательства в сфере производства и оборота алкогольной продукции в государствах-членах Таможенного союза.
8.
О проведении очередной рабочей встречи.
Решили:
8.1. Провести в мае 2011 года очередную рабочую встречу экспертов в г. Минск Секретариату Комиссии Таможенного союза в рабочем порядке согласовать с экспертами точную дату проведения очередного заседания подгруппы.
От Республики Беларусь От Республики Казахстан Oт Российской Федерации
От Секретариата Комиссии
Таможенного союза
