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	О подтверждении факта вывоза  подакцизных товаров, за пределы территории Таможенного союза
	
	


Федеральная налоговая служба в связи с изменениями, внесенными Федеральным законом от 27.11.2010 № 306-ФЗ «О внесении изменений в часть первую и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и Закон Российской Федерации «О налоговых органах Российской Федерации» в порядок налогообложения акцизом подакцизных товаров при их перемещении через границу Таможенного союза, по вопросу подтверждения правомерности освобождения от уплаты акцизов операций по реализации подакцизных товаров, вывезенных в таможенной процедуре экспорта через границу Российской Федерации с государством - членом Таможенного союза в третьи страны, сообщает.

Министерством финансов Российской Федерации письмом от 08.04.2011 
№ 03-07-06/97 даны разъяснения о возможности распространения на все подакцизные товары положений нормы подпункта 3 пункта 7 статьи 198 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Налоговый кодекс), установленной в настоящее время только в отношении нефтепродуктов, согласно которым при вывозе подакцизных товаров в таможенной процедуре экспорта через границу Российской Федерации с государством - членом Таможенного союза в третьи страны в налоговый орган представляется таможенная декларация (т.е. декларация на товары или ее копия) с отметками таможенного органа Российской Федерации, производившего таможенное оформление этого вывоза. 

Таким образом, при реализации подакцизных товаров в таможенной процедуре экспорта через границу Российской Федерации с государством - членом Таможенного союза в третьи страны и подтверждения освобождения указанной операции от налогообложения акцизами в налоговый орган по месту учета налогоплательщика в течение 180 календарных дней со дня реализации этих товаров должны быть представлены документы, предусмотренные пунктом 7 статьи 198 Налогового кодекса. При этом грузовая таможенная декларация (т.е. декларация на товары или ее копия) содержит отметку только таможенного органа Российской Федерации, производившего таможенного оформление указанного вывоза этих товаров.

Подтверждение фактического вывоза этих товаров через территорию Республики Казахстан или Республику Беларусь (т.е. подтверждение их вывоза с таможенной территории Таможенного союза) осуществляется налоговым органом путем направления соответствующего запроса в Оренбургскую либо Смоленскую таможни.

Доведите данное письмо до нижестоящих налоговых органов и налогоплательщиков.

Государственный советник

Российской Федерации 2 класса                                                    С.Н. Андрющенко
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