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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 171.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» 

Проектом федерального закона «О внесении изменений в статью 171.1 Уголовного кодекса Российской Федерации» предлагается ввести уголовную ответственность за  производство, приобретение, хранение, перевозку  в целях сбыта или сбыт товаров и продукции с использованием поддельных марок акцизного сбора, специальных марок или знаков соответствия, защищенных от подделок.
В настоящее время можно говорить о высокой доле нелегального рынка алкогольной продукции, в первую очередь этот факт подтверждается значительной разницей между объемами продажи алкогольной продукции в розничной сети и объемами производства указанной продукции. Находящаяся в незаконном обороте алкогольная продукция, как правило, реализуется с поддельными марками акцизного сбора. В результате нелегальные производители или получают серьезное конкурентное преимущество по цене, позволяющее им продавать свою продукцию по цене ниже уровня легальных производителей.

Кроме того, можно говорить о том, что в настоящее время кустарное производство составляет незначительную часть нелегального производства алкогольной продукции, вместе с тем увеличивается рост доли  оборота неучтенной продукции, с использованием поддельных марок акцизного сбора,  произведенной легальными предприятиями отрасли. 
По данным Министерства внутренних дел Российской Федерации только за январь сентябрь 2011 года выявлено 107,6 тыс. нарушений в области производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции, в том числе и 1,6 тыс. связанных с использованием поддельных марок акцизного сбора. 

Предлагаемое законопроектом установление уголовной и административной ответственности за производство, приобретение, хранение, перевозку  в целях сбыта или сбыт товаров и продукции с использованием поддельных марок акцизного сбора, специальных марок или знаков соответствия, защищенных от подделок, может послужить значительным стимулом для повышения ответственности производителей и  организаций розничной и оптовой продажи алкогольной продукции и более  тщательной проверки ими подлинности акцизных марок на реализуемой продукции.  
