ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» 

Проектом федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации» предлагается приравнять подделку федеральных специальных марок и акцизных марок к подделке денег и ценных бумаг. 

Данный законопроект является продолжением работы над регулированием алкогольного рынка. Несмотря на уже принятые ограничения, всё равно, на данном рынке сохраняется высокий процент оборота контрафактной продукции и это в основном связано с недостаточно жестким наказанием при нарушениях, связанных с контрафактными акцизными марками. 

По данным Росстата, в 2010 году объем реализации водки и ЛВИ через розничную сеть составил 177,6 млн дал, в то же время объем производства данной продукции продекларирован на уровне 121,4 млн дал.

Таким образом объем нелегального рынка водки и ЛВИ составил 56 млн дал или 46 процентов от общего объема производства водки и ЛВИ. Следует отметить, что данная статистика отражает ситуацию без учета нелицензированных (черных) производителей. С учетом этого общий объем нелегального алкоголя превышает 55%.
По данным Министерства внутренних дел Российской Федерации только за январь - сентябрь 2011 года выявлено 107,6 тыс. нарушений в области производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции, в том числе и 1,6 тыс. связанных с использованием поддельных марок акцизного сбора. 

Данный законопроект вводит более жесткое наказание за подделку акцизных марок, вплоть до лишения свободы на срок от восьми до пятнадцати лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей. 

После принятия Государственной Думой V созыва большого количества Законов регулирующих алкогольную отрасль, теневых производителей лишили возможности работать по разным схемам, нарушающих Закон и одна из немногих оставшихся выгодных для них схем – подделка акцизов. Однако пока закон лишь начал работать, в нашей стране еще высока доля нелегальной алкогольной продукции. На рынке пока наблюдается значительная часть оборота неучтенной продукции, с использованием поддельных марок акцизного сбора, произведенной легальными предприятиями отрасли. Более того, фальшивые акцизные марки это сегодня единственно оставшийся способ уклонения от налогов. Данный законопроект не оставит лазеек для нелегального оборота алкогольной продукции.
