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Разъяснение Росалкогольрегулирования от 17.11.2011 г. № 23529/07-04

Управление государственной политики в сфере регулирования алкогольного
рынка Федеральной службы по регулированию алкогольного сообщает следующее:
Федеральным законом от 18 июля 2011 г. № 218-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе" (далее - Федеральный закон № 218-ФЗ) в пункт 1 статьи 10 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее- Федеральный закон № 171-ФЗ) внесены изменения, в соответствии с которыми оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции осуществляется, в том числе при наличии заверенных подписью руководителя организации и ее печатью копии извещения об уплате авансового платежа акциза с отметкой налогового органа по месту учета покупателя об уплате авансового платежа акциза или копии извещения об освобождении от уплаты авансового платежа акциза с отметкой налогового органа по месту учета покупателя об освобождении от уплаты авансового платежа для закупки (за исключением импорта) и поставок (за исключением экспорта) этилового спирта и (или) дистиллята коньячного (спирта коньячного).
При этом Федеральным законом № 218-ФЗ в статью 26 Федерального закона № 171-ФЗ внесены изменения, согласно которым в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции запрещаются, в частности отгрузка, передача этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, в частности структурному подразделению организации, осуществляющему их розничную продажу (за исключением этилового спирта), до уплаты в соответствующий бюджет бюджетной системы Российской Федерации авансового платежа акциза по алкогольной и спиртосодержащей продукции или представления банковской гарантии его уплаты в случаях, если уплата такого авансового платежа или представление такой банковской гарантии обязательны в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах.
Таким образом, указанные ограничения, установленные Федеральным законом № 171-ФЗ (в редакции Федерального закона № 218-ФЗ), должны применяться только в случаях уплаты акциза, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации (далее - НК РФ).
Следовательно, организациям, не являющимся плательщиками акцизов в соответствии с нормами НК РФ, отгрузка, передача этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции может осуществляться без наличия копии извещения об уплате авансового платежа акциза или копии извещения об освобождении от уплаты авансового платежа акциза.
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