ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления --Правительства Российской Федерации "Об утверждении Порядка представления документов (сведений, содержащихся в них) в электронной форме для предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции с использованием межведомственного информационного взаимодействия и внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации
от 6 декабря 1999 г. № 1344"
Проект постановления Правительства Российской Федерации
"Об утверждении Порядка представления документов (сведений, содержащихся в
них) в электронной форме для предоставления государственной услуги по
лицензированию деятельности в области производства и оборота этилового
спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции с использованием
межведомственного информационного взаимодействия и внесении изменений
в
постановление
Правительства
Российской
Федерации
от 6 декабря 1999 г. № 1344" (далее - проект постановления) подготовлен в целях осуществления межведомственного информационного взаимодействия при предоставлении государственной услуги по лицензированию деятельности в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и направлен на обеспечение оперативности и достоверности при получении сведений от федеральных органов исполнительной власти в рамках межведомственного информационного взаимодействия и своевременное и качественное предоставление указанной государственной услуги.
В этой связи, а также в целях реализации пункта 1.2 статьи 19 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон № 171-ФЗ) проектом постановления предусматривается  установить   правила  и  сроки  направления   федеральными
органами исполнительной власти сведений, находящихся в их распоряжении, в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка с использованием системы межведомственного электронного взаимодействия в случае, если организацией-заявителем для получения (переоформления, продления срока действия) лицензии на осуществление деятельности в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции такие сведения не представлены.
Перечень сведений, представляемых федеральными органами исполнительной власти, предлагается установить в соответствии с перечнем документов, необходимых для получения (переоформления, продления срока действия) лицензии, установленных подпунктами 2.1, 3, 6-8 пункта 1 статьи 19 Федерального закона № 171-ФЗ по межведомственному запросу, направляемому Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка в такие федеральные органы исполнительной власти.
Вместе с тем, поскольку лицензирование деятельности по производству, хранению и поставке спиртосодержащей непищевой продукции осуществляется в порядке, установленном постановлением Правительства Российской Федерации от 6 декабря 1999 г. № 1344 (далее - Постановление № 1344) проектом постановления предусматриваются изменения в названное постановление, согласно которым в случае, если организацией-заявителем не представлены в лицензирующий орган соответствующие документы, необходимые для получения лицензии, такие документы (сведения, содержащиеся в них) представляются по межведомственному запросу лицензирующего органа уполномоченными федеральными органами исполнительной власти.
Аналогичные правила при предоставлении государственной услуги по лицензированию деятельности в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции установлены в статье 19 Федерального закона № 171-ФЗ.
Кроме того, отдельные положения Постановление № 1344, в том числе в части оснований для отказа в выдаче соответствующей лицензии, приводятся в
соответствие с нормами Федерального закона № 171-ФЗ с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 18 июля 2011 г. № 218-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе".
Реализация       проекта       постановления      дополнительных      расходов, покрываемых за счет средств федерального бюджета, не потребует.
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