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Приложение 1
к проекту федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции"

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции"

В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 218-ФЗ в пункт 11) статьи 2 Федерального закона № 17.1-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", с 1 июля 2012 года будет запрещено использование в производстве полусухих, полусладких, сладких столовых вин концентрированного, ректификованного концентрированного или сульфитированного виноградного сусла.
Исключение возможности применения при производстве столовых полусухих, полусладких и сладких вин в качестве подслащивающей добавки концентрированного или ректификованного концентрированного сусла, используемого путем смешивания с сухим виноматериалом, создает неопределенность с его классификацией и отнесением к конкретному винодельческому продукту.

Эта категория вин может быть отнесена к "винным напиткам", что
повлечет за собой необходимость переоборудования винодельческих
1) организации в целях получения дорогостоящей лицензии на новый вид
деятельности.

Кроме    того,    новый    понятийный    аппарат   терминов    пришел   в

противоречие с действующими в России ГОСТами на вина виноградные.
которые Допускают производство полусухих, полусладких сладких столовых
вин    путем    купажирования    сухого    вина    и    концентрированного,    или
ректификованного концентрированного, или сульфитированного виноградного
сока. Это разрешенная во всем винодельческом мире технология.
В Краснодарском крае производством столовых сладких, полусладких, полусухих и сухих вин занимается 30 предприятий.   Из 24 млн. дал общего

объема производства виноградных вин доля вин столовых сухих составляв-3,3 млн. дал (13,7%), доля вин столовых полусладких - 19 млн. дал (78,4%) доля вин столовых полусухих - 0,3 млн. дал (1,1%), доля вин столовых сладки* - 0,9 млн. дал (3,7%). Таким образом, на Кубани, соответственно и  в России, более   80%   произведенного   вина   приходится   на   сегмент   полусладких, полусухих и сладких столовых вин. Продиктовано это вкусом и спросом российского потребителя. В одночасье эту ситуацию не изменить. Это ударит по производителям очень серьёзно - сократится и число производителей, и объёмы рынка. Ниша потребительского рынка будет восполнена импортными" винами,   что   будет   способствовать   созданию   рабочих   мест   и   развитию экономики   стран   -  экспортеров  вина   и   соответствующему  сокращению объемов   производства   и   высвобождению   рабочей   силы   в   Российской Федерации, Непринятие мер по сохранению производства этой категории вин приведет к обвалу российского  рынка вина и соответственно снижению поступления доходов в бюджет от акцизов на вино.
При этом следует отметить, что в проекте Технического регламента таможенного союза "О безопасности алкогольной продукции" предусмотрено понятие вина столового, произведенного по купажной схеме с добавлением сахаросодержащих веществ виноградного происхождения.
В соответствии с изменениями, внесенными Федеральным законом от 18 июля 2011 года М» 218-ФЗ в пункт 12) статьи 2 Федерального закона JVb 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", с 1 июля 2012 года запрещается использование в производстве ликерных вин ректификованного этилового спирта не виноградного происхождения. Вина, произведенные  с использованием зернового этилового спирта, будут «Вне закона». Проблема применения этой нормы закона состоит в том, что в России не налажено производство виноградного  ректификованного этилового спирта и винного дистиллята. Если в Европе наблюдается переизбыток таких спиртов, то в России их просто нет, так как нет излишков виноматериалов, из которых эти спирты вырабатываются.
С учетом того, что российские вина, изготовленные с добавлением ректификованного этилового спирта из пищевого сырья, являются национальным достоянием, завоевали симпатии не только потребителей в Росшие но и признаны международными винными экспертами. подтверждением этому служат медали разного достоинства, завоеванные ими на престижных зарубежных винных конкурсах, необходимо выделить их в отдельный вид винодельческой продукции - десертное вино. Предусмотреть их производство и оборот на территории Российской Федерации с использованием спирта ректификованного из пищевого сырья.
Внесение изменений, предлагаемых данным проектом федерального закона, позволит удовлетворить спрос отечественного потребительского рынке в данных продуктах, сохранить стабильность отрасли и поступление в доход бюджета акцизов от вина в запланированных на 2012 и последующие годы объемах.
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