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ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ АЛКОГОЛЬНОГО РЫНКА
(РОСАЛ КОГОЛЬРЕГУЛ ИРОВАНИЕ)
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На №


от
О поставках этилового спирта
Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка рассмотрела письмо Союза производителей алкогольной продукции от 7 сентября 2011 г. № 292-ДД о поставках этилового спирта в рамках Таможенного союза из Республики Беларусь и Республики Казахстан в Российскую Федерацию и сообщает следующее.
Правовые основы производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - закон № 171-ФЗ).
В соответствии с пунктом 4 статьи 9 закона № 171-ФЗ поставки этилового спирта осуществляются только организациями, которые имеют лицензии на производство, хранение и поставки произведенного этилового спирта, в том числе денатурата.
Кроме того, правила ввоза на таможенную территорию Российской Федерации этилового спирта установлены Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 января 1999 г. № 34 «О перемещении этилового спирта по территории Российской Федерации».
Учитывая изложенное,  перемещение этилового спирта на территорию Российской Федерации не должно осуществляться с нарушениями требований действующего законодательства Российской Федерации.
Дополнительно сообщаем, что в настоящее время разрабатывается Соглашение о перемещении этилового спирта на таможенной территории Таможенного союза, устанавливающее единый порядок импорта этилового спирта из третьих стран на единую таможенную территорию Таможенного союза, а так же перемещения этилового спирта по единой таможенной территории Таможенного союза.
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