ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту Федерального закона
«О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе»
Данный законопроект направлен на корректировку понятийного аппарата терминов Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об ограничении розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготовленных на его основе». Проектом Федерального закона предлагается добавить в перечень терминов определение «столовое вино». 
Данная мера необходима, в связи с тем, что в настоящее время серьезную озабоченность вызывает ситуация с производством и реализацией вин столовых по ГОСТ Р 52523-2006, которая сложится с 1 июля 2012 года, когда в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», будет введен новый термин «Вино», который не позволяет использование в производстве вин концентрированного, ректификованного концентрированного или сульфитированного виноградного сусла. 
Новый понятийный аппарат терминов пришел в противоречие с действующими в России ГОСТами на вина виноградные, которые допускают производство полусухих, полусладких и сладких столовых вин путем купажирования сухого вина и концентрированного, или ректификованного концентрированного, или сульфитированного виноградного сока. Это разрешенная во всем винодельческом мире технология (Регламент Комиссии (ЕС) № 606/2009). В проекте Технического регламента таможенного союза «О безопасности алкогольной продукции» также предусмотрено понятие вина столового, произведенного с добавлением сахаросодержащих веществ виноградного происхождения.

В Краснодарском крае производством столовых сладких, полусладких, полусухих и сухих вин с использованием этой технологии занимается 30 предприятий с общей численностью работающих 7,5 тыс. человек. Из 20,7 млн. дал общего объема производства виноградных вин доля вин столовых сухих составляет 13% (2,7 млн. дал), доля вин столовых полусладких – 77 % (15,9млн. дал), доля вин столовых полусухих – 1,2% (0,25 млн. дал), доля вин столовых сладких –2,9% (0,6 млн. дал). 

Таким образом, на Кубани и в России в целом, более 80% произведенного вина приходится на сегмент полусладких, полусухих и сладких столовых вин. Продиктовано это вкусом и спросом российского потребителя. 

Непринятие мер по сохранению производства столовых вин приведет к обвалу российского рынка вина, сокращению работников предприятий и снижению поступления доходов в бюджет от  акцизов на вино. Ниша потребительского рынка будет восполнена импортными винами, что будет способствовать созданию рабочих мест и развитию экономики стран – экспортеров вина.

Возникнет угроза сокращения площадей виноградных насаждений и потери средств государственной поддержки, направленных за последние годы на  воспроизводство винограда. 

Внесение дополнительного термина позволит удовлетворить спрос отечественного потребительского рынка, сохранить стабильность отрасли и поступление в доход бюджета акцизов от вина в запланированных на 2012 и последующие годы объемах.

