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ПРОТОКОЛ
международных переговоров по согласованию окончательной редакции
проекта технического регламента Таможенного союза «О безопасности
алкогольной продукции» и проекта Перечня стандартов к нему
16-20 января 2011 г.

г. Москва
ПРИСУТСТВОВАЛИ:

От Республики Беларусь
Черняк Генрих Янович
Емельянов Анатолий Михайлович
Алексанян Каринэ Арташесовна
Марьюшич Евгений Иванович

Первый заместитель председателя концерна «Белгоспищепром»
Заместитель начальника Управления координации и развития алкогольной, плодовоовощной и крахмалопаточной отраслей «Белгоспищепром»
Заместитель начальника отдела технологий ликероводочной, винодельческой и
пивобезалкогольной продукции РУП «Научно-практический центр Национальной академии наук Беларуси по продовольствию»
Начальник сектора пивоваренной отрасли Управления координации и развития отраслей по производству продуктов питания н табачных изделий «Белгоспищепром»
Солонец Татьяна Михайловна

Начальник отдела сертификации РУП "Белорусский государственный институт метрологии"
От Республики Казахстан
Пятов Евгений Александрович

Вице-президент по науке АО "Кокшетауминводы"
Кукушкин Андрей Николаевич

Представитель Союза виноделов

От Российской Федерации
Спирин Владислав Викторович


Статс-секретарь - заместитель руководителя Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка
Шаблинский Дмитрий Михайлович      Начальник Управления
государственной политики в сфере регулирования алкогольного рынка
Бурцев Димитрий Геннадьевич
Сушенцов Юрий Борисович
Даниловцева Алла Борисовна

Заместитель начальника Управления государственной политики в сфере регулирования алкогольного рынка
Начальник отдела подготовки технических регламентов
Заместитель начальника отдела подготовки технических условий в сфере регулирования алкогольного рынка
Обсуждение окончательной редакции проекта технического регламента
Таможенного союза "О безопасности алкогольной продукции" и проекта

Перечня стандартов к нему

(Спирин В.В., Шаблинский Д.М., Бурцев Д.Г., Даниловцева А.Б.,Черняк Г.Я., Емельянов A.M., Марьюшич Е.И., Солонец Т.М., Алексанян К.А., Пятов Е.А.)
Обсудили предложения сторон по тексту проекта технического регламента Таможенного союза "О безопасности алкогольной продукции".
1.1. Позиция Белорусской стороны - исключить пивоваренную продукцию из-под действия регламента "О безопасности алкогольной продукции" с целью разработки отдельного регламента Таможенного союза «О безопасности пивоваренной продукции», отразив в нём замечания направленные в адрес Росалкогольрегулирования в рамках публичного обсуждения проекта технического регламента Таможенного союза "О безопасности алкогольной продукции". Обоснование позиции Белорусской стороны на 3 листах прилагается.
Концерн "Белгоспищепром" готов разработать технический регламент Таможенного союза «О безопасности пивоваренной продукции». Первоначальная редакция которого, согласованная с основными производителями стран Таможенного союза, направлялась концерном "Белгоспищепром"   в   адрес   Росалкогольрегулирования   одновременно   с
отзывом на разрабатываемый технический регламент в рамках публичного обсуждения.
Позиция Казахстанской стороны и Российской стороны: Пивоваренную    продукцию    оставить   под   действием   регламента Таможенного союза «О безопасности алкогольной продукции». 1.2.    Позиция Белорусской стороны.
Исключить из технического регламента Таможенного союза "О безопасности алкогольной продукции" процедуру уведомления о начале обращения алкогольной продукции.
Белорусская сторона считает, что предлагаемая процедура уведомления дублирует       процедуру       подтверждения       соответствия       продукции, осуществляемую, в частности в форме сертификации, в Республике Беларусь. Кроме того, одна из форм подтверждения соответствия - декларирование, предусмотрена в главе VIII настоящего технического регламента. Таким образом,    процедура   уведомления   о   начале    обращения   алкогольной продукции   становится   дополнительным   административным   барьером   в обращении     алкогольной     продукции,     способствует     возникновению необоснованных   затрат   для   добросовестных  участников  рынка,   носит разрешительный порядок отгрузки каждой партии товара и не решает, вопросы качества и безопасности алкогольной продукции. При этом она не препятствует  поступлению  на рынок  фальсифицированной  алкогольной продукции, а также может вызвать недополучение доходов бюджета в связи с необоснованными запретами отгрузок алкогольной продукции. С учетом изложенного, белорусская Сторона предлагает: дополнить главу VIII данного технического регламента такой формой подтверждения соответствия, как сертификация алкогольной продукции и предлагает следующие схемы - 1С, ЗС, 6С ( согласью Решения Комиссии Таможенного союза от 07.04. 2011 г. № 621. Предлагаемое не противоречит п. 3 Положения,    утвержденного указанным решением КТС, так как по проекту настоящего    технического регламента алкогольная продукция не подлежит оценке (подтверждению) соответствия в форме государственной регистрации с выдачей свидетельства о государственной регистрации, и предоставит   заявителю   более   широкий   выбор   форм   подтверждения соответствия продукции (декларирование или сертификацию);
установить переходный период до 1 января 2017 года, когда формой подтверждения соответствия требованиям технического регламента будет сертификация, что позволит заявителю постепенно, соблюдая требования законодательства, перейти на декларирование по уведомительному принципу.
Позиция Российской стороны: не исключать из технического регламента Таможенного союза "О безопасности алкогольной продукции" процедуру уведомления о начале обращения алкогольной продукции и не включать в технический регламент Таможенного союза "О безопасности алкогольной продукции" процедуру сертификации в дополнение к процедуре декларирования алкогольной продукции. Процедура сертификации осуществляется центрами сертификации на коммерческой основе и создаст
дополнительный барьер для бизнеса. Предлагаемая процедура уведомления является государственной функцией и осуществляется бесплатно.
Позиция Казахстанской стороны: исключить уведомление о начале обращения алкогольной продукции на территории Таможенного союза, как дополнительный административный барьер для предпринимательства.
1.4. Казахстанская сторона предлагает из раздела III "Определения" исключить термин «винный напиток» и последующие одиннадцать наименований винного напитка.
В целях исключения введения в заблуждение потребителей винодельческой продукции и обеспечения производства и оборота на территории таможенного союза натуральной винодельческой продукции предлагается запретить на территории Таможенного союза производство и оборот винных напитков.
Способ приготовления винных напитков вводит в заблуждение потребителей и противоречит стандартам ВТО.
Российской и Белорусской сторонами данное предложение не поддержано. В Российской Федерации винные напитки производятся пo государственным стандартам. В Республике Беларусь выпуск винных напитков возобновится в связи с запретом использования в производстве вин фруктовых с 1 января 2017 года ректификованного этилового спирта из пищевого сырья.
Кроме того, в регламенте (ЕЭС) № 1601/91 от 10 июня 1991 г.
(консолидированная версия 1 января 2007 года) имеются аналогичные
термины - ароматизированный напиток на основе вина, ароматизированный
коктейль, приготавливаемый из винодельческих продуктов, майтранк, пелин
и другие напитки на основе вина.

1.5.
Казахстанская сторона предлагает исключить термин
"утилизация". Так как алкогольная продукция должна только уничтожаться, а
не утилизироваться. Более того, уничтожение указанной продукций -
общемировая практика.
Российской и Белорусской стороной данное предложение не поддержано. Согласно техническому регламенту Таможенного союза "О безопасности пищевой продукции" термин "утилизация" входит как переработка алкогольной продукции, так и её уничтожение. В Республике Беларусь алкогольная продукция может направляться на промышленную переработку.
1.6.
Казахстанская сторона предлагает в проекте регламента ввести
запрет продажи алкогольной продукции лицам, не достигшим 18 лет.
Российской и Белорусской стороной данное предложение не поддержано, так как установление ограничений продажи алкогольной продукции не является предметом регламента.
1.7.
Казахстанская сторона предлагает в проекте регламента процент
содержания несоложеных материалов в пиве увеличить с 20 процентов до 50
процентов.
Российской стороной данное предложение не поддержано. Белорусская сторона предлагает исключить пивоваренную продукцию из-под действия регламента.
И. О возможности согласования окончательной редакции  проекта
технического регламента Таможенного союза «О безопасности алкогольной
продукции» и проекта Перечня стандартов к нему
(Спирин В .В., Черняк Г.Я., Пятов Е.А.)
2.1.
Международные переговоры уполномоченных представителей
органов Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской
Федерации по проекту технического регламента Таможенного союза «О
безопасности алкогольной продукции» проведены.
Решили:
2.2.
Республика Казахстан и Российская Федерация предлагают
прилагаемую редакцию проекта технического регламента Таможенного
союза «О безопасности алкогольной продукции» с принципиальными
замечаниями сторон и проект перечня международных и региональных
(межгосударственных) стандартов, национальных (государственных)
стандартов, обеспечивающих соблюдение требований технического
регламента, а также содержащих правила и методы исследований
(испытаний), измерений, в том числе правила отбора образцов, вы.нести на
внутригосударственное согласование.
Республика Беларусь предлагает вынести на внутригосударственное согласование доработанный проект технического регламента только после снятия принципиальных разногласий сторон Координационным комитетом по техническому регулированию, применению санитарных, ветеринарных и фитосанитарных мер Комиссии Таможенного союза.
Руководители (уполномоченные представители) органов Сторон
От Республики
От Республики
От Российской
Беларусь
Казахстан
Федерации
Г.Я.Черняк
Е.А.Пятов
В.В.Спирин
Обоснование для исключения пива из-под действия ТР «О безопасности алкогольной продукции» и необходимости разработки отдельного регламента на пивоваренную продукцию.
1. Согласно Международной классификации товаров принятой Ниццким Соглашением от 15 июня 1957 года (ратифицированное Российской Федерацией 26 июля 1971 года, Республикой Беларусь -12 июня 1998 года, Республикой Казахстан - 24 апреля 2002 года) пиво отнесено к классу 32 «Пиво; минеральные и газированные воды и прочие безалкогольные напитки; фруктовые напитки и фруктовые соки; сиропы и прочие составы для изготовления напитков». Алкогольная продукция же отнесена к классу 33 «Алкогольные напитки (за исключением пива)». Дополнительным разъяснением отмечается, что к данному классу не относятся напитки с незначительным содержанием алкоголя.
2. Пиво по ряду характеристик существенно отличается от продукции, традиционно относящейся к алкогольной продукции. А именно: сложный технологический процесс производства пива, требующий наличия узкоспециализированного оборудования, долговременные и трудоемкие
периоды его производства, специфическое сырье и высокие требования к его качеству, содержание этилового спирта в готовом продукте менее 7,0 процентов, способ образования этилового спирта только путем естественного брожения. Все это сводит к минимуму возможность фальсификации пива или его подпольного производства, а, следовательно, нет необходимости применять повышенные меры контроля за производством пива.
3. При определении категории продукции на территории Республики Беларусь необходимо руководствоваться ОКРБ 007-2007 Согласно данному документу пиво выделено в отдельный класс (15.96), который не относится к алкогольным напиткам или продукции. Аналогичная ситуация и в Российской Федерации - пиво, согласно ОК 005-93 (утв. постановлением Госстандарта РФ от 30.12.2003 № 301), отнесено к отдельной группе 91 8400 7 «Продукция пивоваренной промышленности».
4. Регламент Европейского парламента и совета (ЕС)№ 110/2008 от 15.01.2008 «Об определении, описании, представлении, этикетировании и защите географических указаний спиртных напитков» распространяется на напитки с содержанием этилового спирта 15 и более % об.
Справочно:    пунктом   2   статьи   2   главы    1   регламента Европейского парламента и совета (ЕС)№ 110/2008 от 15.01.2008
определено что напитки, попадающие под коды Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности . 2203 — 2207, спиртными напитками не являются (код пива согласно ТН ВЭД — 2203)
Регламент Евросоюза GENERAL STANDARD FOR FOOD ADDITIVES CODEX STAN 192-1995 (Rev. 6-2005) является общим стандартом Кодекса Алиментариус (свод международных пищевых стандартов) на пищевые добавки, устанавливающий требования к их использованию в продуктах питания.
В абзаце 2 раздела 5 данного документа отмечено, что «идентификаторы категорий продуктов не являются официальным обозначением и не предназначены для целей маркировки». Т.е. применяемая система группирования продуктов не является официальным отнесением продукта к той или иной категории.
Таким образом, использование терминологии указанных документов Европейского союза является необоснованным и некорректным.
5. Норма технического регламента по запрету розничной
реализации пива в полимерной упаковке разработчиком не обоснована и
носит дискриминационный характер. В случае ее принятия затраты
белорусских пивоваренных организаций на модернизацию составят
45 млн. долларов США (период реализации проекта 2-3 года), для
создания мощностей по производству стеклянной бутылки потребуется
не менее 50 млн. долларов США (период реализации проекта не менее 

3 лет). До создания мощностей на закупку стеклотары по импорту потребуется ежегодно более 100 млн.долларов США.
6. В проекте технического регламента пиво определяется как продукция с содержанием несоложеных материалов не более 20 процентов (в настоящее время допускается до 50 процентов).
Данное определение в случае принятия технического регламента в такой редакции будет означать возникновение серьезных технических проблем в торговле у ряда белорусских, российских и мировых пивоваренных компаний, в том числе инвестирующих в экономику стран Таможенного союза и ведущих открытый бизнес на территории стран Таможенного союза. Целый ряд всемирно знаменитых сортов пива перестанут считаться пивом и станут «напитками на основе пива». К числу таких сортов можно отнести японское рисовое пиво («Асахи»), немецкое пиво верхового брожения на основе ржаного солода («Францисканер», «Пауланер»), бельгийское светлое пиво («Бланш де Брюссель», «Хугарден»), ряд широко известных на постсоветском пространстве   сортов   («Жигулевское»,   «Ленинградское»),   а   также
популярные в Республике Беларусь сорта «Культ», «Аливария Белое золото», «Лидское белое» . и др. Такая ситуация резко ослабит конкурентоспособность одних производителей и усилит позиции других, тем самым, создавая предмет для антимонопольного расследования.
Определение пива в проекте технического регламента «О безопасности алкогольной продукции» расходится с техническими регламентами Европейского союза. На уровне Европейского союза законодательные ограничения по использованию сырьевых компонентов при производстве пива отсутствуют и определяются национальными законодательствами. Так, во Франции и Испании содержание солода должно быть не меньше 50 процентов, в Нидерландах и Италии - 60 процентов. В Великобритании, Австрии, Финляндии ограничение отсутствует.
Позицию Белорусской стороны по исключению пива из-под действия технического/регламента Таможенного союза «О безопасности алкогольной продукции» поддерживает Государственный комитет по стандартизации Республики Беларусь, Союз российских производителей пиво-безалкогольной продукции, объединяющий интересы основных производителей Российской Федерации, Союз «Гильдия пивоваров» (Республика Беларусь).
Первый заместитель
председателя концерна "Белгоспищепром"

Г.Я. Черняк
