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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской "О Порядке ведения единого государственного реестра мощностей основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта" 

Проект постановления Правительства Российской Федерации "О Порядке ведения единого государственного реестра мощностей основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта" подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 18 июля 2011 г. № 218-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе" в целях реализации пункта 6 статьи 19 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции".

Данные изменения требуют проведения мероприятий по разработке и внедрению новых информационных технологий для создания и ведения единого государственного реестра мощностей основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции.

Для реализации указанных мероприятий потребуются в 2012 году дополнительные средства федерального бюджета в объеме 1 800,00 тыс. рублей. 
