ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статьи 1711 и 3271 Уголовного кодекса Российской Федерации» 

Проектом федерального закона «О внесении изменений в статьи 1711 и 3271 Уголовного кодекса Российской Федерации» предлагается существенно ужесточить ответственность за производство и сбыт немаркированной алкогольной продукцией и за изготовление и сбыт поддельных акцизных марок. 
Одна из самых больших проблем для российской алкогольной отрасли является легальная розничная торговля нелегальной водкой. По всей России насчитывается около 260−280 тысяч объектов алкогольной розницы. 
Во всем мире акцизная марка является самой действенной формой борьбы с подделками в сфере оборота алкоголя и табака. Подделки на рынке алкоголя грозят не только ущербом государственной экономике, но в первую очередь здоровью наших граждан. 
В настоящее время можно говорить о высокой доле нелегального рынка алкогольной продукции, в первую очередь этот факт подтверждается значительной разницей между объемами продажи алкогольной продукции в розничной сети и объемами производства указанной продукции. Находящаяся в незаконном обороте алкогольная продукция, как правило, реализуется с поддельными марками акцизного сбора. В результате нелегальные производители или получают серьезное конкурентное преимущество по цене, позволяющее им продавать свою продукцию по цене ниже уровня легальных производителей. По данным Министерства внутренних дел Российской Федерации, в 2011г. количество нелегальных бутылок водки (то есть с фальшивой акцизной маркой) составило 1,4 млрд штук.
В настоящее время кустарное производство составляет незначительную часть нелегального производства алкогольной продукции, а увеличивается рост доли оборота неучтенной продукции, с использованием поддельных марок акцизного сбора, произведенной легальными предприятиями отрасли. 

По статистике Министерства внутренних дел Российской Федерации только за январь сентябрь 2011 года выявлено 107,6 тыс. нарушений в области производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции, в том числе и 1,6 тыс. связанных с использованием поддельных марок акцизного сбора. 

По данным МВД, от махинаций производителей алкоголя с акцизными марками, государство только в 2011г. потеряло больше 10 млрд. руб. 
Таким образом, данным законопроектом предлагается за производство и сбыт немаркированной алкогольной продукцией наказывать штрафом до одного миллиона рублей либо лишением свободы на срок до шести лет, а за использование поддельных акцизных марок штрафом до пятисот тысяч рублей либо лишением свободы до пяти лет. 
