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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации

"О минимальном уровне рентабельности производства этилового спирта и

алкогольной продукции с использованием этилового спирта и о нормах

минимального использования мощностей основного технологического

оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции

с использованием этилового спирта"

Проект постановления Правительства Российской Федерации "О минимальном уровне рентабельности производства этилового спирта и алкогольной продукции с использованием этилового спирта и о нормах минимального использования мощностей основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта" (далее- проект постановления) подготовлен в целях реализации, которые внесены в Федеральный закон от 22 ноября 1995 г № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее- Федеральный закон № 171-ФЗ) Федеральным законом от 18 июля 2011г. №218-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе" (далее - Федеральный закон № 218-ФЗ).
Согласно статье 5 Федерального закона № 171-ФЗ (в редакции Федерального закона №218-ФЗ) к полномочиям органов государственной власти Российской Федерации в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, в частности относится установление минимального уровня рентабельности производства этилового спирта и алкогольной продукции с использованием этилового спирта, норм минимального использования производственных мощностей, порядка учета и декларирования использования указанных мощностей.
Федеральным законом №218-ФЗ статья 8 Федерального закона № 171-ФЗ также дополнена пунктом 10, согласно которому не допускается осуществлять производство этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта, если объем такого производства не соответствует норме минимального использования производственной мощности, установленной Правительством Российской Федерации.
При этом в случае невозможности соблюдения нормы минимального использования производственной мощности организация направляет в письменной
форме в лицензирующий орган уведомление о приостановлении использования основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта с указанием даты приостановления.
До возобновления использования основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта организация направляет в письменной форме в лицензирующий орган уведомление о возобновлении использования такого оборудования с указанием даты возобновления.
В случае приостановления использования основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта период такого приостановления не учитывается лицензирующим органом при установлении факта несоблюдения организацией нормы минимального использования производственной мощности.
Порядок направления в лицензирующий орган уведомлений о приостановлении или возобновлении использования основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти.
Таким образом, вышеописанный механизм исключает избыточное давление на хозяйствующие субъекты, осуществляющие производство соответствующей продукции.
Согласно определению, установленному подпунктом 19 статьи 2 Федерального закона № 171-ФЗ (в редакции Федерального закона №218-ФЗ) нормой минимального использования производственной мощности является минимально возможный годовой объем производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта на принадлежащем организации и установленном ею основном технологическом оборудовании для производства соответствующей продукции, выраженный в декалитрах и позволяющий обеспечивать установленный Правительством Российской Федерации минимальный уровень рентабельности производства этих видов продукции.
Ввиду изложенного проектом постановления предлагается установить:
· минимальные уровни рентабельности производства этилового спирта и алкогольной продукции с использованием этилового спирта как выраженного в процентах отношения прибыли (убытка) от продаж к сумме себестоимости проданной продукции, коммерческих расходов и управленческих расходов;

· нормы минимального использования мощностей основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта как выраженного в процентах отношения годового объема производства соответствующей продукции на принадлежащем организации и установленном ею основном технологическом

оборудовании к максимально возможному годовому объему такого производства, рассчитанному по каждому производимому виду продукции, в порядке и по форме, которые установлены Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.
Для определения минимальных уровней рентабельности производства этилового спирта и алкогольной продукции, которые предлагается утвердить проектом постановления, использованы данные о финансовых результатах деятельности в 2010 году организаций, осуществляющих производство этилового спирта и алкогольной продукции с использованием этилового спирта, которые были предоставлены Федеральной службой государственной статистики (приложение 1), из которых следует, что оптимальными являются соответствующие показатели в размере 15 процентов.
Это подтверждается данными научно-исследовательской работы "Проведение исследований для обоснования установления минимальных цен на этиловый спирт из пищевого сырья, водку, ликероводочную и другую алкогольную продукцию, производимую на территории Российской Федерации или ввозимую на таможенную территорию Российской Федерации с разработкой методических рекомендаций", проведенной государственным научным учреждением "Всероссийский научно-исследовательский институт пищевой биотехнологии российской академии сельскохозяйственных наук" по государственному контракту №22 от 17 июня 2011 г. с Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка, согласно которым при определении соответствующих минимальных цен в расчёт принимается уровень рентабельности равный 15 процентам.
Нормы минимального использования мощностей основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта, которые предлагается утвердить проектом постановления, определены на основании информации об использовании таких мощностей в 2010 и 2011 годах, предоставленной Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка Союзом производителей алкогольной продукции (объединение крупнейших российских производителей этилового спирта и алкогольной продукции, производимой с использованием этилового спирта, совокупный объем производства которых составляет около половины от всего объема рынка), согласно которой с учётом складывающейся динамики оптимальными являются соответствующие показатели в размере 60 процентов по этиловому спирту и 20 процентов по алкогольной продукции, производимой с использованием этилового спирта (приложение 2).
Реализация положений проекта постановления не повлечёт принятия новых и увеличения объёма действующих расходных обязательств Российской Федерации, исполнение которых осуществляется за счет средств федерального бюджета.
