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Зарегистрировано в Минюсте России 23 апреля 2012 г. N 23932

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ АЛКОГОЛЬНОГО РЫНКА

ПРИКАЗ

от 19 марта 2012 г. N 60

О ПОРЯДКЕ

ЗАПОЛНЕНИЯ ФОРМЫ РАСЧЕТА ПОТРЕБНОСТИ В ФЕДЕРАЛЬНЫХ

СПЕЦИАЛЬНЫХ МАРКАХ

В целях реализации пункта 3 постановления Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2011 г. N 1079 "О расчете потребности в федеральных специальных марках и о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2005 г. N 785" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, N 1, ст. 124) приказываю:

1. Утвердить прилагаемый Порядок заполнения формы расчета потребности в федеральных специальных марках.

2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя руководителя Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка А.Ю. Кружалина.

Руководитель

И.ЧУЯН

Утвержден

приказом Федеральной службы

по регулированию алкогольного рынка

от 19 марта 2012 г. N 60

ПОРЯДОК

ЗАПОЛНЕНИЯ ФОРМЫ РАСЧЕТА ПОТРЕБНОСТИ В ФЕДЕРАЛЬНЫХ

СПЕЦИАЛЬНЫХ МАРКАХ

1. Настоящий Порядок определяет правила заполнения формы расчета потребности в федеральных специальных марках, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2011 г. N 1079 "О расчете потребности в федеральных специальных марках и о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2005 г. N 785" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, N 1, ст. 124) (далее - Расчет).

2. Расчет заполняется организацией на дату составления Отчета об использовании ранее выданных федеральных специальных марок, форма которого утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2005 г. N 785 "О маркировке алкогольной продукции федеральными специальными марками" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, N 52, ст. 5748; 2006, N 3, ст. 298; N 47, ст. 4914; 2009, N 4, ст. 505; 2010, N 10, ст. 1093; N 23, ст. 2852; 2011, N 5, ст. 746; N 18, ст. 2634; 2012, N 1, ст. 124) (далее - Отчет).

3. Расчет составляется отдельно на каждый вид деятельности по производству алкогольной продукции, указанный в лицензии.

4. Остаток федеральных специальных марок (далее - марки) должен соответствовать остатку марок, указанному в Отчете.

5. При заполнении Расчета указывается:

а) полное наименование организации, осуществляющей производство алкогольной продукции на территории Российской Федерации (далее - организация);

б) идентификационный номер налогоплательщика (ИНН);

в) код причины постановки организации на учет (КПП);

г) адрес места нахождения организации;

д) номер и дата заявления о выдаче федеральных специальных марок.

6. Расчет заполняется с использованием следующих документов:

а) Отчета;

б) извещения об уплате авансового платежа акциза по алкогольной и (или) спиртосодержащей продукции и (или) извещения об освобождении от уплаты авансового платежа акциза по алкогольной и (или) спиртосодержащей продукции с отметкой налогового органа по месту учета организации (далее - извещение);

в) уведомления, подтверждающего закупку (в том числе для собственных нужд) этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции (по которым сырье не получено на дату заполнения Расчета) (далее - уведомление);

г) справки к товарно-транспортной накладной на этиловый спирт, алкогольную и спиртосодержащую продукцию, форма которой утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. N 864 "О справке к товарно-транспортной накладной на этиловый спирт, алкогольную и спиртосодержащую продукцию" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, N 3, ст. 299; N 25, ст. 2737; 2010, N 25, ст. 3195) или справки, прилагаемой к таможенной декларации (для импортированных этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, за исключением этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, являющихся товарами Таможенного союза), форма которой утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. N 872 "О справке, прилагаемой к грузовой таможенной декларации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2006, N 4, ст. 381; N 30, ст. 3409; 2007, N 42, ст. 5054) (далее - справка);

д) заявления организации о выдаче федеральных специальных марок (далее - заявление);

е) первичных учетных документов организации, предусмотренных законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете.

7. В Разделе А указывается следующая информация:

в графе А "N п/п" - порядковый номер заполняемой строки (от 1 и далее);

в графе 1 "вид сырья" - вид сырья (этиловый спирт и (или) дистиллят коньячный (спирт коньячный));

в графе 2 "объем, декалитров" - объем оприходованного сырья на основании данных бухгалтерского учета в декалитрах;

в графе 3 "содержание спирта, процентов" - содержание этилового спирта в объеме сырья в процентах;

в графе 4 "номер извещения" - номер извещения;

в графе 5 "дата извещения" - дата извещения;

в графе 6 "объем закупаемого спирта, декалитров" - объем закупаемого этилового спирта и (или) дистиллята коньячного (спирта коньячного), указанный в извещении;

в графе 7 "содержание спирта, процентов" - содержание этилового спирта в объеме закупаемого этилового спирта и (или) дистиллята коньячного (спирта коньячного) в процентах;

в графе 8 "сумма авансового платежа акциза, рублей" - сумма авансового платежа акциза в рублях, указанная в извещении;

в графе 9 "номер платежного поручения, подтверждающего авансовый платеж акциза" - номер платежного поручения, подтверждающего авансовый платеж акциза, указанный в извещении;

в графе 10 "дата платежного поручения, подтверждающего авансовый платеж акциза" - дата платежного поручения, подтверждающего авансовый платеж акциза, указанная в извещении;

в графе 11 "сумма авансового платежа акциза, освобождение от уплаты которой предоставляется налогоплательщику при представлении банковской гарантии, рублей" - сумма авансового платежа акциза, освобождение от уплаты которой предоставляется налогоплательщику при представлении банковской гарантии в рублях, указанная в извещении;

в графе 12 "наименование банка (филиала банка), выдавшего гарантию, ИНН, КПП, БИК" - наименование банка (филиала банка), выдавшего гарантию, идентификационный номер налогоплательщика, код причины постановки на учет и банковский идентификационный код, указанные в извещении.

8. В Разделе Б указывается следующая информация:

в графе А "N п/п" - порядковый номер заполняемой строки (от 1 и далее);

в графе 13 "вид сырья" - вид сырья (нефасованная спиртосодержащая продукция с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции) в соответствии с приложением N 2 "Классификатор видов продукции" к Порядку заполнения деклараций об объемах производства, оборота (за исключением розничной продажи) и использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, утвержденному приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 15 марта 2010 г. N 24н "Об утверждении Порядка заполнения деклараций об объемах производства, оборота и использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (зарегистрирован Минюстом России 23 августа 2010 г., регистрационный N 18222) (далее - Классификатор), а также вид ввезенного (импортированного) сырья: этилового спирта и (или) дистиллята коньячного (спирта коньячного);

в графе 14 "объем, декалитров" - объем оприходованного сырья на основании данных бухгалтерского учета, в декалитрах;

в графе 15 "содержание спирта, процентов" - содержание этилового спирта в объеме сырья, в процентах;

в графе 16 "номер уведомления" - номер уведомления;

в графе 17 "дата уведомления" - дата уведомления;

в графе 18 "вид сырья" - вид закупаемого сырья в соответствии с Классификатором;

в графе 19 "объем, декалитров" - объем закупаемого сырья в декалитрах, указанный в уведомлении;

в графе 20 "содержание спирта, процентов" - содержание этилового спирта в объеме закупаемого сырья в процентах.

9. В Разделе В указывается следующая информация:

в графе А "N п/п" - порядковый номер заполняемой строки (от 1 и далее);

в графе 21 "вид сырья" - вид сырья (нефасованная спиртосодержащая продукция с содержанием этилового спирта менее 25 процентов объема готовой продукции) в соответствии с Классификатором;

в графе 22 "объем, декалитров" - объем оприходованного сырья на основании данных бухгалтерского учета, в декалитрах;

в графе 23 "содержание спирта, процентов" - содержание этилового спирта в объеме сырья в процентах;

в графе 24 "номер справки" - номер справки;

в графе 25 "дата справки" - дата справки;

в графе 26 "вид сырья" - вид закупаемого сырья в соответствии с Классификатором;

в графе 27 "объем отгруженной продукции, декалитров" - объем закупаемого сырья в декалитрах, указанный в справке;

в графе 28 "содержание спирта, процентов" - содержание этилового спирта в объеме закупаемого сырья в процентах;

в графе 29 "Итого безводного (стопроцентного) спирта, декалитров" - объем безводного (стопроцентного) этилового спирта, получаемый в результате суммы произведений графы 2 и графы 3, графы 6 и графы 7, графы 14 и графы 15, графы 19 и графы 20, графы 22 и графы 23, графы 27 и графы 28 в декалитрах, при этом значение графы 29 должно соответствовать либо превышать значение графы 46.

10. В Разделе Г указывается следующая информация:

в графе А "N п/п" - порядковый номер заполняемой строки (от 1 и далее);

в графе 30 "образец федеральных специальных марок" - образцы марок, остаток которых указан в Отчете;

в графах 31 и 38 "вид алкогольной продукции" - вид алкогольной продукции в соответствии со статьей 2 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, N 48, ст. 4553; 1999, N 2, ст. 245; 2001, N 53, ст. 5022; 2002, N 30, ст. 3026, 3033; 2004, N 45, ст. 4377; 2005, N 30, ст. 3113; 2006, N 31, ст. 3433; N 43, ст. 4412; 2007, N 1, ст. 11; N 17, ст. 1931; N 31, ст. 3994; N 49, ст. 6063; 2008, N 30, ст. 3616; 2009, N 1, ст. 21; N 52, ст. 6450; 2010, N 15, ст. 1737; N 31, ст. 4196; 2011, N 1, ст. 42; N 27, ст. 3880; N 30, ст. 4566, 4601);

в графе 32 "содержание этилового спирта, процентов" - содержание этилового спирта в алкогольной продукции, подлежащей маркировке марками, в процентах;

в графе 33 "объем маркируемой алкогольной продукции, декалитров" - объем алкогольной продукции, подлежащей маркировке марками, в декалитрах;

в графе 34 "емкость подлежащей маркировке потребительской тары алкогольной продукции, литров" - емкость потребительской тары алкогольной продукции, подлежащей маркировке марками, в литрах;

в графе 35 "количество федеральных специальных марок, штук" - неиспользованное количество марок, указанных в Отчете;

в графе 36 "потребность в безводном (стопроцентном) спирте, декалитров" - потребность в безводном (стопроцентном) этиловом спирте в декалитрах, определяется как произведение графы 32 и графы 33;

в графе 37 "заявленный образец федеральных специальных марок" - образцы марок, указанные в заявлении, а также которые испрашивались ранее, но не получены организацией на дату заполнения Расчета (отдельно по каждому заявлению с указанием его номера и даты);

в графе 39 "содержание этилового спирта, процентов" - содержание этилового спирта в алкогольной продукции, подлежащей маркировке марками, в процентах, указанное в заявлении;

в графе 40 "объем маркируемой алкогольной продукции, декалитров" - объем алкогольной продукции, подлежащей маркировке марками, в декалитрах, указанный в заявлении;

в графе 41 "емкость подлежащей маркировке потребительской тары алкогольной продукции, литров" - емкость потребительской тары алкогольной продукции, подлежащей маркировке марками, в литрах, указанная в заявлении;

в графе 42 "количество федеральных специальных марок, штук" - количество марок в штуках, определяемое как частное графы 40 и графы 41 и умноженное на 10;

в графе 43 "потребность в безводном (стопроцентном) спирте, декалитров" - объем безводного (стопроцентного) этилового спирта в декалитрах, необходимый для производства алкогольной продукции, определяемый как произведение графы 39 и графы 40;

в графе 44 "Итого объем маркируемой алкогольной продукции, декалитров" - объем алкогольной продукции, подлежащий маркировке, в декалитрах, определяемый как сумма значений графы 33 и графы 40;

в графе 45 "Итого количество федеральных специальных марок, штук" - количество марок в штуках, определяемое как сумма значений графы 35 и графы 42;

в графе 46 "Итого потребность в безводном (стопроцентном) спирте, декалитров" - объем безводного (стопроцентного) этилового спирта в декалитрах, определяемый как сумма значений графы 36 и графы 43, при этом значение графы 46 должно соответствовать либо быть меньше значения графы 29.

11. В Разделе Д указывается следующая информация:

в графе А "N п/п" - порядковый номер заполняемой строки (от 1 и далее);

в графе 47 "Лицензируемый вид деятельности (в соответствии с реестром лицензий)" - вид деятельности по производству алкогольной продукции, указанный в лицензии;

в графе 48 "Мощность основного технологического оборудования, декалитров" - максимально возможный годовой объем производства алкогольной продукции на принадлежащем организации и установленном ею основном технологическом оборудовании для производства алкогольной продукции, в декалитрах, в соответствии с единым государственным реестром мощностей основного технологического оборудования для производства этилового спирта или алкогольной продукции с использованием этилового спирта;

в графе 49 "Максимальный объем производства за период действия обязательства об использовании марок, декалитров" - максимальный объем производства алкогольной продукции, который организация может произвести в течение срока действия обязательства об использовании приобретаемых федеральных специальных марок в соответствии с их назначением, в декалитрах, определяемый как частное значения графы 48 и 12 месяцев (или 365 (366) дней) и умноженное на количество месяцев (или дней) действия обязательства об использовании приобретаемых федеральных специальных марок в соответствии с их назначением, при этом значение графы 49 должно соответствовать либо превышать значение графы 44.

12. Расчет подписывается руководителем (уполномоченным заместителем руководителя) организации, а также главным бухгалтером организации и заверяется печатью организации.

