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Проект
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации в части недопущения оборота на территории
Российской Федерации алкогольной продукции с поддельными марками
Статья 1
Внести Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 48, ст. 4553; 2001, № 53, ст. 5022; 2011, № 30, ст. 4566) следующие изменения:
1)
пункт 2 статьи 11 дополнить абзацем следующего содержания:
"Организации осуществляющие оборот (за исключением розничной
продажи) алкогольной продукции обязаны, иметь в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении технические средства для проверки подлинности федеральных специальных марок и акцизных марок.";
2)
в статье 12:
а) в пункте З3:
абзац первый изложить в следующей редакции:
"З3. Организации - покупатели алкогольной продукции, имеющие лицензию на розничную продажу алкогольной продукции, обязаны осуществлять проверку подлинности федеральных специальных марок и акцизных марок, визуально, а также с использованием доступа к информационным ресурсам уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти.";
дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:
"Организации-    покупатели    алкогольной    продукции,     имеющие
лицензию на закупку, хранение и поставки алкогольной продукции, обязаны осуществлять проверку подлинности федеральных специальных марок и _ акцизных марок, визуально, с использованием соответствующих технических средств, а также с использованием доступа к информационным ресурсам уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти.";
абзац второй считать абзацем третьим;
б) в пункте 4:
в абзаце первом пункта 4 слова "Правительством Российской Федерации" заменить словами "уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти";
дополнить абзацем седьмым следующего содержания:
"Уполномоченный Правительством Российской Федерации федеральный орган исполнительной власти определяет виды и способы защиты федеральных специальных марок и акцизных марок от подделки, а также методики их проверки и технические средства для их проверки.";
3) пункт 3 статьи 19 дополнить подпунктом 5 следующего содержания:
"5) документы, подтверждающие наличие у организации в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении технические средства для проверки подлинности федеральных специальных марок и акцизных марок.".
Статья 2
Внести в Уголовный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, №25, ст. 2954; 1998, №26, ст. 3012; 1999, №28, ст. 3491; 2003, № 50, ст. 4848; 2011, № 50, ст. 7362) следующие изменения:
1) пункт "а" части первой статьи 1041 после слов "статьями 153 - 155 (если преступления совершены из корыстных побуждений)," дополнить словами "частями третьей и четвертой статьи 171V;
2)
примечание к статье 169 после слов "за исключением" дополнить
словами "частей третьей и четвертой статьи 1711,";

3)
в статье 1711:
а)
в абзаце первом части первой слова "марками акцизного сбора"
заменить словами "акцизными марками", после слов "защищенными от
подделок" дополнить словами "(за исключением продукции, указанной в
части 3 настоящей статьи)";
б)
дополнить частями третьей и четвертой следующего содержания:
"3. Производство и (или) оборот немаркированной или маркированной с нарушением установленного порядка алкогольной продукции, которая подлежит обязательной маркировке акцизными марками, федеральными специальными марками, совершенные в крупном размере, -
наказываются штрафом от пятисот тысяч рублей до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере до двести тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года.
4. Деяния, предусмотренные частью третьей настоящей статьи, совершенные:
а)
организованной группой;
б)
в особо крупном размере, -
наказываются штрафом в размере от одного миллиона до одного миллиона пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до пяти лет, либо принудительными работами на срок до шести лет, либо лишением свободы на срок до шести лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового.";
в)
дополнить примечанием следующего содержания:
"Примечание. Производством и (или) оборотом немаркированной или маркированной с нарушением установленного порядка _ алкогольной продукции, которая подлежит обязательной маркировке акцизными марками, федеральными специальными марками, совершенными в крупном размере, в частях третьей и четвертой настоящей статьи признаются производство и (или) оборот немаркированной алкогольной продукции, которая подлежит обязательной маркировке акцизными марками, федеральными специальными марками, совершенные на сумму, превышающую пятьсот тысяч рублей, в особо крупном размере - два миллиона рублей.";
4) в статье 3271:
а)
в наименовании слова "марок акцизного сбора" заменить словами
"акцизных марок";
б)
в части первой:
в абзаце первом слова "марок акцизного сбора" заменить словами "акцизных марок", после слов "защищенными от подделок" дополнить словами "(за исключением акцизных марок, федеральных специальных марок, указанных в части 3 настоящей статьи)";
в)
в части второй:
в абзаце первом слова "марок акцизного сбора" заменить словами "акцизных марок", после слов "защищенными от подделок" дополнить словами "(за исключением акцизных марок, федеральных специальных марок, указанных в части 4 настоящей статьи)";
г)
дополнить частями третьей и четвертой следующего содержания:
"3. Изготовление в целях сбыта или сбыт поддельных акцизных марок, федеральных специальных марок, предназначенных для маркировки алкогольной продукции, -
наказываются штрафом в размере от пятисот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.
4. Использование для маркировки алкогольной продукции заведомо поддельных акцизных марок, федеральных специальных марок -
наказывается штрафом в размере от одного миллиона до одного миллиона пятисот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до трех лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.".
Статья 3
В пункте 3 части второй статьи 151 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2001, № 52, ст. 4921; 2002, № 22, ст. 2027; № 30, ст. 3020, 3029; № 44, ст. 4298; 2003, № 27, ст. 2700, 2706; № 50, ст. 4847; 2004, №27, ст. 2711; 2005, № 1, ст. 13; 2006, № 28, ст. 2975, 2976; № 31, ст. 3452; 2007, № 1, ст. 46; №24, ст. 2830, 2833; № 49, ст. 6033; № 50, ст. 6248; 2009, № 11, ст. 1267; № 44, ст. 5170; 2010, № 1, ст. 4; № 15, ст. 1756; № 21, ст. 2525; № 27, ст. 3431; № 31, ст. 4164, 4193; № 49, ст. 6412; 2011, № 1, ст. 16; № 23, ст. 3259) слова "1711 частью второй" заменить словами "1711 частью второй- четвертой", слова "3271 частью второй" заменить словами "3271 частью второй-четвертой".
Статья 4
Внести в статью 15.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, №1, ст. 1; 2005, №1, ст. 37; 2006, №31, ст. 3433; 2007, № 26, ст. 3089) следующие изменения:
1) часть 1 после слов "товаров и продукции" дополнить словами "(за исключением продукции, указанной в части 3 настоящей статьи)";
2) дополнить частью 3 следующего содержания:
"3. Производство и (или) оборот немаркированной или маркированной
с нарушением установленного порядка алкогольной продукции, которая подлежит обязательной маркировке акцизными марками, федеральными специальными марками, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, -
влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией предметов административного правонарушения; на юридических лиц - от пятисот тысяч рублей до одного миллиона рублей с конфискацией предметов административного правонарушения.".
Президент
Российской Федерации
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