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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
"О Порядке лицензирования перевозок этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием
этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции "
Проект постановления Правительства Российской Федерации "О Порядке лицензирования перевозок этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции" (далее - проект постановления) подготовлен в целях реализации абзаца второго пункта 8 статьи 18 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон).
Введение лицензирования перевозок этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции (далее -продукция) направлено на предотвращение возможности оборота нелегально произведенной продукции, в том числе в целях ее использования для производства алкогольной продукции, а также на создание благоприятных условий для хозяйственной деятельности легальных производителей спиртосодержащей и алкогольной продукции и защиту их интересов.
Учитывая, что федеральными органами исполнительной власти, осуществляющими лицензирование перевозок опасных грузов железнодорожным, внутренним водным, морским транспортом и воздушным транспортом, в соответствии с законодательно установленными полномочиями являются Ространснадзор и Росавиация, проектом постановления предлагается установить,
что перевозка продукции указанными видами транспорта осуществляются в рамках таких лицензий.
В целях взаимодействия между Ространснадзором, Росавиацией и Росалкогольрегулированием при осуществлении полномочий по лицензированию перевозок продукции, в том числе в части предоставления сведений из соответствующих лицензий, указанным федеральным органам исполнительной власти предлагается заключить соглашение о межведомственном взаимодействии.
В части выдачи лицензий на перевозки продукции автомобильным
транспортом проектом постановления предусматривается утверждение
соответствующего Положения (далее - проект Положения), определив при этом
Росалкогольрегулирование
уполномоченным
федеральным
органом
исполнительной власти, осуществляющим их выдачу.
Лицензионные требования (условия), а также перечень документов, необходимых для получения вышеуказанной лицензии, предлагается установить с учетом требований к перевозкам продукции, установленных Федеральным законом и необходимости соблюдения законодательно установленных требований к безопасности дорожного движения и перевозок опасных грузов.
Такой подход предлагается в целях соблюдения принципа лицензирования о предотвращении ущерба правам, законным интересам, жизни или здоровью граждан, окружающей среде непосредственно при перевозке продукции автомобильным транспортом.
Для организаций, имеющих лицензию на осуществление перевозок одного из видов продукции (этиловый спирт или спиртосодержащая продукция), при получении лицензии на осуществление перевозок другого вида продукции предусматривается упрощенная процедура получения такой лицензии.
Порядок переоформления и продления срока действия лицензий предусматривается осуществлять в соответствии с общим порядком, установленным Федеральным законом.
Введение лицензирования перевозок продукции увеличит налоговые доходы федерального бюджета за счет поступлений государственной пошлины,
уплачиваемой организациями за предоставление лицензий. По предварительным расчетам увеличение поступлений в доход федерального бюджета в 2012 году ориентировочно составит около 25 млн. рублей.
