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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Федерального закона «О внесении изменения в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»
В настоящее время в Федеральном законе «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», существует норма, при которой имеется перечень мест, где не допускается розничная продажа алкогольной продукции. Считаю, данный перечень не полный и не отражает полноту тех мест, где запрещается розничная продажа алкогольной продукции. В связи с этим считаю необходимым дополнить данную норму и расширить список мест, где не допускается розничная продажа алкогольной продукции. А именно, добавить в вышеуказанный список такие места, как территории, примыкающие к проходным заводов, фабрик, организаций, численность работников которых свыше 100 человек. Так как нередки случаи, когда работники промышленных предприятий сразу после рабочего дня распивают спиртные напитки, которые приобретают непосредственно в ближайших ларьках, причем распитие происходит практически у стен завода. Таким образом, происходит нарушение закона о запрете распития алкогольной продукции  в общественных местах, тем более необходимо учесть, что территории, прилегающие к заводам и иным промышленным предприятиям, зачастую являются местами повышенной опасности. Следует также отметить, что, вышеуказанные действия работников предприятий, значительно влияют  непосредственно и на их здоровье, и на качество рабочего процесса.
Данный законопроект поможет снизить распитие спиртных напитков непосредственно как после рабочего дня, так и в несанкционированных местах, что приведёт в дальнейшем к улучшению здоровья работающего населения.

Законопроект не предусматривает расходы, покрываемые за счет средств федерального бюджета, поэтому заключение Правительства Российской Федерации не требуется.

