2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской
Федерации и о признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 25 июня 2007 г. № 400» 
(далее - проект постановления)
Проект постановления подготовлен с целью реализации отдельных положений Федерального закона от 18 июля 2011 года № 218-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе», регулирующих отношения в сфере розничной торговли алкогольной продукцией.
Проектом постановления признается утратившим силу постановление Правительства Российской Федерации от 25 июня 2007 года № 400 «О перечне районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, в которых разрешаются производство, поставки и розничная продажа питьевого этилового спирта» в связи с отсутствием в действующем федеральном законодательстве права на розничную продажу питьевого этилового спирта в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях в соответствии с перечнем, утвержденным Правительством Российской Федерации. Проектом постановления вносятся изменения в раздел XIX Особенности продажи алкогольной продукции, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 года № 55.
Вносимые изменения необходимы для приведения в соответствие подзаконного акта Федеральному закону в части регламентации реализации алкогольной продукции, расширения перечня мест, где запрещена розничная продажа алкогольной продукции, введения единого на всей территории Российской Федерации ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции, и иных мер, способствующих повышению эффективности контроля за реализацией
указанных товаров, и предотвращению распространения алкогольной зависимости среди населения Российской Федерации. При этом проект постановления содержит лишь те положения Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее - Закон об алкоголе), которые напрямую относятся к компетенции Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, то есть положения о запрещенных для реализации алкогольной продукции местах, и непосредственно касающиеся процесса розничной продажи алкогольной продукции и защиты прав потребителей: информация, которая должна сопровождать алкогольную продукцию, запрет на реализацию алкогольной продукции несовершеннолетним лицам, время продажи указанной продукции и другие. Проект постановления не содержит предусмотренных Законом об алкоголе условий о нарушении минимальных розничных цен на алкогольную продукцию, о требованиях к торговым объектам и складским помещениям, поскольку контроль за их соблюдением осуществляется другими органами государственной власти (органами внутренних дел, лицензирующими органами, органами, осуществляющими государственный контроль за производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.).
Проект постановления соответствует задачам, на решение которых направлен План подготовки проектов актов Правительства Российской Федерации, направленных на реализацию полномочий, отнесенных Федеральным законом от 18.07.2011 № 218-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых   на   его   основе»   к   компетенции   Правительства   Российской
Федерации,    утвержденный    поручением    Первого    заместителя    Председателя Правительства Российской Федерации В.А. Зубковым от 29.09.2011 № ВЗ-П11-6918.
Целями проекта постановления является, в том числе снижение объемов потребления населением алкогольной продукции, улучшение демографической ситуации в стране, увеличение продолжительности жизни населения, сокращение уровня смертности, формирование стимулов к здоровому образу жизни, а также борьба с нелегальным оборотом алкогольной продукции.
Проект постановления содержит нормы, затрагивающие интересы субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих розничную торговлю алкогольной продукцией, имеющих соответствующую лицензию, а также субъектов предпринимательской деятельности, осуществляющих продажу пива и напитков, изготовленных на основе пива, субъектов предпринимательской деятельности, оказывающих услуги общественного питания, осуществление которых сопровождается реализацией алкогольной продукции, в том числе пива и напитков, изготовленных на основе пива.
Большинство положений проекта постановления содержит нормы, касающиеся розничной торговли алкогольной продукцией, которые нашли отражение в редакции от 18.07.2011 № 218-ФЗ Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции», позволяющие усилить защиту экономических интересов Российской Федерации, контроль за оборотом алкогольной продукции на всей территории Российской Федерации, а также снизить масштабы потребления алкогольной продукции.
Новое правовое регулирование в связи с проектом постановления возникает в сфере общественных отношений, которые являются объектом регулирования норм пунктов 140 и 141 Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 г. № 55 (далее - Правила № 55), а именно:
-
проектом постановления (в пункте 140 Правил № 55) предлагается
исключить как избыточное требование к размещению алкогольной продукции в
торговом зале по видам (водка, вино, шампанское, коньяк и др.), поскольку
указанная расстановка товаров является составляющим элементом маркетинговой
политики магазинов;
-
проект постановления (в пункте 141 Правил № 55) упрощает и приводит в
соответствие с принятой международной практикой требование к составлению
меню и винной карты, предлагаемых потребителю организациями общественного
питания: предлагается указывать наименование алкогольной продукции, объем и
цену алкогольной продукции в потребительской таре, если организация предлагает
и реализует алкогольную продукцию в потребительской таре, и/или наименование
алкогольной продукции, объем и цена за порцию, не превышающую 1 литр
алкогольной продукции (объем порции устанавливается по усмотрению
исполнителя услуг).
Таким образом, пунктом 141 Правил № 55 в редакции проекта постановления вводится новое понятие «порция». Поскольку в пункте 12 Правил оказания услуг общественного питания, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 1997 г. № 1036, (далее - Правила № 1036) уже упоминается понятие «порция», а в соответствии с пунктом 9 Правил № 1036 к отношениям, возникающим при оказании услуг в части, не урегулированной ими, применяются Правила № 55, проектом постановления вносится определение порции в пункт 2 данных Правил № 1036.
Дополнительно следует отметить, что запрет на розничную продажу алкогольной продукции в нестационарных объектах, установленный Законом № 218-ФЗ, и перенесенный в проект постановления, может значительно снизить прибыль субъектов малого бизнеса, осуществляющих розничную торговлю алкогольной продукцией.
Принятие  постановления  не потребует дополнительных  расходов  средств   

федерального бюджета.
