Пояснительная записка
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О признании утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2001 г. № 262 и постановления Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2000 г. № 988» подготовлен во исполнение пункта 4 Плана первоочередных мероприятий по реализации Федерального закона от 19 июля 2011 года № 248-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с реализацией положений Федерального закона «О техническом регулировании».
Признание утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2001 г. № 262 и постановления Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2000 г. № 988 предусматривает устранение противоречий с действующим законодательством Российской Федерации и иными международными актами.
Решением Комиссией Таможенного союза от 28 мая 2010 г. № 299 утверждены Единая форма свидетельства о государственной регистрации и Единый перечень товаров, подлежащих санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю) на таможенной границе и таможенной территории Таможенного союза (далее - Единая форма свидетельства и Единый перечень товаров соответственно).
Пунктом 1 Приложения 1 Положения о порядке оформления Единой формы документа, подтверждающего безопасность продукции (товаров) (далее - Положение) Единой формы свидетельства устанавливается, что Положение определяет порядок организации, оформления и выдачи документа, подтверждающего безопасность продукции (товаров) (далее - порядок государственной регистрации), в части ее соответствия санитарно-эпидемиологическим и гигиеническим требованиям - свидетельства о государственной регистрации на товары, включенные в раздел II Единого перечня товаров.
Порядком государственной регистрации в рамках Таможенного союза определены необходимые документы для целей выдачи свидетельства о государственной регистрации продукции, кто является заявителем, сроки и порядок оформления, ответственность за достоверность сведений, случаи отказа, решение об отказе в письменной форме или в форме электронного документа с обоснованием причин отказа и сроки принятия решения, срок действия свидетельства о государственной регистрации продукции и т.д.
Исходя из норм Положения в отношении продукции, произведенной на таможенной территории Таможенного союза, установлен иной порядок государственной регистрации, чем в отношении импортной продукции, впервые ввозимой на территорию Российской Федерации и на таможенную территорию Таможенного союза.
В связи с этим для продукции, производимой в Республики Беларусь и Республики Казахстан  (на таможенной территории Таможенного  союза)
необходимо применять одинаковый порядок государственной регистрации продукции, включенной в раздел II Единого перечня товаров, как для продукции, производимой в Российской Федерации.
Пунктом 4 статьи 43 Федерального закона 30 марта 1999 года № 52-ФЗ  « О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» (далее -Федеральный закон № 52) предусмотрено, что перечень веществ и отдельных видов продукции, указанных в пункте 1 статьи 43 Федерального закона № 52, и порядок их государственной регистрации, устанавливаются Правительством Российской Федерации, если иное не установлено международными договорами Российской Федерации.
В соответствии со статьей 6 Соглашения Таможенного союза по санитарным мерам от 11 декабря 2009 года документы (далее - Соглашение), предусмотренные статьей 2 Соглашения (Единая форма свидетельства и Единый перечень товаров), утверждаются решением Комиссии Таможенного союза.
С учетом вышеизложенного и положений статьи 23 Федерального конституционного закона от 17 декабря 1997 г. № 2-ФКЗ «О Правительстве Российской Федерации» в соответствии с которой постановления Правительства Российской Федерации издаются на основании и во исполнение Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, нормативных указов Президента Российской Федерации и пункта 4 статьи 43 Федерального закона № 52-ФЗ подготовлен проект постановления Правительства Российской Федерации «О признании утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации от 4 апреля 2001 г. № 262 и постановления Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2000 г. №988».
