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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений 
в статьи 1 и 5 Федерального закона «О внесении 
изменений в Федеральный закон «О государственном 
регулировании производства и оборота этилового спирта, 

алкогольной и спиртосодержащей продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании 

утратившим силу Федерального закона «Об ограничениях 

розничной продажи и потребления (распития) пива 
и напитков, изготавливаемых на его основе»
Проект федерального закона «О внесении изменений в статьи 1 и 5 Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе» (далее – законопроект) подготовлен в целях устранения возможности возникновения правовой неопределённости при производстве и обороте вина, а также при введении лицензирования перевозок этилового спирта (в том числе денатурата), нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.
С 1 июля 2012 года вступает в силу подпункт «ж» пункта 3 статьи 1 Федерального закона от 18 июля 2011 года № 218-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе» (далее – Федеральный закон № 218-ФЗ), устанавливающий новое определение «вино», в соответствии с которым не допускается добавление концентрированного виноградного сусла и (или) ректификованного концентрированного виноградного сусла при производстве вина. 
Вместе с тем, в соответствии с положениями Регламента Европейского Союза от 29 апреля 2008 года № 479/2008 (далее – Регламент ЕС), регулирующего общую организацию рынка винодельческой продукции, а также проекта технического регламента Таможенного союза «О безопасности алкогольной продукции» при производстве вин столовых для повышения содержания этилового спирта либо для подслащивания допускается осуществлять добавление концентрированного виноградного сусла и (или) ректификованного концентрированного виноградного сусла в количестве, соответствующем содержанию этилового спирта не более, чем 3 процента объема готовой продукции.
В целях устранения неопределённости в вопросах производства и импорта столовых вин, что может привести к кризисным явлениям в соответствующем сегменте алкогольного рынка предлагется изложить определение «вино» в новой редакции.

Действующей редакцией части 1 статьи 5 Федерального закона № 218-ФЗ установлено, что перевозки этилового спирта (в том числе денатурата), нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции подлежат лицензированию с 1 июля 2012 года.
При этом изменения, внесенные Федеральным законом 218-ФЗ в Налоговый кодекс Российской Федерации, позволяющие уплатить государственную пошлину за выдачу лицензии на данный вид деятельности, также вступают в силу только с 1 июля 2012 года.
Вместе с тем, переходный период в течение которого организации могут получить соответствующие лицензии не определён.

При таких обстоятельствах возникает правовая неопределённость в вопросе о правомерности деятельности организаций осуществляющих такие перевозки, которые фактически не имеют возможности получить соответствующую лицензию к предусмотренному сроку.
В этой связи законопроектом предлагается установить, что до 1 января 2013 года допускается осуществление перевозок этилового спирта (в том числе денатурата), нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции без лицензии.

Изменения, предлагаемые законопроектом, позволят не допустить возникновение правовой неопределённости при вступлении в силу нового определения «вино» и при введении лицензирования перевозок этилового спирта (в том числе денатурата), нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.

