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Положение
о направлении на переработку или уничтожение изъятых из незаконного
оборота либо конфискованных этилового спирта, алкогольной и
спиртосодержащей продукции
1.
Настоящее Положение определяет порядок направления на технологическую переработку (далее - переработка) или уничтожение изъятых из незаконного оборота либо конфискованных в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации, этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее - продукция).
2.
Государственные органы, которым в соответствии с законодательством Российской Федерации предоставлено право изымать из незаконного оборота либо исполнять решение о конфискации продукции, являющейся вещественным доказательством либо предметом административного правонарушения (далее - уполномоченные органы), передают такую продукцию на основании судебного акта, предусматривающего переработку или уничтожение продукции, или судебного акта, предусматривающего конфискацию продукции, или постановления по делу об административном правонарушении, предусматривающего переработку или уничтожение продукции, по акту приема-передачи (протоколу) организации, определяемой согласно пункту 4 настоящего Положения и соответствующей требованиям, указанным в пункте 5 настоящего Положения (далее - организация).
Для осуществления передачи продукции организации уполномоченный орган направляет в территориальный орган Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка (далее - территориальный орган) уведомление  о  готовности  передачи  продукции  на   переработку    или
уничтожение (далее - уведомление) в течении 5 дней с момента вступления в силу   судебного   акта,   предусматривающего   переработку   или  уничтожение продукции, судебного акта, предусматривающего конфискацию продукции, или постановления      по      делу      об       административном      правонарушении, предусматривающего переработку или уничтожение продукции.
Территориальный орган в течение двух рабочих дней с момента получения от уполномоченного органа уведомления направляет в организацию, наиболее приближенную для перевозки к месту нахождения подлежащей переработке или уничтожению продукции, письменное поручение о необходимости осуществить перевозку, переработку и (или) уничтожение продукции, с указанием места нахождения продукции, вида продукции, количества (объема) продукции, тары, % содержания спирта.
Организации осуществляют переработку или уничтожение продукции способами, определенными Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.
Копия акта приема-передачи (протокола), заверенная подписавшим акт приема-передачи (протокол) должностным лицом уполномоченного органа, направляется уполномоченным органом в течение пяти дней со дня его составления в территориальный орган по месту составления данного акта приема-передачи (протокола).
3. В акте приема-передачи (протоколе), предусмотренном пунктом 2 настоящего Положения, отражаются:
а)
основания изъятия или конфискации продукции, а также номер и дата судебного акта или постановления по делу об административном правонарушении;
б)
полное и точное наименование каждого вида или группы однородных равноценных видов продукции;
в)
внешний вид продукции;
г)
состояние упаковки и (или) тары;
  д) подробное описание отличительных признаков (сырье из которого изготовлена продукция, количество (объем) продукции, содержание этилового спирта, стоимость и другие характеристики).
4.
Переработка или уничтожение продукции, а также перевозка продукции
до места переработки или уничтожения осуществляется организациями, определяемыми в соответствии с законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для
государственных и муниципальных нужд.
До передачи продукции указанным организациям продукция, конфискованная по решению суда или изъятая из незаконного оборота, хранится в местах, определенных решением уполномоченных органов.
В случае хранения продукции по решению уполномоченного органа вне мест ее изъятия из незаконного оборота (земельных участков, зданий, строений, сооружений и помещений, в которых она находилась на момент принятия указанного решения) хранение и перевозка продукции до места хранения осуществляется организациями, определяемыми в соответствии с законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
Государственным заказчиком по размещению заказов на оказание услуг по хранению, перевозке, переработке или уничтожению продукции, а также связанных с уничтожением оставшейся в результате переработки или уничтожения продукции тары (упаковки) является Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка.
Перечень организаций, осуществляющих переработку или уничтожение продукции, а также хранение и (или) перевозку продукции до мест ее переработки или уничтожения размещается на официальном сайте Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка.
5.
Обязательными условиями для организаций, осуществляющих:
         а) хранение продукции, являются: 
· наличие лицензии на хранение этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции или лицензии на закупку, хранение и поставки алкогольной и спиртосодержащей продукции;

· отсутствие задолженности по уплате налогов и сборов;
· наличие в месте осуществления деятельности специальной выделенной зоны, предотвращающей смешивание продукции с другими этиловым спиртом, алкогольной и спиртосодержащей продукции продукцией, находящихся на хранении.

б)
переработку продукции, являются:
· наличие лицензии на производство, хранение и поставки произведенного этилового спирта, в том числе денатурата или лицензии на производство, хранение и поставки произведенной спиртосодержащей пищевой продукции или лицензии на производство, хранение и поставки спиртосодержащей непищевой продукции (в случае переработки продукции в этиловый спирт или спиртосодержащую продукцию);

· отсутствие задолженности по уплате налогов и сборов;
· наличие в месте осуществления деятельности по переработке продукции специальной выделенной зоны, предотвращающей смешивание продукции с другими этиловым спиртом, алкогольной и спиртосодержащей продукции продукцией, товарами, сырьем и полуфабрикатами, находящимися на хранении.

в)
уничтожение продукции, являются:
· наличие лицензии на деятельность по сбору, использованию, обезвреживанию, размещению отходов I - IV класса опасности;

· отсутствие задолженности по уплате налогов и сборов.
г)
перевозку этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема  готовой  продукции  является   наличие   лицензии   на
перевозку этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей    продукции    с    содержанием    этилового    спирта   более 25 процентов объема готовой продукции.
6. Переработка или уничтожение продукции осуществляется в присутствии должностного (ых) лиц территориального органа и (или) Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка и не менее двух понятых.
До переработки или уничтожения продукции территориальный орган направляет извещение о предстоящих переработке или уничтожении в организацию, осуществляющую переработку или уничтожение продукции.
Переработка или уничтожение продукции осуществляется не позже недельного срока после получения извещения организацией, осуществляющей переработку или уничтожение продукции.
Переработка или уничтожение продукции фиксируется должностным лицом территориального органа и (или) Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка с использованием средств фото- и (или) видеозаписи.
После переработки или уничтожения продукции составляется акт в трех экземплярах, в котором указываются сведения о должностных лицах территориального органа, Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка (при их присутствии), представителях организации, осуществляющей переработку или уничтожение продукции, сведения о понятых, дата, время, место и способ переработки или уничтожения, а также сведения, предусмотренные пунктом 3 настоящего Положения.
Акт подписывается должностными лицами территориального органа, Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка (при их присутствии) и представителями организации, осуществляющей переработку или уничтожение продукции, а также понятыми.
Один экземпляр  акта остается в территориальном органе, второй экземпляр 
-
в организации, осуществляющей переработку или уничтожение продукции, третий экземпляр направляется в уполномоченный орган.
Оставшаяся в результате переработки или уничтожения продукции потребительская тара (упаковка) уничтожается организацией, осуществляющей переработку или уничтожение продукции. После уничтожения тары (упаковки) составляется акт в трех экземплярах, в котором указываются сведения о должностных лицах территориального органа, Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка (при их присутствии), представителях организации, осуществляющей уничтожение тары (упаковки), дата, время, место и способ уничтожения.
Акт подписывается должностными лицами территориального органа, Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка (при их присутствии), представителями организации, осуществляющей уничтожение тары (упаковки).
Один экземпляр акта остается в территориальном органе, второй экземпляр
-
в   организации,   осуществляющей  уничтожение  тары  (упаковки),  третий
экземпляр направляется в уполномоченный орган.
7. Материалы фото- и (или) видеозаписи хранятся в течение пяти лет в территориальных органах в запираемых шкафах, обеспечивающих полную сохранность, предохраняющих от пыли и воздействия солнечного света.
Организация хранения материалов обеспечивается руководителями территориальных органов с обязательной фиксацией в соответствующем учетном журнале.
