МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 2 июля 2012 г. N 02-04-05/2478

Министерство финансов Российской Федерации в связи с обращениями финансовых органов субъектов Российской Федерации по вопросу учета с 1 июля 2012 года доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от акцизов на алкогольную продукцию (пива, напитков, изготовленных на основе пива) и их распределения в бюджеты субъектов Российской Федерации сообщает следующее.

В соответствии с подпунктом 7 статьи 2 Федерального закона от 22.11.1995 N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (в редакции Федерального закона от 18.07.2011 N 218-ФЗ) пиво и напитки, изготавливаемые на основе пива, являются видами алкогольной продукции.

В силу подпункта 3 пункта 1 статьи 181 Налогового кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 18.07.2011 N 218-ФЗ) алкогольная продукция, в том числе пиво, напитки, изготавливаемые на основе пива, является подакцизным товаром, в отношении которого на территории Российской Федерации совершаются операции, признаваемые объектом налогообложения акцизом.

Приложением 1 к Федеральному закону от 30.11.2011 N 371-ФЗ "О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов" установлены нормативы распределения доходов от акцизов на алкогольную продукцию, производимую на территории Российской Федерации, между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, в соответствии с которыми:

доходы от акцизов на алкогольную продукцию (пиво, вина натуральные, в том числе шампанские, игристые, газированные, шипучие, натуральные напитки с объемной долей этилового спирта не более 6 процентов объема готовой продукции, изготовленные из виноматериалов, произведенных без добавления спирта этилового), производимую на территории Российской Федерации, подлежат зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации - по нормативу 100 процентов (применяется с 1 июля 2012 года по 1 января 2013 года);

доходы от акцизов на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов, в том числе напитки, изготавливаемые на основе пива, произведенные с добавлением спирта этилового (за исключением пива, вин натуральных, в том числе шампанских, игристых, газированных, шипучих, натуральных напитков с объемной долей этилового спирта не более 6 процентов объема готовой продукции, изготовленных из виноматериалов, произведенных без добавления спирта этилового), производимую на территории Российской Федерации, подлежат зачислению:

в федеральный бюджет по нормативу 60 процентов;

в бюджеты субъектов Российской Федерации по нормативу 40 процентов;

доходы от акцизов на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта до 9 процентов включительно, в том числе напитки, изготавливаемые на основе пива, произведенные с добавлением спирта этилового (за исключением пива, вин натуральных, в том числе шампанских, игристых, газированных, шипучих, натуральных напитков с объемной долей этилового спирта не более 6 процентов объема готовой продукции, изготовленных из виноматериалов, произведенных без добавления спирта этилового), производимую на территории Российской Федерации, подлежат зачислению в бюджеты субъектов Российской Федерации - по нормативу 100 процентов.

Приложением 1 к Указаниям о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации, утвержденным приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.12.2011 N 180н, для учета доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от акцизов на алкогольную продукцию, производимую на территории Российской Федерации, утверждены соответствующие коды классификации доходов бюджетов (далее - коды КДБ), входящие в код КДБ агрегации "1 03 02000 01 0000 110 Акцизы по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории Российской Федерации".

При этом учет доходов от акцизов на алкогольную продукцию (пиво) предусматривается по отдельному коду КДБ.

В связи с изложенным в 2012 году доходы от акцизов на алкогольную продукцию (пиво, напитки, изготавливаемые на основе пива с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов, напитки, изготавливаемые на основе пива с объемной долей этилового спирта до 9 процентов), производимую на территории Российской Федерации, подлежат учету соответственно по кодам КДБ:

"1 03 02100 01 0000 110 Акцизы на пиво, производимое на территории Российской Федерации";

"1 03 02110 01 0000 110 Акцизы на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов, в том числе напитки, изготавливаемые на основе пива, произведенные с добавлением спирта этилового (за исключением пива, вин натуральных, в том числе шампанских, игристых, газированных, шипучих, натуральных напитков с объемной долей этилового спирта не более 6 процентов объема готовой продукции, изготовленных из виноматериалов, произведенных без добавления спирта этилового), производимую на территории Российской Федерации";

"1 03 02130 01 0000 110 Акцизы на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта до 9 процентов включительно, в том числе напитки, изготавливаемые на основе пива, произведенные с добавлением спирта этилового (за исключением пива, вин натуральных, в том числе шампанских, игристых, газированных, шипучих, натуральных напитков с объемной долей этилового спирта не более 6 процентов объема готовой продукции, изготовленных из виноматериалов, произведенных без добавления спирта этилового), производимую на территории Российской Федерации"

с указанием в 14 - 17 разрядах кода КДБ соответствующего кода подвида доходов бюджетов, предусмотренного Указаниями.
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