ПРЕСС-РЕЛИЗ  13.07.2012
Виногадарско-винодельческая отрасль идет по пути решения проблем.
За период, пошедший с момента вступления в силу изменений в федеральное законодательство Некоммерческим партнерством «Винодельческий Союз» вместе с общественными организациями отрасли, подписавшими Соглашение о сотрудничестве, проделана огромная работа. 
Партнерство благодарит Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка в лице И.П.Чуяна, начальника управления государственной политики в сфере регулирования алкогольного рынка Д.М. Шаблинского, заместителя руководителя службы Росалкогольрегулирование В.Л.Диденко, руководителя Управления по виноградарству, винодельческой промышленности и садоводству Краснодарского края О.В.Толмачева, бывшего Заместителя Главы администрации (губернатора) Краснодарского края Е.В. Громыко. Мы выражаем признательность общественным организациям, проводившим работу в рамках Соглашения о сотрудничестве: НППВ «Черноморские гаражные вина» в лице Президента В.В.Логинова, НП «Саморегулируемой организации «Виноградари и виноделы» в лице Председателя  Совета Н.А.Пинчука, НО Ассоциации производителей игристых вин в лице ее директора А.А.Соколова, Ассоциации производителей винограда и алкогольной продукции Краснодарского края «Кубаньвиноградалко», ГКУ «Ставропольвиноградпром» в лице ее директора А.С.Лысенко, Краснодарскую краевую общественную организацию «Общество любителей Кубанских вин» (О.Л.К.В.) в лице Президента Н.В.Чибиневой и всем, кто оказал помощь и поддержку в это непростое для отрасли время.
 В результате совместных действий мы добились того, что ряд нормативных актов, имеющих важное значение для всех, кто работает в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, приняты к 1 июля 2012. Президент Российской Федерации Владимир Путин подписал сразу два закона, предусматривающих внесение изменений в Федеральный закон от 18.07.2011 №218-ФЗ. Первый из них – Федеральный закон от 25.06.2012 №93-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» касается тех, кто занимается розничной продажей алкогольной продукции. Теперь для получения своей лицензии не придётся предоставлять в лицензирующий орган заключения специально уполномоченных государственных органов о соответствии стационарных торговых объектов и складских помещений заявителя санитарно-эпидемиологическим требованиям. Одиннадцатого июля после неоднократных обращений Партнерства принято долгожданное Постановление Правительства  РФ от 11.07.2012 № 704 «О внесении изменений в Постановление правительства от 21 декабря 20005 г. № 785» "О маркировке алкогольной продукции федеральными специальными марками", другие подзаконные акты. Таким образом, отрасль уверено идет по пути решения накопившихся проблем.
Однако на сегодняшний день остается нерешенным ряд вопросов. Без внесения термина «подслащивание» и приведения в соответствие  с требованиями закона термина «столовое вино» в ГОСТах предприятия не в состоянии производить полусладкие вина. Не определен вопрос как будет осуществляться оборот продукции со старым названием и маркой в оптово-розничном звене. Кроме того, не определен порядок выдачи и не утверждены образцы федеральных специальных марок нового образца. К сожалению, Росалкогольрегулированием до настоящего времени не приняты новые коды для видов продукции, производство и оборот которых начинается с 01 июля 2012, для их обозначения в программном обеспечении ЕГАИС и приборов учета (АСИиУ), не внесены изменения в порядок декларирования объемов производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции с учетом того, что некоторое время в обороте будут находиться старые виды винодельческой продукции со старой федеральной специальной маркой и новые виды винодельческой продукции с новой маркой.
Партнерство обращается ко всем заинтересованным лицам с призывом защитить интересы виноградарско-винодельческого бизнеса, чтобы содействовать быстрейшему решению вышеупомянутых проблем. «Надеемся на то, что в ближайшее время Росалкогольрегулированием и другими уполномоченными органами эти проблемы будут решены и предприятия смогут осуществлять свою производственную деятельность,- уверен Б.Катрюхин, генеральный директор НП «Винодельческий Союз».
