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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН 
"О ГОСУДАРСТВЕННОМ РЕГУЛИРОВАНИИ ПРОИЗВОДСТВА 
И ОБОРОТА ЭТИЛОВОГО СПИРТА, АЛКОГОЛЬНОЙ 
И СПИРТОСОДЕРЖАЩЕЙ ПРОДУКЦИИ И ОБ 
ОГРАНИЧЕНИИ ПОТРЕБЛЕНИЯ (РАСПИТИЯ) 
АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ"

Статья 1

Внести в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (в редакции (в ред. Федеральных законов от 07.01.1999 N 18-ФЗ, от 29.12.2001 N 186-ФЗ, от 24.07.2002 N 109-ФЗ, от 25.07.2002 N 116-ФЗ, от 02.11.2004 N 127-ФЗ, от 21.07.2005 N 102-ФЗ, от 16.10.2006 N 160-ФЗ, от 29.12.2006 N 248-ФЗ, от 19.07.2007 N 219-ФЗ, от 01.12.2007 N 302-ФЗ, от 23.07.2008 N 160-ФЗ, от 30.12.2008 N 313-ФЗ, от 27.12.2009 N 374-ФЗ, от 05.04.2010 N 41-ФЗ, от 27.07.2010 N 227-ФЗ, от 28.12.2010 N 430-ФЗ, от 01.07.2011 N 169-ФЗ, от 18.07.2011 N 218-ФЗ, от 21.07.2011 N 253-ФЗ, с изм., внесенными Постановлением Конституционного Суда РФ от 12.11.2003 N 17-П, Федеральными законами от 26.07.2006 N 134-ФЗ, от 20.04.2007 N 55-ФЗ) следующие изменения:

1) подпункт 3 пункта 9 статьи 19 изложить в следующей редакции:
3) наличие у заявителя на дату поступления в налоговый орган запроса лицензирующего органа задолженности по уплате налогов, сборов, а также пеней и штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах, обязанность по оплате которых возникла на дату поступления в лицензирующий орган заявления о выдаче лицензии, подтвержденной справкой налогового органа в форме электронного документа, полученной с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", по запросу лицензирующего органа и непредставление заявителем документов, подтверждающих погашение вышеуказанной задолженности в течение десяти дней с даты уведомления заявителя лицензирующим органом о наличии такой задолженности.

2) в статье 20:

а) абзац 1 пункта 1 изложить в следующей редакции: «Действие лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции приостанавливается полностью либо в части решением лицензирующего органа на основании материалов, представленных органами, осуществляющими контроль и надзор за соблюдением настоящего Федерального закона, а также по инициативе самого лицензирующего органа в пределах его компетенции в следующих случаях:»

б) абзац 14 пункта 1 изложить в следующей редакции: «Действие лицензии  приостанавливается полностью либо в части на срок, необходимый для устранения выявленных нарушений, но не превышающий шести месяцев, за исключением случая приостановления действия лицензии в связи с выявлением нарушения, являющегося основанием для аннулирования лицензии полностью либо в части. В случае выявления нарушения, являющегося основанием для аннулирования лицензии полностью либо в части, действие лицензии приостанавливается полностью либо в части до дня вступления в законную силу принятого судом либо уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти решения об аннулировании лицензии полностью либо в части или об отказе в ее аннулировании.»

в) дополнить пункт 1 абзацем следующего содержания: «Действие лицензии на производство и оборот  этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции приостанавливается в части в случае, если такая лицензия выдана на несколько мест осуществляющих лицензируемый вид деятельности и нарушения законодательства, регламентирующего  производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции выявлено на одном или нескольких местах осуществления лицензируемого вида деятельности, за исключением случая выявления нарушений законодательства  регламентирующего  производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на всех местах осуществления лицензируемого вида деятельности, указанных в лицензии  на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.»

г) дополнить пункт 1 абзацем следующего содержания: «Действие лицензии на производство и оборот  этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции приостанавливается полностью в случае  выявления нарушений законодательства  регламентирующего  производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции во всех местах осуществления лицензируемого вида деятельности, указанных в лицензии  на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.» 
д) абзац 15 пункта 1 изложить в следующей редакции: «Лицензирующий орган в срок не более чем 14 дней со дня принятия решения о приостановлении действия лицензии полностью либо в части, осуществляет снятие остатков готовой продукции, сырья и полуфабрикатов, используемых для ее производства, а также пломбирование оборудования и коммуникаций в целях исключения производства и реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

е) абзац 16 пункта 1 изложить в следующей редакции: «После получения от организации заявления об устранении обстоятельств, повлекших за собой приостановление действия лицензии полностью либо в части, лицензирующий орган в течение 14 дней обязан принять решение о возобновлении действия лицензии или об отказе в возобновлении ее действия и обращении в суд с заявлением об аннулировании лицензии полностью либо в части. В случае непринятия лицензирующим органом в указанный срок одного из этих решений действие лицензии считается возобновленным.

ж) абзац 17 пункта 1 изложить в следующей редакции: «Принятое лицензирующим органом решение о приостановлении действия лицензии полностью либо в части может быть обжаловано в суд.

з) абзац 1 пункта 2 изложить в следующей редакции: «Действие лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции прекращается по истечении срока действия такой лицензии и в случае ликвидации организации или в случае принятия лицензирующим органом решения о досрочном прекращении действия такой лицензии полностью либо в части на основании заявления организации.

и)  абзац 1 пункта 3 изложить в следующей редакции: «Лицензия на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции аннулируется полностью либо в части решением суда по обращению лицензирующего органа или решением уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти.»

к) дополнить пункт 3 абзацем следующего содержания: «Лицензия на производство и оборот  этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции аннулируется в части в случае, если такая лицензия выдана на несколько мест осуществляющих лицензируемый вид деятельности и нарушения законодательства регламентирующего  производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции выявлено на одном или нескольких местах осуществления лицензируемого вида деятельности, за исключением случая выявления нарушений законодательства  регламентирующего  производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на всех местах осуществления лицензируемого вида деятельности, указанных в лицензии  на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.»

л) дополнить пункт 3 абзацем следующего содержания: «Лицензия на производство и оборот  этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции аннулируется полностью в случае  выявления нарушений законодательства  регламентирующего  производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на всех местах осуществления лицензируемого вида деятельности, указанных в лицензии  на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.»

м) абзац 2 пункта 3 изложить в следующей редакции: «Основанием для аннулирования такой лицензии полностью либо в части в судебном порядке является:»

н) абзац 19 пункта 3 изложить в следующей редакции: «Основанием для аннулирования лицензии полностью либо в части по решению уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти является:»

о) абзац 22 пункта 3 изложить в следующей редакции: «Аннулирование лицензии полностью либо в части по решению уполномоченного Правительством Российской Федерации федерального органа исполнительной власти осуществляется в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.»

п) абзац 23 пункта 3 изложить в следующей редакции: «В срок не более чем 14 дней со дня вступления в законную силу принятого судом или уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти решения об аннулировании лицензии полностью либо в части лицензирующий орган осуществляет снятие остатков готовой продукции, сырья и полуфабрикатов, используемых для ее производства, а также пломбирование оборудования и коммуникаций в целях недопущения производства и реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.»

р) Пункт 4 изложить в следующей редакции: «Решение о приостановлении действия лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции полностью либо в части или о направлении в суд заявления об аннулировании такой лицензии полностью либо в части доводится лицензирующим органом до заявителя в письменной форме и (или) направляется в форме электронного документа по адресу электронной почты, по которому лицензирующий орган осуществляет переписку, направление решений, извещений, уведомлений с использованием электронной подписи, с мотивированным обоснованием и в указанием в какай части  действие лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции будет приостановлено или в суд будет направлено заявление об аннулировании такой лицензии не позднее чем через три дня со дня принятия решения.»

с) Пункт 5 изложить в следующей редакции: «В течение двух месяцев с момента аннулирования лицензии полностью либо в части или прекращения действия лицензии полностью либо в части, за исключением лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, организация имеет право на хранение остатков этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, на возврат их поставщику, на поставку остатков алкогольной и спиртосодержащей продукции иной имеющей лицензию на закупку, хранение и поставки алкогольной и спиртосодержащей продукции организации, которые осуществляются под контролем лицензирующего органа, за исключением случаев, если такая продукция подлежит изъятию в соответствии с пунктом 1 статьи 25 настоящего Федерального закона.»

Статья 2
1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
Президент 
Российской Федерации
