Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

об особенностях маркировки впервые выпускаемой в обращение продукции, в том числе знаком обращения на рынке или знаком соответствия и порядке информирования приобретателя, в том числе потребителя о возможном вреде такой продукции и о факторах от которых он зависит

Проект постановления Правительства Российской Федерации «Об особенностях маркировки впервые выпускаемой в обращение продукции, в том числе знаком обращения на рынке или знаком соответствия и порядке информирования приобретателя, в том числе потребителя о возможном вреде такой продукции и о факторах от которых он зависит» (далее - проект постановления) разработан в целях реализации Федерального закона от 21 июля 2011 г. № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О техническом регулировании», а также поручения Правительства Российской Федерации от 26 октября 2011 г. № ВЗ-П7-7529.

Утверждение особенностей маркировки впервые выпускаемой в обращение продукции предусмотрено пунктом 3 статьи 25 и пунктом 10 статьи 46 Федерального закона «О техническом регулировании» от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ (в редакции Федерального закона от 21 июля 2011 г. № 255-ФЗ).

Утверждение особенностей маркировки впервые выпускаемой в обращение продукции обусловлено необходимостью регулирования соответствующих отношений в целях обеспечения безопасности продукции, предупреждения действий вводящих в заблуждение приобретателей, в том числе потребителей, в части обеспечения реализации прав приобретателей, в том числе потребителей на соответствующую достоверную информацию о продукции.

Проектом устанавливается обязательность маркировки впервые выпускаемой в обращение продукции информационной надписью.

В рамках проекта также установлены объекты маркировки (в том числе транспортная тара, этикетка, листок-вкладыш), а также способы нанесения                      маркировки и информирования приобретателей, в том числе потребителей.

Реализация указанного постановления Правительства Российской Федерации не потребует дополнительных расходов за счет средств федерального бюджета.

