Пояснительная записка
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статью 193 части второй Налогового кодекса Российской Федерации»
Законопроектом, разработанным в соответствии с Основными направлениями налоговой политики Российской Федерации на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов, утверждаются размеры ставок акцизов на период 2013-2015 г.г.
Так, на 2013 и 2014 г.г. ставки акцизов сохранены в размерах, установленных Федеральным законом от 28 ноября 2011 г. № 338-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», кроме прямогонного бензина.
Размер ставок акцизов на прямогонный бензин на 2013 и 2014 г.г. увеличен на 6 процентов по сравнению с размером ставок, установленных указанным Федеральным законом, и превышает ставки акцизов на автомобильный бензин, не соответствующий классам 3, 4 или 5, на 1 процент, что позволяет исключить заинтересованность в производстве низкокачественного автомобильного бензина из прямогонного бензина.
В 2015 году ставки акцизов на большинство видов подакцизных товаров предлагается увеличить по сравнению с 2014 годом в среднем на 20 процентов.
Вместе с тем, на 25 процентов к уровню 2014 года произведена индексация ставок акцизов на спиртосодержащую продукцию, алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта до 9 процентов включительно, а также на этиловый спирт, ввозимый на территорию Российской Федерации или реализуемый организациям, не уплачивающим авансовый платеж акциза. При этом индексация акцизов на вина и пиво с нормативным содержанием объемной доли этилового спирта свыше 0,5 процентов и до 8,6 процента включительно предусматривается на 10 процентов по сравнению с 2014 годом. Также на 10 процентов по сравнению с 2014 годом предлагается увеличить ставки акцизов на легковые автомобили с мощностью двигателя свыше 112,5 кВт (90 л. с), автомобильные бензины и дизельное топливо, отвечающие по своим характеристикам требованиям 4 и 5 классов, на моторные масла и прямогонный бензин.
