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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
«О внесении изменений в некоторые акты Правительства
Российской Федерации»
Проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (далее - проект постановления), подготовлен в целях исполнения пункта 1 Плана мероприятий, необходимых для реализации Федерального закона от 18 июля 2011 г. № 242-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам осуществления государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», утвержденного поручением Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации СБ. Иванова от 7 сентября 2011 г. № СИ-П-13-6333.
Вносимые изменения предусматривают устранение противоречий с требованиями Гражданского кодекса Российской Федерации, отдельными положениями Закона Российской Федерации от 7 февраля 1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее - Закон РФ «О защите прав потребителей»), Федерального закона от 19 июля 2011 г. № 248-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с реализацией положений Федерального закона «О техническом регулировании», а также действующими нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации.
Так, в частности дефиниция понятия «продажа товаров по образцам», приведенная в Правилах продажи товаров по образцам, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21 июля 1997 г. № 918 приводится в соответствие с требованиями статьи 497 Гражданского кодекса Российской Федерации, которая в свою очередь разводит такие понятия как «продажа товаров по образцам» и «продажа товаров дистанционным способом», устанавливая, что при продаже товаров по образцам договор розничной купли-продажи может быть заключен на основании ознакомления покупателя именно с образцом товара, предложенным продавцом и выставленным в месте продажи товаров, а не с описанием товара посредством каталогов, проспектов, буклетов, фотоснимков, средств связи (постановление Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2007 г. № 612 «Об утверждении Правил продажи товаров дистанционным способом»).
Кроме того из Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 г. № 55, предлагается исключить пункты 77, 137 и 139 в связи с тем, что отношения, установленные указанными пунктами, не могут являться предметом регулирования данных Правил и урегулированы соответствующими законодательными актами Российской Федерации.
Между тем, вносимые проектом изменения сохраняют основополагающие императивные положения Закона РФ «О защите прав потребителей», в частности о праве граждан на предоставление информации (статьи 8-12).
Так, согласно пункту 1 статьи 10 Закона РФ «О защите прав потребителей» изготовитель (исполнитель, продавец) обязан своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах (работах, услугах), обеспечивающую возможность их правильного выбора, перечень и способы доведения которой устанавливаются Правительством Российской Федерации.
В проекте постановления также учтено, что положения ст. 7 и отдельные положения ст. 10 Закона РФ «О защите прав потребителей», определяющие содержание права потребителя на безопасность товаров и информацию о них, которые носят бланкетный характер, и связывают их непосредственно с обязательными требованиями к продукции, установленными законодательством Российской Федерации о техническом регулировании.
Поскольку такие требования определяются в соответствии с Федеральным законом от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ «О техническом регулировании», то соответствующие положения Закона РФ «О защите прав потребителей», а также нормы, содержащиеся в проекте постановления, учитывают требования к безопасности товаров (продукции) и порядку доведения необходимой информации о товарах (продукции), установленные законодательством Российской Федерации о техническом регулировании.
Положения абзаца 3 пункта 2 статьи 10 Закона РФ «О защите прав потребителей», в части информирования потребителя о размере кредита, его полной суммы, подлежащей выплате потребителем, и графике погашения этой суммы, при внесении изменений в пункт 9 Правил комиссионной торговли непродовольственными товарами, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 6 июня 1998 г. № 569 (пункт 5.1 проекта постановления) не учитываются, поскольку регулируют отношения между комиссионером и комитентом в связи с заключением договора комиссии, где отношения по продаже товаров, как таковые, отсутствуют.
Кроме того, поскольку положения статьи 10 Закона РФ «О защите прав потребителей» являются общими и применяются безотносительно как к товарам, так и к работам либо услугам, то в случае предоставления потребителю кредита, информация о его размере, полной суммы, подлежащей выплате потребителем, и графике погашения этой суммы, обязательна исключительно при заключении соответствующей сделки и оказании финансовых услуг потребительского кредитования потребителю.
Учитывая, что проектом постановления каких-либо обязательных требований непосредственно к товарам (продукции), реализуемым потребителям, а также к маркировке и упаковке, как к объектам технического регулирования, не устанавливается (поскольку соответствующие акты Правительства Российской Федерации являются актами исключительно гражданского законодательства),  а  принятие   проекта    постановления
направлено на приведение в соответствие отдельных нормативных правовых актов Правительства Российской. Федерации действующим положениям, содержащимся в федеральных законах, определение даты вступления в силу проектируемых изменений не требуется.
Принятие  проекта  не  потребует  дополнительных расходов федерального бюджета.
