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Торговое представительство Российской Федерации

в Республике Молдова за период с 01.09.2012 г. - 15.09.2012г.
Основные экономические новости.
В Молдавии производство натурального виноградного вина в I полугодии 2012 года в сравнении с аналогичным периодом 2011 года выросло на 9,4% – до 4 млн. 503,6 тыс. декалитров (дал). Как сообщили в Национальном бюро статистики, за тот же период выпуск игристого (шампанского) вина сократился на 10% – до 132,7 тыс. дал, а производство портвейна, мадеры, хереса и токайского вина уменьшилось на 43,6% – до 280,4 тыс. дал.

В то же время, в январе-июне 2012 года в сравнении с тем же периодом прошлого года производство коньяка в Молдавии выросло на 46,1% – до 1 млн. 490,9 тыс. л 100% спирта, а производство водки и ликера снизилось на 8,3% – до 1 млн. 071,8 тыс. л 100% спирта. По данным НБС, в целом производство дистиллированных алкогольных напитков в Молдавии в январе-июне 2012 года составило в денежном выражении 353,6 млн. леев, увеличившись на 9,2% в сравнении с тем же периодом прошлого года. В то же время, производство вина выросло на 9,1% – до 828,4 млн. леев.

4 сентября 2012 года /ИП «Ной»/

Экспертная группа Координационного центра по евразийской интеграции прорабатывает вопрос открытия в Молдавии в ближайшее время Евразийского Фонда Прямых Инвестиций (ЕФПИ).

Как отмечается, «инвестиционная активность Фонда будет направлена на поддержку перспективных отраслей экономики страны, в том числе сельского хозяйства, информационных технологий и промышленности, а также на восстановление дорожной инфраструктуры, строительство социального жилья, поддержку малого и среднего бизнеса, развитие программ поддержки семьи, материнства, детства, бесплатного образования и здравоохранения, финансирование научных разработок».

4 сентября 2012 г. /ИП «Иньюс»/

Молдавия экспортировала за полугодие алкогольных напитков на $95,01 млн., что почти на треть больше, чем год назад. Больше всего поставлено за рубеж тихих вин – на $65,5 млн. (+$11,45 млн.).

Экспорт крепких спиртных напитков, в том числе коньяков, достиг $25,7 млн. против $16,2 млн. в первом полугодии 2011 года.

Экспорт игристых вин, наоборот, сократился с $1,9 млн. до $1,5 млн. 

Согласно статистике, увеличился и импорт спиртных напитков в Молдову. К началу июля он составил $28,3 млн. против $23,4 млн. годом ранее.

По данным отраслевого министерства, за полугодие в Молдове произведено 4,5 млн. дал алкогольной продукции (+9,4%).

7 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

Официальные резервные активы Национального банка Молдовы (НБМ) увеличились в августе на $137,29 млн. и достигли к концу месяца нового исторического максимума в $2,231 млрд. 

По данным НБМ, росту резервов способствовали: осуществление им интервенций на валютном внутреннем рынке в виде покупки валюты – $115,92 млн.; рост обменных курсов валют, входящих в состав валютных резервов, по отношению к доллару США – $23,53 млн.; поступления, относящиеся к обязательным резервам лицензированных банков в иностранной валюте – $5,59 млн.; прибыль от управления валютными резервами – $3,59 млн.; другие поступления – $0,52 млн.
Уменьшению активов в августе способствовали: платежи по обслуживанию внешней задолженности РМ – $9,56 млн.; внешние платежи министерства финансов – $2,22 млн.; чистые платежи по поручению директората кредитной линии – $0,08 млн.

7 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

Фонд субсидирования сельхозпроизводителей в 2012 году не будет увеличен в связи с засухой. Об этом сообщил Министр сельского хозяйства и пищевой промышленности РМ В.Бумаков.

"Сейчас приоритет министерства и правительства заключается в поиске средств для помощи фермерам после засухи, чтоб они смогли вовремя начать осенний сев зерновых культур", – сказал министр. По его словам, единственной надеждой министерства для устранения последствий засухи является помощь иностранных партнеров. "Предусмотренных 400 млн. леев на 2012 г. слишком мало для субсидирования фермеров, но мы пытаемся справиться с ситуацией. Процесс выдачи субсидий закончится 31 октября. Мы стараемся помогать лишь тем, кто действительно заслуживает", – отметил он.

10 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

Объем денежных переводов в Молдавию посредством банков из-за рубежа в пользу физических лиц в июле составил $143,59 млн., что является рекордным показателем с начала 2012 года и почти на $5,4 млн. больше, чем год назад.

По данным Национального банка, основная часть средств – $128,45 млн. – отправлена через системы международных денежных переводов. Причем 38,5% – в долларах США, 37,1% – в евро и 24,4% – в российских рублях.

По итогам семи месяцев объем переводов в Молдову превысил $794,28 млн. – на $13 млн. больше аналогичного периода 2011 года.

В 2011 году объем денежных переводов в Молдову составил $1,454 млрд., что на 16,8% больше, чем в 2010 году. Исторический максимум зарегистрирован в 2008 году, когда молдавские "гастарбайтеры" перевели на родину $1,66 млрд.

По данным Всемирного банка, переводы молдавских гастарбайтеров составляют 25-30% ВВП РМ.

Банки РМ используют свыше 20 систем международных денежных переводов. Наиболее популярными считаются Western Union, Unistream, Contact, "Быстрая почта", MIGOM, Anelik, Leader, "Золотая корона", Blizko.

По данным бюро статистики, за рубежом трудятся порядка 350 тыс. граждан РМ, а по данным ВБ – вдвое больше.

10 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

Владельцы автомобилей, зарегистрированные за рубежом, будут обязаны вносить плату за пользование молдавскими дорогами. Такое решение было принято на сегодняшнем заседании правительства.

Министр финансов В.Негруцэ сообщил после заседания правительства, что "виньетка" на три дня составит 7 евро, на 30 дней – 65 евро, а на 180 дней – 380 евро". "Изменение в законодательстве сделано с целью создания равных условий для всех водителей. В настоящее время владельцы автомобилей с иностранными номерами являются единственными, которые не платят сборы", – сказал он.

10 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

В начале октября в Леова откроется новый бизнес инкубатор, а чуть позже запланировано открытие бизнес-инкубаторов в Резине, Сынжерей и в Дубоссарах – сообщил в пятницу на семинаре "Возможности и проблемы в финансировании малых и средних предприятий (IMM)" вице-премьер, министр экономики В.Лазэр. 
Бизнес-инкубаторы будут открыты при финансовой поддержке ЕС, на которые он выделил 1,5 млн. евро. Из госбюджета на эти цели в нынешнем году выделено 15 млн. леев, а в 2011 г. эта сумма составляла 10 млн. леев. Среди приоритетных отраслей деятельности экономических агентов в бизнес-инкубаторах производство и предоставление услуг. Всего в Молдавии открыто 12 бизнес-инкубаторов, в том числе четыре инновационных, но только шесть из открытых активны, а остальные бездействуют из-за отсутствия финансов.

14 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

Финансы, кредиты
Правительство выделило из резервного фонда почти 250 тыс. леев на возведение монумента, посвященного беспорядкам 7 апреля 2009 года. "Монумент свободы" планируется установить перед парламентом Республики Молдова, разграбленном и сожженном в ходе беспорядков.

Согласно плану действий, 244 тысячи леев будут выделены на проектирование памятника, затем будет определено место его воздвижения и осуществлены создание и установка.

5 сентября 2012 г. /ИП «Молдньюс»/

Правительство Молдовы надеется получить $30 млн. от Всемирного банка (ВБ) на поддержание государственного бюджета еще до конца 2012 г. Кабинет министров утвердил сегодня решение о создании группы переговорщиков от РМ с ВБ.
Министр финансов Вячеслав Негруца отметил после заседания правительства, что консультации будут вестись с представителями ВБ, которые уже находятся в Кишиневе. Средства будут использованы для поддержания бюджета. Они призваны обеспечить повышение конкурентноспособности РМ. Деньги направят на определенные приоритетные направления, в том числе и на уже реализованные. Речь идет о внедрении уже измененных законов "О залоге", "О несостоятельности", "Об акционерных обществах", "О столице".
10 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

Внешнеэкономическая и инвестиционная деятельность

Импорт бензина в Молдову в I полугодии 2012 г. в сравнении с тем же периодом 2011 года сократился на 13,3% – с 84,14 тыс. тонн до 72,97 тыс. тонн. По данным НАРЭ, в I полугодии 2012 года бензин импортировался в Молдову, в основном, из Румынии, на долю которой пришлось около 66,1% от общих объемов поставок бензина в январе-июне с.г. Доля Австрии составила 8%, Болгарии – 7,4%, Белоруссии и Литвы – по 7,1%, Венгрии – 4,3%.

3 сентября 2012 года /ТВ7/
Экспорт молдавских товаров за январь-июль составил $1,204 млрд., что на 2,4% больше по сравнению с аналогичным периодом 2011 г. В январе-июне рост темпов экспорта равнялся 4,6%, январе-апреле - 8,5%.

По данным Национального бюро статистики, экспорт местных товаров составил $725 млн. (60,2% от всего экспорта), зарегистрировав рост за год на 19,1%. Остальное - реэкспорт.

Основным потребителем молдавских товаров остается Россия, на долю которой пришлось $356,6 млн. (29,6% всего экспорта). На втором месте - Румыния - $194,2 млн. (16,1%), на третьем - Италия - $133,8% (11,1%).

Главными статьями экспорта РМ являются промышленные товары - $291,2 млн. (+3,3%), продовольствие - $213,7 млн. (+9,3%), машины и оборудование - $201,2 млн. (+2,3%).

Импорт в Молдову превысил $2,877 млрд. леев (+3,2%). В импорте превалируют минеральные и топливные ресурсы - $672,6 млн., машины и оборудование - $593,5 млн. (-5%), промышленное сырье для производства - $530,3 млн. (+0,3%).

Несомненным лидером по поставкам в Молдову остается Россия с $465,9 млн. (+9,5%). За ней следуют Украина - $323,9 млн. (-5,2%) и Румыния - $323,6 млн. (+0,5%). 

Дефицит торгового баланса увеличился за год на 3,7% - до $1,672 млрд. Степень покрытия импорта экспортом составила в январе-июле 41,9% против 42,2% годом ранее.
10 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

Республика Молдова экспортировала за полугодие мяса на $7,9 млн. против $4,3 млн. в аналогичном периоде 2011 года. По данным министерства сельского хозяйства и пищевой промышленности, более половины зарубежных поставок пришлось на Россию.

Также возрос с $12,3 млн. до $17,5 млн. импорт мяса. Больше всего его поступило из Пуэрто-Рико и Украины.

За первое полугодие 2012 года РМ экспортировала молочной продукции, яиц и пчелиного меда в общей сложности на $2,7 млн. против $2,6 млн. в соответствующем периоде 2011 г.

11 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

Дефицит торгового баланса Приднестровья превысил к началу сентября $712,5 млн., что на $75,7 млн. больше аналогичного периода 2011 года.

По данным Таможенного комитета непризнанной ПМР, ее экономические агенты экспортировали за восемь месяцев товаров на $426,7 млн., а импортировали – на $1,139 млрд. Если импорт за год вырос на 7,41%, то экспорт – лишь на 0,68%.

Основой экспорта остаются топливно-энергетические товары – $126,8 млн. В основном, это электроэнергия, вырабатываемая Молдавской ГРЭС и поставляемая на правый берег Днестра. За ней следуют металлы и металлоизделия – $124,5 млн., продовольствие и сырье – $37,2 млн.

Основным потребителем приднестровских товаров (опять же из-за электроэнергии) остается РМ, на долю которой приходится более трети экспорта – $153 млн. На втором месте Россия – $85,6 млн., на третьем Румыния – $60,7 млн.

Основная часть импорта – $616 млн. – также топливно-энергетические ресурсы. За ними следуют продовольственные товары и сырье - $118,2 млн., металлы и изделия из них – $103,4 млн.

Более половины всего импорта осуществляется из России – $599,4 млн. Украина на втором месте – $130,1 млн., Молдова – на третьем с $84,6 млн.

12 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

Третий раунд переговоров по соглашению о свободной торговле между РМ и ЕС прошел в Кишиневе 10-14 сентября. Молдавскую делегацию возглавлял заместитель министра экономики Октавиан Калмык, европейскую – представитель департамента Торговли Еврокомиссии Люк Девинь. По словам последнего, заключение этого соглашения приведет к росту молдавского экспорта на 16%, а ВВП страны – на 5,6%. Завершено согласование текста соглашения и начата работа над приложениями, содержащими около 10 тысяч тарифных позиций. Европейские партнеры сделали щедрое предложение установить нулевую ставку на все молдавские промышленные товары. Представители Приднестровья пока не принимают участия в переговорах. Если Приднестровье не адаптируется к положениям соглашения, то таможенная пошлина на продукцию региона при ввозе в ЕС составит 10% на текстильные товары и 17% на остальные.
Первый раунд переговоров по соглашению состоялся в марте с.г. в Кишиневе, а второй – в июне с.г. в Брюсселе.
14 сентября 2012 г. /Пресс-служба Минэкономики РМ/

Торгово-экономические отношения Молдавии с Россией

Москва намерена стимулировать присоединение Молдавии к Евразийскому таможенному союзу. Такую позицию озвучил глава российского комитета по делам СНГ Леонид Слуцкий.

Чиновник также предложил провести по этому вопросу выездное заседание комитета в Кишинёве и Тирасполе.
Слуцкий заявил, что члены комитета должны встретиться с лидером Приднестровья Евгением Шевчуком, чтобы обсудить с ним перспективы отношений с Москвой, а также проевропейский вектор Кишинёва.

7 сентября 2012 г. / «Публика»/

Министр сельского хозяйства и пищевой промышленности Василе Бумаков надеется, что визит премьер-министра Влада Филата в Москву будет способствовать улучшению торговых отношений Молдовы с Россией.

Министр отметил, что в последнее время в отношениях между Молдовой и Россией прослеживается положительная динамика, особенно в экспорте вина.

"Рынок России представляет для нас особую важность. Несомненно, что помимо уже имеющихся контактов, нам бы хотелось увеличить число поставщиков молдавских вин в Россию. Мы также хотим увеличить экспорт овощей, фруктов и мясных продуктов", – сказал Бумаков.

По его словам, он будет сопровождать премьера в Москву и встретится с руководителями ряда учреждений сельскохозяйственного сектора.
7 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

"Переговоры с руководством России были предельно открытыми и проходили в деловом ключе", - таков итог двухдневного визита в Москву молдавской правительственной делегации, о котором рассказал в среду на пресс-конференции в кишиневском аэропорту премьер-министр РМ Влад Филат.

По словам главы молдавского правительства, обе стороны с удовлетворением констатировали, что в торгово-экономических отношениях Москвы и Кишинева регистрируется рост, а также активизация в гуманитарной, образовательной и культурной сферах.

Филат сообщил о подписании трех документов: договора между МВД РМ и РФ, министерствами строительства и регионального развития двух стран, а также о формировании комиссии по изучению истории периода общего развития.

Премьер сказал, что одной из основных тем стало приднестровское урегулирование.

"Кремль подтвердил свою позицию о признании независимости, территориальной целостности и суверенитете РМ", - сказал премьер, заметив, что его российский коллега принял предложение посетить РМ с рабочим визитом весной 2013 г., что в определенной мере должно повлиять на разрешение названной проблемы.

Другой важнейшей проблемой, которая затрагивалась как на встречах с российским руководством, стали отношения стран в энергетической сфере. "По этой тематике было три блока вопросов: задолженность по газу перед Россией, значительную часть которой составляют долги жителей левобережья Днестра и способы ее разрешения; транзит газа через РМ и его качество; цена газа для конечных потребителей в РМ", - сказал Филат, добавив, что цифры по данным вопросам будут согласованы в ходе саммита глав правительств СНГ в конце сентября в Ялте.

12 сентября 2012 г. /ИА «Инфотаг»/

Очередное заседание Межправительственной российско-молдавской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству состоится 15-16 ноября в Кишиневе. Об этом договорились сопредседатели комиссии –министр экономики РМ В.Лазэр и вице-премьер РФ Д.Рогозин в ходе визита в Россию премьер-министра РМ В.Филата.

Впервые в рамках заседания комиссии будет организован бизнес-форум с участием представителей бизнеса РМ и РФ. На форуме будут обсуждены конкретные инвестиционные проекты, ориентированные на повышение экспорта, а также на устранение барьеров на пути привлечения новых инвестиций и технологий. Форум станет своеобразной платформой  для диалога между властями и представителями бизнес среды, а также послужит подспорьем для развития и внедрения инновационных и инвестиционных стратегий, продвижения отечественных товаров и услуг и расширения рынка. Также будут обсуждены проблемы правовой базы, развития инфраструктуры, кредитно-финансовой поддержки, внедрения инноваций. 
Организаторами бизнес-форума выступили торгово-промышленные палаты двух стран.
14 сентября 2012 г. /ИА «Новости-Молдова»/

