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Государственная Дума 
Федерального Собрания 
Российской Федерации

На № 2.12-17/1128 от 24 ноября 2011 г.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона № 616769-5 "О государственной монополии на производство и оборот этилового спирта", внесенный депутатами Государственной Думы С.М.Мироновым, Н.ВЛевичевым, М.В.Емельяновым и Ф.С.Тумусовым

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона (далее - законопроект).

Законопроектом предлагается на основании статьи 4 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон) ввести с 1 января 2013 г. государственную монополию на производство и оборот этилового спирта.

Также законопроектом предлагается установить с 1 января 2013 г. норму, согласно которой деятельность по производству и обороту этилового спирта будет осуществляться только организациями, в уставном капитале которых доля участия Российской Федерации составляет более пятидесяти процентов (далее - организации).

К полномочиям Правительства Российской Федерации законопроектом предлагается отнести установление перечня и порядка деятельности организаций.  

Законопроектом предлагается не распространять действие Федерального закона на организации в части лицензирования производства и оборота этилового спирта.

При этом законопроектом предусматривается, что закупку этилового спирта у организаций, хранение закупленного спирта для последующего производства алкогольной и спиртосодержащей продукции и (или) использования для собственных нужд вправе осуществлять также иные организации, отвечающие требованиям Федерального закона.

Необходимо отметить, что введение государственной монополии на производство и оборот какой-либо продукции предполагает предоставление исключительного права государства на осуществление определенного вида деятельности.

Вместе с тем законопроектом не устанавливаются положения, регулирующие порядок организации деятельности по производству и обороту этилового спирта при введении государственной монополии, особенности правового положения субъектов права в указанной области, механизм введения государственной монополии на производство и оборот этилового спирта и компетентность контролирующих органов.    

Реализация положений законопроекта может привести к ряду негативных социально-экономических последствий, в том числе, прекращению деятельности негосударственных организаций, осуществляющих производство и оборот этилового спирта, без компенсации затрат на перепрофилирование производства, ограничению конкуренции и предпринимательства на алкогольном рынке, установлению монопольно высоких цен на этиловый спирт и созданию предпосылок для снижения его качества и безопасности.

Кроме того, принятие законопроекта может повлечь планирование объемов производства этилового спирта и его распределение должностными лицами организаций между производителями алкогольной и спиртосодержащей продукции, что создаст риски возникновения коррупциогенных факторов.

Введение государственной монополии на производство и оборот этилового спирта потребует значительных затрат федерального бюджета, связанных с необходимостью приобретения государством контрольного пакета акций организаций.

Следует также учитывать, что в связи с установлением единых условий и требований к производству и обороту товаров на территории государств - участников Таможенного союза введение монополии на производство и оборот этилового спирта будет являться сдерживающим фактором в развитии интеграционных процессов.  

Учитывая изложенное, Правительство Российской Федерации законопроект не поддерживает.
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