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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации в части недопущения оборота на территории
Российской Федерации алкогольной продукции с поддельными марками"
Проект федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части недопущения оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции с поддельными марками" (далее - законопроект) подготовлен Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка в соответствии с поручением, содержащимся в пункте 2 протокола совещания у Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.А.Зубкова от 16 февраля 2012 г. №ВЗ-П11-20пр.
Законопроект подготовлен с соблюдением положений разделов III и VI Регламента Правительства Российской Федерации, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260.
По данным Росстата в период с 2009 по 2011 годы число выявленных правонарушений, связанных с выпуском и оборотом алкогольной продукции немаркированной или маркированной поддельными федеральными специальными или акцизными марками неуклонно растет.
Так в 2011 году контролирующими органами было выявлено 6 468 правонарушений, связанных с выпуском и оборотом алкогольной продукции немаркированной федеральными специальными или акцизными марками, что в 4 раза превышает количество выявленных правонарушений в 2010 году и в 13 раз к показателю 2009 года.
На фоне сокращения в 2011 году выдачи Росалкогольрегулированием федеральных специальных марок (снижение на 4,5 процента к уровню 2010 года) число правонарушений связанных с выпуском и оборотом продукции маркированной поддельными федеральными специальными или акцизными марками в 2011 году увеличилось в 1,3 раза (2 021 правонарушение), и в 2 раза к показателю 2009 года.
Указанные правонарушения ежегодно приводят к выпадающим доходам бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в размере около 1/3 от размера налоговых поступлений, подлежащих уплате в соответствующей сфере, что создает весьма значимую угрозу экономической безопасности Российской Федерации.
Абзацем первым пункта 3 статьи 12 Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ  "О государственном регулировании производства и оборота
этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон № 171-ФЗ) за собственниками алкогольной продукции закреплена обязанность осуществлять проверку подлинности федеральных специальных и акцизных марок- визуально и с использованием доступа к информационным ресурсам Росалкогольрегулирования.
При этом в соответствии с абзацем вторым пункта З3 статьи 12 Федерального закона № 171-ФЗ уполномоченные органы осуществляют проверку подлинности федеральных специальных и акцизных марок, а именно визуально, с использованием соответствующих приборов (технических средств для проверки подлинности марок) и доступа к информационным ресурсам Росалкогольрегулирования.
Принимая во внимание, что пунктом 6 статьи 12 предусмотрена ответственность собственников алкогольной продукции, осуществляющих ее оптовый оборот, за правильность нанесения и подлинность федеральных специальных марок и акцизных марок, в пункте З3 статьи 12, необходимо предусмотреть, что указанные собственники также осуществляют проверку подлинности марок с помощью специальных технических средств, что позволит им выявлять поддельные марки со степенью надежности равной возможностям уполномоченных органов.
Такая мера позволит исключить ситуации, при которых организации, осуществляющие оптовый оборот алкогольной продукции, в случае выявления уполномоченными органами алкогольной продукции с поддельными марками ссылаются на невозможность самостоятельного их выявления, что позволяет им избежать ответственности за отсутствием вины.
В этой связи законопроект предусматривает установление обязанности организаций, осуществляющих оптовый оборот алкогольной продукции, проводить проверку подлинности федеральных специальных марок с помощью специальных приборов в целях недопущения оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции с поддельными марками.
Кроме того, законопроектом предлагается передать полномочия по утверждению требований к образцам федеральных специальных марок и акцизных марок специально уполномоченному Правительством Российской Федерации федеральному органу исполнительной власти, который будет определять виды и способы защиты федеральных специальных марок и акцизных марок, а также методики и технические средства для их проверки.
Указанные меры также будут препятствовать нелегальному обороту алкогольной продукции.
Предлагаемое законопроектом ужесточение наказаний за производство и оборот алкогольной продукции с поддельными марками призвано мотивировать
потенциальных правонарушителей воздержаться от совершения наказуемых деяний.
При этом законопроектом предлагается выделить производство и (или) оборот немаркированной или маркированной с нарушением установленного порядка алкогольной продукции, которая подлежит обязательной маркировке акцизными марками, федеральными специальными марками, как отдельный состав административного правонарушения и уголовного преступления (в зависимости от размера), а также ужесточить соответственно уголовную и административную ответственность за указанное деяние.
Кроме того, предлагается снизить сумму крупного и особо крупного размера совершения указанного деяния в целях его отнесения к уголовному преступлению.
Изготовление в целях сбыта или сбыт поддельных акцизных марок, федеральных специальных марок, предназначенных для маркировки алкогольной продукции, и использование для маркировки алкогольной продукции заведомо поддельных акцизных марок, федеральных специальных марок также предлагается выделить как отдельные составы уголовного преступления и ужесточить ответственность за соответствующие деяния.
Реализация положений законопроекта не повлечёт принятия новых и увеличения объёма действующих расходных обязательств Российской Федерации, исполнение которых осуществляется за счет средств федерального бюджета.
Предлагаемые законопроектом нормы не затрагивают компетенцию органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления.
По замечаниям к законопроекту, представленным письмом Минэкономразвития России от 2 апреля 2012 г. № 5936-МО/Д22и необходимо отметить следующее.
Абзацем пятым подпункта "а" пункта 2 статьи 1 организации-покупатели, имеющие лицензию на закупку, хранение и поставки алкогольной продукции, обязаны осуществлять проверку подлинности федеральных специальных марок и акцизных марок, в частности, с помощью соответствующих приборов.
При этом соответствующая обязанность уже возложена на организации-покупателей алкогольной продукции, имеющих соответствующую лицензию, пунктом 33 статьи 12 Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее- Федеральный закон № 171-ФЗ). Указанная проверка проводится выборочно и законопроектом не предусматривается обязанность осуществлять проверку всей закупленной алкогольной продукции на предмет подлинности федеральных специальных и
акцизных марок. При этом не требуется присутствия уполномоченного представителя поставщика.
Вместе с тем, порядок действий организации-покупателя при обнаружении алкогольной продукции с поддельными марками не является предметом законопроекта. В данном случае организация-покупатель должна обратиться с заявлением в полицию.
Росалкогольрегулированием учтено замечание о приведении в соответствии с Федеральным законом № 171-ФЗ понятия "технические средства", кроме того, законопроектом предусмотрено установление уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти методики проверки федеральных специальных марок и акцизных марок и приборов для их проверки.
Росалкогольрегулированием также учтены замечания об установлении переходного периода до вступления в силу законопроекта, внесения изменения в статью 325 Уголовного кодекса Российской Федерации в части замены понятия "марки акцизного сбора" на "акцизные марки" и уточнения круга лиц, на которых распространяются требования о наличии в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении приборов для проверки подлинности федеральных специальных и акцизных марок.
По замечаниям к законопроекту, представленным письмом ФТС России от 2 апреля 2012 г. № 01-30/15686, необходимо отметить следующее.
Законопроектом предлагается передать полномочие Правительства Российской Федерации по установлению требований к образцам федеральных специальных и акцизных марок федеральному органу исполнительной власти, уполномоченному Правительством Российской Федерации.
Указанное изменение позволит единовременно и оперативно вводить марки новых образцов без необходимости внесения изменений в многочисленные акты Правительства Российской Федерации по этому вопросу, что будет способствовать затруднению подделки федеральных специальных и акцизных марок.
Замечание к законопроекту о приведении санкций новых частей статей 1711 и 3271 УК РФ в соответствие с положениями уголовного законодательства Российской Федерации учтено в полном объеме.
Изменения, предлагаемые законопроектом, направлены на предупреждение, выявление и пресечение фактов оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции с поддельными федеральными специальными марками и акцизными марками, с учётом того, что соответствующие деяния наносят прямой ущерб бюджетам бюджетной системы Российской Федерации и создают угрозу продажи потребителям алкогольной продукции, которая является некачественной
и небезопасной для их жизни и здоровья, а следовательно имеют весьма высокую степень общественной опасности.
