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Пояснительная записка
 к проекту постановления Правительства Российской Федерации "О Порядке проведения экспертизы при осуществлении лицензионного контроля в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей
продукции"
Проект постановления Правительства Российской Федерации "О Порядке проведения экспертизы при осуществлении лицензионного контроля в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции " подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 18 июля 2011г. №218-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона "Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе" в целях реализации положений Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", наделяющего Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка полномочиями по назначению экспертизы, включающую в себя организацию и проведение исследований экспертами из числа лиц, обладающих специальными знаниями для решения задач в области лицензионного контроля.
Под лицензионным контролем за соблюдением обязательных требований к этиловому спирту, алкогольной и спиртосодержащей продукции понимается деятельность уполномоченного  федерального органа исполнительной власти, направленная на предупреждение,  выявление и пресечение нарушений обязательных требований  осуществляющими деятельность в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции организациями, индивидуальными предпринимателями, их уполномоченными представителями посредством организации и проведения их проверок, принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению, предупреждению выявленных нарушений и (или) устранению их последствий, и деятельность уполномоченного федерального органа государственной власти по систематическому наблюдению за исполнением обязательных требований, анализу и прогнозированию состояния исполнения обязательных требований при осуществлении организациями, индивидуальными предпринимателями своей деятельности.
В случаях, если для разъяснения возникающих при осуществлении лицензионного контроля вопросов требуются специальные познания, лицензирующие органы назначают экспертизу.
Такая экспертиза проводится экспертами Росалкольрегулирования, а также иными экспертами, аккредитованными в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, только в случае невозможности проведения такой экспертизы экспертами Росалкогольрегулирования.
Порядок проведения такой экспертизы устанавливается Правительством Российской Федерации.

Реализация проекта постановления не приведет к возникновению новых расходных обязательств Российской Федерации.
