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                   проект

ПОЛОЖЕНИЕ
о Комиссии по координации сотрудничества в виноградарстве
и виноделии при Межправительственном совета по вопросам
агропромышленного комплекса СНГ
I. Общие положения
1. Комиссия по координации сотрудничества в виноградарстве и виноделии (далее - Комиссия) при Межправительственном совете по вопросам агропромышленного комплекса СНГ (далее - Совет) создается в целях содействия реализации функций Совета, применительно к вопросам виноградарства и виноделия в государства - участниках СНГ.
2. Комиссия в своей деятельности руководствуется Соглашением о межгосударственных взаимоотношениях по вопросам агропромышленного комплекса, Соглашением об Общем аграрном рынке государств - участников СНГ и иным межгосударственным (межправительственным) соглашением, решениями Совета глав государств, Совета глав правительств и Экономического совета СНГ, Положением о Совете и его решениями и настоящим Положением. Комиссия осуществляет свою деятельность во взаимодействии с Советом, является его постоянным органом и подотчетна ему.


II. Основные направления деятельности Комиссии и ее функции
1. Основные направления деятельности Комиссии:
-
подготовка предложений по координации совместных действий и объединение   усилий   государств   по   обеспечению   устойчивого   развития промышленного виноградарства и виноделия;
-
разработка комплекса мер, направленных на согласованное решение вопросов стандартизации, сертификации, лицензирования, правовой охраны интеллектуальной
собственности,        таможенного
регулирования,
межгосударственного испытания сортов винограда, сохранения и использования генетических ресурсов культурных растений, карантинного надзора, экологии, научного обеспечения виноградарства и виноделия в государствах - участниках СНГ, а также гармонизация решения указанных вопросов с нормами и правилами, принятыми в Европейском Союзе и в рамках ВТО.

2. Основные функции Комиссии:

· подготовка предложений по основным направлениям сотрудничества и развития интеграционных связей в области виноградарства и виноделия государств - участников СНГ;

· научное обеспечение и развитие фундаментальных и приоритетных прикладных исследований в области виноградарства и виноделия, изучение закономерностей и прогнозирования развития указанных отраслей, рационального использования природных материально-технических и трудовых ресурсов;

-
подготовка для рассмотрения на заседаниях Совета Совместных
программ и проектов по развитию виноградарства и виноделия в государствах
Содружества;

-
организация разработки и реализации совместных программ и проектов в области виноградарства и виноделия;

-
координация и организация мероприятий, направленных на расширение и углубление многостороннего сотрудничества в области подготовки, переподготовки и аттестации кадров высшей квалификации;
· содействие в создании межгосударственных торгово-промышленных объединений, совместных предприятий, финансово-промышленных групп, научно-технических структур и других форм сотрудничества в области виноградарства и виноделия;

· содействие в создании совместной информационной системы Общего аграрного рынка на основе существующих баз данных и обмене инновациями с соблюдением авторских прав и прав собственности на них по вопросам, входящим в компетенцию Комиссии;

· мониторинг выполнения решений Совета по вопросам виноградарства и виноделия.

III. Права Комиссии

1. Для выполнения своих функций Комиссия имеет право:
-
обеспечивать разработку предложений по развитию сотрудничества государств Содружества в сфере виноградарства и виноделия и вносить в установленном порядке на рассмотрение Совета проекты документов, подготовленные Комиссией;

· сотрудничать с соответствующими министерствами и ведомствами государств - участников Соглашения о межгосударственных взаимоотношениях по вопросам агропромышленного комплекса и Соглашения об Общем аграрном рынке государств - участников СНГ, организовать получение необходимой для выполнения своих функций информации, а также на основе сведений из государств Содружества о выполнении решений Совета, касающихся вопросов виноградарства и виноделия, готовить предложения, справки, информацию;

· рассматривать на своих заседаниях предложения представителей заинтересованных организаций и принимать решения по вопросам их деятельности для вынесения на рассмотрение Совета;

· организовывать подготовку нормативно-методических документов и материалов по вопросам, входящим в компетенцию Комиссии;
-
создавать по мере необходимости экспертные группы и иные постоянные или временные рабочие органы Комиссии;
· организовывать проведение экспертиз проектов нормативно-правовых документов по вопросам, входящим в компетенцию Комиссии;
· организовывать по согласованию с руководством Совета конгрессы, симпозиумы, конференции, совещания, выставки и конкурсы, в том числе международные;

· анализировать статистическую информацию о ситуации на аграрном рынке СНГ продукции виноградарства и виноделия;

-
сотрудничать с международными организациями по вопросам, входящим в компетенцию Комиссии;
-
разрабатывать и утверждать регламент своей работы, а также вносить в
него изменения.
IV. Организация работы Комиссии
1. Комиссия формируется из представителей министерств и ведомств государств Содружества, ведущих научно-исследовательских организаций, а также заинтересованных коммерческих и общественных организаций в области виноградарства и виноделия государств - участников СНГ и Международной академии виноградарства и виноделия.
2. Председатель Комиссии назначается и освобождается решением Совета.
Председатель Комиссии:
-
руководит заседаниями Комиссии;
· организует работу Комиссий в период между ее заседаниями в соответствии с планом работы Комиссии;

· взаимодействует  по  рабочим  вопросам  с  Секретариатом  Совета,
руководителями рабочих органов Совета и Комиссии, а также с другими
организациями;

-
ежегодно вносит предложения Совету о плане работы Комиссии и отчет
о его выполнении;

-
осуществляет руководство Комиссией и организует ее работу.
- участвует в заседаниях Совета.
3.
Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости, но не реже
одного раза в полугодие и оформляются протоколами, которые подписываются
Председателем Комиссии и рассылаются членам Комиссии и Секретариату Совета.
Комиссия правомочна принимать решения, если в ее заседании участвуют
более половины от общего числа членов Комиссии.

Решения Комиссии по текущим вопросам принимаются простым большинством голосов участвующих в работе членов Комиссии, а по вопросам межгосударственного сотрудничество каждое государство имеет один голос. В случае равенства голосов, голос Председателя Комиссий является решающим.
4. Исполнительным органом Комиссии, действующим на (Постоянной основе является его Секретариат - рабочий аппарат Комиссий. Рабочий аппарат содержится за счет средств организаций - участников Комиссий. Сотрудники рабочего аппарата Комиссий назначаются Председателем Комиссии.
5. Работа Комиссии координируется Председателем Совета или его заместителем.


V. Заключительные положения
1. Изменения и дополнения к настоящему Положению принимаются
Советом.



2. Комиссия создается на период деятельности Совета и может быть упразднена или реорганизована в другой постоянный или временный рабочий
орган решением Совета.

