Комментарии к проекту требований к складским помещениям для хранения алкогольной продукции
► Необходимо пересмотреть пункты 4 и 5 из раздела 1:

4) помещения для хранения алкогольной продукции должны быть оборудованы приборами для измерения температурно-влажностного режима хранения продукции. Исправность таких приборов должна быть подтверждена соответствующими отметками о поверке средств измерений в паспортах на приборы. В случае, если складское помещение состоит из смежных помещений, указанные приборы должны находиться в каждом таком помещении. Количество приборов должно быть не менее 1 на 200 квадратных метров;
Предложение:

Это завышенное требование. Нужно предусмотреть возможность использования одного поверенного электронного прибора (то есть удалить последнее предложение) либо уменьшить количество приборов, увеличив площадь, приходящуюся на 1 прибор (например, до 400-500 кв.м.)

5) оборудованы стеллажами и (или) поддонами, расположенными на расстоянии не менее 1 м от систем отопления, водопроводных и канализационных труб. В целях обеспечения свободного подхода к хранящейся продукции стеллажи и (или) поддоны должны устанавливаться таким образом, чтобы расстояние между рядами, состоящими в своей узкой части не более, чем из одного поддона, составляло не менее 1 метра;
Предложение:

Отказаться либо пересмотреть данное требование.

Фактически предлагается установить, что стеллажи и поддоны могут быть размещены только в один ряд и между рядами должен быть обеспечен проход в 1 метр. Такое размещение в разы уменьшает утилизацию склада. Поддоны имеет размеры 1,2мх1м и 1,2мх0,8м. Следовательно, склад может быть использован только на 40-60%!

А стеллажное хранение при данных требованиях становится вообще невозможным, так как стеллажей под размещение только одного поддона на ярусе практически не существует.

В качестве альтернативы можно предложить такую формулировку:

В целях обеспечения свободного подхода к хранящейся продукции стеллажи и (или) поддоны должны устанавливаться таким образом, чтобы расстояние между рядами, состоящими в своей узкой части не более чем из двух поддонов, составляло не менее 0.5 метра.

► В раздел 1 предлагаем добавить фразу о том, что вместе с алкогольной продукцией может храниться:
«рекламная / сувенирная / подарочная продукция или упаковка, непосредственно относящаяся к хранимой алкогольной продукции (подарочные коробки, короба, тубусы, бокалы, стаканы, шейкеры, фляги и т.п.)».

Пояснения: для помещения бутылки с алкогольной продукцией в подарочную упаковку (коробки, тубусы) либо для формирования подарочных наборов (например, бутылка + бокал), необходимо завозить на территорию склада соответствующие рекламные материалы. Тем самым формально происходит временное хранение иных товаров на складе с алкогольной продукцией. Но по-другому сформировать подарочный набор невозможно, поскольку саму алкогольную продукцию по закону нельзя вывозить со склада и хранить в ином месте.

