Председателю Правительства
Российской Федерации
Д.А. МЕДВЕДЕВУ       
Уважаемый Дмитрий Анатольевич!
Анализ сведений о поступлении налогов в бюджетную систему страны за год (форма 1 -НМ) показывает, что в последние годы, и особенно в 2011 году, резко упал объём доходов в бюджетную систему страны от производства и реализации крепких спиртных напитков.
Посудите сами, всего поступило акцизов по подакцизным товарам, произведенным на территории РФ за прошлый год- 603,9 млрд. руб. 

В том числе:
Спирт этиловый из всех видов сырья - 3,1
Табачные изделия
-139,5
Бензин автомобильный
-185,4
Дизельное топливо
- 87,2
Пиво
- 93,7
Спиртные напитки крепостью свыше 25% - 71,7 По сути дела водка, коньяки и прочие крепкие напитки дали в прошлом году только 12 % всех доходов от акцизов в казну государства. И это удивительно, ведь по экспертным оценкам потребления водки в стране увеличилось  на 4%.  Причин здесь две  -  бесконтрольность со стороны государства за теневым производством и оборотом водки и, с другой стороны, несовершенство механизма сбора акцизов.
Предлагается  в целях увеличения поступления акцизов на крепкие алкогольные   напитки,   применить к  ним   комбинированные   ставки   по аналогии, как это уже сделано для табачных изделий. По экспертным оценкам, если к специфической ставке применить в 2013 году адвалорную ставку в 5% к розничной цене, то эта мера даст дополнительных доходов от 10 до 20 млрд. рублей.
С уважением,

Руководитель фракции                                                                                                                  Г.А. Зюганов

