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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ
«О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта,
алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления
(распития) алкогольной продукции»
Проектом федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее - Проект) предусматривается внесение изменения в пункт 1 статьи 20 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее -Федеральный закон 171-ФЗ), позволяющего инициировать процесс приостановки лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на основании заявления федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, и его территориальных органов.
Так, в пункте 1 статьи 20 Федерального закона 171-ФЗ дополняется перечень случаев, в которых по решению лицензирующего органа должна быть приостановлена лицензия на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Проектом предусматривается, что лицензия на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции может быть приостановлена лицензирующим органом по заявлению федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по надзору в области налогов и сборов, и его территориальных органов в случае неисполнения банком более месяца в связи с недостаточностью или отсутствием денежных средств на счетах поручения налогового органа на списание и перечисление в бюджетную систему Российской Федерации налога, сбора, пеней, штрафов, направленного в соответствии с решением о взыскании налога, сбора, пеней, штрафов за счёт денежных средств на счетах в банках, вынесенного в соответствии со статьей 46 Налогового кодекса Российской Федерации.
Кроме того Проектом предусматривается внесение изменения в статью 22 Федерального закона 171-ФЗ, которое устанавливает участие федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по надзору в области налогов и сборов, и его территориальных органов в экспертной комиссии по обжалованию решений лицензирующего органа.
Статья 20 Федерального закона 171-ФЗ содержит положения о приостановлении деятельности организаций, осуществляющих производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, на основании наступления описываемых в статье случаев и является средством воздействия на данный тип организаций в случае грубых нарушений Федерального закона 171-ФЗ и других норм законодательства.
Существующий в настоящее время порядок отзыва лицензий на производство и оборот этилового спирта не позволяет лицензирующему органу при принятии соответствующего решения руководствоваться материалами, представленными федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным по контролю и надзору в области налогов и сборов, и его территориальных органов, что негативно сказывается на истребовании неуплаченных организациями, осуществляющими производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, в бюджеты Российской Федерации налогов, сборов, пеней, штрафов.
Неисполнение банком более месяца в связи с недостаточностью или отсутствием денежных средств на счетах поручения налогового органа на списание и перечисление в бюджетную систему Российской Федерации налога, сбора, пеней, штрафов, направленного в соответствии с решением о взыскании налога, сбора, пеней, штрафов за счёт денежных средств на счетах в банках, вынесенного в соответствии со статьей 46 Налогового кодекса Российской Федерации, является достаточным показателем для определения неплатёжеспособности должника.
В настоящее время на территории Российской Федерации сложилась сложная обстановка с уплатой налогов и сборов организациями, осуществляющими производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
В этой связи введение положения о приостановлении лицензии в случае неисполнения в месячный срок банками поручения в соответствии со статьей 46 Налогового Кодекса Российской Федерации должно оказать положительное влияние на исполнение налоговых обязательств организациями, осуществляющими производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Законопроект направлен на совершенствование регулирования деятельности в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции.
