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Проект
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании
производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей
продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции"
в части уточнения мест, в которых запрещается розничная продажа алкогольной
продукции, и отдельного лицензирования розничной продажи алкогольной
продукции при оказании услуг общественного питания
Статья 1
Внести в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (в редакции Федерального закона от 7 января 1999 года № 18-ФЗ) (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 48, ст. 4553; 1999, № 2, ст. 245; 2001, № 53, ст. 5022; 2002, №30, ст. 3026, 3033; 2004, №45, ст. 4377; 2005, №30, ст. 3113; 2006, №1, ст. 20; №43, ст. 4412; 2007, № 1, ст. 11; № 17, ст. 1931; № 31, ст. 3994; №49, ст. 6063; 2008, № 30, ст. 3616; 2009, № 1, ст. 21; № 52, ст. 6450; 2010, № 15, ст. 1737; №31, ст. 4196; 2011, № 1, ст. 42; 2011, №27, ст. 3880; №30, ст. 4566; № 30, ст. 4601; 2012, № 26, ст. 3446; № 31, ст. 4322) следующие изменения:
1) подпункт 15 статьи 2 дополнить предложением следующего содержания: "Не признаются производством алкогольной продукции действия по изготовлению алкогольной продукции путём смешения закупленной алкогольной продукции различных наименований, содержащейся в потребительской упаковке и маркированной в соответствии со статьёй 12 настоящего Федерального закона, и (или) смешения её с иной пищевой продукцией, а также иных технологических приёмов в отношении такой алкогольной  продукции,  совершаемые  организацией,     осуществляющей
розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания";
2) в статье 16:
а) в пункте 2:
абзац второй изложить в следующей редакции:
"в помещениях, используемых детскими, образовательными, медицинскими организациями, и на прилегающих к ним территориях;";
дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:
"на объектах спорта и на прилегающих к ним территориях;";
абзац третий считать абзацем четвертым и в нем слова "организациях культуры" заменить словами "помещениях, используемых организациями культуры";
абзац четвертый считать абзацем пятым;
абзац пятый считать абзацем шестым и дополнить его после слов "в аэропортах" словами ", других объектах транспортной инфраструктуры";
абзац шестой считать абзацем седьмым;
абзац седьмой считать абзацем восьмым и изложить его в следующей редакции:
"вне стационарных торговых объектов;";
абзац восьмой считать абзацем девятым и в нем слова "несовершеннолетним (продавца), сомнения в достижении этим покупателем" заменить словами "(продавца), сомнения в достижении покупателем";
абзац девятый считать абзацем десятым;
дополнить новым абзацем одиннадцатым следующего содержания:
"с нарушением правил оказания услуг общественного питания, утвержденных Правительством Российской Федерации, в случае розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания."
абзац десятый считать абзацем двенадцатым и в нем слова "пятом и седьмом" заменить словами "шестом и восьмом", после слов "услуг общественного  питания"  дополнить  словами  ", в     том     числе     на
железнодорожном, водном и воздушном транспорте общего пользования междугороднего и международного сообщения";
б)
в абзаце первом пункта 3 слово "седьмом" заменить словом "восьмом"
в)
пункт 4 изложить в следующей редакции:
"4. К прилегающим территориям, указанным в пункте 2 настоящей статьи, относятся площади внутри зданий и сооружений, а также земельные участки, непосредственно прилегающие к зданиям и сооружениям. Границы прилегающих территорий определяются решениями органов местного самоуправления в порядке, установленном органами государственной власти субъектов Российской Федерации.";
г)
пункт 5 дополнить абзацем следующего содержания:
"Требования,   указанные   в   абзаце   третьем   настоящего   пункта   не
применяются при выдаче лицензии на закупку, хранение и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, а также при выдаче лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, организационно-правовой формой которой не предусмотрено формирование уставного капитала (уставного фонда).";
д)
абзац четвертый пункта 6 изложить в следующей редакции:
"Требования, указанные в абзацах первом - третьем настоящего пункта,
не распространяются на розничную продажу алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более чем 16,5 процента объема готовой продукции, осуществляемую организациями, и на розничную продажу пива и пивных напитков, осуществляемую индивидуальными предпринимателями, при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, в том числе на железнодорожном, водном и воздушном транспорте общего пользования междугороднего и международного сообщения."
3) пункт 4 статьи 18:
а) дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:
"Лицензии на вид деятельности, указанный в абзаце десятом пункта 2 настоящей статьи, выдаются отдельно на розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.";
б) абзац второй считать абзацем третьим.
Статья 2
Настоящий федеральный закон вступает в силу через 60 дней со дня его официального опубликования
