ПРОЕКТ
ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О внесении изменений в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ
«О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта,
алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления
(распития) алкогольной продукции»
Внести в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 48, ст. 4553; 2005, № 30, ст. 3113; 2007, № 1, ст. 11; 2011, № 30, ст. 4566) следующие изменения:
1)
в статье 20 в пункте 1:
а)
абзац первый изложить в следующей редакции:
«1. Действие лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции приостанавливается решением лицензирующего органа на основании материалов, представленных органами, осуществляющими контроль и надзор за соблюдением настоящего Федерального закона, либо на основании заявления федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, и его территориальных органов, а также по инициативе самого лицензирующего органа в пределах его компетенции в следующих случаях:»;
б)
после абзаца двенадцатого дополнить новым абзацем следующего содержания:
«неисполнение банком более месяца в связи с недостаточностью или отсутствием
денежных средств на счетах налогоплательщика (плательщика сбора, налогового агента)
поручения налогового органа на списание и перечисление в бюджетную систему
Российской Федерации необходимых денежных средств со счетов налогоплательщика
(плательщика сбора, налогового агента), направленного в соответствии с решением о
взыскании налога, сбора, пеней, штрафов, процентов за счет денежных средств на
счетах налогоплательщика (плательщика сбора, налогового агента) - организации
(ответственного
участника
(участников)
консолидированной
группы
налогоплательщиков, индивидуального предпринимателя) в банках, а также электронных денежных средств, вынесенного в соответствии со статьей 46 Налогового кодекса Российской Федерации;»;
2)
статью 22 изложить в следующей редакции:
«Решение лицензирующего органа может быть обжаловано заявителем в лицензирующий орган и (или) в суд. Для рассмотрения жалобы по обращению заявителя может быть создана независимая экспертная комиссия с участием заявителя, представителей лицензирующих органов, при необходимости представителей органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, и его территориальных органов, а также независимых специалистов для проведения экспертизы. Положения об экспертных комиссиях утверждаются соответственно Правительством Российской Федерации и органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в пределах их компетенции.».
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