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Письмо ФТС от 15.08.2012 № 01-10/41083 «О применении обеспечения обязательства импортера»

В соответствии с поручением Аппарата Правительства Российской Федерации от 19 июля 2012 г. № П11-31435 Федеральная таможенная служба совместно с Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка рассмотрела обращение Генерального директора Комитета производителей алкогольной продукции А.В. Романова от 29 июня 2012 г. № АВС-52/12 и сообщает следующее.
Правовые основы производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции установлены Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ « О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее - Закон).
Пунктом 2 статьи 12 Закона установлено, что при приобретении акцизных марок организация должна представить в таможенный орган, в том числе обязательство об использовании приобретаемых акцизных марок в соответствии с их назначением (далее - обязательство организации), а также документ, подтверждающий обеспечение исполнения этого обязательства, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.
Согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 866 «О маркировке алкогольной продукции акцизными марками» размер суммы обеспечения исполнения обязательства организации определяется Федеральной таможенной службой исходя из суммы таможенных платежей, подлежащих уплате по соответствующему виду алкогольной продукции при ее помещении под таможенную процедуру выпуска для внутреннего потребления.
Обеспечение исполнения обязательства организации осуществляется способами, предусмотренными таможенным законодательством Таможенного союза, поэтому все требования,   предъявляемые   к   обеспечению   уплаты
таможенных     платежей,    предъявляются    и    к    обеспечению    исполнения обязательства.
В соответствии со статьей 88 Таможенного кодекса Таможенного союза (далее - ТК ТС) и со статьей 137 Федерального закона от 27 ноября 2010 г. № 311 -ФЗ «О таможенном регулировании в Российской Федерации» (далее -Федеральный закон) ФТС России вправе устанавливать фиксированный размер обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов в отношении отдельных видов товаров.
Так, приказом ФТС России от 21 февраля 2012 г. № 302 «Об установлении фиксированных сумм обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов в отношении подакцизных товаров» (зарегистрирован Минюстом России 28.03.2012, peг. № 236250) утверждены фиксированные размеры сумм обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов в отношении подакцизных товаров, которые в соответствии с приказом ФТС России от 11 августа 2009 г. № 1460 «О ставках для расчета суммы обеспечения выполнения обязательства организации» соответствуют и применяются для расчета сумм обеспечения выполнения обязательства организации об использовании акцизных марок в соответствии с их назначением. При этом при расчете фиксированных сумм обеспечения используются среднестатистические данные о ввозе определенного вида алкогольной продукции, в том числе ее таможенная стоимость, объемы ввозимого товара и таможенные платежи, уплачиваемые по конкретному виду алкогольной продукции, с учетом установленных налоговым законодательством налоговых ставок и сохранения возможности полного и своевременного взыскания задолженности по уплате таможенных пошлин, налогов в случае ее возникновения.
В отношении способов обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов сообщаем следующее.
В соответствии со статьей 86 ТК ТС уплата таможенных пошлин, налогов обеспечивается следующими способами: денежными средствами (деньгами), банковской гарантией, поручительством и залогом имущества.
Таможенные органы в качестве обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов принимают банковские гарантии, выданные банками, иными кредитными организациями или страховыми организациями, включенными в Реестр банков, иных кредитных организаций и страховых организаций, обладающих правом выдачи банковских гарантий уплаты таможенных пошлин, налогов (далее - Реестр).
Требования к лицам, которые имеют намерение выступать гарантами перед таможенными органами, определены статьей 142 Федерального закона, при этом организация включается в Реестр исключительно при поступлении соответствующего заявления.
Максимальный лимит всех одновременно действующих гарантий, выданных одним гарантом, ограничивает риски неисполнения гарантами своих обязательств перед федеральным бюджетом.
Перечень гарантов постоянно увеличивается, Так, если на 1 января 2011 года в Реестре было 180 гарантов, то на 1 июля 2012 года в Реестр включено
206 банков и страховых организаций, которые могут выдать банковские гарантии на сумму более 230 млрд. рублей. При этом в целом гаранты используют соответствующий максимальный лимит на 25%.
Поручительство как способ обеспечения должно в полной мере гарантировать уплату налогов и сборов, подлежащих зачислению в бюджет Российской Федерации, а также таможенных пошлин, подлежащих распределению между бюджетами государств - членов Таможенного союза.
Поскольку поручительство принимается в целях гарантии уплаты таможенных платежей, поручителями перед таможенными органами должны быть только организации, имеющие устойчивое финансовое состояние и способные исполнить обязательства, принимаемые на себя по договору поручительства.
В соответствии с частью 4 статьи 146 Федерального закона таможенные органы принимают поручительство при соблюдении любого из следующих условий:
если лицо, которое имеет намерение стать поручителем, соответствует критериям, определяемым Правительством Российской Федерации;
если это лицо готово обеспечить свои обязательства посредством предоставления в таможенный орган банковских гарантий.
Так как Правительством Российской Федерации критерии для поручителей не утверждены, в настоящее время договоры поручительства по обеспечению уплаты  таможенных  пошлин,   налогов  заключаются таможенными   органами только   при   условии    предоставления поручителем   банковской    гарантии, обеспечивающей обязательства поручителя.
В отношении различий уровня банковской гарантии, установленной для отечественных производителей и импортеров алкогольной продукции, следует отметить следующее.
Обеспечение исполнения обязательства организации является гарантией выполнения импортером алкогольной продукции всех требований, установленных законодательством Российской Федерации при ввозе указанных товаров в Российскую Федерацию и допуске ее в оборот.
Обязательство организации включает в себя, в том числе ввоз в установленном порядке в Российскую Федерацию алкогольной продукции, маркированной акцизными марками, включая ее доставку в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита при перевозке иностранных товаров от таможенного органа в месте прибытия до внутреннего таможенного органа, что позволяет использовать обеспечение этого обязательства в качестве меры по обеспечению соблюдения таможенного законодательства Таможенного союза и законодательства Российской Федерации о таможенном деле при таможенной процедуре таможенного транзита.
Кроме того, обеспечение исполнения обязательства организации является экономической мерой контроля за использованием акцизных марок после их получения импортером, учитывая, что иные, в том числе административные меры контроля за использованием акцизных марок (в отличие от федеральных специальных марок), отсутствуют.
 Таким образом, действующая в Российской Федерации система маркировки акцизными марками алкогольной продукции, в том числе применение в качестве обеспечения исполнения обязательства организации фиксированных размеров сумм обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов в отношении подакцизных товаров, позволяет эффективно осуществлять контроль за ввозом в Российскую Федерацию алкогольной продукции, обеспечивает соблюдение охраняемых в Российской Федерации товарных знаков с момента приобретения импортером акцизных марок, исключает возможность ввоза маркированной алкогольной продукции без уплаты таможенных платежей, а также является действенным механизмом контроля за использованием акцизных марок.
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