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                                                    Приложение 1

к проекту федерального закона

 «О винограде и вине»

Пояснительная записка к проекту Федерального Закона 
«О винограде и вине»

Разрабатываемый проект закона направлен на:
 - создание благоприятных условий для развития виноградарства;
- увеличение объемов производства винограда для вина, в том числе в малых формах хозяйствования;

- создание рабочих мест в виноградарской и винодельческой отраслях;

- изменение структуры потребления алкогольных напитков;

- стимулирование производства качественного вина.
Сегодня в  России отсутствует законодательство, регламентирующее производство винограда для вина. В то же время во всем мире производство качественного вина начинается с момента выбора земельного участка для закладки виноградной лозы.
Поэтому в законе прописаны требования к условиям закладки винограда, обеспечению карантинных мероприятий при ввозе на территорию РФ посадочного материала, производству и размножению новых сортов винограда, контролю качества посадочного материала.
Даны определения основных терминов, применяемых в виноградарстве. При этом в терминах предусматривается возможность государственной регистрации виноградника и виноградной плантации.
Это сделано в целях сохранения  за собственниками виноградной лозы права собственности и возможности получения компенсации при расторжении договоров аренды земельных участков по независящим от них обстоятельствам.

Устанавливается обязанность проведения раскорчевки списанного участка виноградника и его оздоровление. 

В целях учета площадей виноградных насаждений и производства винограда предусмотрено ведение реестра виноградных насаждений субъектом Российской Федерации, что уже предусмотрено на территории Краснодарского края краевым законом от 5 августа 1998 года №142-КЗ «О винограде и продуктах его переработки в Краснодарском крае». 

На территории Краснодарского края, единственного региона России, где возможно получение качественных вин из отечественного винограда, появляются малые формы хозяйствования, выращивающие на небольших участках высококачественный виноград и уже производящие из него вино, способное составить конкуренцию лучшим европейским и российским винам. Действующее в РФ законодательство,  лицензионные требования ставят непреодолимые экономические барьеры для развития виноделия на  малых предприятиях типа «Шато».

К предприятиям, производящим вина только из собственного винограда, целесообразно предъявлять общие требованиям, установленные к   производству пищевой продукции. Все эти предприятия должны входить в саморегулируемую организацию, которая устанавливает и контролирует правила производства винограда и вина, обязательные для всех ее участников. При этом СРО несет полную солидарную ответственность за соблюдение этих правил всеми участниками.

Таким образом, производители вина из собственного винограда будут иметь право производить вино без лицензий,  лицензироваться будет только его оборот. На таких предприятиях не устанавливаются автоматические средства измерения и учета концентрации и объема безводного этилового спирта в готовой продукции, объема готовой продукции, так как отсутствует приемка и отгрузка виноматериала.
Полностью поддерживая нанесение на готовую продукцию специальной марки и учет оборота уже разлитого в потребительскую тару вина в системе ЕГАИС, предлагается делегировать Саморегулируемой организации (СРО) возможность получения специальной федеральной марки, ее штрихкодирования  и установки учетной системы ЕГАИС для маркировки и учета вина, произведенного предприятиями, являющимися участниками СРО, производящими вино от винограда до бутылки,  исключив применение  счетчиков и ЕГАИС  на стадии производства.

 Между СРО и Федеральной  службой   по  регулированию алкогольного  рынка (Росалкогольрегулированием) должен быть заключен договор о делегировании СРО прав выдачи лицензий таким предприятиям на право хранения и поставок произведенного вина, получения для них и штрихкодирования  федеральных специальных марок, передачи данных в систему ЕГАИС, а также предусматривающий   ответственность СРО (в том числе и материальную) в случае нарушения лицензионных и иных требований ее участниками. 
Учет произведенного вина осуществляется через декларирование винограда, по установленной форме, исходя из площадей виноградников и его урожайности с 1 га, устанавливаемой СРО. Учет по ЕГАИС, хранение и штрихкодирование федеральной специальной марки осуществляется централизованно в СРО. Хранение федеральных специальных марок в СРО должно осуществляться в соответствии с требованиями нормативных актов Росалкогольрегулирования. Штрихкодирование марки осуществляется централизовано через единую ЕГАИС, установленную в СРО по действующим инструкциям, в соответствии с требованиями Росалкогольрегулирования. При отгрузке алкогольной продукции предприятиями, все сведения вносят через единую ЕГАИС, установленную в СРО. 

Обязательным требованием для всех предприятий устанавливается утверждение в  СРО деклараций по производству винограда и продуктов его переработки из винограда, включенного в реестр виноградных насаждений, до сдачи в уполномоченный государственный орган.

Формирование законодательной базы, основанной на контроле за виноградом и уже готовой бутылкой с нанесенной маркой, исключая лицензирование и регламентацию стадии производства, позволит винодельням производить вино из собственного винограда в замкнутом цикле от лозы до готовой бутылки (без получения виноматериалов). 
          Предложенные меры будут способствовать развитию малого бизнеса в виноградарско-винодельческой отрасли, привлечению инвестиций в отрасль, освоению неиспользуемых виноградопригодных земель, увеличению объемов производства качественной винодельческой продукции из собственного сырья, снижению импортозависимости от сырья (виноматериалов), увеличению числа рабочих мест, налоговых поступлений, улучшению социального положения в сельских местностях, появлению великих терруарных вин российского производства.

