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Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации

На № 2.12-17/779 от 12 сентября 2012 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 105463-6 "О внесении изменений в

Федеральный закон "О государственном регулировании производства и

оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и

об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", внесенный депутатом Государственной Думы А.В.Руденко

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.
Законопроектом предлагается внести изменения в статьи 19 и 20 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон), предусматривающие возможность приостановления действия или аннулирования лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее - лицензия) полностью либо частично решением лицензирующего органа на основании материалов, представленных органами, осуществляющими контроль и надзор за соблюдением Федерального закона, а также по инициативе самого лицензирующего органа в пределах его компетенции.

Согласно пояснительной записке к законопроекту предлагаемые изменения направлены на защиту интересов хозяйствующих субъектов, осуществляющих производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, в части предоставления возможности продолжения осуществления указанной деятельности в случае выявления нарушений лицензионных требований в одном или нескольких местах осуществления лицензируемого вида деятельности.

В соответствии со статьей 55 Гражданского кодекса Российской Федерации расположенные вне места нахождения юридического лица его обособленные подразделения не являются юридическими лицами.

Согласно пункту 20 статьи 19 Федерального закона действие лицензии, которая выдается организации, распространяется на деятельность ее обособленных подразделений только при условии указания в лицензии мест их нахождения.

В соответствии со статьей 232 Федерального закона лицензионный контроль проводится в отношении лицензиата. Таким образом, нарушения законодательства о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции могут быть выявлены в отношении лицензиата, а не места осуществления лицензируемого вида деятельности.

Кроме того, законопроект не содержит положений, позволяющих определить права и обязанности организации и ее обособленных подразделений в случае приостановления действия или аннулирования лицензии полностью либо частично.

Учитывая изложенное, Правительство Российской Федерации законопроект не поддерживает.
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