ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту федерального закона «О внесении изменений в статьи 14.1 и 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях»
Анализ состояния дел в сфере розничной продажи алкогольной продукции в городе Москве и других регионах России, основанный на мониторинге, проводимом по обращениям граждан и организаций, свидетельствуют о многочисленных нарушениях в рассматриваемой сфере, в частности, розничной продаже алкогольной продукции без соответствующих лицензий.
Низкая эффективность деятельности по пресечению безлицензионной розничной продажи алкогольной продукции обусловлена несколькими факторами, основными из которых являются:
-
отсутствие специальной нормы в Кодексе Российской Федерации об
административных правонарушениях (КоАП РФ), устанавливающей
ответственность за безлицензионную розничную продажу алкогольной
продукции;
-
отсутствие правомочий на составление административных
протоколов за данные правонарушения у органов исполнительной власти
субъектов Российской Федерации, осуществляющих лицензирование
данного вида деятельности;
-
крайне низкие штрафные санкции, установленные за данный вид
правонарушений.
Санкцией части 2 статьи 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусматривается конфискация изготовленной продукции, орудий производства и сырья. В сфере розничной торговли, в том числе и алкогольной продукцией, перечисленные объекты отсутствуют, в связи с чем предлагается дополнить данную норму термином «товар».
С учётом изложенного, проектом федерального закона предлагается увеличить штрафные санкции, налагаемые на граждан, должностных и юридических лиц, в случае совершения административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 14.1 КоАП РФ, а также установить возможность конфискации товаров, продажа которых осуществлялась без соответствующего разрешения (лицензии).
Кроме того, законопроектом предлагается наделить должностных лиц органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющих лицензировании соответствующих видов деятельности, полномочиями по составлению протоколов по части 2 статьи 14.1 КоАП РФ.
Предлагаемое увеличение штрафных санкций будет способствовать уменьшению потребления алкоголя особенно в подростковой и молодёжной среде, укреплению общественного порядка, уменьшению уровня преступности и позитивно повлияет на укрепление здоровья населения.
