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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации  
"О Порядке представления уведомлений о начале оборота на территории 

Российской Федерации алкогольной продукции 
и ведении федерального реестра алкогольной продукции"

Проект постановления Правительства Российской Федерации                      "О Порядке представления уведомлений о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции и ведении федерального реестра алкогольной продукции" (далее – проект постановления) подготовлен в целях реализации подпункта 22 статьи 2 Федерального закона от 22 ноября 1995 г.          № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее – Федеральный закон).
Проектом постановления предлагается регламентировать порядок представления уведомлений о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции (далее – Порядок) и правила ведения федерального реестра алкогольной продукции.
Согласно проекту постановления сведения об алкогольной продукции, оборот которой осуществляется на территории Российской Федерации, будут представляться организациями в Росалкогольрегулирование в рамках уведомлений, а затем указанные сведения будут аккумулироваться в федеральном реестре алкогольной продукции (далее – Реестр).

Реализация проекта постановления позволит упорядочить информацию о находящейся в обороте на территории Российской Федерации алкогольной продукции, в том числе систематизировать сведения о ее характеристиках и свойствах.
Указанная информация, будет использоваться в целях осуществления государственного контроля в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также в целях надзора за соблюдением обязательных требований к алкогольной продукции.

Кроме того, поскольку информация, содержащаяся в Реестре, будет открытой, она может использоваться потребителями, производителями и поставщиками алкогольной продукции.
Согласно Порядку, уведомления о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции определенного наименования (далее – уведомления) будут представлять организации, которые осуществляют производство алкогольной продукции или ввоз алкогольной продукции в Российскую Федерацию, в том числе с территории государств-членов Таможенного союза.
Перечень информации, содержащийся в уведомлении, предлагается установить в соответствии с требованиями подпункта 22 статьи 2 Федерального закона.  
Поскольку Порядком предусматривается представление уведомлений в электронном виде, организации будут их направлять в формате, установленном Росалкогольрегулированием.
Росалкогольрегулирование в течение пяти рабочих дней со дня поступления уведомления от организации будет (также в электронном виде) направлять ей подтверждение о получении уведомления с указанием кода вида алкогольной продукции. 

Код вида алкогольной продукции впоследствии будет использоваться организацией для его указания в декларации об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей. 
Правила ведения Росалкогольрегулированием Реестра предусматривают обработку сведений, содержащихся в уведомлениях, непосредственное внесение в реестр сведений, а также корректировку, содержащейся в Реестре информации, и ее хранение.

В случае поступления в Росалкогольрегулирование уведомления с уточненными сведениями об алкогольной продукции определенного наименования (соответствующая норма предусмотрена и в Порядке) информация о такой алкогольной продукции будет корректироваться и в Реестре.

Исполнение Росалкогольрегулированием функции по приему уведомлений и ведению Реестра не приведет к изменению размеров расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, поскольку будет осуществляться в рамках законодательно установленных полномочий Росалкогольрегулирования (пункт 5.3.11(3) положения о Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка, утвержденного постановлением  Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. № 154).

