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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

"О внесении изменений в Правила представления деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей"
Проект постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в Правила представления деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей (далее - проект постановления), разработан в целях оптимизации процедуры представления деклараций об объеме производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – декларации).

Проект постановления предусматривает представление деклараций в электронном виде.
В случае отсутствия обеспеченности региона сетью Интернет организация или индивидуальный предприниматель направляет уведомление о невозможности направления деклараций в электронном виде с указанием причин.

Уведомление направляется в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка для подтверждения информации и принятия решения.

Срок принятия решения о подтверждении невозможности направления деклараций в электронном виде не может превышать 15 дней со дня поступления указанного уведомления.

Практика применения положений Правил представления деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 9 августа 2012 г. № 815 "О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей" и обращения органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации выявила необходимость представления деклараций в электронном виде.

Внедрение системы представления деклараций в электронном виде является способом совершенствования документооборота. Электронный документооборот сокращает информационные потоки до оптимального минимума, обеспечивает упрощение и удешевление процессов сбора, обработки и передачи информации с помощью новейших технологий автоматизации этих процессов.

Органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченные в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, в своих обращениях также предлагают предусмотреть представление деклараций об объеме розничной продажи алкогольной продукции, включая пиво и пивные напитки, и спиртосодержащей продукции в электронном виде.

В указанных обращениях сообщается, что около 40 процентов декларантов представляют декларации об объемах розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на бумажных носителях, при этом копии деклараций они обязаны представлять в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка исключительно в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи с усиленной квалифицированной электронной подписью в течении суток.
Однако большинство декларантов вообще не представляют копии деклараций в Федеральную службу по регулированию алкогольного рынка, в связи с чем уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации не имеет возможности сформировать достоверную базу данных по принятым декларациям в электронной форме, что делает практически невозможным составление отчетов и проведение анализа ситуации на алкогольном рынке.

В целях снижения затрат на учет алкогольной продукции и составление деклараций, предлагается установить срок подачи деклараций аналогично сроку подачи большинства налоговых деклараций не позднее 20-го числа месяца, следующего за отчетным периодом и за IV квартал - не позднее 25-го числа месяца, следующего за отчетным периодом.
Изменения, касающиеся форм деклараций являются редакционными, а также связаны с переходом представления деклараций в электронном виде.
Полномочия Правительства Российской Федерации по принятию постановления закреплены статьей 14 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (в редакции Федерального закона № 218-ФЗ).
Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.
