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Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" в части совершенствования регулирования розничной продажи алкогольной продукции
Статья 1

Внести в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 48, ст. 4553; 1999, № 2, ст. 245; 2001, № 53, ст. 5022; 2002, № 30, ст. 3026, 3033; 2004, № 45, ст. 4377; 2005, № 30, ст. 3113; 2006, № 1, ст. 20; № 43, ст. 4412; 2007, № 1, ст. 11; № 17, ст. 1931; № 31, ст. 3994; № 49, ст. 6063; 2008, № 30, ст. 3616; 2009, № 1, ст. 21; № 52, ст. 6450; 2010, № 15, ст. 1737; № 31, ст. 4196; 2011, № 1, ст. 42; 2011, № 27, ст. 3880; № 30, ст. 4566; № 30, ст. 4601; 2012, № 26, ст. 3446; № 31, ст. 4322) следующие изменения:

1) подпункт 15 статьи 2 дополнить предложением следующего содержания: "Не признаются производством алкогольной продукции действия по изготовлению алкогольной продукции путём смешения закупленной алкогольной продукции различных наименований, содержащейся в потребительской упаковке и маркированной в соответствии со статьёй 12 настоящего Федерального закона, и (или) смешения её с иной пищевой продукцией, а также иных технологических приёмов в отношении такой алкогольной продукции, совершаемые организацией, осуществляющей розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания";
2) в статье 16:

1) в пункте 2:

абзац второй изложить в следующей редакции:

"в помещениях, принадлежащих на праве собственности, хозяйственного ведения, оперативного управления или аренды, срок которой определен договором и составляет один год и более, используемых детскими организациями, осуществляющими деятельность по дошкольному и начальному общему образованию, образовательными организациями, определяемыми в соответствии с законодательством об образовании и имеющими лицензию на осуществление образовательной деятельности, медицинскими организациями, определяемыми в соответствии с законодательством в сфере охраны здоровья (кроме приравненных к ним индивидуальных предпринимателей), имеющими лицензию на осуществление медицинской деятельности (за исключением работ (услуг), определенных Правительством Российской Федерации) и на прилегающих к ним территориях;";

дополнить новым абзацем третьим следующего содержания:

"на спортивных сооружениях, созданных для проведения спортивных мероприятий по базовым вида спорта, определяемых в соответствии с законодательством о физической культуре и спорте, и прилегающих к ним территориях;";
абзац третий считать абзацем четвертым и  изложить его в следующей редакции:

"в помещениях, принадлежащих на праве собственности, хозяйственного ведения, оперативного управления или аренды, срок которой определен договором и составляет один год и более, используемых культурными организациями, осуществляющими культурную деятельность в соответствии законодательством Российской Федерации о культуре, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании ими услуг общественного питания;";

абзац четвертый считать абзацем пятым;

абзац пятый считать абзацем шестым;

дополнить новым абзацем седьмым следующего содержания:

"в местах вдоль транспортной инфраструктуры дорог федерального значения, границы которых определяются органами местного самоуправления в порядке, установленном органами государственной власти субъектов Российской Федерации;";

абзац шестой считать абзацем восьмым;

абзац седьмой считать абзацем девятым и изложить его в следующей редакции:

"вне стационарных торговых объектов;";

абзац восьмой считать абзацем десятым и в нем слова "несовершеннолетним (продавца), сомнения в достижении этим покупателем" заменить словами "(продавца), сомнения в достижении покупателем";

абзац девятый считать абзацем одиннадцатым;

дополнить новым абзацем двенадцатым следующего содержания:

"с нарушением правил оказания услуг общественного питания, утвержденных Правительством Российской Федерации, в случае розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.";

абзац десятый считать абзацем тринадцатым и признать его утратившим силу;

2) дополнить пунктом 21 следующего содержания: 

"21. Запрет на розничную продажу алкогольной продукции в местах, указанных в абзацах втором и четвертом пункта 2 настоящей статьи не распространяется на помещения, которые сданы детскими, образовательными, медицинскими, культурными организациями в аренду, срок которой определен договором и составляет один год и более.

Запрет на розничную продажу алкогольной продукции в местах, указанных в абзацах шестом и девятом пункта 2 настоящей статьи, не распространяется на розничную продажу алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более чем 16,5 процента объема готовой продукции, осуществляемую организациями, и на розничную продажу пива и пивных напитков, осуществляемую индивидуальными предпринимателями, при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, в том числе на железнодорожном, водном и воздушном транспорте общего пользования междугороднего и международного сообщения, а также на розничную продажу алкогольной продукции, осуществляемую магазинами беспошлинной торговли.

Запрет на розничную продажу алкогольной продукции в местах, указанных в абзаце девятом пункта 2 настоящей статьи не распространяется на розничную продажу алкогольной продукции, осуществляемую организациями, и на розничную продажу пива и пивных напитков, осуществляемую индивидуальными предпринимателями при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания на водном и воздушном транспорте, не отнесенном к транспорту общего пользования.

Розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания допускается только в случае оказания таких услуг непосредственно в зале предприятия общественного питания (зале обслуживания), в вагоне-ресторане (вагоне-кафе, вагоне-буфете), а также на водном судне, воздушном судне.";
3) в абзаце первом пункта 3 слово "седьмом" заменить словом "девятом"

4) пункт 4 изложить в следующей редакции:

"4. К прилегающим территориям, указанным в пункте 2 настоящей статьи, относятся площади внутри зданий и сооружений, а также земельные участки, непосредственно прилегающие к зданиям и сооружениям. Границы прилегающих территорий определяются органами местного самоуправления в соответствии с правилами, установленными Правительством Российской Федерации.";

5) абзац четвертый пункта 6 изложить в следующей редакции:

"Требования (за исключением требований о наличии контрольно-кассовой техники), указанные в абзацах первом – третьем настоящего пункта, не распространяются на розничную продажу алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более чем 16,5 процента объема готовой продукции, осуществляемую организациями, и на розничную продажу пива и пивных напитков, осуществляемую индивидуальными предпринимателями, при оказании этими организациями и индивидуальными предпринимателями услуг общественного питания, в том числе на железнодорожном, водном и воздушном транспорте общего пользования междугороднего и международного сообщения."

3) пункт 4 статьи 18:

1) дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

"Лицензии на вид деятельности, указанный в абзаце десятом пункта 2 настоящей статьи, выдаются отдельно на розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания. Указанные лицензии предусматривают права организации на осуществление закупки (за исключением импорта) алкогольной продукции по договору поставки, а также хранение закупленной алкогольной продукции в местах ее розничной продажи и ее реализацию по договору, включающему в себя условия договора розничной купли-продажи.";
2) абзац второй считать абзацем третьим.

4) в статье 19:

1) подпункт 1 пункта 1 после слов "места его нахождения" дополнить словами "(адреса и точного места нахождения площадей, на которых осуществляется лицензируемый вид деятельности, указанного в соответствии с кадастровой (технической) документацией)", после слов "осуществляющих лицензируемые виды деятельности" дополнить словами "(адреса и точного места нахождения площадей, на которых осуществляется лицензируемый вид деятельности, указанного в соответствии с кадастровой (технической) документацией)";

2) пункт 32 дополнить подпунктом 31 следующего содержания:

"31) документы, подтверждающие наличие у заявителя нестационарных торговых объектов (в том числе вагона-ресторана, вагона-кафе, вагона-буфета, водного судна, воздушного судна) в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде (в случаях розничной продажи алкогольной продукции, предусмотренных абзацами вторым и третьим пункта 21 статьи 16 настоящего Федерального закона).";

3) пункт 9 дополнить подпунктом 41 следующего содержания: 

"41) несоответствие складских помещений, торговых объектов заявителя, осуществляющего розничную продажу алкогольной при оказании услуг общественного питания продукции требованиям законодательства Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей и в области потребительского рынка, информация о котором получена уполномоченным федеральным органом исполнительной власти при осуществлении им в установленном порядке надзора и контроля за исполнением обязательных требований законодательства Российской Федерации в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, защиты прав потребителей и в области потребительского рынка и предоставлена по межведомственному запросу лицензирующему органу;";
пункт 19 после слов "место ее нахождения" дополнить словами "(адрес и точное место нахождения площадей, на которых осуществляется лицензируемый вид деятельности, указанное в соответствии с кадастровой (технической) документацией)", после слов "осуществляющих лицензируемые виды деятельности" дополнить словами "(адрес и точное место нахождения площадей, на которых осуществляется лицензируемый вид деятельности, указанное в соответствии с кадастровой (технической) документацией)".
Статья 2
Настоящий федеральный закон вступает в силу через 60 дней со дня его официального опубликования
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