ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменений в статью 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных право​нарушениях»
Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 20.20 Кодек-са Российской Федерации об административных правонарушениях» разработан в целях дополнения статьи новой нормой, устанавливающей административную от-ветственность за распитие слабоалкогольных энергетических напитков в общест-венных местах в связи с высокой общественной значимостью обозначенной про-блемы. За совершение данного правонарушения предлагается установить админи-стративный штраф в размере от семисот до одной тысячи рублей.
Все энергетические напитки в своем составе содержат кофеин или расти-тельные экстракты, его содержащие. Энергетические напитки с алкоголем оказы-вают разрушающее действие на сердечнососудистую систему, ткани печени и центральную нервную систему. При частом их употреблении может сформиро-ваться хронический алкоголизм, особенно это касается подрастающего поколе-ния. У пациентов после употребления энергетических напитков наблюдаются на-рушение сна, повышенная раздражительность, снижение работоспособности и внимания, депрессия и многие другие расстройства, в основном психического ха-рактера, что может привести к тяжелейшим последствиям, вплоть до летального исхода.
Проектом Федерального закона раскрывается также понятие слабоалко​гольных энергетических напитков, статья 20.20 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях дополняется примечанием следующего содержания: «Примечание. Под слабоалкогольными энергетическими напитками в настоящей статье следует понимать газированный или негазированный напиток с массовой долей растворимых сухих веществ не менее 10%, и объемной долей этилового спирта от 1,2 до 9%, содержащий кофеин натурального или искусст-венного происхождения в количестве не менее 0,151 мг/мл и не более 0,4 мг/мл и (или) другие тонизирующие и биологически активные компоненты, количество которых в одной упаковочной единице не превышает 50% от верхнего допусти​мого уровня суточного потребления, за исключением чая, кофе и безалкогольных напитков на основе чайных и кофейных экстрактов.».
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