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Статья 1
Внести в статью 20.20 Кодекса Российской Федерации об административ-ных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст.1; 2005, № 50, ст.5247; 2007, № 26, ст. 3089; 2009, № 52, ст. 6412) сле-дующие изменения:
наименование статьи после слова «продукции» дополнить словами «, слабоалкогольных энергетических напитков»;
абзац первый части 1 после слов «готовой продукции» дополнить словами «(кроме слабоалкогольных энергетических напитков)»;
абзац первый части 2 после слов «готовой продукции» дополнить словами «(кроме слабоалкогольных энергетических напитков)»;
дополнить частью 2.1 следующего содержания:
«2.1. Распитие слабоалкогольных энергетических напитков в общественных местах, -
влечет наложение административного штрафа в размере от семисот до од-ной тысячи рублей.»;
дополнить примечанием следующего содержания:
«Примечание. Под слабоалкогольными энергетическими напитками в на​стоящей статье следует понимать газированный или негазированный напиток с массовой долей растворимых сухих веществ не менее 10%, и объемной долей
этилового спирта от 1,2 до 9%, содержащий кофеин натурального или искусст​венного происхождения в количестве не менее 0,151 мг/мл и не более 0,4 мг/мл и (или) другие тонизирующие и биологически активные компоненты, количество которых в одной упаковочной единице не превышает 50% от верхнего допусти​мого уровня суточного потребления, за исключением чая, кофе и безалкогольных напитков на основе чайных и кофейных экстрактов.».
Статья 2
Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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