Министерство потребительского рынка
и услуг Московской области.

   Замечания к проекту закона на заседание рабочей группы 27.02.13
1.  пункт 21
"21. Запрет на розничную продажу алкогольной продукции в местах, указанных в абзацах втором и четвертом пункта 2 настоящей статьи не распространяется на помещения, которые сданы детскими, образовательными, медицинскими, культурными организациями в аренду, срок которой определен договором и составляет один год и более.

Буквальное толкование данной статьи позволяет образовательному учреждению(например школе) сдать в аренду одно из помещений, в котором будет осуществляться торговля алкогольной продукцией.

2. пункт 19 после слов "место ее нахождения" дополнить словами "(адрес и точное место нахождения площадей, на которых осуществляется лицензируемый вид деятельности, указанное в соответствии с кадастровой (технической) документацией)", после слов "осуществляющих лицензируемые виды деятельности" дополнить словами "(адрес и точное место нахождения площадей, на которых осуществляется лицензируемый вид деятельности, указанное в соответствии с кадастровой (технической) документацией)".

Данный пункт неприменим в случае лицензирования деятельности на водных и воздушных суднах, поскольку невозможно представить указанные документы на воздушные, речные суда. В связи с этим возникает неопределенность в перечне представляемых документов.
3. пункт 4 статьи 18:

1) дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:

"Лицензии на вид деятельности, указанный в абзаце десятом пункта 2 настоящей статьи, выдаются отдельно на розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания. Указанные лицензии предусматривают права организации на осуществление закупки (за исключением импорта) алкогольной продукции по договору поставки, а также хранение закупленной алкогольной продукции в местах ее розничной продажи и ее реализацию по договору, включающему в себя условия договора розничной купли-продажи."

В соответствии с Федеральным законом от 08.12.2003 N 164-ФЗ (ред. от 28.07.2012) "Об основах государственного регулирования внешнеторговой деятельности" импорт-это ввоз товара в Российскую Федерацию без обязательства об обратном вывозе, у владельца магазина беспошлинной торговли такое обязательство существует. В соответствии с Таможенным кодексом Таможенного союза владелец магазина беспошлинной торговли осуществляет хранение и реализацию в розницу товаров, помещенных под таможенную процедуру беспошлинной торговли, физическим лицам, выезжающим с таможенной территории таможенного союза. Таким образом законом исключается право магазинов беспошлинной торговли осуществлять свою деятельность на основании лицензии на розничную продажу алкогольной продукции.
4. подпункт 31:

"31) документы, подтверждающие наличие у заявителя нестационарных торговых объектов (в том числе вагона-ресторана, вагона-кафе, вагона-буфета, водного судна, воздушного судна) в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде (в случаях розничной продажи алкогольной продукции, предусмотренных абзацами вторым и третьим пункта 21 статьи 16 настоящего Федерального закона).

Законом не установлена обязанность лицензиата подтвердить полномочия арендодателя сдавать вагоны и судна в аренду. Следовательно, велика вероятность представления договоров, заключенных с организациями, которые не правомочны сдавать данные объекты в аренду. При этом лицензирующий орган не вправе запросить полномочия арендодателя и в случае отказа в их предоставлении отказать в выдаче лицензии.

В случае оказания услуг НЕ компанией перевозчиком, то получение судна в аренду вообще не представляется возможным, как следствие невозможно получить лицензию.

5. Подпункт 4-1 пункта 9 

Федеральный закон № 171-ФЗ предоставляет лицензирующему органу право проводить проверку следующих данных, предоставленный организацией и следующих условий осуществления деятельности:

- размер уставного капитала,

- уставных документов,

- договора аренды, заключенного на срок одного года и более,

- отсутствие задолженности по налогам на дату подачи заявления, 

- «стационарность» объекта,

- расстояния до объектов, возле которых запрещена торговля алкогольной продукцией.

Проверка каких-либо иных данных и условий осуществления деятельности организации лицензиата, законом не предусмотрена.

Полномочий по проверке каких либо иных условий осуществления деятельности, законодательством также не предоставлено лицензирующему органу.

Разъяснительное письмо Росалкогольрегулирования не является нормативным актом, которым можно установить дополнительные требования к стационарным объектам. 

В связи с этим предлагаем решить вопрос следующим образом:
Пунктом 6  Постановления  Правительства Российской Федерации от 17.06.2004 г. № 294 "О Федеральном агентстве по техническому регулированию и метрологии", Федеральное агентство осуществляет контроль и надзор за соблюдением обязательных требований государственных стандартов и технических регламентов до принятия Правительством Российской Федерации решения о передаче этих функций другим федеральным органам исполнительной власти.

Федеральным законом от 22.11.95 № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее-Федеральный закон   № 171-ФЗ) установлено, что организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции в городских поселениях, должны иметь для таких целей стационарные торговые объекты.  Пунктом  6 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ установлено, что требования к стационарным объектам устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. 

Пунктом 5.2.13(4) «Положения о Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка» Росалкогольрегулированию предоставлены полномочия определять  требования к производственным, складским помещениям и стационарным торговым объектам, используемым для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, за исключением требований, установленных техническими регламентами.

В  соответствии с пунктом 5.2. Положения, указанные полномочия осуществляются путем принятия нормативных актов.

На основании указанных норм законодательства предлагается:
Росалкогольрегулированию, в рамках предоставленных полномочий, принять нормативный акт, которым определить  «Требования к стационарным объектам, в которых оказываются услуги общественного питания и осуществляется розничная продажа алкогольной продукции». Данными требованиями, помимо прочего, определить, что стационарные объекты, в которых оказываются услуги общественного питания и осуществляется розничная продажа алкогольной продукция, должны соответствовать требованиям ГОСТов, с полным их перечислением. 

Принятие данного нормативного акта позволит лицензирующему органу, в рамках 171-ФЗ, проверять соответствие заявленных помещений требованиям ГОСТов, и как следствие, выдавать лицензию объектам общественного питания, только при условии полного соответствия их требованиям.

Данные меры позволят предотвратить массовый перевод магазинов в объекты общественного питания, с последующей круглосуточной реализацией алкогольной продукцией.

