К пункту 5 повестки дня

второго заседания Консультативного комитета

по вопросам предпринимательства при Коллегии ЕЭК

Справка

об уведомлении о начале оборота алкогольной продукции на единой таможенной территории Таможенного союза и о сертификате обеспечения уплаты таможенных платежей при импорте алкогольной продукции на территорию Таможенного союза.

1.Об уведомлении о начале оборота

 алкогольной продукции 

на единой таможенной территории 

Таможенного союза.

В течение последних двух лет Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка РФ (РАР) пытается ввести уведомление и реестр уведомлений/реестр алкогольной продукции через различные нормативные акты (проект Постановления Правительства РФ об утверждении Технического регламента «О безопасности алкогольной продукции», проект Федерального закона, принятый под №218-ФЗ от 18.07.2011 «О внесении изменений в Федеральный закон “О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции”…», затем проект Технического регламента Таможенного Союза «О безопасности алкогольной продукции» (далее – Проект ТР).

В настоящее время Проект ТР находится на стадии внутригосударственного согласования.  Уведомление и соответствующий реестр является самым серьезным замечанием к Проекту ТР, что неоднократно отмечалось представителями бизнеса. 

Официальные заключения о недопустимости введения уведомлений и реестра уведомлений/реестра алкогольной продукции были неоднократно представлены как российскими органами исполнительной власти (Минэкономразвития, Минпромторг, ФАС), так и казахстанской и белорусской сторонами. В ходе согласования Проекта Технического регламента на уровне Евразийской экономической комиссии и экспертов государств Таможенного союза уведомление было отвергнуто всеми участниками. Единственным органом, настаивающим на установлении института уведомлений, является разработчик инициативы – РАР.

Неоднократно указывалось, что уведомление для всех участников алкогольного рынка,  как осуществляющих производство в РФ, так и импортеров алкогольной продукции, и поставщиков из государств Таможенного союза,  является неоправданным и избыточным административным  ограничением  и должно быть исключено из действующего законодательства РФ в принципе,  поскольку:

- в части контроля качества и безопасности алкогольной продукции дублирует имеющиеся на сегодняшний день процедуры оценки соответствия продукции   (декларация о соответствии, свидетельство о государственной регистрации);

- данные, которые предлагается указывать в уведомлении и которые будут на его основании включаться в реестр алкогольной продукции, в большинстве своем – совершенно бесполезная для потребителя (например, код ТН ВЭД или ОКП, дата заключения договора поставки, описание технологического процесса производства продукции) информация, которая в то же время может представлять интерес как раз для поставщиков нелегальной продукции;

- касательно упорядочения информации о находящейся в обороте алкогольной продукции, государственного контроля и надзора, предоставления информации о продукции потребителям и другим заинтересованным лицам действуют единые федеральные реестры деклараций о соответствии и свидетельств о государственной регистрации;

- в части контроля за оборотом алкогольной продукции дублирует существующую  систему ЕГАИС, целью создания которой было установление контроля за оборотом алкогольной продукции на территории РФ и которая содержит детальную информацию по каждому наименованию товара, производимого и импортируемого в РФ. За  внедрение данной системы, по некоторым оценкам, алкогольная отрасль заплатила около 300 миллионов долларов.  Вместе с тем данным проектом предлагается очередная «инициатива» по контролю над оборотом, которая дублирует уже имеющуюся информацию, предоставленную производителями и импортерами в ЕГАИС;

- ведет к необоснованным дополнительным расходам со стороны субъектов предпринимательской деятельности (увеличение численности сотрудников, сроков поставок товара и связанные с этим дополнительные издержки).

Введение уведомления:
- противоречит принятым обязательствам в рамках Всемирной торговой организации, создавая «излишние препятствия в международной торговле, и …оказывая на торговлю более ограничивающее воздействие, чем это необходимо для достижения законных целей (п. 2.2.  Соглашения по техническим барьерам в торговле); 

- создает неравные условия для осуществления взаимной торговли алкогольной продукцией в рамках Таможенного союза.
Несмотря на это, в конце декабря 2012 г. Государственной Думой РФ был принят закон (Федеральный закон №286-ФЗ от 30.12.2012) «О внесении изменений в статьи 2 и 5 Федерального закона №171-ФЗ “О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции”», заменяющий в п. 22 статьи 2 Федерального закона №171-ФЗ слова «в соответствии с техническим регламентом» касательно ввода процедуры уведомления на «в порядке, установленном Правительством Российской Федерации».
Таким образом, для введения процедуры уведомления о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции теперь достаточно принятия соответствующего Постановления Правительства РФ.

Вместе с тем, есть вопросы к процедуре принятии данной поправки в Федеральный закон №171-ФЗ: ни название законопроекта, ни Пояснительная записка к нему не имели отношения к уведомлению и касались исключительно переноса даты начала лицензирования перевозок этилового спирта. Уведомление было включено в текст законопроекта только ко второму и третьему чтению (прошли в один день – 21 декабря), заключение Правительства РФ на этот законопроект отсутствует, процедура оценки регулирующего воздействия на редакцию законопроекта с поправкой об уведомлении не проводилась.

Представляется, что обсуждение нового административно-торгового барьера – уведомления, который с таким упорством пытается ввести РАР и который затронет всех без исключения операторов рынка, в т.ч. операторов государств Таможенного союза, должно быть продолжено исключительно в рамках Таможенного союза, на площадке Евразийской экономической комиссии. Одностороннее, фактически ультимативное введение процедуры уведомления в РФ с подачи РАР вступает в противоречие с развитием интеграционных процессов и поиском путей устранения уже имеющихся барьеров в рамках Таможенного Союза и Единого экономического пространства, может подорвать доверие к российской стороне участников переговорного процесса по гармонизации регулирования рынков алкогольной продукции Таможенного  союза. 

Наконец, в настоящее время идет разработка проекта Соглашения о производстве и обороте этилового спирта и алкогольной продукции на единой таможенной территории Таможенного союза и Едином экономическом пространстве. В преамбуле проекта указанного Соглашения отдельно отмечается «стремление государств Сторон к углублению экономической интеграции в рамках Таможенного союза и Единого экономического пространства», желание «обеспечить благоприятные условия для взаимного инвестирования в производство этилового спирта и алкогольной продукции», создать «надлежащие условия для формирования Единого экономического пространства и дальнейшего развития экономических связей, обеспечивая условия для формирования единого рынка этилового спирта и алкогольной продукции, основанного на единых принципах и правилах государственного регулирования».
Логика регулирования алкогольного рынка говорит о том, что вопрос о принятии соответствующего Постановление Правительства РФ на основании Федерального закона №286-ФЗ от 30.12.2012 может быть рассмотрен только после согласования и принятия указанного выше Соглашения сторонами Таможенного Союза в переговорном процессе  в противном случае Постановление вступит в противоречие с целями интеграции в рамках Таможенного союза, создания и укрепления Единого экономического пространства.
2. О сертификате обеспечения
уплаты таможенных платежей 
при импорте алкогольной    продукции 
на территорию Таможенного союза.
В настоящее время действует Соглашение Таможенного Союза  от 21 мая 2010 г. «О некоторых вопросах предоставления обеспечения таможенных пошлин, налогов в отношении товаров, перевозимых в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита, особенностях взыскания таможенных пошлин, налогов и порядке перечисления взысканных сумм в отношении таких товаров», в соответствии со статьей 3 которого, «документом, подтверждающим принятие обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов при перевозке товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита, является сертификат обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов». Также статья 3 указанного Соглашения предусматривает, что в случае «если обеспечение уплаты таможенных пошлин, налогов предоставлено таможенному органу Стороны, таможенный орган которой осуществляет выпуск товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита, допускается применение Сертификата либо иного документа, подтверждающего принятие обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, форма и порядок использования которого установлены законодательством этой Стороны». 

Согласно письму Федеральной таможенной службы РФ от 22 февраля 2012 г. № 01-11/08366  «О применении обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов при помещении под таможенную процедуру таможенного транзита алкогольной продукции, маркированной акцизным марками», в качестве документов, подтверждающих обеспечение уплаты таможенных пошлин, налогов могут быть приняты так называемые «марочные документы», а именно комплект документов, предоставляемых в Центральную акцизную таможню РФ для получения акцизных марок, – в том числе документ содержащий  сведения о способе обеспечения исполнения обязательства и размере этого обеспечения (банковская гарантия).

Однако 13 декабря 2012 г. ФТС России был принят Приказ № 2531, который отменяет ряд ведомственных актов, в частности, указанное письмо ФТС от 22 февраля 2012 г. № 01-11/08366. В связи с этим, начиная с 2013 г., таможенные органы не принимают от алкогольных компаний вышеуказанные документы в качестве подтверждения обеспечения оплаты таможенных пошлин, налогов и требуют от импортеров алкогольной продукции, несмотря на наличие упомянутой выше банковской гарантии, открываемой в качестве необходимого условия для получения акцизных марок, для получения Сертификата  открытия еще одной банковской гарантии, размер которой рассчитывается по процедуре, идентичной с таковой для банковской гарантии для получения акцизных марок, а текст гарантии аналогичен тексту обязательства импортера и банковской гарантии, предоставляемому в ЦАТ при получении акцизных марок. Дополнительные, неоправданные расходы только компаний нашей ассоциации составят сотни тысяч Евро в месяц.

Обращаем Ваше внимание на то, что таким образом гарантийный сертификат является документом, который дублирует письменное обязательство организации об использовании акцизных марок, что представляет собой дополнительный административный барьер при импорте алкогольной продукции. В соответствии с Соглашением ВТО по техническим барьерам в торговле (статья 2.2), охватывающим сферу технического и административного регулирования хозяйственной деятельности, члены Организации «обеспечивают, чтобы технические регламенты не разрабатывались, не принимались или не применялись таким образом, чтобы создавать или приводить к созданию излишних препятствий в международной торговле. С этой целью технические регламенты не оказывают на торговлю более  ограничивающее воздействие, чем это необходимо для достижения законных   целей,  с учетом рисков, которые возникали бы, когда такие цели не достигаются. Такими законными целями являются, inter alia: требования национальной безопасности; предотвращение обманной практики; защита здоровья или безопасности людей, жизни или здоровья животных или растений, или  охрана окружающей среды». Отмена Приказом ФТС № 2531 от 13 декабря 2012 г. письма от 22 февраля 2012г. № 01-11/08366 указанным целям не соответствует.

Кроме того, введенные требования не соответствуют обязательствам, принятым на себя российской стороной. Так в Докладе рабочей группы по присоединению Российской Федерации к ВТО (пункт 248) отдельно зафиксировано: «в отношении гарантий и депозитов в связи с импортом алкогольной продукции, никаких дополнительных документов, таких как “транзитный сертификат обеспечения” и другие требования, для ввоза алкогольной продукции не требуется». 
В ходе консультаций Комитета производителей алкогольной продукции с Евразийской экономической комиссией представители НП «КПАП» были заверены, что вышеуказанное Соглашение не требует предъявления дополнительного обеспечения уплаты таможенных пошлин, сборов от импортеров алкогольной продукции, которые ранее уже прошли процесс оформления банковской гарантии при получении акцизных марок.

Действительно: та же статья 3 указанного Соглашения Таможенного Союза предусматривает, что «Сертификат используется в случаях, когда выпуск товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита осуществляет таможенный орган одной Стороны, а обеспечение уплаты таможенных пошлин, налогов предоставлено таможенному органу другой Стороны». Таким образом, Федеральная таможенная служба, имея обеспечение уплаты участниками алкогольного рынка таможенных платежей в форме банковской гарантии, требованием дополнительно Сертификата прямо нарушает данное Соглашение ТС.
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