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Минэкономразвития России рассмотрело проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части совершенствования регулирования розничной продажи алкогольной продукции» (далее - Законопроект) и сообщает следующее.
1. Законопроект предполагает установление запрета на розничную продажу алкогольной продукции в местах вдоль транспортной инфраструктуры дорог федерального значения, границы которых определяются органами местного самоуправления в порядке, установленном органами государственной власти субъектов Российской Федерации. ,
Отмечаем, что данная формулировка является неконкретной и может быть истолкована неоднозначно, кроме того, ее требуется привести в соответствие с Федеральным законом от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», согласно которому автомобильная дорога - объект транспортной инфраструктуры, предназначенный для движения транспортных средств и включающий в себя земельные участки в границах полосы отвода автомобильной дороги и расположенные на них или под ними конструктивные элементы (дорожное полотно, дорожное покрытие и подобные элементы) и дорожные сооружения, являющиеся ее технологической частью, - защитные дорожные сооружения, искусственные дорожные сооружения, производственные объекты, элементы обустройства автомобильных дорог. При этом одной из разновидностей автомобильных дорог являются автомобильные дороги федерального значения, также в зависимости от вида разрешенного использования автомобильные дороги подразделяются на автомобильные дороги общего пользования и автомобильные дороги необщего пользования.
Кроме того, полагаем, что порядок определения границ мест вдоль транспортной инфраструктуры дорог федерального значения следует установить актом Правительства Российской Федерации с тем, чтобы исключить введение избыточных ограничений для субъектов предпринимательской деятельности на территории отдельных субъектов Российской Федерации.
2.
Согласно Законопроекту запрет на розничную продажу алкогольной
продукции вне стационарных торговых объектов не распространяется на розничную
продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания
на железнодорожном, водном и воздушном транспорте, не отнесенном к транспорту
общего пользования городского и пригородного сообщения.
Во исполнение Концепции реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. № 2128-р, считаем целесообразным установить ограничение по содержанию этилового спирта в алкогольной продукции, реализуемой в розницу в указанных условиях.
3.
Законопроект предусматривает установление требований к предприятиям общественного питания, осуществляющим розничную продажу алкогольной
продукции   при   оказании   услуг   общественного   питания   таких,   как   наличие искусственного и естественного освещения, горячего и холодного водоснабжения, канализационной, отопительной, вентиляционной систем, туалета, оборудования для приготовления продукции общественного питания. Также согласно Законопроекту предприятия общественного питания, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания и размещающиеся в жилых зданиях, должны быть оборудованы отдельным входом (выходом).
Отмечаем, что аналогичные требования, а также иные санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания установлены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 8 ноября 2001 № 31 «О введении в действие санитарных правил». Таким образом, Законопроектом, по сути, дублируются положения действующего нормативного правового акта.
4.
Законопроектом предполагается, что запрет на розничную продажу алкогольной продукции вне стационарных торговых объектов не будет распространяться на розничную продажу алкогольной продукции с содержанием этилового спирта не более чем 16,5 процента при оказании услуг общественного питания.
Однако предусмотренные Законопроектом требования к предприятиям общественного питания не могут быть соблюдены при оказании услуг общественного питания вне стационарного торгового объекта. Таким образом, Законопроект является внутреннее несогласованным и требует соответствующей корректировки.
5.
Законопроектом предусматривается, что лицензии на розничную продажу алкогольной продукции выдаются отдельно на розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Однако в пояснительной записке к Законопроекту отсутствует анализ последствий введения данного изменения для субъектов предпринимательской деятельности,  статистические  данные   о  совершаемых     правонарушениях в соответствующей сфере, причины увеличения их числа, а также данные о недостаточной эффективности действующей в настоящее время модели лицензирования.
В этой связи считаем целесообразным дополнительно проработать вопрос о введении отдельной лицензии на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
6. Также отмечаем, что отдельные положения Законопроекта требуют юридико-технической доработки.
На основании изложенного Законопроект не может быть согласован.
Кроме того, обращаем внимание, что в соответствии с пунктом 60 (1) Регламента Правительства Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260, проекты актов, регулирующих отношения в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), в области установления, применения и исполнения обязательных требований к продукции или связанным с ними процессам проектирования (включая изыскания), производства, строительства, монтажа, наладки, эксплуатации, хранения, перевозки, реализации и утилизации, к выполнению работ и оказанию услуг, в области оценки соответствия и в области безопасности процессов производства подлежат направлению в Минэкономразвития России на заключение об оценке регулирующего воздействия.
При этом отмечаем необходимость представления вместе с Законопроектом пояснительной записки, содержащей необходимые для оценки регулирующего воздействия расчеты, обоснования и прогнозы социально-экономических, финансовых и иных последствий реализации предлагаемых решений (примерная форма прилагается).
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