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Минпромторг России рассмотрел проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части совершенствования регулирования розничной алкогольной продукции (далее - законопроект) и сообщает следующее.
1. Предлагаемая редакция абзаца второго пункта 2 Статьи 16 Федерального закона от 22.11.1995 № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее - Закон № 171 -ФЗ) распространяет запрет на розничную продажу алкогольной продукции на помещения, принадлежащие на праве собственности, хозяйственного ведения, оперативного управления или аренды, срок которой определен договором и составляет один год и более. При этом не указано, каким организациям должны принадлежать данные помещения, а также не приведено обоснование предлагаемого срока   аренды, в том  числе   не   отражены   причины,   по которым помещения,
арендованные менее чем на один год не должны подпадать под запрет на розничную продажу алкогольной продукции.
Формулировка «в помещениях, используемых детскими, медицинскими, образовательными организациями, и на прилегающих территориях» не учитывает индивидуальных предпринимателей, имеющих лицензию на образовательную деятельность.
Предлагаем абзац второй пункта 2 статьи 16 Закона № 171-ФЗ изложить в следующей редакции: «в помещениях, находящихся во владении и пользовании детских организаций, образовательных организаций, а также индивидуальных предпринимателей, имеющих лицензию на осуществление образовательной деятельности, и на прилегающих к ним территориях;».
2.
Законопроект исключает определение территорий, прилегающих к помещениям, принадлежащим медицинским организациям, осуществляющим определенные Правительством Российской Федерации виды работ (услуг), что может повлечь не однозначную правоприменительную практику в случаях, когда определенные Правительством Российской Федерации работы (услуги) будут осуществляться в комплексе с иными работами (услугами), не входящими в
соответствующий перечень.
В связи с этим Минпромторг России предлагает после абзаца второго пункта 2 статьи 16 Закона № 171-ФЗ добавить абзац следующего содержания: «в помещениях, находящихся во владении и пользовании медицинских организаций государственной системы здравоохранения и муниципальной системы здравоохранения, и на прилегающих к ним территориях;».
3.
Абзац третий пункта 2 статьи 16 Закона № 171-ФЗ в редакции законопроекта вводит запрет на розничную продажу алкогольной продукции на спортивных сооружениях, созданных для проведения физкультурных мероприятий и (или) спортивных мероприятий по базовым видам спорта. Следует отметить, что в случае реализации указанной нормы останется неурегулированным вопрос о правомерности введения запрета на розничную продажу алкогольной продукции на спортивных сооружениях, которые были созданы для проведения мероприятий по базовым видам спорта, но используются для организации мероприятий по иным
видам спорта, не входящим в утвержденный уполномоченным федеральным органом исполнительной власти Перечень базовых видов спорта. В связи с этим предлагаем абзац четвертый пункта 2 статьи 16 Закона № 171-ФЗ (нумерация абзаца с учетом предложенного дополнения указанного пункта новым абзацем) изложить в следующей редакции: «на спортивных сооружениях, являющихся объектами недвижимости, и на прилегающих к ним территориях.».
4. Абзац пятый пункта 2 статьи 16 Закона № 171-ФЗ (нумерация абзаца с учетом предложенного дополнения указанного пункта новым абзацем) полагаем целесообразным изложить в следующей редакции: «в помещениях, находящихся во владении и пользовании организаций культуры, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании ими услуг общественного питания».
5. В абзаце седьмом пункта 2 статьи 16 Закона № 171-ФЗ в редакции законопроекта предусмотрено право органов местного самоуправления определять места вдоль транспортной инфраструктуры дорог федерального значения, в которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции. С учетом того, что согласно Федеральному закону от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности» автомобильная дорога является объектом транспортной инфраструктуры, не ясно, что подразумевается под формулировкой «места вдоль транспортной инфраструктуры дорог федерального значения». Вместе с тем в случае предоставления органам местного самоуправления полномочия по определению мест вдоль дорог федерального значения, необходимо в законопроекте обозначить критерии, в соответствии с которыми органы местного самоуправления будут его осуществлять, тем самым обеспечив единообразие подходов к их определению.
6. Минпромторг России считает необходимым исключить абзацы с третьего по шестой пункта 21 статьи 16 Закона № 171-ФЗ в редакции законопроекта по следующим основаниям.
Абзац третий пункта 21 статьи 16 Закона № 171-ФЗ в редакции законопроекта допускает розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания только с условием вскрытия продавцом потребительской упаковки и потребления (распития) проданной алкогольной продукции непосредственно в зале обслуживания предприятия общественного питания. При этом в пояснительной записке к законопроекту не приведено обоснование необходимости введения предлагаемого условия. Также неясен механизм реализации данной нормы: каким образом работник организации общественного питания сможет воспрепятствовать желанию потребителя заказать алкогольную продукцию на вынос.
Абзац четвертый пункта 21 статьи 16 Закона № 171-ФЗ в редакции законопроекта запрещает нарушение правил оказания услуг общественного питания, утвержденных Правительством Российской Федерации, в случае розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Следует отметить, что законодательство Российской Федерации в сфере защиты прав потребителей предусматривает обязательность соблюдения Правил оказания услуг общественного питания, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 15 августа 1997 г. № 1036 (далее - Правила), которая подкрепляется административной ответственностью (статья 14.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП)). При этом контроль за соблюдением Правил осуществляет Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека. Закрепление в статье 16 Закона № 171-ФЗ запрета на нарушение Правил может повлечь двойное наказание за одно правонарушение, например, непредставление исполнителем по требованию потребителя книги отзывов и предложений будет являться основанием для привлечения к административной ответственности как по статье 14.4, так и по статье 14.16 КоАП. Ввиду изложенного полагаем необходимым исключить из законопроекта норму о необходимости соблюдения Правил.
Законопроект предусматривает обязательные требования к объектам, в которых осуществляется розничная продажа алкогольной продукции при оказании
услуг общественного питания, ряд из которых содержится в Санитарно-эпидемиологических требованиях к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья СанПиН 2.3.6.1079-01 (далее - СанПин), в частности, все производственные помещения оборудуются раковинами с подводкой горячей и холодной воды; естественное и искусственное освещение во всех производственных, складских, санитарно-бытовых и административно-хозяйственных помещениях должно соответствовать требованиям, предъявляемым к естественному и искусственному освещению; все стационарные организации оборудуются туалетами и раковинами для мытья рук посетителей; необходимо наличие канализационной и вентиляционной систем; организациям, расположенным в жилых зданиях, следует иметь входы, изолированные от жилой части здания.
За нарушение указанного СанПиН наступает административная ответственность по статье 6.3 КоАП, закрепление аналогичных требований в статье 16 Закона № 171-ФЗ повлечет возникновение оснований для привлечения организации по статье 14.16 КоАП.
Также следует отметить, что согласно СанПиН временные организации быстрого обслуживания (в том числе павильоны, палатки, фургоны) рекомендуется размещать в местах, оборудованных общественными туалетами, в связи с чем, допускается отсутствие туалета в нестационарных объектах. Вместе с тем законопроект обязывает оборудовать туалетом каждый пункт общественного питания независимо от его типа, что представляется затруднительным и необоснованным для организаций общественного питания, оказывающих услуги во временных сооружениях.
Также законопроект вводит избыточное требование о наличии в объекте телефонной связи. При этом обоснование для его введения в пояснительной записке к законопроекту не представлено. Также неясно, необходимо ли наличие стационарного телефонного аппарата или допускается использование только мобильной связи. Кроме того, считаем излишним требование о наличии у организации общественного питания оборудования для приготовления продукции
общественного питания, перечень которого будет утверждаться Правительством Российской Федерации.
7.
С учетом предлагаемой редакции пункта 2 статьи 16 Закона № 171-ФЗ считаем целесообразным пункт 4 статьи 16 Закона № 171-ФЗ изложить в следующей
редакции:
«4. Границы прилегающих территорий, указанных в пункте 2 настоящей статьи, определяются органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в соответствии с правилами, установленными Правительством Российской Федерации.».
8.
Новый абзац пункта 4 статьи 18 Закона № 171-ФЗ в редакции законопроекта устанавливает, что лицензия на розничную продажу алкогольной продукции предусматривает право организации на хранение закупленной алкогольной продукции в местах ее розничной продажи. При этом неясно, что является местом розничной продажи алкогольной продукции - торговый зал или склад, находящийся
в торговом объекте. Одновременно необоснованно не предоставляется право организациям хранить закупленную алкогольную продукцию с целью ее розничной продажи в складских помещениях, находящихся за пределами торгового объекта. В связи с изложенным предлагаем исключить из указанного положения слова «в местах ее розничной продажи».
9. Также считаем необходимым установить переходные периоды для хозяйствующих субъектов, торговые объекты которых попали в зону ограничений продажи алкогольной продукции:
по истечении 6 месяцев со дня вступления в силу решений органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов об определении границ прилегающих территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, в торговых объектах, находящихся на прилегающих территориях, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, должна быть прекращена деятельность по розничной продаже алкогольной продукции;
в случае, если до истечения срока лицензии остается менее 6 месяцев, допускается розничная продажа алкогольной продукции до окончания срока ее действия.
10. Минпромторг России предлагает в подпункте 3 пункта 9 статьи 19 Закона № 171-ФЗ слова «на дату поступления в лицензирующий орган заявления о выдаче лицензии задолженности» заменить словами «на первое число месяца, соответствующего дате поступления в лицензирующий орган заявления о выдаче лицензии задолженности». Предложенное изменение предотвратит случаи, когда соискатель лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, предварительно удостоверившись в отсутствии налоговой задолженности до даты подачи заявления на получение лицензии, представляет заявление, оплатив государственную пошлину, и получает отказ ввиду появившейся налоговой задолженности на дату подачи заявления.
11. Одновременно предлагаем в абзаце втором пункта 5 статьи 16 Закона № 171 -ФЗ после слов «мест розничной продажи алкогольной продукции» дополнить словами «(за исключением мест, являющихся прилегающими территориями, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, границы которых определяются органами местного самоуправления муниципальных районов и городских округов)». Указанное дополнение позволит более четко разграничить полномочия органов местного самоуправления и органов государственной власти субъектов Российской Федерации.
Ввиду изложенного законопроект требует доработки.
В.Л. Евтухов
