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Пояснительная записка

к проекту приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка "О внесении изменений в приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 18 января 2010 г. № 22н"
Представленный для общественного обсуждения проект нормативного правового акта разработан в связи с кадровыми изменениями в Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка.

Ранее по данному вопросу были изданы приказы Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 18 января 2010 г. № 22н "О порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка к совершению коррупционных правонарушений" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 8 апреля 2010 г., регистрационный № 16832) и  от 11 февраля 2011 года № 2н "О внесении изменений в приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 18 января 2010 г. № 22н "О порядке уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственных гражданских служащих Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка к совершению коррупционных правонарушений" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 апреля 2011 г., регистрационный № 20531).

Финансово-экономическое обоснование к проекту приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка " О внесении изменений в приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 18 января 2010 г. № 22н " не требуется.
