Пояснительная записка к проекту приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка "О внесении изменений в Приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 23 августа 2012 г. № 231 "О порядке заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей"
Статьёй 1 Федерального закона от 25 декабря 2012 г. № 259-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации" внесены изменения в Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ), согласно которым сидр, пуаре и медовуха отнесены к алкогольной продукции и им даны определения в статье 2 Федерального закона № 171-ФЗ.
В этой связи данные изменения предлагается учесть в Приложении № 1 к Порядку заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, утвержденному приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 23 августа 2012 г. № 231 "О порядке заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей".
Так, в классификатор видов продукции предлагается включить сидр, пуаре и медовуху и присвоить им соответствующие коды "261", "262", "263".

Указанные коды будут использованы организациями, осуществляющими производство и оборот сидра, пуаре и медовухи при заполнении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей в целях достоверности учета объема указанных видов алкогольной продукции.
