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Пояснительная записка

к проекту приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка
"Об утверждении форм заявок фиксации в единой информационной системе информации об организации, осуществляющей производство и (или) оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, о продукции, об объеме производства и оборота продукции, о документах, разрешающих и сопровождающих производство и оборот продукции, сроков представления заявок и порядков их заполнения".
Представленный для общественного обсуждения проект нормативного правового акта разработан в связи с внесенными изменениями в Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции".

Ранее по данному вопросу были издан приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 14 июня 2012 № 150 " О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 9 марта 2010 г. N 136 "О некоторых мерах по ведению единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и о внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации" (зарегистрирован Минюстом России 10 октября 2012 г., регистрационный № 25646).

Финансово-экономическое обоснование к проекту приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка "Об утверждении форм заявок фиксации в единой информационной системе информации об организации, осуществляющей производство и (или) оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, о продукции, об объеме производства и оборота продукции, о документах, разрешающих и сопровождающих производство и оборот продукции, сроков представления заявок и порядков их заполнения" не требуется.

