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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа
"О Порядке учета и использования федеральным казённым предприятием "Союзплодоимпорт" средств, поступающих в связи с реализацией прав пользования и распоряжения (без права уступки) товарными знаками на алкогольную и спиртосодержащую продукцию,
принадлежащими Российской Федерации"
Проект приказа "О Порядке учета и использования федеральным казённым предприятием "Союзплодоимпорт" средств, поступающих в связи с реализацией прав пользования и распоряжения (без права уступки) товарными знаками на алкогольную и спиртосодержащую продукцию, принадлежащими Российской Федерации" (далее – проект приказа) разработан Росалкогольрегулированием.
Проект приказа подготовлен во исполнение пункта 2 постановления Правительства Российской Федерации от 4 марта 2011 г. № 147 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 4 июля 2002 г. № 494" в котором поручается Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка и Федеральному агентству по управлению государственным имуществом по согласованию с Министерством финансов Российской Федерации утвердить порядок учета и использования средств, поступающих в связи с реализацией прав.

Разработанный проект приказа влечет за собой необходимость признание утратившим силу приказ Министерства сельского хозяйства Российской Федерации и Министерства экономического развития и торговли Российской Федерации от 12 октября 2005 г. № 182/256 "Об утверждении Порядка учета и пользования федеральным казенным предприятием "Союзплодоимпорт" средств, поступающих в связи с реализацией прав пользования и распоряжения товарными знаками на алкогольную и спиртосодержащую продукцию, принадлежащими Российской Федерации".

Реализация предлагаемых проектом приказа решений не влечёт изменения объема полномочий и (или) компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, при этом она не требует выделения дополнительных бюджетных ассигнований из соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и не приведёт к сокращению их доходов.

