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Государственная Дума
Федерального Собрания

Российской Федерации

На № 2.12-17/301 от 18 марта 2013 г.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона № 223002-6 "О внесении изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный депутатами Государственной Думы А.В.Беляковым, В.В.Гутеневым, В.И.Лысаковым и другими
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.
Законопроектом предлагается, в частности, дополнить статью 27.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях примечанием, устанавливающим, что под состоянием опьянения понимается наличие абсолютного этилового спирта в концентрации 0,2 и более грамма на один литр крови и 0,1 и более миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха.
Приводимая в пояснительной записке к законопроекту аргументация о разрешении незначительного содержания алкоголя в крови водителя, существующем в законодательстве ряда зарубежных стран, не может рассматриваться как корректное обоснование вносимых изменений без сопоставления существующих законодательных норм иностранных государств с ситуацией в области безопасности дорожного движения в данных странах.

Исследования, проведенные Минздравом России относительно присутствия незначительных доз алкоголя в продуктах питания (кефире, ржаном хлебе, бананах) показали, что их прием (в зависимости от массы тела и в пределах физиологически возможного потребления) не способствует обнаружению паров этанола в выдыхаемом воздухе уже через 10 минут после приема.

Прием терапевтических доз спиртосодержащих настоек и экстрактов (30 - 40 капель) покажет содержание этанола в выдыхаемом воздухе около 0,1 - 0,15 промилле на протяжении 10 - 15 минут, что связано с присутствием этанола на слизистой оболочке полости рта.

Заключение о состоянии опьянения в результате употребления алкоголя выносится при положительных результатах определения алкоголя в выдыхаемом воздухе, проведенных 2 раза с интервалом 20 минут.

Таким образом, после употребления вышеуказанных пищевых продуктов и лекарственных препаратов лицо, управляющее транспортным средством, не будет признано находящимся в состоянии алкогольного опьянения и, следовательно, данный аргумент не может быть использован в качестве обоснования законопроекта.

Правительством Российской Федерации законопроект не поддерживается.
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