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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа
«О способах переработки или уничтожения изъятых из незаконного оборота и уничтожения конфискованных этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»
Проект приказа «О способах переработки или уничтожения изъятых из незаконного оборота и уничтожения конфискованных этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» (далее – проект приказа) разработан Росалкогольрегулированием.

Проект приказа подготовлен во исполнение пункта 4 постановления Правительства Российской Федерации от 22 мая 2013 г. № 430 «О переработке или уничтожении изъятых из незаконного оборота и об уничтожении конфискованных этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» в котором поручается Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка определить способы переработки или уничтожения изъятой продукции и уничтожения конфискованной продукции.

Реализация предлагаемых проектом приказа решений не влечёт изменения объема полномочий и (или) компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления и не приведёт к сокращению их доходов.

