ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту распоряжения Правительства Российской Федерации, утверждающего распределение субсидий, предоставляемых в 2013 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий, направленных 
на формирование здорового образа жизни у населения Российской Федерации, включая сокращение потребления алкоголя и табака

В соответствии с Федеральным законом от 3 декабря 2012 г.                         № 216-ФЗ «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов», и пунктом 8 Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у населения Российской Федерации, включая сокращение потребления алкоголя и табака (далее – Мероприятия), утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 27.12.2011 № 1166 «О финансовом обеспечении за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у населения Российской Федерации, включая сокращение потребления алкоголя и табака», распоряжением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 г. № 2542-р утверждено распределение субсидий, предоставляемых в 2013 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией Мероприятий.
В связи с принятием Федерального закона от 7 июня 2013 г. № 133-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в 2013 году общая сумма субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией Мероприятий, сокращена с 520 000,0 тыс. рублей до 475 443,3 тыс. рублей.

Необходимо отметить, что соглашения о предоставлении в 2013 году субсидии из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у населения Российской Федерации, включая сокращение потребления алкоголя и табака до настоящего времени по объективным причинам не заключены, и перечисление указанных субсидий не производилось.

В связи с вышеизложенным разработан настоящий проект распоряжения Правительства Российской Федерации о распределении субсидий, предоставляемых в 2013 году из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни у населения Российской Федерации, включая сокращение потребления алкоголя и табака, предусматривающий, в том числе, признание распоряжения Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 г. № 2542-р утратившим силу. 
В соответствии с Правилами предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, связанных с реализацией Мероприятий, утвержденными вышеуказанным постановлением Правительства Российской Федерации, для реализации в 2013 году мероприятий отобрано 24 субъекта Российской Федерации.
Отбор субъектов Российской Федерации проводился на основе следующих критериев:

а) наличие в субъекте Российской Федерации учреждений здравоохранения государственной и муниципальной систем здравоохранения, оказывающих медицинскую помощь наркологическим больным (далее - наркологические диспансеры), а также иных учреждений здравоохранения, в структурных подразделениях которых оказывают такую медицинскую помощь;

б) наличие утвержденной уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации региональной программы по совершенствованию медицинской помощи наркологическим больным, включая профилактику, диагностику и медицинскую реабилитацию, содержащей целевые показатели реализации мероприятий (далее - региональная программа).

Размер предоставляемой бюджету субъекта Российской Федерации субсидии определялся по формуле:

Si = Sобщ х (Ki/∑Ki) + (КРБОi /∑ КРБОi)
, где:
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Si – субсидия бюджету i-ого субъекта Российской Федерации, предоставляемая на реализацию мероприятий; 

Sобщ – объем субсидий из федерального бюджета, распределяемых между бюджетами субъектов Российской Федерации, в соответствующем финансовом году;

Ki – число больных с диагнозом наркомания, зарегистрированных наркологическими диспансерами на 100 тыс. населения, в i-ом субъекте Российской Федерации;

∑Ki – общее число больных с диагнозом наркомания, зарегистрированных наркологическими диспансерами на 100 тыс. населения, во всех субъектах Российской Федерации, принимающих участие в реализации мероприятий;

KРБОi – коэффициент расчетной бюджетной обеспеченности i-ого субъекта Российской Федерации;

∑КРБОi – сумма коэффициентов расчетной бюджетной обеспеченности во всех субъектах Российской Федерации, принимающих участие в реализации мероприятий.

Расчеты, проводимые для определения размера субсидии субъектам Российской Федерации, прилагаются.
