Пояснительная записка к проекту приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка "О внесении изменений в Типовое положение о территориальном органе Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, утверждённое приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 15 июня 2009 г. № 18"
На основании статьи 1 Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Казахстан о статусе города Байконур, порядке формирования и статусе его органов исполнительной власти от 23 декабря 1995 г. город Байконур является административно-территориальной единицей Республики Казахстан, функционирующей в условиях аренды. На период аренды комплекса "Байконур" город Байконур в отношениях с Российской Федерацией наделяется статусом, соответствующим городу федерального значения Российской Федерации, с особым режимом безопасного функционирования объектов, предприятий и организаций, а также проживания граждан.

Вместе с тем в отношении граждан, проживающих в городе Байконур применяется законодательство Российской Федерации и действуют компетентные органы Российской Федерации.

В Росалкогольрегулирование поступило обращение Администрации города Байконур по вопросу применения законодательства о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции на территории города Байконур.
В целях осуществления Росалкогольрегулированием законодательно-установленных функций в сфере оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции проектом приказа предлагается внести изменения в Типовое положение о территориальном органе Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, утверждённое приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 15 июня 2009 г. № 18, по отнесению территории города Байконур к компетенции МРУ Росалкогольрегулирования по ЦФО.

