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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
О внесении изменений в статью 82 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации и статью 27.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в части изъятия основного технологического оборудования для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции
Проект федерального закона "О внесении изменений в статью 82 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации и статью 27.10 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в части изъятия основного технологического оборудования для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее – законопроект) вносится Росалкогольрегулированием.
Законопроект подготовлен с соблюдением положений разделов III, IV и VI Регламента Правительства Российской Федерации, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260.
Практика контрольной работы Росалкогольрегулирования выявляет участившиеся случаи нелегального использования основного технологического оборудования для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – продукция), а также предназначенных для их перевозки транспортных средств, организациями ранее лишенными лицензии на соответствующую деятельность.

Осуществление деятельности без лицензии является незаконным предпринимательством и карается по статье 171 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), при этом статья 1041 УК РФ предусматривает конфискацию орудий, оборудования или иных средств совершения преступления, принадлежащих обвиняемому.

Конфискация продукции, орудий производства (оборудования), сырья, полуфабрикатов и иных предметов, использованных для производства продукции, также предусмотрена статьей 14.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).

В настоящее время статьей 82 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) и статьей 27.10 КоАП РФ в отношении изъятой из незаконного оборота продукции предусмотрены ее переработка и уничтожение, а в отношении конфискованной продукции – уничтожение.

Однако в отношении конфискованных основного технологического оборудования и транспортных средств, а также сырья, полуфабрикатов и иных предметов, использованных для производства продукции, УПК РФ и КоАП РФ предусматривают их изъятие ФССП России и передачу Росимуществу для последующей реализации.

Вместе с тем, на практике указанный механизм не работает, поскольку фактически ФССП России указанное имущество не изымает.

Кроме того, в связи с избыточностью имеющихся мощностей для производства продукции, реализация Росимуществом конфискованного основного технологического оборудования представляется затруднительной.

В этой связи лишенные лицензии организации зачастую продолжают использовать основное технологическое оборудование и транспортные средства для нелегального производства и оборота продукции. 

Ввиду изложенного, представляется целесообразным законодательно предусмотреть их дальнейшую переработку (переоборудование) или уничтожение.

Реализация изменений, предусмотренных законопроектом не повлечёт увеличения расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и будет иметь благоприятные экономические и социальные последствия, так как обеспечит более эффективное применение особых требований к розничной продаже и потреблению (распитию) алкогольной продукции.

Реализация предлагаемых законопроектом решений не влечёт изменения объема полномочий и (или) компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, при этом она не требует выделения дополнительных бюджетных ассигнований из соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и не приведёт к сокращению их доходов.

