Пояснительная записка

к проекту Административного регламента предоставления Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка государственной услуги по пломбированию автоматических средств измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции; пломбированию технических средств фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, пломбированию оборудования и коммуникаций в целях исключения производства и реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции
Проект приказа «Об утверждении административного регламента предоставления федеральной службой по регулированию алкогольного рынка государственной услуги по пломбированию автоматических средств измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции, пломбированию технических средств фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, пломбированию оборудования и коммуникаций в целях исключения производства и реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» (далее – проект приказа) разработан в соответствии с пунктом 8 правил разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденных постановлением правительства российской федерации от 16 мая 2011 г. № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг».
Проект приказа предусматривает выполнение государственной услуги по пломбированию автоматических средств измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции (далее - средства измерения); пломбированию технических средств фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – технические средства), пломбированию оборудования и коммуникаций в целях исключения производства и реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции деятельности в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Основанием для предоставления государственной услуги/исполнения государственной функции является пункт 5.3.1 постановления Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. № 154 "О Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка", в соответствии с которым Росалкогольрегулирование осуществляет полномочия по пломбированию средств измерения; пломбированию технических средств, а также пломбированию оборудования и коммуникаций в целях исключения производства и реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Проект Административного регламента разработан в целях:

- повышения качества исполнения государственной услуги по осуществлению пломбирования средств измерения; пломбирования технических средств, а также пломбирование оборудования и коммуникаций в целях исключения производства и реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;

- установления единообразного подхода к требованиям, предъявляемым к пломбированию средств измерения; пломбированию технических средств, а также пломбированию оборудования и коммуникаций в целях исключения производства и реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;

- обеспечения доступности административных процедур (действий), осуществляемых в ходе исполнения государственной услуги, а также результатов ее исполнения для организаций, осуществляющих производство этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также их обособленных подразделений.

В проекте Административного регламента:

- определены требования к пломбированию  средств измерения, технических средств при проведении обследования организации на соответствие установленным лицензионным требованиям;

- определены требования к пломбированию средств измерения, технических средств организации на основании заявления организации о пломбировании;

- определены требования к пломбированию оборудования и коммуникаций в целях исключения производства и реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;

- определены требования к распломбированию средств измерения, технических средств организации;

- определены требования к хранению пломб или голографических наклеек в территориальных органах;

- определен максимальный срок исполнения государственной услуги.

Реализация положений административного регламента позволит:

- обеспечить единый подход к осуществлению административных процедур (действий) при исполнении государственной услуги;

- конкретизировать для организаций порядок обжалования действий (бездействия) и решений должностных лиц в ходе исполнения государственной услуги в досудебном порядке.

На реализацию проекта приказа выделение дополнительных средств из федерального бюджета не потребуется.

