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Дополнения

к методическим рекомендациям по заполнению формы уведомления о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции

Дополнения к Методическим рекомендации по заполнению формы уведомления о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции оформлены в форме вопросов и ответов на вопросы, возникающие при представлении уведомлений у участников алкогольного рынка. 
Вопрос № 1 Информация, внесенная в поле «Емкости» при заполнении формы уведомления, не сохраняется. Каким образом нужно вносить данную информацию в форму уведомления?

Ответ: Пример внесения информация в поле «Емкости» (вносится построчно):

0.5 стеклянная бутылка

0,7 стеклянная бутылка

1 керамическая бутылка

2 хрустальная бутылка

10 bag in box
Вопрос № 2 Уведомление, представленное организацией, утверждено. В настоящее время организации необходимо внести уточняющую информацию. Сроки представления уточняющей информации такие же, как и при представлении уведомлений (т.е. не менее, чем за 5 дней до фиксации заявки об отгрузке в ЕГАИС)?
Ответ: Уточненная информация (в представленные и подтвержденные уведомления) представляется до фактической поставки.  Положением о представлении уведомлений о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2013 г. № 474 (далее – Постановление № 474), вступившим в силу с 1 октября 2013 года сроки представления уточненной информации не установлены.

Вопрос № 3 Уведомление, представленное организацией, утверждено. В настоящее время организации необходимо внести уточняющую информацию (об изменении дизайна продукции). Следует ли вносить изменения в поле «Дата первой поставки» при внесении уточненной информации об изменении дизайна алкогольной продукции? 
Ответ: В поле «Дата первой поставки» вносится информация о фактической дате первой поставки алкогольной продукции определенного наименования на территорию Российской Федерации с даты вступления в силу Постановления № 474 (с 1 октября 2013 г.). В том случае, если первая поставка алкогольной продукции определенного наименования была осуществлена и информация о ней внесена в федеральный реестр алкогольной продукции, то внесение уточненной информации о поставке алкогольной продукции определенного наименования в связи с изменением дизайна алкогольной продукции не требуется. 

Вопрос № 4 При создании уточнения в части маркировки алкогольной продукции столкнулись с невозможностью прикрепить файл из-за ограничения по объему информации. И еще вопрос: необходимо заменять файл, который прикрепляли к уведомлению при создании уведомления, или же вносить в тот же файл измененную информацию? 

Ответ: По техническим причинам введены ограничения по объему информации в прикрепляемых файлах. В связи с этим необходимо использовать формат файла меньшего размера (допускаются загрузка архивированных файлов в формате zip). Представляя уточнение в прикрепляемые файлы, необходимо, сохранив предыдущую информацию, добавить новую, и обновленный файл прикрепить в соответствующее поле уведомления.

Вопрос № 5 При представлении уведомления получили отказ в подтверждении с формулировкой: поле «Технологические процессы» не содержит необходимую информацию. В представленном уведомлении отправлена информация с описанием технологических процессов, на русском языке, заверенная генеральным директором и печатью организации. Объясните, каким образом должны быть представлена данная информация?

Ответ: Файлы в полях «Маркировка АП» и «Технологические процессы», прикрепляемые при представлении уведомлений, должны иметь различные наименования. В этом случае информационная система представления уведомлений о.

Вопрос № 6 В каких сопроводительных документах при поставке алкогольной продукции необходимо указывать информацию (номер в реестре) по отгружаемой продукции? 

Ответ: Постановлением №474 внесение информации из федерального реестра алкогольной продукции (в т.ч. номер уведомления в реестре) в документы, сопровождающие оборот алкогольной продукции не предусмотрено. 


