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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
"О сроках действия образцов федеральных специальных марках"
Проект постановления Правительства Российской Федерации "О сроках действия образцов федеральных специальных марок" (далее - проект постановления) подготовлен в целях устранения негативных последствий при обороте алкогольной продукции на территории Российской Федерации, маркированной федеральными специальными марками, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2005 г. № 785 "О маркировке алкогольной продукции федеральными специальными марками" (далее – марки старого образца).

Проект постановления предусматривает увеличение срока реализации алкогольной продукции, маркированных марками старого образца с 1 января 2014 года до 1 января 2015 года.

Это связано с многочисленными обращениями организаций, осуществляющих производство и оборот алкогольной продукции, а также организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции.

По указанному вопросу состоялось заседание Экспертного совета при Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка 3 июня 2013 года, в котором приняли участие представители Союза виноградарей и виноделов России, Винодельческого союза, Союза производителей алкогольной продукции, Союза импортеров алкогольной продукции, Ассоциации игристых вин России, Саморегулируемой организации "Виноградари и виноделы", Ассоциации производителей винограда и алкогольной продукции Краснодарского края "Кубаньвиноградалко", организаций - крупнейших производителей и импортеров алкогольной продукции, Центральной акцизной таможни ФТС России.

Экспертное сообщество большинством голосов предложило увеличить период оборота отечественной алкогольной продукции, маркированной федеральными специальными марками старого образца.

Анализ остатков алкогольной продукции по ряду крупнейших производителей на 1 января 2014 года составил порядка 13 млн. бутылок.

Согласно письму Губернатора Краснодарского края А.Н.Ткачева от 27 августа 2013 г. № 01-599/13-02 у организаций осуществляющих оборот, в том числе розничную продажу винодельческой продукции остается около 9 млн. бутылок винодельческой продукции в потребительской таре, маркированной марками старого образца. Вина с длительными сроками выдержки, коллекционные вина и коньяки имеют невысокий коэффициент оборачиваемости, и могут находиться в оптовом обороте и на полках магазинов продолжительное время. 
По информации профессиональных союзов производителей винодельческой продукции  (Союз виноградарей и виноделов России, Винодельческий союз, Ассоциация игристых вин России, Саморегулируемая организации "Виноградари и виноделы", Ассоциации производителей винограда и алкогольной продукции Краснодарского края "Кубаньвиноградалко"; НППВ «Черноморские гаражные вина», Концерн Ставропольвинорадпром)  количество не реализованной винодельческой продукции в потребительской таре, маркированной марками старого образца,  остается более 35 млн. бутылок. При этом участники рынка понесут колоссальные убытки, которые совокупно можно оценить в 7-10 млрд. рублей.
