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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части недопущения незаконного производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции"
Проект федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части недопущения незаконного производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее – законопроект) вносится Росалкогольрегулированием.
Законопроект подготовлен с соблюдением положений разделов III, IV и VI Регламента Правительства Российской Федерации, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260.
Практика контрольной работы Росалкогольрегулирования и МВД России выявляет случаи нелегального использования основного технологического оборудования для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – продукция), а также предназначенных для их перевозки транспортных средств, организациями ранее лишенными лицензии на соответствующую деятельность.

Осуществление деятельности без лицензии является незаконным предпринимательством и карается по статье 171 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), при этом статья 1041 УК РФ предусматривает конфискацию орудий, оборудования или иных средств совершения преступления, принадлежащих обвиняемому.

Конфискация продукции, орудий производства (оборудования), сырья, полуфабрикатов и иных предметов, использованных для производства продукции, также предусмотрена статьей 14.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).

В настоящее время статьей 82 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее – УПК РФ) и статьями 27.10 и 27.11 КоАП РФ в отношении изъятой из незаконного оборота продукции предусмотрены ее переработка и уничтожение, а в отношении конфискованной продукции – уничтожение.

Однако в отношении конфискованных основного технологического оборудования и транспортных средств, а также сырья, полуфабрикатов и иных предметов, использованных для производства продукции, УПК РФ и КоАП РФ предусматривают их изъятие ФССП России и передачу Росимуществу для последующей реализации.

Вместе с тем, на практике указанный механизм не работает.

В связи с избыточностью имеющихся мощностей для производства продукции, реализация Росимуществом конфискованного основного технологического оборудования представляется затруднительной.

Согласно части 9 статьи 27.10 КоАП РФ в случае необходимости изъятые вещи и документы упаковываются и опечатываются на месте изъятия, при этом изъятые вещи и документы до рассмотрения дела об административном правонарушении хранятся в местах, определяемых лицом, осуществившим изъятие вещей и документов, в порядке, установленном соответствующим федеральным органом исполнительной власти.

Таким образом, имеет место усмотрение должностного лица в определении места хранения изымаемых вещей.

Это приводит к тому, что основное технологическое оборудование, сырье, полуфабрикаты, производственная, транспортная, потребительская тара (упаковка), этикетки, укупорочные средства, бланки федеральных специальных и (или) акцизных марок, транспортные средства – т.е. всё необходимое для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции имущество остается в месте изъятия.
В этой связи не имеющие лицензии организации зачастую продолжают использовать указанное имущество для нелегального производства и оборота продукции.
Так, например, МВД России ликвидирован подпольный цех по изготовлению контрафактной алкогольной продукции на территории крестьянского хозяйства "Благодать" в пос. Сужа Тверской области, организованный в 2012 году членами этнической преступной группы, состоящей из уроженцев Республик Армении и Грузии, которые привлекли к работе в нем граждан из Республик Узбекистан и Таджикистан. Предотвращенный ущерб государству и правообладателям составил более 100 000 000 руб. 21 августа 2013 года возбуждено уголовное дело № 30891 по ч. 2 ст. 3271 УК РФ.
Во исполнение поручений Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Г.Хлопонина от 20 октября 2011 г. № АХ-П13-19пр и Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В.Дворковича от 28 января 2013 г. № АД-П11-432 МВД России проводятся широкомасштабные мероприятия по декриминализации сферы производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Северо-Кавказского федерального округа.

МВД России с привлечением специалистов Росалкогольрегулирования в период с 25 по 27 июня 2013 года в пяти городах Кабардино-Балкарской Республики (в отношении 10 крупнейших предприятий) – Нальчике, Баксане, Нарткале, Чегеме, Прохладном – проведены мероприятия, в результате которых обнаружено и изъято около 100 тонн этилового спирта, свыше 600 тонн водно-спиртовой смеси для производства водочной продукции, около 3 000 000 бутылок готовой алкогольной продукции, 540 000 поддельных федеральных специальных марок (далее – ФСМ) и оборудование для их изготовления. По данным фактам возбуждены уголовные дела: № 11/155 от 15 июля 2013 г. по ч. 2 ст. 3271 УК РФ, № 5/231 от 19 июля 2013 г. по ч. 2 ст. 1711 и ч. 2 п. "в" ст. 3271 УК РФ, № 3/480 от 27 июля 2013 г. по ч. 1 ст. 1711 УК РФ.

МВД России в период с 30 июля по 6 августа 2013 года проведены оперативно-розыскные мероприятия (далее – ОРМ) по документированию канала поставки фальсифицированной алкогольной продукции с территории Республики Северная Осетия – Алания в центральные регионы Российской Федерации. По полученной информации, на ООО "РОРО" (Республика Северная Осетия-Алания), имеющем лицензию на производство, хранение и поставки алкогольной продукции, осуществляется деятельность по выпуску неучтенной алкогольной продукции (водки), её маркировке поддельными ФСМ и реализации под заказ крупным оптовикам из Воронежской, Саратовской и Тамбовской областей.
За территорией завода было установлено круглосуточное наблюдение, в ходе которого 3 августа 2013 г. был зафиксирован выезд грузового автомобиля, прибывшего затем по адресу: г. Воронеж, ул. Латненская, д. 15в. В грузовой автомашине и помещениях склада была обнаружена алкогольная продукция, маркированная ФСМ с признаками подделки, в количестве более 82,5 тыс. бутылок. Минимальная стоимость изъятой из незаконного оборота продукции составляет 12 500 000 руб. 25 сентября 2013 года возбуждено уголовное дело № 13154349 по ч. 2 ст. 3271 УК РФ. 

В рамках проведенных ОРМ установлены лица, осуществлявшие на автомашине "Фрейтлайнер" перевозку 30 000 бутылок алкогольной продукции, оклеенной поддельными ФСМ, в отношении которых 26 сентября 2013 г. возбуждено уголовное дело № 5/300-13 по ч. 2 ст. 3271 УК РФ.

МВД России зафиксирован выезд с территории завода ООО "Чегемский винпищепром" (г. Чегем, Кабардино-Балкарская Республика), имеющего действующую лицензию на производство, хранение и поставки алкогольной продукции, грузового автотранспорта, груженного алкогольной продукцией (водка "Пшеничная" и "Финская") в количестве свыше 60 тыс. бутылок, маркированных ФСМ с признаками подделки. В ходе обследования помещений, зданий, сооружений, участков местности и транспортных средств была обнаружена алкогольная продукция (водка, вино), маркированная ФСМ с признаками подделки, спирт, водочный купаж, поддельные ФСМ. В момент проведения ОРМ производственное оборудование находилось в рабочем состоянии, на линии осуществлялся розлив водки и маркировка ее поддельными ФСМ. По данному факту 27 сентября 2013 года возбуждено уголовное дело № 17/271-13 по ч. 1 ст. 3271 УК РФ.

МВД России 4 сентября 2013 года пресечена деятельность нелегального производства алкогольной продукции, расположенного в помещениях ООО "Пищекомбинат "Эльбрус" (г. Майский, Кабардино-Балкарская Республика). Действие лицензии на производство, хранение и поставки алкогольной продукции было прекращено в марте 2013 года. В ходе наблюдения за территорией предприятия был зафиксирован выезд двух грузовых автомобилей, проследовавших на территорию ООО "Севкаврентген-Д" (г. Майский) для отстоя и дальнейшего транзита. В ходе осмотра автомашин было обнаружено 58 000 бутылок водки "Берлога", "Дивная" и "Финская", маркированных ФСМ с признаками подделки, и 4,5 тыс. поддельных ФСМ. В складских помещениях ООО "Пищекомбинат "Эльбрус" было обнаружено 68 000 бутылок водки различных наименований, также маркированных ФСМ с признаками подделки. По указанному факту 26 сентября 2013 г. возбуждено уголовное дело № 15/395-13 по ч. 2 ст. 3271 УК РФ.

В результате проведенного МВД России 26 сентября 2013 года комплекса ОРМ пресечены факты безлицензионного производства этилового спирта и алкогольной продукции на производственных мощностях ООО "Авио" (с. Мичурино Ардонского р-на, Республика Северная Осетия-Алания), изъято свыше 148 тонн этилового спирта. По данному факту возбуждено уголовное дело № 5/7649 по ч. 1 ст. 171 УК РФ.
В целом за 2012 год у Росалкогольрегулирования и МВД России имеются следующие данные о случаях нелегального производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, в которых основное технологическое оборудование, сырьё и транспортные средства должны подлежать изъятию:

	Случаи выявления нелегального производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, из них:
	2012 год

	случаи выявления нелегального производства этилового спирта 
	5

	случаи выявления нелегального производства алкогольной продукции 
	15

	случаи выявления сырья, полуфабрикатов, производственной, транспортной, потребительской тары (упаковки), этикеток, укупорочных средств, бланков федеральных специальных и (или) акцизных марок для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции
	47

	случаи выявления нелегального оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции с использованием транспортных средств
	79


В целях недопущения незаконного производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции необходимо исключить нахождение арестованного имущества в местах его изъятия.
Следует законодательно предусмотреть, что основное технологическое оборудование, сырье, полуфабрикаты, производственная, транспортная, потребительская тара (упаковка), этикетки, укупорочные средства, бланки федеральных специальных и (или) акцизных марок, транспортные средства подлежат изъятию на основании решений уполномоченных в соответствии с законодательством Российской Федерации органов.
При этом изъятое основное технологическое оборудование для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции должно подлежать в соответствии с правилами, установленными Правительством Российской Федерации, изъятию, демонтажу, вывозу и хранению демонтированных частей вне места изъятия до решения суда об их конфискации, а после такого решения – утилизации.

Изъятые сырье, полуфабрикаты, производственная, транспортная, потребительская тара (упаковка), этикетки, укупорочные средства, бланки федеральных специальных и (или) акцизных марок для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции должны подлежать в соответствии с правилами, установленными Правительством Российской Федерации, изъятию, вывозу и хранению вне места изъятия до решения суда об их конфискации, а после такого решения – уничтожению.
В отношении изъятых транспортных средств, использованных для перевозки этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, предлагается предусмотреть, что они подлежат в соответствии с правилами, установленными Правительством Российской Федерации, изъятию, вывозу и хранению вне места изъятия до решения суда об их конфискации, а после такого решения – реализации.
Соответствующие действия будут обеспечиваться организациями, привлекаемыми уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти в соответствии с законодательством Российской Федерации о размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
Реализация предлагаемых законопроектом изменений не приведет к увеличению штатной численности федеральных государственных гражданских служащих.

Реализация новых полномочий, предусмотренных законопроектом, потребует дополнительных расходов федерального бюджета в соответствии с финансово-экономическим обоснованием к законопроекту.

Необходимо отметить, что в соответствии с частью 3 статьи 24.7 КоАП РФ издержки по делу об административном правонарушении, совершенном юридическим лицом, относятся на счет указанного юридического лица. При этом реализация изменений, предусмотренных законопроектом не повлечёт расходов для законопослушных хозяйствующих субъектов.

Предлагаемые решения будут иметь благоприятные экономические и социальные последствия, так как будут способствовать повышению эффективности борьбы с нелегальным производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, являющихся подакцизными товарами.

_________

