Пояснительная записка

к проекту приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка                                                                        «О Перечне должностей федеральной государственной гражданской службы Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на которые конкурс может не проводиться»
Данный проект приказа  разработан в целях реализации части 3 статьи 22 Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».  

Проектом приказа утвержден Перечень должностей федеральной государственной гражданской службы Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на которые может не проводиться конкурс. 
В Перечень вошли должности федеральной государственной гражданской службы Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, включенные в Номенклатуру должностей федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, подлежащих оформлению на допуск к государственной тайне.

Проект приказа распространяется на федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка.

Реализация требований проекта приказа не потребует выделения дополнительных  ассигнований из федерального бюджета. 

