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Государственная Дума

Федерального Собрания
Российской Федерации
На № 2.12-17/1020 от 11 сентября 2013 г.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 310207-6 "О внесении изменений
в статьи 14.1 и 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях", внесенный депутатом Государственном Думы Н.Н.Гончаром
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.
Законопроектом предлагается внести изменения в часть 2 статьи 14.1 (Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации или без специального разрешения (лицензии) Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП), предусматривающие увеличение размера административных штрафов, а также применение конфискации товаров, явившихся предметом административного правонарушения. Одновременно предлагается внести изменения в часть 6 статьи 28.3 КоАП и наделить полномочиями по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных частью 2 статьи 14.1 КоАП, должностных лиц органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Необходимость предлагаемых законопроектом изменений разработчиками законопроекта обосновывается причинением существенного экономического ущерба государству, а также вреда здоровью граждан, недостаточностью установленных мер ответственности, предусмотренных частью 2 статьи 14.1 КоАП, за совершение действий, связанных с нелегальной розничной торговлей алкогольной продукцией, как одного из лицензируемых видов деятельности.
Законопроект не учитывает, что частью  2 статьи  14.1 КоАП предусматривается ответственность за осуществление предпринимательской деятельности без специального разрешения (лицензии) в отношении всех видов деятельности, требующих лицензирования, перечень которых установлен Федеральным законом "О лицензировании отдельных видов деятельности". В связи с этим реализация предлагаемых изменений повлечет усиление административной ответственности за осуществление без специального разрешения (лицензии) любого вида предпринимательской деятельности, требующего наличия такого разрешения (лицензии).

Кроме того, частью 4 статьи 14.17 (Незаконные производство, поставка, или закупка этилового спирта) КоАП, являющейся специальной нормой по отношению к статье  14.1 КоАП, установлена административная ответственность, предусматривающая, в том числе, конфискацию алкогольной продукции за промышленное производство или оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии.

Предлагаемое к введению в санкцию статьи 14.1 КоАП понятие "товар" по-разному определяется в законодательных актах Российской Федерации (пункт 3 статьи 38 Налогового кодекса Российской Федерации, пункт 3 статьи 3 Федерального закона "О рекламе", пункт 4 статьи 4 Федерального закона "О защите конкуренции"), в связи с чем установление ответственности в виде конфискации товаров приведет к правовой неопределенности и вызовет проблемы в правоприменительной практике.

На основании изложенного Правительство Российской Федерации не поддерживает законопроект.
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