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Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации
На № 2.12-17/1255 от 9 октября 2013 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 310874-6 "О внесении изменений
в статьи 11 и 26 Федерального закона "О государственном
регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной
и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления
(распития) алкогольной продукции", внесенный Законодательным Собранием Вологодской области

В  Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается внести в статьи 11 и 26 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон) изменения, предусматривающие запрет производства и оборота пива и пивных напитков в полимерной потребительской таре объемом более 1 литра.

Согласно пояснительной записке к законопроекту предлагаемый запрет направлен на расширение ограничений в области производства и оборота алкогольной продукции в целях защиты нравственности, здоровья, прав
и законных интересов граждан, общественного порядка и общественной безопасности.

В  этой связи предлагаемые законопроектом изменения соответствуют Концепции реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года, одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. № 2128-р, и наряду с уже принятыми мерами (ограничение мест продажи алкогольной продукции, установление запрета рекламы алкогольной продукции, увеличение ставок акцизов на алкогольную продукцию) могут содействовать снижению доступности алкогольной продукции, а также снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией населением Российской Федерации.

Следует отметить, что на рассмотрении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации находится проект федерального закона № 280796-6 "О внесении изменений
в Федеральный закон "О государственном регулировании производства
и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции
и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", предусматривающий установление запрета розничной продажи алкогольной продукции в полимерной потребительской таре объемом более 500 миллилитров.

Данный законопроект был поддержан Правительством Российской Федерации (официальный отзыв от 16 декабря 2013 г. № 7514п-П11) при условии его доработки до первого чтения с учетом замечаний, предусматривающих планомерное снижение разрешенного объема полимерной потребительской тары на данном этапе до 1,5 литра, с введением такого ограничения с 1 января 2015 г., а также установление снижения процентного содержания доли этилового спирта в алкогольной продукции при розничной продаже в полимерной потребительской таре.

Таким образом, учитывая указанную позицию Правительства Российской Федерации, внесение предлагаемых законопроектом изменений в Федеральный закон представляется излишним.

На  основании изложенного Правительство Российской Федерации законопроект не поддерживает.
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