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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Федерального закона
"О внесении изменений в статью 12 Федерального закона
"О государственном регулировании производства и оборота этилового
спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении
потребления (распития) алкогольной продукции в части упрощения
процедуры маркировки алкогольной продукции""
Проект федерального закона "О внесении изменений в статью 12 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции в части упрощения процедуры маркировки алкогольной продукции"" (далее -законопроект) вносится Росалкогольрегулированием.
В соответствии с пунктом 3 статьи 5 и пунктом 2 части 1 статьи 6 Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг" (далее -Федеральный закон № 210-ФЗ) при получении государственных услуг заявители имеют право на получение государственных услуг в электронной форме, если это не запрещено законом, а также в иных формах, предусмотренных законодательством Российской Федерации, по выбору заявителя и органы, предоставляющие государственные услуги, обязаны обеспечивать возможность получения заявителем государственной услуги в электронной форме.
В соответствии пунктом 2 статьи 10 Федерального закона № 210-ФЗ Правительство Российской Федерации вправе определить требования к предоставлению в электронной форме государственных услуг.
Законопроект направлен на обеспечение возможности получения заявителем государственной услуги по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации (далее - государственная услуга), в электронной форме.
Законопроектом предусмотрено межведомственное информационное взаимодействие в целях представления и получения документов и информации в электронной форме с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия.
Предоставление государственной услуги будет осуществляться с использованием электронных документов, подписанных электронной подписью в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.04.2011 N 63-ФЗ "Об электронной подписи".
Документы, необходимые для предоставления государственной услуги, подписанные электронной подписью и поданные заявителем с соблюдением   требований  части  2   статьи   21.1   и   части   1   статьи   21,2
Федерального закона № 210-ФЗ, признаются равнозначными документами, подписанными собственноручной подписью и представленными на бумажном носителе, за исключением случаев, если федеральными законами или иными нормативными правовыми актами установлен запрет на обращение за получением государственной услуги, в электронном виде.
Кроме того законопроектом предусмотрено сокращение перечня документов, необходимых для получения государственной услуги в связи утратой своей актуальности.
Так, из перечня представляемых организациями документов для приобретения федеральных специальных марок предлагается исключить:
· копии сертификатов соответствия технических средств фиксации и передачи информации ,об объеме производства и оборота алкогольной продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;

· подтверждение в порядке, установленном Правительством Российской Федерации, правомерности использования на алкогольной продукции охраняемого в Российской Федерации товарного знака.

Переход
Росалкогольрегулирования
на
предоставление
государственной услуги в электронной форме, а также переход к осуществлению межведомственного электронного взаимодействия является одним из ключевых направлений деятельности, призванным обеспечить качество предоставления государственной услуги, в том числе, сокращение срока ее оказания, упрощения процедуры предоставления услуги, уменьшения финансовых издержек заявителя, повышения комфорта при получении государственной услуги и снижения коррупционных рисков.
