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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Российской Федерации
"Об организации лицензионного контроля за перевозками этилового спирта
(в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции
по территории Российской Федерации"
Проект постановления Правительства Российской Федерации "Об организации лицензионного контроля за перевозками этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции по территории Российской Федерации" (далее - проект постановления) вносится Росалкогольрегулированием.
Проект постановления подготовлен во исполнение поручений Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В.Дворковича от 5 декабря 2012 г. № АД-Ш1-7332 и от 8 августа 2013 г.
Проект постановления подготовлен в целях недопущения незаконного оборота этилового спирта, (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, осуществляемого водным, железнодорожным и воздушным транспортом.
С этой целью проект постановления предусматривает оснащение железнодорожных, воздушных и водных транспортных средств, используемых для перевозки этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, оборудованием для учета объема перевозки указанной продукции.
Статьей 5 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" установлено, что к полномочиям органов государственной власти Российской Федерации в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции относятся, в том числе установление требований к транспортным средствам и оборудованию для перевозок этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.
Согласно пункту 1 постановления Правительства Российской Федерации от 28 июня 2012 г. № 648 перевозки этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции осуществляются:
· автомобильным транспортом на основании лицензий на перевозки этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, выданных Росалкогольрегулированием;

· железнодорожным, внутренним водным и морским транспортом на основании лицензий на перевозки железнодорожным транспортом, внутренним водным транспортом и морским транспортом опасных грузов, выданных Ространснадзором;

· воздушным транспортом на основании лицензий на перевозки воздушным транспортом грузов выданных Росавиацией.

В настоящее время Росалкогольрегулированием установлены требования к автомобильным транспортным средствам для перевозки этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции и оборудованию для учета объема перевозки указанной продукции, которым оснащаются автомобильные транспортные средства, за исключением требований, установленных техническими регламентами.
Проектом постановления предлагается предоставить Минтрансу России полномочия по установлению требований к железнодорожным, воздушным и водным транспортным средствам для перевозки этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции и оборудованию для учета объема перевозки этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции, которым оснащаются указанные транспортные средства, за исключением требований, установленных техническими регламентами, а Росавиации и Ространснадзору - полномочия по контролю за соответствием установленным требованиям емкостей (цистерн) оснащенных оборудованием для учета перевозок этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.
В соответствии с частью 6 статьи 22 Федерального закона от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" со дня вступления в силу указанного Федерального закона, предусматривающего замену лицензирования отдельных видов деятельности обязательным страхованием гражданской ответственности, прекращается лицензирование деятельности по перевозкам морским транспортом опасных грузов, а также погрузочно-разгрузочной деятельности применительно к опасным грузам в морских портах. Указанный федеральный закон вступил в силу 1 сентября 2013 года. В этой связи проект постановления предусматривает соответствующие изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 6 марта 2012 г. № 193 "О лицензировании отдельных видов деятельности на морском и внутреннем водном транспорте .
Проектом постановления предусматривается возложение на субъекты предпринимательской и иной деятельности обязанности по оснащению оборудованием для учета перевозок этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции емкостей (цистерн) на принадлежащем им водном, железнодорожном и воздушном транспорте в целях обеспечения контроля за оборотом указанной продукции.
Реализация положений проекта постановления не повлечёт принятия новых и увеличения объёма действующих расходных обязательств Российской Федерации, исполнение которых осуществляется за счет средств федерального бюджета.
