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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона 

"О внесении изменений в Федеральный закон

"О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
Законопроект направлен на решение проблемы, связанной с ввозом физическими лицами в Российскую Федерацию большого количества дешевой, немаркированной алкогольной продукции казахстанского производства и ее нелегальной реализацией. 
В настоящее время создалась ситуация, когда отсутствие согласованной акцизной политики в государствах-членах Таможенного союза, а именно значительные различия в уровне ставок акцизов на алкогольную продукцию приводит к потерям доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, снижению конкурентоспособности отечественной алкогольной продукции, а также к серьезным правонарушениям на алкогольном рынке Российской Федерации и резкому снижению уровня его легальности. 

На сегодняшний день ставка акциза на водку в Российской Федерации составляет 400 рублей (9,5 евро) за один литр безводного спирта, в то время как в Республике Казахстан такой акциз составляет 109 рублей (2,6 евро). Принимая во внимание относительно дешевое сырье, используемое для производства водки в Республике Казахстан, цена казахстанской водки в среднем в 5-6 раз ниже цены отечественной водки. 

Случаи нахождения в незаконном обороте казахстанской водки фиксируются не только в приграничных районах Приволжского, Сибирского, Уральского и Южного федеральных округов, но и  в таких крупных областных центрах как Волгоград и Тюмень.

По предварительным оценкам выпадающие доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации за 6 месяцев 2013 года от незаконного оборота казахстанской водки только на территории указанных федеральных округов составили около 300 млн. рублей.

По информации администрации Тюменской области дешевая казахстанская продукция составляет 2/3 реализуемой водки в городе Тюмень.

Усугубляет сложившуюся ситуацию и низкое качество такой дешевой водки, представляющей в ряде случаев опасность для жизни.

Так, Ассоциацией операторов алкогольного рынка Оренбуржья было передано в ГНУ ВНИИПБТ Россельхозакадемии 18 образцов водки, казахстанского производства для проведения экспертизы качества продукции.

В результате, согласно заключениям, 10 образцов водки не отвечали требованиям ГОСТа, а именно, в указанных образцах было обнаружено превышение концентрации сивушного масла, присутствие ацетона, посторонних включений и иных неидентифицированных веществ.

При этом наиболее вероятная причина таких отклонений – производство фальсифицированной водки с использование непищевого этилового спирта (синтетического, гидролизного, нефтяного).

По информации ФТС России в результате проведенного анализа выявлена тенденция снижения объема заказов акцизных марок для маркировки алкогольной продукции, произведенной в Республике Казахстан и Республике Беларусь, при этом реализация немаркированной алкогольной продукции осуществляется в объемах, сопоставимых с коммерческими партиями, с нарушением законодательства и уклонением уплаты акциза.

Учитывая нарастающие масштабы проблемы распространения дешевой алкогольной продукции казахстанского производства, которая ввозится физическими лицами, законопроектом предлагается ограничить ввоз физическими лицами в Российскую Федерацию алкогольной продукции из государств-членов Таможенного союза до 5 литров алкогольной продукции на одного человека (аналогичный подход предусмотрен при ввозе алкогольной продукции на единую таможенную территорию Таможенного союза).
Кроме этого, предлагается внести изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях и установить административную ответственность за нарушение вышеуказанного ограничения.
