Проект

Обращение

к Председателю Правительства Российской Федерации

По мнению предпринимательского сообщества, решения, принимаемые по ставкам акцизов на алкогольную продукцию, должны основываться на Концепции реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года. При этом достижение поставленных целей должно базироваться, прежде всего, на  принципе  обеспечения приоритетности защиты жизни и здоровья граждан по отношению к экономическим интересам участников алкогольного рынка, включая и государство. Таким образом, перед правительством сегодня не стоит задача увеличения доли акцизов в налоговых доходах, а ставки акцизов должны быть сбалансированными, чтобы не допускать роста теневого рынка, с одной стороны, и не стимулировать производство и потребление алкогольной продукции, с другой.

Проводимая в последние годы в стране акцизная политика ежегодного и резкого (в среднем на 25%) увеличения ставок акцизов на алкогольную продукцию не соответствует  положениям Концепции и привела к катастрофическим результатам.
В 2013 году упали объемы регистрируемого производства и отгрузок алкогольной продукции (водки – на 13,4%, пива – на 8,4%, вина столового – на 10,7%, вина шампанского – на 15%, коньяка – на 28%). Темпы снижения в два – три раза превышают темпы уменьшения потребления алкогольной продукции в 2009-2020 годах, предусмотренные Концепцией. Однако  это вовсе не свидетельствует о таком снижении уровня потребления алкогольной продукции в стране. Напротив, это отражает резкий рост ее нелегального производства и оборота. 
Результаты федерального статистического наблюдения показывают, что объемы изымаемой при проверках из незаконного оборота алкогольной продукции неуклонно растут. Доля выявляемой при проверках нелегальной алкогольной продукции с 2010 по 2012 год выросла в три раза (с 12,1 до 35,6%). При этом более половины (50,4%) проверяемой в 2012 году водки находилось в незаконном обороте.
Рост ставок акциза привел к неконтролируемому росту потребления нелегальной алкогольной продукции, алкогольных суррогатов,  спиртосодержащей продукции и самогона. Усилия государства, предпринятые в последние годы и направленные на снижение пьянства и алкоголизма, масштабов злоупотребления алкоголем  оказались напрасны. Продолжавшееся  с 2004 года снижение смертности от случайных отравлений алкоголем в 2013 году практически остановилось. 
Ставки акцизов на алкогольную продукцию в 2013 году по отношению к средней заработной плате в Российской Федерации в  полтора-два раза выше, чем в таких странах, как  Норвегия, Швеция, Финляндия, Великобритания и Ирландия, которые имеют самые высокие в Европе ставки акцизов и проводят жесткую алкогольную политику.
Ситуация в 2014 году только ухудшается. Обвал регистрируемого производства алкогольной продукции продолжается (водки – на 13,8%, пива – на 6%, вина столового – на 18,5%, вина шампанского – на 8,2%, коньяка – на 19,3%). Негативные последствия роста ставок акцизов обостряются и могут привести к крайне нежелательным результатам для государственного бюджета и экономики страны, если не будут приняты срочные и незамедлительные меры для исправления нынешнего положения.
Ситуация также усугубляется наплывом из Казахстана алкогольной продукции, находящейся в нелегальном обороте, по весьма привлекаемым для потребителя ценам вследствие отсутствия гармонизации акцизных ставок государств-членов Таможенного союза (ставка акциза в Казахстане в 2015 году – 265 руб./л безводного спирта, в РФ в конце 2012 года – 300 руб./л безводного спирта).
Таким образом, грань, при которой была обеспечена  сбалансированность интересов всех участников процесса - государства (высокая собираемость акциза), потребителя (потребление легальной алкогольной продукции) и предпринимателя (пребывание в легальном секторе рынка) - к сожалению, пройдена.

В связи с изложенным просим Вас вернуться к поручению Председателя Правительства Российской Федерации от 10 октября 2013 года №ДМ-П11-73пр и в проектах федерального закона о бюджете на 2015 год и федерального закона, вносящего изменения в главу 22 Налогового Кодекса Российской Федерации, начиная с 2015 года заморозить ставки акцизов на алкогольную продукцию на уровне 31 декабря 2012 года. Принятие данного предложения существенно легализует алкогольный рынок и в налоговых доходах увеличит поступление акцизов на алкогольную продукцию. Последующее размораживание ставок акцизов может быть по времени сориентировано на завершение процесса гармонизации акцизных ставок в рамках Таможенного союза.
