Пояснительная записка к проекту приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка «Об утверждении положения о порядке оплаты труда и материального стимулирования федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка »

Проект приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка«Об утверждении положения о порядке оплаты труда и материального стимулирования федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка» принимается соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Указом Президента Российской Федерации  от 25 июля 2006 г. № 763 «О денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих», а также в целях материального стимулирования труда федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка.

Принятие приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка«Об утверждении положения о порядке оплаты труда и материального стимулирования федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка » не потребует дополнительных ассигнований из федерального бюджета.
