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Приложение № 2
к приказу Федеральной службы  по    регулированию    алкогольного
рынка
от «
»
 2013 г. №

ПОРЯДОК
ФОРМИРОВАНИЯ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ
РОСАЛКОГОЛЬРЕГУЛИРОВАНИЯ СВЕДЕНИЙ И
ДОКУМЕНТИРОВАННОЙ ИНФОРМАЦИИ ДЛЯ ПРИЗНАНИЯ
ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПО АДМИНИСТРАТИВНЫМ ШТРАФАМ
БЕЗНАДЕЖНОЙ К ВЗЫСКАНИЮ
1.
Настоящий Порядок формирования территориальными органами Росалкогольрегулирования сведений и документированной информации для признания задолженности по административным штрафам безнадежной к взысканию (далее - Порядок формирования сведений), определяет перечень мероприятий, проводимых территориальными органами Росалкогольрегулирования, для определения перечня организаций (должностных лиц организаций) и индивидуальных предпринимателей, имеющих нереальную (безнадежную) к взысканию задолженность по уплате административных штрафов, а также источники получения достоверной документированной информации в отношении таких организаций (должностных лиц организаций) и индивидуальных предпринимателей.
2.
Территориальный орган Росалкогольрегулирования ежемесячно формирует списки организаций (должностных лиц организаций) и индивидуальных предпринимателей, имеющих задолженность по уплате административного штрафа.
В списки включатся все организации (должностные лица организаций) и индивидуальные предприниматели, имеющие задолженность по уплате административного штрафа и не находящиеся в процедурах, применяемых в деле о несостоятельности (банкротстве) (далее - организация-должник (руководитель организации - должник), ИП-должник).
3.
С целью получения достоверной информации о статусе организации-должника (руководителя организации - должника) и/или ИП-должника территориальный орган Росалкогольрегулирования направляет запросы в адрес:
-
регистрирующих (налоговых) органов - о получении актуальной выписки из ЕГРЮЛ / Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей о статусе организации-должника и/или ИП должника;
· Федеральной службы судебных приставов - о получении постановления судебного пристава-исполнителя о прекращении исполнительного производства в связи с невозможностью взыскания задолженности (если не было получено ранее);

· судебных органов - о факте принятия судебного решения о смерти физического лица (объявлении его умершим в порядке, установленном гражданским процессуальным законодательством Российской Федерации);

· органов, осуществляющих регистрацию актов гражданского состояния физических лиц (ЗАГСы) - о регистрации факта смерти физического лица.

При наличии возможностей запросы направляются в электронном виде.
4.
На основании имеющейся и полученной по запросам в документированной информации должны быть сформированы следующие списки:
а)
организаций-должников, в отношении которых поступило постановление судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства в связи с невозможностью взыскания задолженности;
б)
организаций-должников, исключенных из ЕГРЮЛ вследствие добровольной ликвидации или ликвидации по решению судебных органов (в т.ч. после окончания проведения процедуры несостоятельности (банкротства));
в)
организаций-должников, исключенных из ЕГРЮЛ в соответствии с положениями ст. 21.1. Федерального закона от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и      индивидуальных      предпринимателей»      как недействующие
организации и имеющих задолженность по уплате административных штрафов не менее года;
г)
руководителей организаций - должников, в отношении которых поступило постановление судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства в связи с невозможностью взыскания задолженности;
д)
ИП-должников, в отношении которых поступило постановление судебного пристава-исполнителя об окончании исполнительного производства в связи с невозможностью взыскания задолженности.
5. При отсутствии документированной информации в отношении организации - должника (руководителя организации - должника) или ИП - должника списание задолженности не производится.
