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Приложение № 5
к приказу Федеральной службы  по    регулированию    алкогольного
рынка
от «__»
 2013 г. №

ПОРЯДОК
ОТНЕСЕНИЯ НА ЗАБАЛАНСОВЫЙ СЧЕТ ЗАДОЛЖЕННОСТИ,
НЕВОСТРЕБОВАННОЙ КРЕДИТОРАМИ, ПРИЗНАВАЕМОЙ
НЕРЕАЛЬНОЙ (БЕЗНАДЕЖНОЙ) К ВОСТРЕБОВАНИЮ
КРЕДИТОРОМ
1.
Настоящий Порядок отнесения на забалансовый счет задолженности, невостребованной кредиторами, признаваемой нереальной (безнадежной) к востребованию кредитором (далее - Порядок), определяет:
1.1.
Условия возникновения задолженности, невостребованной
кредиторами:
· в случае переплаты административного штрафа по вынесенному постановлению;

· в случае ошибочных платежей, поступивших на лицевой счет Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка и ее территориальных управлений.

1.2.
Порядок принятия решений о признании задолженности нереальной (безнадежной) к востребованию кредитором и ее отнесение на забалансовый счет при поступлении документов, подтверждающих обстоятельства, на основании которых задолженность, невостребованная кредиторами, признается нереальной (безнадежной) к востребованию кредитором.
2.
В случаях возникновения задолженности, невостребованной кредиторами, необходимо предпринять меры по информированию плательщика о факте переплаты и порядке возврата излишне (ошибочно) уплаченных сумм в доход бюджета. В случае отсутствия возможности информирования плательщика (отсутствие адреса) составляется акт о невозможности информирования плательщика и о причинах возникновения задолженности, невостребованной кредиторами.
3.
По истечении шести месяцев с даты информирования плательщика о факте переплаты и порядке возврата излишне (ошибочно) уплаченных сумм в доход бюджета либо с даты составления акта о невозможности информирования кредиторская задолженность признается невостребованной
кредиторами     и     подлежит     отнесению     на    забалансовый     счет     20. «Задолженность, невостребованная кредиторами».
3.1.
Решение согласно приложению к данному Порядку о признании задолженности нереальной (безнадежной) к востребованию кредитором и ее отнесение на забалансовый счет 20 «Задолженность, невостребованная кредиторами» принимается руководителем территориального органа Росалкогольрегулировапия.
3.2.
Срок учета задолженности, невостребованной кредиторами на счете 20 «Задолженность, невостребованная кредиторами», составляет 3 года с момента постановки ее на забалансовый учет для осуществления контроля и наблюдения за возможностью ее возврата.
4. При поступлении от плательщика документов на возврат переплаты после ее списания на забалансовый счет, до истечения 3 лет с даты ее отнесения на забалансовый счет и принятия решения о возврате излишне оплаченных сумм задолженность, невостребованная кредиторами, подлежит восстановлению на балансовом счете 120500 «Расчеты по доходам». После чего осуществляется возврат задолженности с лицевого счета.
