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Государственная Дума 
Федерального Собрания 
Российской Федерации

На № 2.3.3-17/47 от 20 января 2014 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона № 415028-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", внесенный депутатами Государственной Думы 
В.Ф.Звагельским и М.С.Гаджиевым

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона.

Законопроектом предусматривается внесение в Федеральный закон "О  государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон) изменения в части исключения запрета производства этилового спирта и алкогольной продукции одним обособленным подразделением организации для коньячных предприятий полного цикла.

С этой целью законопроектом предлагается внести в статьи 8, 11 и 26 Федерального закона изменения, предусматривающие отмену запрета 
на производство винного дистиллята, виноградного дистиллята, плодового дистиллята, коньячного дистиллята, кальвадосного дистиллята на коньячных предприятиях полного цикла.

Согласно пояснительной записке предлагаемые изменения необходимы, поскольку законодательство Российской Федерации не в полной мере учитывает особенности винодельческого производства.

В связи с этим законопроектом также предлагается ввести определение понятия "коньячное предприятие полного цикла", под которым понимается организация, осуществляющая предпринимательскую деятельность, связанную со всеми этапами производства российского коньяка от переработки винограда до изготовления готовой продукции. Вместе с тем механизм практического применения данной нормы представляется затруднительным, поскольку законопроектом не определяется порядок получения статуса "коньячное предприятие полного цикла".

Законопроектом также предусматривается разрешение коньячным предприятиям полного цикла производства российского коньяка не только из коньячного дистиллята, но и из винного дистиллята, виноградного дистиллята, а также плодового дистиллята, кальвадосного дистиллята. Вместе с тем согласно существующим стандартам российский коньяк производится только из коньячных дистиллятов.

Учитывая изложенное, Правительство Российской Федерации законопроект не поддерживает.
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