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Пояснительная записка

к проекту приказа Федеральной службы по
 регулированию алкогольного рынка 

"О форме журнала учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и порядке его заполнения"
Проект приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка  "О форме журнала учета объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции и порядке его заполнения" (далее - проект приказа) подготовлен в целях контроля (надзора) за оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Российской Федерации, в соответствии с абзацем вторым пункта 11 Правил учета объема производства, оборота и (или)  использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учета использования производственных мощностей, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2006 г. № 380 "Об учете объема производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учете использования производственных мощностей". 

Проект приказа предусматривает учет объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Российской Федерации.

Проект приказа предусматривает порядок заполнения журнала объема розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции  (далее – журнал) организациями по каждому ее обособленному подразделению, указанному в лицензии на розничную продажу алкогольной продукции, в том числе при перемещении алкогольной продукции между обособленными подразделениями организации и организациями или индивидуальными предпринимателями  на каждом торговом объекте, осуществляющими розничную продажу пива и напитков, изготовленных на основе пива, а также организациями, осуществляющими розничную продажу спиртосодержащей непищевой продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.
Журнал заполняется по мере совершения хозяйственных операций. Для каждой хозяйственной операции создается новая запись.

Показатели объема розничных продаж продукции фиксируются в журнале на электронном носителе либо бумажном носителе. 
