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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Татарстан

«Об ограничениях розничной продажи слабоалкогольных и безалкогольных тонизирующих напитков на территории Республики Татарстан»

Проект закона Республики Татарстан разработан в целях защиты здоровья населения Республики Татарстан от негативного воздействия слабоалкогольных и безалкогольных тонизирующих  (в том числе энергетических) напитков и в соответствии с поручение Президента Республики Татарстан Р.Н. Минниханова от 16.05.2014 года 25250-МР.
Согласно Техническому регламенту Таможенного Союза ТР ТС 021/2011  «О безопасности пищевой продукции», утвержденному решением Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. № 880 (далее – Технический регламент), тонизирующие напитки - безалкогольные и слабоалкогольные напитки, содержащие тонизирующие вещества (компоненты), в том числе растительного происхождения, в количестве, достаточном для обеспечения тонизирующего эффекта на организм человека, за исключением чая, кофе и напитков на их основе.

В соответствии со статьей 9 Технического регламента тонизирующие напитки (в том числе энергетические) производятся (изготавливаются) в виде безалкогольных и слабоалкогольных напитков. Содержание кофеина в тонизирующих напитках не должно превышать 400 мг/дм3.
Верхний допустимый уровень потребления кофеина составляет 150 мг в день.
Приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 27 декабря 2007 года № 476-ст «Об утверждении национального стандарта» утвержден национальный стандарт Российской Федерации ГОСТ Р 52844-2007 «Напитки безалкогольные тонизирующие. Общие технические условия». Согласно положениям указанного ГОСТа употребление безалкогольных тонизирующих напитков не рекомендуется лицам до 18 лет, старшего и пожилого возраста, больным гипертонической болезнью, с нарушением сердечной деятельности, повышенной нервной возбудимостью, выраженным атеросклерозом, лицам, страдающим бессонницей, беременным и кормящим женщинам.
При этом, на федеральном уровне запрет на продажу безалкогольных тонизирующих напитков несовершеннолетним отсутствует.

Тот факт, что тонизирующие безалкогольные напитки проходят процедуру стандартизации и сертификации на территории Российской Федерации и считаются пригодными к употреблению, не может служить основанием для признания их безопасными для лиц, не достигших совершеннолетия. В силу особенностей своего возраста, дети и подростки не в состоянии следовать указаниям о безопасной суточной дозировке напитков, об их специальном назначении, об опасном сочетании с другими пищевыми продуктами (напитками) и лекарственными средствами.
Выпуск тонизирующих напитков производится в упаковках объемом от 250 мл и более, и не исключается возможность употребления тонизирующего напитка более одной упаковки в день, что приведет к превышению предельного допустимого уровня потребления кофеина.
Врачи предупреждают, что употребление «энергетиков» может вызвать проблемы с сердечно-сосудистой системой, снижением потенции, бессонницей, утомлением, быстрым истощением ресурсов организма. 
По данным медиков, у потребителей энергетических напитков формируется зависимость от них, что зачастую приводит к обострению протекавших до этого скрытых психических заболеваний. 
Резкий рост употребления молодежью слабоалкогольных и безалкогольных тонизирующих  напитков в последнее время вызывает серьезные опасения. Ассортимент таких напитков постоянно расширяется, производители наперебой рекламируют свою продукцию через всевозможные информационные ресурсы. Большинство «энергетиков» создаются с вкусовыми характеристиками, присущими традиционным безалкогольным прохладительным напиткам. Они выпускаются в красочной привлекательной потребительской упаковке, содержащей молодежную символику, чем увеличивают свою аудиторию потребителей среди подрастающего поколения.

Несмотря на тот факт, что законодательно продажа любых алкогольных напитков лицам, не достигшим совершеннолетия, запрещена, позиционирование слабоалкогольных тонизирующих напитков направлено именно на эту целевую аудиторию.

Средний возраст начала потребления подростком алкогольных напитков в Российской Федерации составляет 12-13 лет. В возрастной группе  от 11 до 24 лет алкоголь потребляют более 70 процентов. При этом девушки потребляют алкоголь наравне с юношами.

Анализ вкусовых качеств слабоалкогольного тонизирующего напитка позволяет сделать вывод о том, что вкус этилового спирта фактически скрывается кофеином, а также многочисленными химическими вкусовыми добавками и ароматизаторами. Таким образом, у подростков формируется стереотип, что слабоалкогольный тонизирующий напиток практически ничем не отличается от обычных газированных неалкогольных напитков.

Постепенно слабоалкогольный тонизирующий напиток заменяет обычные напитки и служит уже просто для утоления жажды, а через небольшой промежуток времени формируется алкогольная зависимость.

Сочетание алкоголя и кофеина вызывает так называемый «синдром токсического подъема». При употреблении слабоалкогольных тонизирующих напитков токсические эффекты алкоголя выражены не так сильно, как при употреблении слабоалкогольных напитков, не содержащих кофеин. 
Одновременное принятие алкоголя и энергетического напитка искажает восприятие опьянения и выпивший чувствует себя более трезвым, чем есть на самом деле. Данный эффект объясняется воздействием стимулирующих веществ, содержащихся в энергетических коктейлях (кофеин, гуарана, карнитин) и часто провоцирует людей на совершение необдуманных, агрессивных поступков.

Таким образом, употребление слабоалкогольных тонизирующих напитков влияет на характер алкогольного опьянения, снижая его выраженность, что может привести к неадекватной оценке собственного состояния, способствовать утрате контроля степени опьянения и побуждает к повторному употреблению алкоголя.

Сроки формирования алкогольной зависимости сокращаются, так как средние дозы потребляемого алкоголя, вследствие снижения субъективного контроля над ними повышаются.
Особую популярность подобные напитки приобрели в молодежной среде. Часто на дискотеках подростки сочетают употребление энергетиков и алкоголя, чтобы одновременно чувствовать и алкогольное опьянение, и ощущение бодрости. 
В некоторых странах, например Норвегии, Дании и Франции по силе воздействия на психику человека энергетические коктейли приравнены к лекарствам и продаются исключительно в аптеках, т.к. существует огромный перечень заболеваний, при которых употребление энергетиков строго противопоказано.
Согласно подпункту 7 статьи 2  Федерального закона от 22.11.1995г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртсодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ)  алкогольная продукция  - это  пищевая продукция, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции, за исключением пищевой продукции в соответствии с перечнем, установленным Правительством Российской Федерации. 
Содержание этилового спирта в слабоалкогольных тонизирующих напитках составляет  от 1,2 до 9,0 процентов объема готовой продукции.
В соответствии с пунктом 5 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции.

В ряде регионов Российской Федерации приняты законы, ограничивающие розничную продажу тонизирующих напитков. Например: Закон Краснодарского края от 4 июня 2012г. № 2497-КЗ «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции и безалкогольных тонизирующих напитков», Закон Чукотского автономного округа от 13 июня 2013г. № 47-ОЗ «О запрете продажи тонизирующих слабоалкогольных напитков и ограничения продажи тонизирующих безалкогольных напитков в сфере розничной продажи на территории Чукотского автономного округа», Закон Чеченской Республики от 26 апреля 2013г. № 8-РЗ «Об ограничениях в сфере розничной продажи и распространения безалкогольных и слабоалкогольных тонизирующих напитков».
Согласно правовой позиции, сформулированной в постановлении Федерального арбитражного суда Северо-Кавказского округа от 7 октября 2013г. по делу № А32-2671/2013 субъекты Российской Федерации вправе устанавливать запрет на розничную продажу отдельных видов алкогольной продукции и ограничения на розничную продажу безалкогольных тонизирующих напитков несовершеннолетним и в определенных местах.

Определением Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 3 марта 2014г. № ВАС-17535/2013 отказано в передаче указанного дела для пересмотра в порядке надзора.

Настоящим законопроектом предлагается установить на территории  Республики Татарстан запрет на розничную продажу слабоалкогольных тонизирующих напитков и ограничить продажу безалкогольных тонизирующих напитков: 

1) несовершеннолетним;

2) в детских, образовательных и медицинских организациях;

3) в местах проведения культурно-массовых мероприятий с участием
подростков и молодежи;

4) в организациях культуры, физкультурно-оздоровительных и спортивных сооружениях.

Должностные и юридические лица за нарушение запрета розничной продажи слабоалкогольных тонизирующих напитков на территории Республики Татарстан будут нести ответственность в соответствии с частью 3 статьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за нарушение ограничений розничной продажи безалкогольных тонизирующих напитков по статье 14.2 КоАП РФ.
Принятие законопроекта не потребует внесения изменений в законодательство Республики Татарстан.

