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Государственная Дума Федерального Собрания 
Российской Федерации
На № 2.3.3-17/329 от 13 марта 2014 г.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона № 435144-6 
"О внесении изменений в статью 21 Федерального закона "О рекламе" 
и статью 4 Закона Российской Федерации "О средствах массовой информации", внесенный депутатом Государственной Думы О.Л.Михеевым
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен проект федерального закона.
Законопроект направлен на ограничение распространения информации, связанной с положительным восприятием алкогольной продукции, и защиту населения от пропаганды употребления алкогольной продукции.
Законопроектом предлагается дополнить статью 21 Федерального закона "О рекламе" положением, устанавливающим запрет на указание в рекламе алкогольной продукции сведений о том, что употребление алкогольной продукции является традицией, частью истории и культуры.
Согласно части 21 статьи 21 Федерального закона "О рекламе" в редакции пункта 3 статьи 1 законопроекта реклама алкогольной продукции с содержанием этилового спирта пять и более процентов объема готовой продукции разрешается только в специализированных торговых объектах, в которых осуществляется розничная продажа алкогольной продукции, в том числе в дегустационных залах таких торговых объектов. При этом не допускается размещение такой рекламы способами, допускающими ее восприятие за пределами стационарных торговых объектов.
Однако пунктом 2 статьи 16 Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" установлено, что розничная продажа алкогольной продукции не допускается в нестационарных торговых объектах.
С учетом изложенного указанная формулировка может привести к неоднозначному толкованию и создать противоречивую правоприменительную практику.
Статьей 2 законопроекта предлагается внести изменения в статью 4 Закона Российской Федерации "О средствах массовой информации", устанавливающие запрет на пропаганду употребления алкогольной продукции в средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационных сетях.
Однако информация, по сути являющаяся рекламой и размещаемая в информационно-телекоммуникационных сетях, не является предметом регулирования Закона Российской Федерации "О средствах массовой информации".
Кроме того, необходимо отметить, что статьей 29 Конституции Российской Федерации, а также статьей 1 Закона Российской Федерации "О средствах массовой информации" закреплен принцип свободы массовой информации.
Определение имеющегося в законопроекте понятия "пропаганда употребления алкогольной продукции" ни в законодательстве Российской Федерации, ни в самом законопроекте не раскрывается, что может привести к проблемам в правоприменительной практике.
Таким образом, предлагаемые законопроектом изменения норм Закона Российской Федерации "О средствах массовой информации" представляются необоснованными, поскольку приведут к ограничению распространения в  средствах массовой информации сведений, носящих информационный, новостной характер, содержащих обзоры рынка алкогольной продукции и прочее.
Учитывая изложенное, Правительство Российской Федерации не поддерживает принятие законопроекта.
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