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Государственная Дума

Федерального Собрания

Российской Федерации
На № 2.12-17/1323 от 16 октября 2013 г.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 345276-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", внесенный депутатами Государственной Думы В.Ф.Звагельским, ЕЛ.Николаевой, В.П.Машкариным и другими
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается внести в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон) изменения, направленные на стимулирование развития отечественного виноградарства и качественного виноделия, расширение ассортимента винодельческой продукции, снижение объемов фальсификации вин, создание условий государственной поддержки производителей вина с защищенным географическим указанием или с защищенным наименованием места происхождения, а также вина игристого (шампанского) с защищенным географическим указанием или с защищенным наименованием места происхождения (вина с защищенным наименованием).

Правительство Российской Федерации в целом поддерживает необходимость совершенствования государственного регулирования производства и оборота российской винодельческой продукции, в том числе в целях развития отрасли виноградарства.

Вместе с тем по законопроекту имеются замечания.

Следует уточнить используемые в законопроекте термины и определения, в частности определения понятий "вина с защищенным географическим указанием" и "вина с защищенным наименованием места происхождения", детализировать требования к производству такой продукции и механизмы контроля за деятельностью производителей, в том числе использование реестра виноградных насаждений.

При уточнении механизмов контроля в отношении производителей винодельческой продукции также следует конкретизировать полномочия органов контроля, перечень необходимых документов, форму учета и подтверждения производимого объема винодельческой продукции и объема выращенного винограда.

Кроме того, необходимо предусмотреть право Правительства Российской Федерации определять для отдельных субъектов Российской Федерации особые условия в сфере регулирования производства и оборота вин с защищенным географическим указанием и вин с защищенным наименованием места происхождения.

Предлагаемое в законопроекте наделение контрольными полномочиями саморегулируемых организаций требует более детального нормативного регулирования в части определения порядка создания, правомочий и ответственности таких организаций, прав и обязанностей их членов.

В целях сохранения достаточного уровня контроля за производителями вина с защищенным наименованием целесообразно предусмотреть норму, определяющую порядок проведения уполномоченным федеральным органом исполнительной власти проверки указанных производителей на предмет отсутствия у них налоговой задолженности при приобретении федеральных специальных марок.

Дополнительными мерами поддержки производства вин с защищенным наименованием могли бы стать меры, способствующие популяризации указанных вин, в частности разрешение рекламы такой продукции в местах проведения винных выставок, а также в отраслевых специализированных печатных изданиях.

Правительство Российской Федерации поддерживает законопроект при условии его доработки до рассмотрения в Государственной Думе во втором чтении.
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