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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа «Об утверждении перечней должностей федеральной государственной гражданской службы Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»
Проект приказа «Об утверждении перечней должностей федеральной государственной гражданской службы Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (далее – проект приказа) подготовлен в соответствии со статьей 8 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и пунктом 2 Указа Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 г. № 557 «Об утверждении перечня должностей федеральной государственной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
Проект приказа утверждает перечень должностей федеральной государственной гражданской службы в Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка, при назначении на которые граждане и при замещении которых федеральные государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о полученных ими доходах, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем им на праве собственности, и об их обязательствах имущественного характера.

Проект приказа распространяется на федеральных государственных гражданских служащих Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка.

Реализация требований проекта приказа не потребует выделения дополнительных  ассигнований из федерального бюджета. 

