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Государственная Дума 
Федерального Собрания 
Российской Федерации
На № 2.3.3-17/618 от 21 апреля 2014 г. 

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 478206-6 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" в части введения государственной монополии на производство 
этилового спирта на территории Российской Федерации", внесенный депутатом Государственной Думы О.А.Ниловым
В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается внести изменения в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон), предусматривающие введение государственной монополии на производство этилового спирта с 1 января 2015 г.

Кроме того, законопроектом предлагается установить перечень организационно-правовых форм юридических лиц, которые будут иметь право осуществлять производство этилового спирта, а именно: государственные корпорации и компании, государственные унитарные предприятия, муниципальные унитарные предприятия, хозяйственные общества и товарищества с преобладающей долей (вкладом) государства в уставном капитале.

Введение государственной монополии на производство продукции предполагает предоставление исключительного права государству на осуществление определенного вида деятельности.

Вместе с тем законопроектом предусматривается предоставление права на производство этилового спирта муниципальным унитарным предприятиям, а также определенным хозяйственным обществам и товариществам. В связи с этим положения законопроекта направлены на ограничение круга субъектов, производящих этиловый спирт, а не на введение государственной монополии.

Законопроект не содержит положения, устанавливающие механизм введения государственной монополии, в том числе порядок изменения формы собственности хозяйствующих субъектов, не регламентирует порядок деятельности организаций, осуществляющих производство этилового спирта в рамках государственной монополии, их правовое положение, а также не определяет компетенцию контролирующих органов.

Таким образом, законопроект не определяет порядок функционирования государственной монополии, что создает риски возникновения коррупциогенных факторов.

В финансово-экономическом обосновании к законопроекту указано, что его реализация не повлечет дополнительных расходов средств из федерального бюджета.

Вместе с тем введение государственной монополии на производство этилового спирта потребует существенных затрат федерального бюджета, связанных с необходимостью приобретения государством контрольного пакета акций предприятий, производящих этиловый спирт, а также с возможными выплатами компенсационного характера действующим субъектам предпринимательской деятельности.

Учитывая изложенное, Правительство Российской Федерации законопроект не поддерживает.
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