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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы»

В соответствии с поручениями Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 27 мая 2014 г. № ДМ-П11-44пр и от 8 апреля 2014 г. № ДМ-П11-2368р Минсельхозом России подготовлен проект Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы» (далее – Государственная программа) с учетом постановления Правительства Российской Федерации от 2 августа 2010 г. № 588 (в редакции от 17 октября 2013 г. № 931), а также Методическими указаниями, утвержденными приказом Минэкономразвития России от 20 ноября 2013 г. № 690.

Проектом постановления предусматриваются изменения по следующим направлениям:

стимулирование развития виноградарства и виноделия в Российской Федерации, актуализацию мер государственной поддержки производства винограда и проведение научных исследований в этой сфере деятельности, увеличение закладки виноградников и доведение площадей виноградных насаждений к 2020 году до 140,0 тыс. га;

ввод новой подпрограммы «Развитие молочного скотоводства»;

ввод новой подпрограммы «Развитие финансово-кредитной системы АПК»;
включение в подпрограмму «Техническая и технологическая модернизация, инновационное развитие» в основное мероприятие «Обновление парка сельскохозяйственной техники» нового мероприятия «возмещение 35% от стоимости приобретаемой техники»;
увеличение плановых значений целевого индикатора «Индекс производительности труда в предыдущему году» до 2020 года;

основное мероприятие «Обеспечение проведения противоэпизоотических мероприятий в субъектах Российской Федерации» дополняется мероприятием «Субсидии федеральным казенным предприятиям на финансовое обеспечение выполнения государственного заказа на поставку лекарственных средств и препаратов для ветеринарного применения»;
основное мероприятие «Грантовая поддержка сельскохозяйственных потребительских кооперативов на развитие материально-технической базы» подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» преобразуется в ведомственную целевую программу «О развитии сельскохозяйственной кооперации на 2015-2017 годы и на период до 2020 года» (проект);
основное мероприятие «Поддержка начинающих фермеров» подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» в 2015-2020 годах преобразуется в ведомственную целевую программу «Поддержка начинающих фермеров  на 2015-2017 годы и на период до 2020 года» (проект);
основное мероприятие «Развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств» подпрограммы «Поддержка малых форм хозяйствования» в 2015-2020 годах преобразуется в ведомственную целевую программу «Развитие семейных животноводческих ферм крестьянских (фермерских) хозяйств на 2015-2017 годы и на период до 2020 года» (проект).
Также предусматривается выделение дополнительных средств из федерального бюджета по следующим мероприятиям и направлениям:

субсидирование части затрат на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями;

поддержка экономически значимых программ субъектов Российской Федерации в области растениеводства;

субсидирование части процентной ставки по краткосрочным кредитам, (займам) на развитие растениеводства, переработки и реализации продукции растениеводства;
субсидирование части процентной ставки по инвестиционным кредитам, (займам) на развитие растениеводства, переработки и развития инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции растениеводства;
несвязанная поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей в области растениеводства;
племенное животноводство;
субсидирование части процентной ставки по инвестиционным кредитам, (займам) на развитие животноводства, переработки и развития инфраструктуры и логистического обеспечения рынков продукции животноводства;

субсидии на 1 кг реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока;
предоставление сельскохозяйственным потребительским кооперативам грантов на развитие материально-технической базы;
выполнение государственных услуг и работ в рамках реализации Госпрограммы;
совершенствование управления реализацией Госпрограммы;
формирование государственных информационных ресурсов в сферах обеспечения продовольственной безопасности и управления АПК России;
федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».
По стимулированию спроса на виноградарство. 
С целью стимулирования спроса на отечественный виноград и достижения запланированных показателей по увеличению площадей виноградных насаждений предполагается государственная поддержка производителей, осуществляющих выработку виноматериалов из отечественного сырья, путем реализации региональных экономически значимых программ по развитию переработки винограда в виноматериалы. В рамках таких мероприятий основным направлением станет развитие материально-технической базы перерабатывающих предприятий, создание новых и модернизация имеющихся мощностей путем приобретения современного оборудования для переработки винограда и производства виноматериалов.

В таблицу 1 введен дополнительный показатель (индикатор) государственной программы и его значения «Производство виноматериалов столовых».

Также скорректированы значения показателя «Площадь закладки виноградников» с целью достижения поставленных задач и с учетом площадей Крымского федерального округа.

При формировании плановых значений показателя «Площадь закладки виноградников» из общей площади виноградников и необходимости динамичного развития отрасли виноградарства учитывалось ежегодной выбытие неперспективных и устаревших виноградников, в том числе в связи с действием на них природно-климатических условий.

Проведение исследований в сфере виноградарства и виноделия в ходе реализации Государственной программы будет обеспечиваться в рамках предусмотренных на ее реализацию средств федерального бюджета.

Данная корректировка позволить обеспечить динамичное развитие отраслей виноградарства и виноделия в России, которое сможет оказать существенное влияние на экономику субъектов Российской Федерации и развитие отрасли в целом.

Для реализации запланированных мероприятий будет перераспределение с субсидии на проведение закупочных и товарных интервенций на рынках сельскохозяйственной продукции, а также залоговых операций на 2015-2020 годы в объеме 3,74 млрд. рублей, в том числе на 2015 год – 0,45 млрд. рублей, на 2016 год – 0,58 млрд. рублей, на 2017 год – 0,61 млрд. рублей, на 2018 год – 0,62 млрд. рублей, на 2019 год – 0,61 млрд. рублей, на 2020 год – 0,59 млрд. рублей.

По подпрограмме «Развитие финансово-кредитной системы АПК».

Подпрограмма разработана во исполнение поручения Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 8 апреля 2014 г.                № ДМ-П11-2368р с целью стабилизации работы ОАО «Россельхозбанк» за счет ежегодного увеличения уставного капитала ОАО «Россельхозбанк».

Подпрограмма синхронизирована с параметрами Госпрограммы и разработана в соответствии с Доктриной продовольственной безопасности Российской Федерации, утвержденной указом Президента Российской Федерации от 30 января 2010 г., Стратегией ОАО «Россельхозбанк» до 2020 года, утвержденной решением Наблюдательного совета Россельхозбанка от 21 ноября 2012 г. (далее – Стратегия Россельхозбанка), прогнозом социального-экономического развития Российской Федерации до 2020 г. и потенциалом кредитования отраслей, связанных с подпрограммами по официальным прогнозам и оценке ОАО «Россельхозбанк», в том числе соотношение спроса на краткосрочные и инвестиционные кредиты в подотраслях.

Минсельхоз России разработал расчетную модель с целью включения в Госпрограмму отдельной подпрограммы «Развития финансово-кредитной системы АПК». Основным мероприятием указанной подпрограммы является докапитализация ОАО «Россельхозбанк» (далее – Россельхозбанк, банк).

Расчетная модель разработана в соответствии с основными индикаторами по производству продукции различных подотраслей сельского хозяйства, заложенными в Государственной программе. Кроме того расчетная модель составлена с учетом потребности в привлечении заемных средств для развития секторов агропромышленного комплекса и прогнозами изменения кредитного портфеля банковского сектора и выдачи кредитов АПК до 2020 года. Также при расчете индикативных показателей подпрограммы Минсельхозом России учтены отчетные данные Россельхозбанка по кредитованию АПК в предшествующие годы (2010-2013 гг.), текущие и целевые рыночные доли Россельхозбанка в кредитовании АПК по различным направлениям. При заявленном банком бюджетном мультипликаторе на 1 рубль средств федерального бюджета будут привлечены не менее 7 рублей заемных средств. Таким образом, планируемый дополнительный объем выданных кредитов Россельхозбанком в АПК всего с 2014 – 2020 год составит 4 465 млрд. рублей.

Данные, представленные в расчетной модели Минсельхоза России, сопоставлены с цифрами, направленными Россельхозбанком в Минсельхоз России. 

В целях выработки единой и итоговой позиции по значениям индикативных показателей подпрограммы состоялось ряд встреч Минсельхоза России с Россельхозбанком, по итогам которых Минсельхоз России учел подходы и мнения банка в итоговом варианте расчетных показателей.

Однако ряд показателей, представленный Россельхозбанком, оказался ниже заложенных Минсельхозом России цифр.

Итоговые показатели Минсельхоза России, в том числе по объему выданных кредитов АПК и остатку ссудной задолженности по кредитам АПК, все равно значительно превышают цифры Россельхозбанка. 

Это обусловлено, в том числе и тем, что Россельхозбанк планирует выходить из высокорискованных направлений кредитования сельского хозяйства, таких как кредитование проведение сезонных полевых работ и выдача долгосрочных кредитов на развитие подотраслей молочного и мясного скотоводства.

Однако именно указанные направления кредитования являются наиболее чувствительными и нуждаются в дополнительной поддержке, которая в том числе должна обеспечить заложенный уровень ежегодной докапитализации.

Следовательно, предложенные Россельхозбанком значения индикативных показателей не обеспечивают в полном объеме потребность АПК в кредитных средствах даже с учетом прогнозов развития сельскохозяйственной отрасли, прогнозов по изменению доли Россельхозбанка в суммарном инвестиционном портфеле АПК и эффекта от предполагаемой докапитализации.

Таким образом, корректировка показателей объема выданных кредитов, в том числе выданных на проведение сезонных полевых работ, проведена на уровне, позволяющем обеспечить минимальную прогнозную потребность АПК в кредитных средствах по этим направлениям.

Кроме того, в ходе проведенных Минсельхозом России встреч с Россельхозбанком, представители банка сообщили, что индикативный показатель «Объем пролонгированных кредитов, выданных на проведение сезонных полевых работ» является основным инструментом по урегулированию проблемной задолженности, так как самая чувствительная зона проблемной задолженности и самый значительный ее объем приходится на кредиты, выданные на проведение сезонных полевых работ.
По подпрограмме «Развитие молочного скотоводства» 

Подпрограмма разработана с целью увеличения производства молока в Российской Федерации, что позволит к 2020 году выполнить показатель Доктрины продовольственной безопасности по обеспеченности молоком и молокопродуктами на уровне 90 процентов.

Выделение отдельной подпрограммы по данному направлению развития животноводства в рамках Государственной программы способствует повышению инвестиционной привлекательности молочного скотоводства, росту поголовья крупного рогатого скота, в том числе коров, повышению товарности молока и его качества.

Целевой индикатор подпрограммы – объемы производства молока. Введение других целевых индикаторов не предусмотрено.

Подпрограммой предусмотрена реализация следующих мероприятий:

-субсидии на 1 килограмм реализованного и (или) отгруженного на собственную переработку молока;

- развитие племенной базы молочного скотоводства;

- государственная поддержка кредитования подотрасли молочного скотоводства;

- поддержка экономически значимых программ субъектов Российской Федерации по развитию молочного скотоводства.
Расчет показателя «Индекс производительности труда в предыдущему году».

Расчет индекса производительности труда произведен в соответствии с Методикой расчета производительности труда, утвержденной приказом Росстата от 20.12.2013 № 492.

Индекс производительности труда по сельскому хозяйству к предыдущему году рассчитан путем деления индекса производства продукции сельского хозяйства (в сопоставимых ценах к предыдущему году) на индекс совокупных затрат труда к предыдущему году.

Росстатом предоставляются годовые данные по индексу производства продукции сельского хозяйства и индексу производительности труда по сельскому хозяйству, охоте и лесному хозяйству. 

Данные по совокупным затратам труда Росстатом предоставляются только в целом по экономике. В связи с чем индекс совокупных затрат труда получен расчетно: путем деления индекса валовой добавленной стоимости по сельскому хозяйству, охоте и лесному хозяйству на индекс производительности труда по сельскому хозяйству, охоте и лесному хозяйству. Для расчета использовано среднегодовое значение за 5 лет. 

2008 год - 106,4/110*100=96,7%; 

2009 год - 101,5/104,6*100=97,0%; 

2010 год - 87,9/88,3*100= 99,5%; (Среднегодовое за 5 лет = 98,5-99%);
2011 год - 114,3/115,1*100=99,3%;

2012 год -  97,1/98,1*100=99,0%. 

В Госпрограмме на 2014-2020 годы «Индекс производства продукции сельского хозяйства (в сопоставимых ценах)» определен: 2014 год – 102,5%, 2015 год – 102,7%, 2016 год – 103,1%, 2017 год – 2020 годы – 101,9% ежегодно.

В соответствии с п. 4 выписки из протокола заседания Правительства Российской Федерации от 19.06.2014 № 23 поручено обеспечить в рамках корректировки государственных программ включение количественных значений показателей, содержащихся в Плане мероприятий по обеспечению увеличения производительности труда, создания и модернизации высокопроизводительных рабочих мест (далее – План). 

План утвержден распоряжением Правительства Российской Федерации о 09.07.2014 № 1250-р, согласно которому индекс производительности труда по сельскому хозяйству (в % к предыдущему году)  установлен в 2014 году – 102%, 2015 году – 103,8%, 2016 году – 104,3%, 2017-2020 годы – 104% ежегодно.

Расчет показателя «Индекс производительности труда (в % к предыдущему году)»: 2014 год – 102,5/100,5х100=102%; 2015 год –102,7/98,9х100=103,8%; 2016 год – 103,1/98,8х100=104,3%; 2017-2020 годы – 101,9/98х100= 104% ежегодно.

Кроме того, сообщаем, что в связи с дополнительной потребностью в средствах федерального бюджета по вышеперечисленным мероприятиям в приложении (по форме таблицы 1) увеличены значения следующих целевых индикаторов Госпрограммы:
площадь закладки виноградников, тыс. гектаров (с 2015 по 2020 год);

ввод в действие общеобразовательных учреждений, тыс. мест (в 2015 и 2016 годах).
Также в связи с включением новых мероприятий и подпрограмм в Госпрограмму в приложение (по форме таблицы 1) добавляются новые целевые индикаторы:
производство виноматериалов столовых (тыс. дал.);

приобретение сельскохозяйственными товаропроизводителями новой техники с компенсацией части стоимости в размере 35%, (тракторы, зерноуборочные комбайны, кормоуборочные комбайны), штук;
количество сельскохозяйственных потребительских кооперативов развивших свою материально-техническую базу с помощью государственной поддержки;

индикаторы новой подпрограммы «Развитие финансово-кредитной системы АПК».
