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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 

«О Правительственной комиссии по противодействию 

нелегальному производству и обороту алкогольной продукции
Проект постановления «О Правительственной комиссии по противодействию нелегальному производству и обороту алкогольной продукции» (далее – проект постановления) подготовлен Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 7 июля 2014 г. № АХ-П11-4991.

Проектом постановления предусматривается образование Правительственной комиссии по противодействию нелегальному производству и обороту алкогольной продукции (далее также – Правительственная комиссия).

Создание Правительственной комиссии вызвано необходимостью принятия на государственном уровне оперативных мер по противодействию нелегальному производству и обороту алкогольной продукции.

В настоящее время на алкогольном рынке страны отмечается обострение криминальной ситуации, создаваемой противоправной деятельностью недобросовестных участников рынка, которые либо успешно обходят стороной свои обязательства налогоплательщиков, либо нелегально производят алкогольную продукцию и реализуют ее по ценам ниже установленного минимального предела. 

Такая ситуация во многом вызвана сложившимися условиями высоких ставок акцизов и сопутствующим этим условиям спадом производства алкогольной продукции, а также она создает риски сокращения поступлений акцизов в бюджетную систему Российской Федерации. Этот прогноз подтверждают итоги бюджетных поступлений за январь-май 2014 года. Так, сумма начисленных акцизов на крепкую алкогольную продукцию в сравнении с аналогичным периодом 2013 года снизилась на 8,3 процента.

В период с 1 июля 2012 г. по 1 января 2014 г ставка акциза за 1 литр безводного этилового спирта, содержащегося в подакцизном товаре, увеличилась с 254 рублей до 500 рублей. 

Это привело к удорожанию алкогольной продукции. На сегодняшний день в структуре стоимости бутылки водки объемом 0,5 литра акциз составляет 100 рублей. За полтора года ее минимальная цена в розничной продаже увеличилась в 2 раза - с 98 рублей до 199 рублей.

На повышение акцизных ставок алкогольный рынок отреагировал снижением темпов производства алкогольной продукции. Так, в 2013 году по сравнению с 2012 годом объем ее производства снизился на 4,2% (по крепкой алкогольной продукции – на 12,5%), а в I квартале 2014 года по сравнению с аналогичным периодом 2013 года – уже на 11,2% (по крепкой алкогольной продукции – на 16,9%).
Кроме того, в настоящее время на алкогольном рынке страны находится в обороте дешевый казахстанский алкоголь, который создает конкуренцию подорожавшей отечественной легальной алкогольной продукции. Дешевизна алкогольной продукции из Республики Казахстан объясняется уровнем акцизной ставки – порядка 185 рублей за 1 литр безводного этилового спирта, что почти в 2,7 раза ниже установленной в Российской Федерации. 

На совещании по вопросам совершенствования акцизного налогообложения алкогольной продукции, прошедшем в Совете Федерации Федерального Cобрания Российской Федерации 2 июля 2014 г., отмечалось, что темпы снижения легального производства алкогольной продукции в 2-3 раза превышают темпы сокращения ее потребления, которые предусмотрены Концепцией реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года. 

Таким образом, в стране происходит не снижение уровня потребления алкоголя, а увеличение доли его нелегального производства и оборота. Результатом сложившейся ситуации являются в том числе участившиеся случаи массового отравления граждан в регионах России. 
Все изложенное отражает необходимость принятия оперативных мер по противодействию нелегальному производству и обороту алкогольной продукции.

Однако решение вопросов при осуществлении такого противодействия требует комплексного подхода с учетом полномочий целого ряда федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, и прежде всего в части совершенствования нормативно-правового регулирования в этой сфере. 

Так, Росалкогольрегулированию необходимо внести изменения в отраслевой Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». Кроме того, требуют уточнений и дополнений законодательные акты, касающиеся компетенции других министерств и ведомств, а именно: законодательство о налогах и сборах, бюджетное законодательство, законодательство об обращении лекарственных средств, Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», уголовное законодательство и законодательство об административных правонарушениях и другие нормативные правовые акты.

В свою очередь, Росалкогольрегулирование в пределах своих полномочий принимает меры по совершенствованию законодательства в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, но в рамках межведомственного взаимодействия согласительные процедуры по законопроектам зачастую носят затяжной характер.
На основании изложенного и в целях организации взаимодействия заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, а также взаимодействия с органами исполнительной власти Российской Федерации по вопросам противодействия нелегальному производству и обороту алкогольной продукции, имеющим межведомственный характер и отнесенным к компетенции указанных органов, необходимо образовать Правительственную комиссию по противодействию нелегальному производству и обороту алкогольной продукции.

Принятие проекта постановления не вводит дополнительных обязанностей для субъектов предпринимательской деятельности и не способствует увеличению их издержек.

Реализация проекта постановления не потребует дополнительных бюджетных ассигнований из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

