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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации

"О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации по вопросам, связанным с  перевозкой этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции по территории Российской Федерации"

Проект постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации по вопросам, связанным с  перевозкой этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции по территории Российской Федерации" (далее – проект постановления) вносится Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.

Проект постановления подготовлен в целях приведения отдельных норм постановлений Правительства Российской Федерациив соответствии с требованиями к перевозкам этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции по территории Российской Федерации, предусмотренныхФедеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ), подпунктом 12 статьи 8.

В этой связипроектом постановления предлагается ввести дополнительные требования к перевозкамэтилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции по территории Российской Федерации железнодорожным, внутренним водным и морским транспортом. 

Так, проектом постановления предлагается оснаститьжелезнодорожный, внутренний водный и морской транспортоборудованием для учета перевозок этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.
Кроме того, в соответствии с Федеральным законом № 171-ФЗ вводятся требования о наличии у организации на праве собственности, оперативном управлении, хозяйственном ведении такого оборудования для учета объема перевозок этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.

В целях оптимизации и оперативности получения информации об организациях осуществляющих перевозку этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции по территории Российской Федерации железнодорожным, внутренним речным и морским транспортом, проектом постановления предлагается Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка обеспечить межведомственное электронное взаимодействие с Федеральной службой по надзору в сфере транспорта по обмену информацией о таких организациях

Реализация положений проекта постановления не повлечёт принятия новых и увеличения объёма действующих расходных обязательств Российской Федерации, исполнение которых осуществляется за счет средств федерального бюджета.


