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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам регулирования цен 

на алкогольную продукцию»
При рассмотрении вопроса об установлении минимальных цен на игристые вина (шампанские)(пункт 2 протокола № МА-П11-35пр от 12 августа 2013 г., пункт 2 поручения Правительства Российской Федерации от 27 августа 2013 г. № АД-П11-6104, протокол №АД-П11-5пр от 21 января 2014 г. № АД-П11-5пр) приняты решения о целесообразности внесения соответствующих изменений в законодательство Российской Федерации, в том числе в Перечень продукции производственно-технического назначения, товаров народного потребления и услуг, на которые государственное регулирование цен (тарифов) на внутреннем рынке Российской Федерации осуществляют Правительство Российской Федерации и федеральные органы исполнительной власти, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 7 марта 1995 г. № 239 (далее – Перечень, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации № 239).

Проект постановления разработан в соответствии с вышеуказанными решениями, а также в рамках реализации пункта5 протокола совещания у Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 27 мая 2014 г. № ДМ-П11-44 про подготовке проектов нормативных актов по установлению минимальных цен не только на игристые вина (шампанские), но и на вина.

Согласно Перечню, утвержденному постановлением Правительства Российской Федерации № 239 объектами государственного регулирования цен в отношении этилового спирта и алкогольной продукции являются водка, ликероводочная и другая алкогольная продукция крепостью свыше 28 процентов, производимая на территории Российской Федерации или ввозимая на таможенную территорию Российской Федерации.

Таким образом, несмотря на то, что статьей 5 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Закон 171-ФЗ) установлено полномочие органов государственной власти Российской Федерации по регулированию цен на всю алкогольную продукцию, действующая редакция Перечня, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 239, препятствует установлению минимальных цен на вина и игристые вина (шампанские).

В этой связи, в целях установления правовых оснований для принятия нормативных правовых актовустановлению минимальных ценна вина и игристые вина (шампанские)проектом постановления предусматривается внесение изменений в Перечень, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации № 239, а также соответствующих изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 8 февраля 1996 г. № 131 «О мерах по обеспечению устойчивой работы ликероводочной отрасли промышленности» в части полномочий по установлению цен на указанные виды алкогольной продукции.

При этомсоответствующие формулировки, относительно полномочий,предлагается привести в соответствие с пунктом 5 статьи 11 Закона № 171-ФЗ, и пунктом5.2.4 Положения о Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. № 154 (полномочия не по установлению минимальных цен, а по установлению цен, не ниже которых осуществляются закупка (за исключением импорта), поставки (за исключениемэкспорта), а также розничная продажа соответствующей алкогольной продукции).

Кроме того, перечень федеральных органов исполнительной власти,осуществляющихконтроль заценами на алкогольную продукцию, предлагается привести в соответствие действующими нормами Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (по административным правонарушениям, установленными статьей 14.6 КоАП). Соответствующие изменения предусматриваются в постановление Правительства Российской Федерации № 131 (в отношении алкогольной продукции) и аналогично в постановление Правительства Российской Федерации от 16 июня 2001 г. № 467 «О мерах по совершенствованию государственного регулирования в сфере производства и оборота этилового спирта из пищевого сырья» (в отношении этилового спирта).

Проект постановления направлен на решение проблемы, связанной с присутствием на рынке фальсифицированных вин и шампанского, реализуемых по ценам, уровень которых значительно ниже, чем у легально произведенных вин и шампанского, что дает такой фальсифицированной продукции конкурентные преимущества. 

Реализация проекта постановления позволит установить минимальные цены, на вина и шампанское, что обеспечит конкурентоспособность легально произведенной продукции,соблюдение интересов добросовестных хозяйствующих субъектов и в целомбудет способствовать развитию виноделия.

Принятие проекта постановления не вводит дополнительных обязанностей для субъектов предпринимательской деятельности и не способствует увеличению их издержек.

Реализация представленных проектом постановления решений не потребует дополнительных бюджетных ассигнований из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
