ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменений в КодексРоссийской Федерации об административных правонарушениях в части усиления административной ответственности за нелегальный оборот табачной и алкогольной продукции»

Проект Федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части усиления административной ответственности за нелегальный оборот табачной и алкогольной продукции» (далее – законопроект)подготовлен во исполнение пункта 6 протокола совещания у Председателя Правительства Российской Федерации Д.А. Медведева от 10 октября 2013 г. № ДМ-П11-73пр и в соответствии с поручением Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В.Дворковича от 13 февраля 2014 г. № АД-П11-1018.

Анализ правоприменительной практики показывает, что отмечается увеличение случаев производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии, а также рост нелегального рынка табачной продукции, в основном за счет притока значительно более дешевых сигарет из стран-участниц Таможенного союза (Белоруссия и Казахстан) и появления производства контрафактных сигарет как на территории России, так и за ее пределами.

Недавние исследования по оценке нелегального табачного рынка в России, проведенные компанией TNS, показали увеличение роста нелегальной торговли до 0,9% по всей стране. Следует отметить, что год назад этот показатель был зафиксирован на уровне 0,3%. В регионах, граничащих с Республикой Беларусь (Брянская и Смоленская области), доля табачной продукции нелегального происхождения осенью 2013 г. составила 6,1% против 4,1% в феврале-марте 2013 года. В приграничных с Республикой Казахстан регионах (Саратовская, Оренбургская, Самарская и Челябинская области) доля нелегальных сигарет за год повысилась с 0,3% до 1,5%. Исследование, проведенное в республике Дагестан, зафиксировало, что около 19% табачного рынка данного региона РФ находится в нелегальной зоне.
Причиной роста числа указанных деяний является, прежде всего, высокая доходность деятельности по незаконному производству и обороту этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, производству и обороту табачной продукции, а также достаточно низкий размер административных штрафов за их совершение.

Так, в настоящее время за совершение указанных деяний в сфере алкогольного рынка установлена административная ответственность в виде наложения штрафа на юридических лиц в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей (часть 3 статьи 14.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

Таким образом, размер взимаемого штрафа за совершение указанных деяний несоизмерим с доходами, получаемыми от незаконного производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, и, соответственно, не может рассматриваться как превентивная мера, направленная на предотвращение совершения указанных деяний, а также их сокращение.

Сложившаяся ситуация, кроме потерь доходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, приводит снижению конкурентоспособности алкогольной продукции, а также к серьезным правонарушениям на алкогольном рынке Российской Федерации и резкому снижению уровня его легальности.

В связи с изложенным законопроектом предлагается внести изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушенияхв части увеличения размера штрафа, взимаемого с юридических лиц за производство или оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии.

В случае принятия законопроекта не потребуется внесение изменений в законодательные, а также иные нормативные правовые акты.

