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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с запретом продажи алкогольной продукции дистанционным способом"

Проект федерального закона "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации в связи с запретом продажи алкогольной продукции дистанционным способом" (далее – законопроект) вносится Росалкогольрегулированием.
Законопроект подготовлен в целях выполнения поручения Правительства Российской Федерации от 30 августа 2013 г. № АД-П11-6230.
Законопроект подготовлен с соблюдением положений разделов III, IV и VI Регламента Правительства Российской Федерации, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260.
Анализ контрольной деятельности Росалкогольрегулирования указывает на резкое увеличение в последнее время наличия в сети Интернет предложений о розничной продаже алкогольной продукции посредством дистанционной торговли.

Дистанционная продажа не позволяет контролировать соблюдение требований к розничной продаже алкогольной продукции, установленных федеральным и региональным законодательством, поэтому она запрещена Правилами продажи товаров дистанционным способом, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2007 г. № 612.
Кроме того, анализ контрольной деятельности Росалкогольрегулирования указывает на резкое увеличение в сети Интернет числа предложений об ином незаконном сбыте физическим лицам этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, в частности, о передаче указанных товаров физическому лицу при условии покупки иного товара, стоимость которого несоизмеримо ниже (например, на многих интернет ресурсах можно встретить предложения следующего содержания: "Мы не продаём алкоголь, мы дарим его Вам при покупке зажигалки!").

В этой связи законопроектом предусматривается норма, согласно которой запрещается распространение этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции среди населения бесплатно, в том числе в виде подарков, за исключением проведения рекламных акций, сопровождающихся раздачей образцов алкогольной продукции в стационарных торговых объектах, в том числе в дегустационных залах таких торговых объектов.
Сбыт алкоголя физическим лицам через Интернет-ресурсы несёт в себе риски практически по всем основным направлениям государственного регулирования розничной продажи алкогольной продукции:

- угроза жизни и здоровью населения ввиду сбыта ему небезопасной продукции, содержащей этиловый спирт, в том числе суррогатов алкогольной продукции;

- нарушение прав потребителя ввиду сбыта ему некачественной продукции;

- сбыт алкогольной продукции несовершеннолетним;

- нарушение федеральных и региональных ограничений времени и мест розничной продажи алкогольной продукции;

- сбыт алкогольной продукции, немаркированной либо маркированной фальшивыми федеральными специальными или акцизными марками;

- неуплата налогов;

- сбыт продукции по ценам, ниже минимальных цен, установленных Росалкогольрегулированием;

- недобросовестная конкуренция, наносящая ущерб легальным участникам алкогольного рынка.

В условиях повышения акцизов на алкогольную продукцию, которое происходит на протяжении нескольких лет, особое значение для обеспечения их собираемости имеет усиление контроля за розничной продажей алкогольной продукции.

Вместе с тем, ужесточение требований к хозяйствующим субъектам, осуществляющим розничную продажу алкогольной продукции, и интенсификация проводимых в их отношении контрольных мероприятий будут неэффективными при наличии широких каналов и разветвлённой сети сбыта физическим лицам алкогольной продукции, через Интернет-ресурсы.

Несмотря на установленные запреты интернет-магазины осуществляют сбыт физическим лицам алкогольной продукции и ее суррогатов.
Их не останавливает наказание, предусмотренное частью 3 статьи 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в виде штрафа от трех тысяч до четырех тысяч рублей (для индивидуальных предпринимателей) или от тридцати тысяч до сорока тысяч рублей (для организаций).

При этом имеются технические сложности с выявлением и пресечением такой деятельности.
В этой связи, законопроектом предлагается запретить распространение в Интернете предложений о продаже алкогольной продукции дистанционным способом и блокировать работу данных Интернет-ресурсов с использованием механизмов, предусмотренных постановлением Правительства Российской Федерации от 26 октября 2012 г. № 1101 в отношении информации, распространение которой в Российской Федерации запрещено, возложив соответствующие полномочия на Роскомнадзор и Росалкогольрегулирование.

Согласно законопроекту Росалкогольрегулирование наделяется полномочием по принятию решений на основе которых в дальнейшем Роскомнадзором будет осуществляться блокировка соответствующих сайтов.

Вместе с тем, во избежание закрытия официальных сайтов легальных участников алкогольного рынка, которые не осуществляют продажу алкогольной продукции дистанционным способом, а на своих официальных сайтах информируют потребителей об ассортименте производимой и реализуемой ими алкогольной продукции, подзаконным актом будут установлены критерии оценки Росалкогольрегулированием материалов и (или) информации, необходимые для принятия решений. 
Это позволит идентифицировать сайты в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", содержащие информацию о предложениях дистанционной продажи алкогольной продукции, и обеспечит  прозрачность и объективность принятия Росалкогольрегулированием соответствующих решений.
Реализация изменений, предусмотренных законопроектом, не повлечёт увеличения расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и будет иметь благоприятные экономические и социальные последствия, так как обеспечит более эффективное применение особых требований к розничной продаже и потреблению (распитию) алкогольной продукции.

Реализация предлагаемых законопроектом решений не влечёт изменения объема полномочий и (или) компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, при этом она не потребуется выделение дополнительных бюджетных ассигнований из соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и не приведёт к сокращению их доходов.
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