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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту приказа Министерства образования и науки Российской Федерации «О внесении изменений в Перечень профессий среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 октября 2013 г. № 1199»
Проектом приказа Министерства образования и науки Российской Федерации «О внесении изменений в Перечень профессий среднего профессионального образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 октября 2013 г. № 1199» (далее соответственно – проект приказа, Перечень) исключаются определенные профессии среднего профессионального образования из Перечня.
Проект приказа разработан в связи с отсутствием, или низким набором студентов на обучение по определенным программам подготовки квалифицированных рабочих, служащих по профессии (далее – программа СПО), а также потребностью работодателей готовить обещающихся по основным образовательным программам профессионального обучения (далее – программа профессионального обучения), в том числе с целью быстрого реагирования рынка труда на экономические изменения региона.
Кроме того, обучающиеся по программе СПО на базе среднего общего образования или среднего профессионального образования в основном учатся
10 месяцев, что соответствует сроку обучения по программе профессионального обучения.
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