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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации "О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации"

Проект постановления Правительства Российской Федерации "О признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации" (далее – проект постановления) вносится Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.

Проект постановления подготовлен в целях приведения актов Правительства Российской Федерации в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в соответствие с действующим законодательством.
В настоящее время предлагаемые к признанию утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации фактически не применяются, не соответствуют действующему законодательству Российской Федерации и могут создать проблемы в правоприменительной практике.

Кроме того проектом постановления предлагается признать утратившими силу все постановления Правительства Российской Федерации, которыми вносились изменения в них.

Реализация положений проекта постановления не повлечет принятия новых и увеличения объема действующих расходных обязательств Российской Федерации.

Проектом постановления не предусматривается введение каких-либо административных и иных ограничений, а также возложение дополнительных обязанностей на субъекты предпринимательской и иной деятельности, способствующих увеличению их издержек.
