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                                      Пояснительная записка
к проекту приказа
Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка
"О внесении изменений в некоторые приказы Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка"
Проект приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка "О внесении изменений в некоторые приказы Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка" (далее – проект приказа) разработан в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2009 г. № 510-р (в редакции распоряжения Правительства Российской Федерации от 24 апреля 2014 г. № 659-р), Положением о Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. № 154, Типовым положением о территориальном органе Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, утвержденным приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 15 июня 2009 г. № 18, а также приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 28 апреля 2014 г. № 118.

Цель предлагаемого регулирования соответствует принципам правового регулирования, установленным законодательством о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции.
Проектом приказа предлагается дополнить некоторые приказы Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка адресом и телефоном Межрегионального управления Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по Крымскому федеральному округу.

Проект приказа не содержит положений, устанавливающих ранее не предусмотренные законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами обязанности, запреты и ограничения для физических и юридических лиц в сфере предпринимательской и иной экономической деятельности или способствующие их установлению, а также положений, приводящих к возникновению ранее не предусмотренных законодательством Российской Федерации и иными нормативными правовыми актами расходов физических и юридических лиц.

Новое правовое регулирование не приведет к изменению размеров доходов, расходов и источников финансирования дефицита бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
