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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий)  и формы паспорта безопасности объектов (территорий) Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка»
Представляемый проект нормативного правового акта разработан в целях реализации Федерального закона от 6 марта 2006 г. № 35-ФЗ 
«О противодействии терроризму», постановления Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2013 г. № 1244 «Об антитеррористической защищенности объектов (территорий)» и во исполнение поручения заместителя Председателя Правительства Российской Федерации 
Д.О. Рогозина от 24 января 2014 г. РД-П4-487.

Проектом предусмотрено утверждение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) и формы паспорта безопасности объектов (территорий) Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка. 
Проектом требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) и формы паспорта безопасности объектов (территорий) Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка предусмотрены разделы, регламентирующие вопросы общих требований к обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), категорирования объектов, обследования объектов, составления паспорта безопасности, порядка контроля за выполнением требований, порядка информирования об угрозе совершения или о совершении террористического акта на объекте, основных требований к оборудованию объектов инженерно-техническими средствами, антитеррористической защищенности специальных помещений, инфраструктуре физической охраны объекта, антитеррористической защите объектов техническими средствами охраны, оборудованию объектов системами контроля и управления доступом, системами досмотра, системами охранными телевизионными, оповещения, охранного освещения, связи, электроснабжению объектов и техническим средствам охраны. 

Реализация требований нормативного правового акта не потребует увеличения численности существующих или образования новых структурных подразделений Росалкогольрегулирования, а также дополнительного финансирования.

Издание представляемого нормативного правового акта не влечет за собой необходимость внесения изменений и дополнений в ранее изданные нормативные правовые акты Правительства Российской Федерации.
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