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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 

к проекту федерального закона "О внесении изменений в главу 253 части второй Налогового кодекса Российской Федерации"
Проект федерального закона "О внесении изменений в главу 253 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" (далее - проект федерального закона) разработан с целью установления дополнительного доходного источника бюджетов субъектов Российской Федерации посредством индексации государственных пошлин на уровень накопленной с 2009 года по 2015 год инфляции, что позволит компенсировать расходы субъектов Российской Федерации, связанные с предоставлением государственных услуг федеральных органов исполнительной власти по принципу "одного окна" на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг.
Необходимость индексации пошлин с учетом прогнозируемого периода обусловлена отсутствуем в Российской Федерации практики осуществления такой индексации ежегодно. Так, индексация размеров государственных пошлин не производилась с 2009 года.

С учетом того, что федеральными законами, принятыми после 2009 года, за отдельные юридически значимые действия были установлены или изменены размеры действовавшей государственной пошлины, в законопроекте применен дифференцированный подход к определению уровня накопленной инфляции.

Согласно основным показателям базового варианта прогноза социально-экономического развития Российской Федерации до 2016 года показатель инфляции в России за период с 2009 года по 2015 год составит 61 процент. 
С учетом дифференцированного подхода средний коэффициент индексации государственных пошлин составил 1,57.

Кроме того, в рамках дифференцированного подхода статью 33335 Налогового кодекса Российской Федерации предлагается дополнить положением, в соответствии с которым в случае совершения юридически значимых действий с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг, региональных порталов государственных и муниципальных услуг субъектов Российской Федерации и иных порталов, интегрированных с Единой системой идентификации и аутентификации, и получением результата услуги в электронной форме государственные пошлины, установленные главой 253 части второй Налогового кодекса Российской Федерации за совершение юридически значимых действий в отношении физических лиц, применяются с учетом коэффициента 0,7. Введение такой нормы законопроекта предлагается в целях стимулирования предоставления государственных услуг в электронной форме.

Кроме того, проектом федерального закона предлагается внести изменения в подпункт 75 пункта 1 статьи 33333 Налогового кодекса Российской Федерации в целях приведения его в соответствие с Федеральным законом "Об аккредитации в национальной системе аккредитации".
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