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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 

«О Правительственной комиссии по повышению конкурентоспособности и регулированию алкогольного рынка»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О Правительственной комиссии по повышению конкурентоспособности и регулированию алкогольного рынка» (далее – проект постановления) подготовлен Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 3 сентября 2014 г. № АХ-П11-6616, данного по согласованию с Председателем Правительства Российской Федерации от 26 августа 2014 г. № ДМ-П11-6475р.

Проектом постановления предусматривается образование Правительственной комиссии по повышению конкурентоспособности и регулированию алкогольного рынка(далее также – Правительственная комиссия).

В последние годы федеральными региональными органами исполнительной власти осуществляется определенная работа по решению проблем, связанных с развитием алкогольного рынка в Российской Федерации.

Вместе с тем в этой работе отсутствуют должная координация и согласованные действия заинтересованных федеральных органов государственной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и организаций.

В недостаточной мере используются экономические методы регулирования производства и оборота алкогольной продукции, правовые и рыночные механизмы повышения ее конкурентоспособности.

Особенно остро стоят вопросы противодействия нелегальному производству и обороту алкогольной продукции, объемы которой за последние годы резко возросли.
В настоящее время на алкогольном рынке страны отмечается обострение криминальной ситуации, создаваемой противоправной деятельностью недобросовестных участников рынка, связанной в том числе с созданием серых налоговых схем. 

Такая ситуация во многом вызвана сложившимися условиями высоких ставок акцизов и сопутствующим этим условиям спадом производства алкогольной продукции, а также она создает риски сокращения поступлений акцизов в бюджетную систему Российской Федерации.

В период с 1 июля 2012 г. по 1 января 2014 гставка акциза за 1 литр безводного этилового спирта, содержащегося в подакцизном товаре, увеличилась с 254 рублей до 500 рублей. 

На сегодняшний день в структуре стоимости бутылки водки объемом 0,5 литра акциз составляет более 100 рублей. За полтора года ее минимальная цена в розничной продаже увеличилась в 2,2 раза - с 98 рублей до 220 рублей.
Кроме того, в настоящее время на алкогольном рынке страны находится в обороте дешевый казахстанский алкоголь, который создает конкуренцию подорожавшей отечественной легальной алкогольной продукции. Дешевизна алкогольной продукции из Республики Казахстан объясняется уровнем акцизной ставки – порядка 185 рублей за 1 литр безводного этилового спирта, что почти в 2,7 раза ниже установленной в Российской Федерации. 

На совещании по вопросам совершенствования акцизного налогообложения алкогольной продукции, прошедшем в Совете Федерации Федерального Cобрания Российской Федерации 2 июля 2014 г., отмечалось, что темпы снижения легального производства алкогольной продукции в 2-3 раза превышают темпы сокращения ее потребления, которые предусмотрены Концепцией реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года. 

Таким образом, в стране происходит не снижение уровня потребления алкоголя, а увеличение доли его нелегального производства и оборота. Результатом сложившейся ситуации являются в том числе участившиеся случаи массового отравления граждан в регионах России. 
Совершенствование механизма государственного регулирования производства и оборота алкогольной продукции требует комплексногоподхода и связано с решением таких вопросов, как противодействие нелегальному выпуску алкогольной продукции, принятие в наиболее короткие сроки законодательных инициатив по совершенствованию налогооблагаемой базы в алкогольной отрасли и самое главное - изменение государственного подхода к регулированию этой сферы деятельности.

Учитывая, что решение этих вопросов требует координации и согласованных действий заинтересованных федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и организаций, представляется целесообразным образовать Правительственную комиссию по повышению конкурентоспособности и регулированию алкогольного рынка.

В рамках Правительственной комиссии предполагается рассматривать в том числе следующие актуальные вопросы:

мониторинг состояния рынка алкогольной продукции и оценка эффективности мер государственного регулирования в этой сфере деятельности;

разработка и принятие мер по реализации государственной политики в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;

разработка и реализация мер по предупреждению и пресечению незаконного производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;

разработка предложений по повышению конкурентоспособности и совершенствованию нормативно-правового регулирования в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

В состав Правительственной комиссии планируется включить представителей Росалкогольрегулирования, Минфина России, Минэкономразвития России, Минсельхоза России, Минюста России, Минкавказа России, ФНС России, ФСБ России, МВД России, ФТС России, ФАС России, Роспотребнадзора, Росздрава и других заинтересованных органов государственной власти, общественных организаций и крупных российских компаний по производству алкогольной продукции. Персональный состав Правительственной комиссии предусматривается утвердить распоряжением Правительства Российской Федерации.

Принятие проекта постановления не вводит дополнительных обязанностей для субъектов предпринимательской деятельности и не способствует увеличению их издержек.

Реализация проекта постановления не потребует дополнительных бюджетных ассигнований из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

