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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»
Регулирование рынка розничной продажи алкогольной продукции относится к полномочиям федерального уровня. Согласно пункту 5 статьи 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» определение требований 
к минимальному размеру оплаченного уставного капитала (уставного фонда) для организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, отнесено к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации. При этом, субъектам Российской Федерации не представлено право устанавливать указанные требования дифференцированно в зависимости от места осуществления деятельности по розничной продаже алкогольной продукции, в том числе в зависимости от численности проживающего населения. 

В настоящее время на территории отдельных субъектов Российской Федерации для организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, применяется дифференцированный подход к установлению минимального размера оплаченного уставного капитала. Учитывая сложившуюся судебную практику по данному вопросу, полагаем, что единые подходы определения минимального размера оплаченного уставного капитала для организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, следовало бы определить в Федеральном законе.
Представленным законопроектом предлагается определить критерии, которыми субъекты Российской Федерации могут руководствоваться при установлении требований к минимальному размеру оплаченного уставного капитала (уставного фонда) для организаций, осуществляющих деятельность по розничной продаже алкогольной продукции. В частности, предусмотрено право субъектов Российской Федерации устанавливать указанные требования дифференцированно с учетом особенностей осуществления деятельности по розничной продаже алкогольной продукции в городских и сельских поселениях. 

Предлагаемые изменения в федеральное законодательство призваны обеспечить учет специфики осуществления розничной продажи алкогольной продукции на различных территориях субъектов Российской Федерации.

Субъекты Российской Федерации смогут использовать предоставленное им право в качестве регулятора отношений, связанных с легализацией рынка розничной продажи алкогольной продукции.

Принятие данного федерального закона не приведет к ограничению конкуренции на рынке розничной продажи алкогольной продукции.

