Пояснительная записка

к проекту приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка «О внесении изменений в Порядок проведения аттестации и сдачи квалификационного экзамена федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, утвержденный приказом Росалкогольрегулирования от 29 марта 2013 г. № 65»
Проект приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка «О внесении изменений в Порядок проведения аттестации и сдачи квалификационного экзамена федеральными государственными гражданскими служащими Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка, утвержденный приказом Росалкогольрегулирования от 29 марта 2013 г. № 65»  разработан в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2004 г. № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации", Указами Президента Российской Федерации от 19 марта 2013 г. № 208 "О внесении изменений в Положение о проведении аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 110, и Положение о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации 
от 1 февраля 2005 г. № 112 и от 19 марта 2014 г. № 156 "О внесении изменений в Положение о проведении аттестации государственных гражданских служащих Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. № 110, и Положение о конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Российской Федерации, утвержденное Указом Президента Российской Федерации от 1 февраля 2005 г. 
№ 112". 
Проект приказа вносит изменения и дополнения в Порядок проведения аттестации и сдачи квалификационного экзамена в соответствии с действующими нормативными актами.

Реализация требований проекта приказа не потребует выделения дополнительных ассигнований из федерального бюджета.

