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Пояснительная записка 
к проекту приказа Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка "Об утверждении технических условий

в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции"
Настоящий проект приказа разработан в соответствии абзацем восьмым статьи 5 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и вносится Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.
Проектом приказа утверждаются технические условия в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в части оснащения основного технологического оборудования для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также оборудования для учета объема оборота и (или) использования для собственных нужд этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции для автоматических средств измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции.
На протяжении осуществления своей деятельности, в Росалкогольрегулирование неоднократно поступали запросы организаций-участников алкогольного рынка о том, что различные внешние воздействия приводили к изменениям показателей автоматических средств измерения и учета. При детальном анализе ситуаций выяснялось, что в большинстве случаев данными объяснениями организации пытались скрыть объемы производства нелегальной продукции. 
Данный проект приказа разработан в целях обеспечения целостности данных и повышения уровня защиты информации, передаваемой автоматическими средствами измерения.
Изменение полномочий, функций, обязанностей и прав органов государственной власти, органов местного самоуправления или изменение порядка их реализации проектом постановления также не предусмотрено.

Финансово-экономическое обоснование к проекту приказа не требуется. 

