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Пояснительная записка
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
"О реализации мер

 по недопущению незаконных производства и (или) оборота 

этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, предусмотренных Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции"
Проект постановления Правительства Российской Федерации "О реализации мер по недопущению незаконных производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, предусмотренных Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее – проект постановления) подготовлен в целях реализации проекта федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части недопущения незаконного производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее – законопроект).
Законопроект разработан во исполнение пункта 9 протокола совещания у Председателя Правительства РФ Д.Медведева от 10 октября 2013 г. № ДМ-П11-73пр.

Законопроектом предлагается внесение изменений в Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", предусматривающих обязательное изъятие, вывоз и хранение вне места изъятия до решения суда этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – продукция), сырья, полуфабрикатов, производственной, транспортной, потребительской тары (упаковки), этикеток, средств укупорки потребительской тары, используемых для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, федеральных специальных марок и акцизных марок (в том числе поддельных) для маркировки алкогольной продукции (далее – предметы), основного технологического оборудования для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – основное технологическое оборудование) и автомобильного транспорта, используемого для перевозки этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции (далее – автомобильный транспорт), используемых при незаконном производстве и (или) обороте спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

По решению суда 

- продукция и предметы подлежат уничтожению;

- основное технологическое оборудование – утилизации;

- автомобильный транспорт – реализации.

В настоящее время указанное имущество остается в месте его изъятия и передается на ответственное хранение владельцу, что позволяет использовать его для нелегального производства и оборота.

В целях реализации вышеуказанных положений законопроекта проект постановления предусматривает изменение полномочий Росалкогольрегулирования и его территориальных органов, Росимущества и его территориальных органов, а также признание утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 22 мая 2013 г. № 430 "О переработке или уничтожении изъятых из незаконного оборота и об уничтожении конфискованных этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции".
Согласно проекту постановления Росалкогольрегулирование предлагается наделить полномочиями по:

 организации уничтожения обращенных в федеральную собственность в соответствии с законодательством Российской Федерации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции"; 

организации вывоза, хранения и уничтожения изъятых из оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, сырья, полуфабрикатов, производственной, транспортной, потребительской тары (упаковки), этикеток, средств укупорки потребительской тары, используемых для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, федеральных специальных марок и акцизных марок (в том числе поддельных) для маркировки алкогольной продукции;

организации демонтажа, вывоза, хранения вне места изъятия и утилизации основного технологического оборудования для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции; 

организации вывоза, хранения вне места изъятия изъятых из оборота автомобильного транспорта, используемого для перевозки этилового спирта (в том числе денатурата) и нефасованной спиртосодержащей продукции с содержанием этилового спирта более 25 процентов объема готовой продукции.
Предлагаемые решения будут иметь благоприятные экономические и социальные последствия, так как будут способствовать повышению эффективности борьбы с нелегальным производством и оборотом этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, при этом реализация изменений, предусмотренных проектом постановления, не повлечёт расходов для законопослушных хозяйствующих субъектов.

Необходимо отметить, что Федеральным законом о федеральном бюджете на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов  от 1 декабря 2014 г. № 384-ФЗ предусмотрено дополнительное выделение средств на реализацию мероприятий по изъятию основного технологического оборудования и транспортных средств в размере 367 млн. руб. ежегодно, начиная с 2015 года (пункт 4 раздела II протокола совещания от 15 сентября 2014 г. № ДМ-П11-68-пр).
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