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О внесении изменений в приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 15 января 2014 г. № 4 "Об утверждении максимальной суммы одной банковской гарантии и всех одновременно действующих банковских гарантий, 
выданных одним гарантом"
В целях совершенствования системы обеспечения исполнения обязательств об использовании приобретаемых федеральных специальных марок в соответствии с их назначением п р и к а з ы в а ю:

внести в приказ Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 15 января 2014 г. № 4 "Об утверждении максимальной суммы одной банковской гарантии и всех одновременно действующих банковских гарантий, выданных одним гарантом" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 11 марта 2014 г., регистрационный № 31554) следующие изменения:
1. В пункте 1 слова "Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка (далее - территориальные органы)" исключить.

2. Дополнить новым пунктом 1 следующего содержания:
"Утвердить для банков, которые имеют собственные средства (капитал) банка свыше 600 млрд. руб. на все отчетные даты в течение трех последних месяцев, максимальную сумму всех одновременно действующих банковских гарантий, выданных одним банком, для принятия банковских гарантий территориальными органами Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка (далее - территориальные органы) в целях обеспечения исполнения обязательств организаций об использовании приобретаемых федеральных специальных марок в соответствии с их назначением, равную      37 млрд. руб., а максимальную сумму одной банковской гарантии, равную 5,1 млрд. руб.".

3. В пункте 6 слова "в пунктах 1-4" заменить словами "в пунктах 1-6".

4. Пункты 1-7 считать пунктами 2-8.
                                                                                                                             И.Чуян

