Мэру Москвы
С.С. Собянину

Уважаемый Сергей Семенович!


В связи с поручением Президента РФ В.В. Путина субъектам РФ разработать региональные антикризисные программы, Московское отделение ОПОРЫ РОССИИ направляет  Вам свой пакет антикризисных мер по поддержке малого и среднего предпринимательства в Москве по различным направлениям экономики. Для его обсуждения предлагаем Вам провести расширенную встречу с руководителями крупнейших предпринимательских общественных организаций Москвы, ведущими деловыми экспертами (представителями профильных бизнес-ассоциаций и объединений) и знаковыми предпринимателями.
Основные направления Антикризисной программы Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ
1. Поддержка мелкорозничной торговли
· Увеличить количество объектов мелкорозничной торговли в два раза на ближайшие три года!
· Отказаться от финансирования за счет городского бюджета новых типов НТО и остановить планируемое сокращение схемы мелкорозничной торговли.
2. Сохранение льготной аренды 
· Ввести на три года льготные ставки аренды городского имущества для всех предпринимателей, входящих в реестр субъектов МСП. Данная мера уже эффективно применялась для поддержки столичных предпринимателей в период экономического кризиса 2008 года. 
3. Пересмотр кадастровой оценки
· На основании закона ФЗ -225 «Об оценочной деятельности» отменить Постановления Правительства Москвы №687 ПП и №688 ПП от 21.11.2014 об утверждении результатов государственной  кадастровой оценки земельных участков и объектов капитального строительства. 
· При расчетах налогооблагаемой базы и исчисления арендной ставки    зафиксировать кадастровую оценку от 2013 года.
4. Мораторий на снос объектов в рамках  819-ПП 
· На три года ввести мораторий на снос любых объектов в рамках  819 Постановления Правительства г. Москвы от 11.12.2013г. «Об утверждении Положения о взаимодействии органов исполнительной власти города Москвы при организации работы по выявлению и пресечению незаконного (нецелевого) использования земельных участков».
5. Пролонгация 159-ФЗ
· Инициирование Правительством Москвы бессрочной пролонгации 159-ФЗ после 1 июля 2015 года. 
· Увеличение рассрочки  на выкуп до 5 лет.
6. Мораторий на изменение налоговых условий
· Отложить на три года вступление в силу закона «О торговом сборе» в г. Москве. 

· Введение моратория на три года в Москве на изменения налоговых и любых иных регламентных условий работы субъектов МСП, связанных с увеличением нагрузки и расходов предприятий.
·  Снижение ставок налогов по упрощенной системе налогообложения с 6 до 1 % для налога с оборота и с 15 до 5 % при уплате налога с доходов за вычетом расходов. 
7. Поддержка предпринимателей-инвалидов
· Введение квот по предоставлению в долгосрочную аренду городских помещений (5% от всех городских помещений)  для предпринимателей-инвалидов и предприятий, применяющих труд инвалидов. 
· Создание системы общественного контроля за передачей помещений предпринимателям-инвалидам. 
· Введение квот в 20% на получение госзаказа  на бесконкурсной основе для ИП- инвалидов и предприятий, применяющих труд людей с ограниченными возможностями.

8. Увеличение доли МСП в государственном заказе
· Расширить доступ субъектов МСП к участию в государственных и муниципальных закупках г. Москвы до 18–20 % от общего объема госзаказа.
· Обеспечить участие представителей общественных организаций в конкурсных (аукционных) комиссиях городского заказа по торгам 2-ого уровня путем внесения необходимых поправок в постановление Правительства Москвы № 67-ПП от 24.02.2012г. «О системе закупок города Москвы» и обеспечения его правоприменения».
9. Остановить городскую программу по замене  вывесок 
· На три года остановить городскую программу по замене  вывесок для всех категорий предпринимателей. (Пока возможность отсрочить смену своих вывесок смогли добиться только Сбербанк и Почта России)

10.  Сохранение работы сельскохозяйственных рынков
· На три года сохранить работу всех розничных рынков, функционирующих в некапитальных сооружениях, обеспечив тем самым тысячи людей рабочими местами и поддержав отечественных товаропроизводителей, реализующих свою продукцию на территории г. Москвы. 
11. Пролонгация финансовой поддержки предпринимательства
· Продлить на три года программу финансовой поддержки предпринимательства и сохранить субсидии для начинающих предпринимателей, субсидии на возмещение части затрат по договорам финансовой аренды (лизинга) и субсидии на возмещение процентов по кредиту. 
Председатель Совета Московского отделения ОПОРЫ РОССИИ 
А.Н. Жарков

