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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации
"Об изменении срока действия требований к образцам акцизных марок для маркировки алкогольной продукции"
Проект постановления Правительства Российской Федерации "Об изменении срока действия требований к образцам акцизных марок для маркировки алкогольной продукции" (далее - проект постановления) подготовлен в инициативном порядке.
Полномочия по определению правил маркировки отнесены Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" к компетенции Правительства Российской Федерации.

Проект постановления направлен на продление действия требований к образцам акцизных марок для маркировки алкогольной продукции, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2005 г. № 786 "Об акцизных марках для маркировки алкогольной продукции", с 1 сентября 2015 года до 1 сентября 2016 года.
Изменение сроков обусловлено многочисленными обращениями организаций, осуществляющих оборот алкогольной продукции, а также организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции.
По указанному вопросу состоялось заседание Экспертного совета при Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка 19 декабря 2014 года, в котором приняли участие представители Союза производителей алкогольной продукции, Союза российских производителей пиво-безалкогольной продукции, Союза импортеров алкогольной продукции, Федерации Рестораторов и Отельеров, организаций - крупнейших производителей и импортеров алкогольной продукции.
Экспертное сообщество большинством голосов предложило увеличить период оборота алкогольной продукции, маркированной акцизными марками, требования к которым утрачивают силу с 1 сентября 2015 года.
Анализ данных деклараций об объеме оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции за 3 квартал 2014 года показал, что остатки алкогольной продукции, маркированной акцизными марками, требования к которым утрачивают силу с 1 сентября 2015 года, составили у организаций, осуществляющих оборот алкогольной продукции, 9 млн. 162 тыс. 756 л (в том числе, из них вина натуральные – 2 млн. 520 тыс. 886 л, вино виноградное – 117 тыс. 746 л, вина игристые – 1 млн. 007 тыс. 486 л, водка – 258 тыс. 805 л, другие напитки с содержанием этилового спирта свыше 25 % объема готовой продукции – 1 млн. 089 тыс. 533 л); у организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, – 2 млн. 513 тыс. 006 л (в том числе, из них вина натуральные – 449 тыс. 356 л, вино виноградное –22 тыс. 253 л, вина игристые – 205 тыс. 631 л, водка – 117 тыс. 908 л, другие напитки с содержанием этилового спирта свыше 25 % объема готовой продукции –367 тыс. 407 л).
Вместе с тем, выбытие остатков в 3 квартале 2014 года составило у организаций, осуществляющих оборот алкогольной продукции, – 2 млн. 990 тыс. 002 л, а у организаций, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции, – 1 млн. 046 тыс. 561 л.

Принятие проекта постановления не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет федерального бюджета.
