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Государственная Дума 
Федерального Собрания 
Российской Федерации
На № 2.3.3-17/1181 от 18 сентября 2014 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона № 558532-6 "О внесении 

изменений в отдельные законодательные акты в части установления ограничений по розничной торговле алкогольной продукцией 
в стационарных специализированных торговых объектах", 
внесенный депутатами Государственной Думы 

С.М.Мироновым, О.К.Красильниковой и А.А.Озеровым

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается внести изменения в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон) в части запрета на розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи) вне стационарных специализированных торговых объектов.
В соответствии с пунктом 1 статьи 1 законопроекта под стационарным специализированным торговым объектом понимается помещение, используемое исключительно для розничной продажи алкогольной продукции, в том числе пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, имеющее отдельный вход и выход.

Вместе с тем требования, предъявляемые пунктом 6 статьи 16 Федерального закона к стационарным торговым объектам при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции, являются достаточными для выделения их из общего числа торговых объектов.
Кроме того, установление запрета на розничную продажу алкогольной продукции совместно с любой другой продукцией может привести 
к сокращению количества торговых объектов, реализующих продукты питания, а также к стимулированию их перепрофилирования в пользу алкогольной продукции, что противоречит целям законопроекта в части снижения потребления алкогольной продукции населением и сокращения количества продаваемой алкогольной продукции.
Следует отметить, что хозяйствующие субъекты, имеющие в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения с площадью, не позволяющей переоборудовать ее под вводимые законопроектом требования, будут поставлены в неравные конкурентные условия по отношению к субъектам среднего предпринимательства. 

В пояснительной записке к законопроекту не содержится достаточных обоснований, каким образом предусматриваемые законопроектом меры будут способствовать снижению объема потребления алкоголя среди населения и повышению качества продаваемой алкогольной продукции.

Учитывая изложенное, Правительство Российской Федерации законопроект не поддерживает.
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