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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства 
Российской Федерации "
Проект постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации" (далее – проект постановления) вносится Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.

Проект постановления подготовлен в целях приведения ряда постановлений Правительства Российской Федерации в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в соответствие с положениями Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ) в редакции Федерального закона от 31 декабря 2014 г. № 490-ФЗ.
Федеральный закон от 31 декабря 2014 г. № 490-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 490-ФЗ) направлен на создание благоприятных условий для развития виноградарской и винодельческой отраслей, способствующих увеличению объемов производства винограда и вина в малых формах хозяйствования.

Статьей 1 Федерального закона № 490-ФЗ в Федеральный закон № 171-ФЗ были внесены изменения, согласно которым вводится новый вид деятельности, подлежащий лицензированию - производство, хранение, поставки и розничная продажа произведенной сельскохозяйственными производителями винодельческой продукции. При этом органы государственной власти Российской Федерации в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции наделяются полномочиями по установлению порядка лицензирования производства, хранения, поставок и розничной продажи вина, игристого вина (шампанского), осуществляемой сельскохозяйственными товаропроизводителями. 

Согласно положениям Федерального закона № 171-ФЗ в редакции Федерального закона № 490-ФЗ к сельскохозяйственным товаропроизводителям относятся организации, индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства), признаваемые таковыми в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 года № 264-ФЗ "О развитии сельского хозяйства" (далее – сельскохозяйственные товаропроизводители).

В этой связи предлагается дополнить постановления Правительства Российской Федерации от 9 февраля 2013 г. № 106 "О представлении документов (сведений, содержащихся в них) в электронной форме для получения лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции", от 14 августа 2012 г. № 824 "Об аннулировании лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции во внесудебном порядке", от 17 июля 2012 г. № 723 "О государственном сводном реестре выданных, приостановленных и аннулированных лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее – Постановление № 723) положениями, согласно которым действие вышеуказанных постановлений Правительства Российской Федерации будет распространяться не только на организации, но и на индивидуальных предпринимателей и крестьянские (фермерские) хозяйства, признаваемые сельскохозяйственными товаропроизводителями, в случае осуществления ими деятельности по производству, хранению, поставке и розничной продаже произведенной винодельческой продукции.
Кроме того, в целях приведения в соответствие информации, указанной в государственном сводном реестре выданных, приостановленных и аннулированных лицензий на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции с правовыми основаниями для внесения информации на основании судебных актов предлагается внести изменения в Постановление № 723.

 Проектом постановления также предлагается внести корреспондирующие изменения в проект постановления Правительства Российской Федерации от 5 июня 2013 г. № 474 "О представлении уведомлений о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции" и постановление Правительства Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 864 "О справке к товарно-транспортной накладной на этиловый спирт, алкогольную и спиртосодержащую продукцию" (далее – постановление Правительства РФ№ 864).
Проектом постановления также предусматривается внесение изменений в постановление Правительства РФ № 864 в целях введения единой государственной автоматизированной информационной системы по всей цепочке движения продукции от производителя до потребителя.

Данная мера позволит оптимизировать мероприятия, осуществляемые при проведении государственного контроля (надзора) в области производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, обеспечит надлежащее декларирование производства и фактического оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также возможность осуществления контроля минимальных цен, в том числе в розничных сетях.
При этом субъекты алкогольного рынка получат возможность проконтролировать правильность заполнения представляемых ими деклараций и своевременное приведение в соответствие имеющихся расхождений с контрагентами.
Проектом постановления предусмотрено внесение изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2006 г. № 522 "О функционировании единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции".

В Правила функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2006 г. № 522 (далее – Правила функционирования ЕГАИС), внесены изменения, согласно которым сельскохозяйственные товаропроизводители  фиксируют и передают информацию в ЕГАИС.

Кроме того, в целях сокращения случаев намеренного искажения и (или) не исправления недостоверной информации, содержащейся в ЕГАИС, предусмотрено установление временных ограничений для корректировки сведений, зафиксированных в ЕГАИС (аналогичные ограничения установлены пунктом 20 Правил представления деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей  для представления корректирующих деклараций, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 9 августа 2012 г. № 815).
В этой связи предусматривается необходимость утверждения Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка в срок до 1 августа 2015 года формы и порядка заполнения заявок о фиксации, подтверждений о фиксации и уведомлений об отказе в фиксации в единой информационной системе информации о сельскохозяйственных товаропроизводителях, о продукции, об объеме поставок продукции, о документах, разрешающих оборот такой продукции, а также формы и порядок заполнения запросов сельскохозяйственных товаропроизводителей о предоставлении информации, содержащейся в единой информационной системе, и справок, предоставляемых территориальными органами Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка на основании этих запросов.
Согласно Федеральному закону № 490-ФЗ основное технологическое оборудование сельскохозяйственных товаропроизводителей должно быть оснащено техническими средствами фиксации и передачи информации в ЕГАИС только об объеме поставок вина, игристого вина (шампанского), выращенного на виноградниках, принадлежащих им на праве собственности или на праве аренды.

Таким образом, сельскохозяйственные товаропроизводители, осуществляющие производство и оборот вина, игристого вина (шампанского) из собственного винограда, фиксируют и передают информацию в ЕГАИС только об отгрузке.

В целях совершенствования законодательства внесены соответствующие изменения в Требования к техническим средствам фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота алкогольной продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации 31 декабря 2005 г. № 873.
Проектом постановления не предусматривается введение каких-либо административных и иных ограничений, а также возложение дополнительных обязанностей на субъекты предпринимательской и иной деятельности, способствующих увеличению их издержек. 
Реализация положений проекта постановления не повлечёт принятия новых и увеличения объёма действующих расходных обязательств Российской Федерации, исполнение которых осуществляется за счет средств федерального бюджета.
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