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Пояснительная записка к проекту постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении регламентов Государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции и комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в субъекте Российской Федерации»
(далее - проект постановления)
Проект постановления подготовлен в целях реализации подпункта «в» пункта 7 Указа Президента Российской Федерации от 23.01.2015 № 31 «О дополнительных мерах по противодействию незаконному обороту промышленной продукции» (далее – Указ № 31).

Проектом постановления предлагается утвердить регламенты Государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции (далее – Государственная комиссия) и комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в субъекте Российской Федерации (далее – комиссия).
Указанные регламенты направлены на закрепление порядка реализации полномочий, закрепленных за Государственной комиссией и комиссиями Положением о государственной комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции, Положением о комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в субъекте Российской Федерации, соответственно, утвержденными Указом № 31.

 Принятие постановления Правительства Российской Федерации не потребует дополнительных расходов из бюджета. 
