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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации "Об утверждении перечней товаров бытовой химии и средств личной гигиены, на деятельность по обороту которых не распространяется действие Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции"
В соответствии с подпунктом "в" пункта 2 статьи 1 Федерального закона от 31 декабря 2014 г. № 490-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 490-ФЗ) внесены изменения в подпункт 5 статьи 2 Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ), согласно которым спиртосодержащая непищевая продукция – непищевая продукция (в том числе денатурированная спиртосодержащая продукция, спиртосодержащая парфюмерно-косметическая продукция, любые растворы, эмульсии, суспензии), произведенная с использованием этилового спирта, иной спиртосодержащей продукции или спиртосодержащих отходов производства этилового спирта, с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукции.

Содержание этилового спирта в спиртосодержащей непищевой продукции, при котором на деятельность по обороту такой продукции будут распространяться все нормы и ограничения, установленные Федеральным законом № 171-ФЗ, уменьшится с 1,5 до 0,5 процента объема готовой продукции.
С 1 июня 2015 годана деятельность по обороту спиртосодержащей непищевой продукции с содержанием этилового спирта более 0,5 процента объема готовой продукциираспространяются все нормы и ограничения, установленные в отношении такой продукции Федеральным законом
№ 171-ФЗ, если в самих этих нормах и ограничениях не предусмотрены исключения.
В этой связи предлагается установить переченьтоваров бытовой химии и средств личной гигиены в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности, на деятельность по обороту которой не распространяется действие Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", а такжепереченьтоваров бытовой химии и средств личной гигиены в соответствии с единой Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности Таможенного союза, на деятельность по обороту которой не распространяется действие Федерального закона "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" при ввозе в Российскую Федерацию.

Проект постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

Принятие проекта постановления не приведет к увеличению расходов федерального бюджета.
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