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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части совершенствования регулирования розничной продажи алкогольной продукции»
Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части совершенствования регулирования розничной продажи алкогольной продукции» (далее – законопроект) вносится Росалкогольрегулированием.
Законопроект подготовлен во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 25 июня 2013 г. № 1073-р (Подпрограмма 9 Плана реализации государственной программы Российской Федерации «Управление государственными финансами» на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов), в соответствии с поручениями Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В.Дворковича от 26 июля 2012 г. № АД-П11-49пр (пункты 5 и 6), от 12 сентября 2012 г. № АД-П11-5354, от 5 октября 2012 г.  № АД-П11-5912 и от 16 февраля 2013 г. № АД-П11-987, от 18 сентября 2013 г. № АД-П11-181пр (пункты 2 и 3), от 11 ноября 2013 г. № АД-П11-8060.
Законопроект подготовлен с соблюдением положений разделов III, IV и VI Регламента Правительства Российской Федерации, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260.

Законопроект направлен на уточнение мест, в которых запрещается розничная продажа алкогольной продукции, и введение отдельного лицензирования розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, с целью учёта особенностей этого вида деятельности.

Согласно законопроекту, не признаются производством алкогольной продукции действия по изготовлению алкогольной продукции путём смешения закупленной алкогольной продукции, содержащейся в потребительской упаковке и маркированной в соответствии со статьёй 12 Федерального закона    от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ), и (или) смешения её с иной пищевой продукцией, а также иных технологических приёмов в отношении такой алкогольной продукции, совершаемые организацией, осуществляющей розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Указанное уточнение направлено на устранение административных барьеров в отношении хозяйствующих субъектов, осуществляющих розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

Законопроектом предлагается установить запрет на розничную продажу алкогольной продукции:
в зданиях, строениях, сооружениях, помещениях, находящихся во владении и пользовании:

образовательных организаций;

индивидуальных предпринимателей, осуществляющих образовательную деятельность, и (или) организаций, осуществляющих обучение, и используемых для ее (его) осуществления;
юридических лиц независимо от организационно-правовой формы (индивидуальных предпринимателей), осуществляющих в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, а также юридических лиц независимо от организационно-правовой формы (индивидуальных предпринимателей), осуществляющих наряду с основной (уставной) деятельностью медицинскую деятельность на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;
юридических лиц независимо от организационно-правовой формы, осуществляющих в качестве основного (уставного) вида деятельности деятельность в области искусства, концертных и театральных залов, парков с аттракционами, цирков, танцплощадок, дискотек, школ танцев, библиотек, архивов, учреждений клубного типа, музеев и охрану исторических мест и зданий, ботанических садов, зоопарков, а также индивидуальных предпринимателей, осуществляющих указанные виды деятельности;

· на спортивных сооружениях, являющихся объектами недвижимости;
(Следует отметить, что вопрос, связанный с запретом продажи алкоголя на спортивных мероприятиях, которые проходят вне спортивных сооружений, являющихся объектами недвижимости (выездные спортивные мероприятия на временных спортивных сооружениях), будет урегулирован путем отнесения таких мероприятий (соревнований) к местам массового скопления граждан – соответствующие изменения будут внесены в постановление Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2012 г. № 1425).

· на оптовых и розничных рынках, на вокзалах, в аэропортах, в иных местах массового скопления граждан и местах нахождения источников повышенной опасности, определенных органами государственной власти субъектов Российской Федерации в порядке, установленном Правительством Российской Федерации;
· на территориях, прилегающих: 
         к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и пользовании образовательных организаций (за исключением организаций дополнительного образования, организаций дополнительного профессионального образования);

         к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и пользовании организаций, осуществляющих обучение, и используемых для его осуществления;
         к зданиям, строениям, сооружениям, помещениям, находящимся во владении и пользовании юридических лиц независимо от организационно-правовой формы (индивидуальных предпринимателей), осуществляющих в качестве основного (уставного) вида деятельности медицинскую деятельность  или осуществляющих медицинскую деятельность наряду с основной (уставной) деятельностью на основании лицензии, выданной в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, за исключением видов деятельности в сфере охраны здоровья по перечню, утвержденному Правительством Российской Федерации;
· к спортивным сооружениям, являющимся объектами недвижимости;

·  на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения, на остановочных пунктах его движения (в том числе на станциях метрополитена), на автозаправочных станциях;

·  на боевых позициях войск, полигонах, узлах связи, в расположении воинских частей, на специальных технологических комплексах, в зданиях и сооружениях, предназначенных для управления войсками, размещения и хранения военной техники, военного имущества и оборудования, испытания вооружения, а также в зданиях и сооружениях производственных и научно-исследовательских организаций Вооруженных Сил Российской Федерации, других войск, воинских формирований и органов, обеспечивающих оборону и безопасность Российской Федерации;

·  вне стационарных торговых объектов;

·  несовершеннолетним.
·  При этом законопроектом предусматривается ряд исключений из вышеперечисленных запретов согласно новому подпункту 2.1 законопроекта.
Законопроектом предлагается установить запрет на осуществление по одному месту нахождения (в одном помещении) розничной продажи алкогольной продукции и осуществление розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.

При этом предлагается установить в качестве основания приостановления действия лицензии несоблюдение правил оказания услуг общественного питания в части реализации алкогольной продукции.

В соответствии с пунктом 6 протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.В.Дворковича    от 26 июля 2012 г. № АД-П11-49пр законопроектом предусматривается, что отдельно выдаются лицензии на розничную продажу алкогольной продукции и розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания. 
Также законопроектом устанавливается уведомительная процедура при осуществлении розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в условиях выездного обслуживания.

Указанная норма вводится в целях дополнительного контроля за организациями, осуществляющими розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в условиях выездного обслуживания, поскольку в уведомлении указывается  дата, время и место осуществления выездного обслуживания, данные, отсутствующие в соответствующей лицензии. 

Во исполнение поручения Правительства Российской Федерации от 12 сентября 2012 г. № АД-П11-5354 законопроектом предлагается устранить неопределённость в вопросе полномочий, предоставляемых лицензией на розничную продажу алкогольной продукции.
Так, законопроектом предлагается установить, что лицензии на розничную продажу алкогольной продукции предусматривают права организации на осуществление закупки (за исключением импорта) алкогольной продукции по договору поставки, а также хранение закупленной алкогольной продукции и ее реализацию по договору розничной купли-продажи или по договору, включающему в себя существенные условия договора розничной купли-продажи, при оказании услуг общественного питания.
С целью устранения  административных барьеров  и минимизации отказов в выдаче лицензий (в связи с тем, что на дату подачи заявления о выдачи лицензии соискатель лицензии не всегда может проверить наличие (отсутствие) задолженности по налогам)  предлагается установить, что основанием для отказа в выдаче лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции является, в частности, наличие у заявителя задолженности по уплате налогов, сборов, а также пеней и штрафов за нарушение законодательства Российской Федерации о налогах и сборах на первое число месяца поступления в лицензирующий орган заявления о выдаче лицензии, а не на дату поступления в лицензирующий орган заявления о выдаче лицензии.
Также законопроектом в Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ вводится определение объекта организации общественного питания, предусмотренное приказом Росстандарта от 30 ноября 2010 г. № 576-ст        (ГОСТ Р 50647-2010).
Кроме того, предлагается внести в положения Федерального закона от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ ряд юридико-технических уточнений.

Реализация предусмотренных законопроектом изменений, будет иметь благоприятные экономические и социальные последствия, так как обеспечит более эффективное применение особых требований к розничной продаже и потреблению (распитию) алкогольной продукции.

Реализация законопроекта не повлечёт изменения объема полномочий и (или) компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, при этом не потребуется выделения дополнительных бюджетных ассигнований из соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
