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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановленияПравительства Российской Федерации 

овнесении изменений в пункт 6 Положения о Правительственной комиссии по повышению конкурентоспособности и регулированию алкогольного рынка 

Проект постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в пункт 6 Положения о Правительственной комиссии по повышению конкурентоспособности и регулированию алкогольного рынка, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации
от 11 ноября 2014 г. № 1185"подготовлен Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка воисполнение пункта 3 раздела IIIпротокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской ФедерацииА.Г.Хлопонина от 26 мая2015 г. № АХ-П11-33пр (далее – протокол).

Проектпостановления предусматриваетвнесение изменений в Положение оПравительственной комиссии по повышению конкурентоспособности и регулированию алкогольного рынка(далее –Комиссия).

В состав Комиссии в соответствии с протоколом предлагается ввести следующие должности:

Заместитель председателя Комиссии по работе в Северо-Кавказском федеральном округе;

Заместитель председателя Комиссии по работе в Крымском федеральном округе.

В связи с этим проект постановления предусматривает дополнение состава Комиссии заместителями председателя Комиссии по работе в федеральных округах.
Принятие проекта постановления не вводит дополнительных обязанностей для субъектов предпринимательской деятельности и не способствует увеличению их издержек.

Реализация проекта постановления не потребует дополнительных бюджетных ассигнований из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
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