Проект

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ 

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН
О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН "О ГОСУДАРСТВЕННОМ РЕГУЛИРОВАНИИ ПРОИЗВОДСТВА И ОБОРОТА ЭТИЛОВОГО СПИРТА, АЛКОГОЛЬНОЙ И СПИРТОСОДЕРЖАЩЕЙ ПРОДУКЦИИ И ОБ ОГРАНИЧЕНИИ ПОТРЕБЛЕНИЯ (РАСПИТИЯ) АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ"

Статья 1

Внести в Федеральный закон от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (в редакции Федерального закона от 7 января 1999 года № 18-ФЗ) (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, № 48, ст. 4553; 1999, № 2, ст. 245; 2001, № 53, ст. 5022; 2002, № 30, ст. 3026; 2005, № 30, ст. 3113; 2006, № 1, ст. 20; 2007, № 1, ст. 11; № 31, ст. 3994; 2009, № 1, ст. 21; 2011, № 30, ст. 4566; 2012, № 53, ст. 7584; 2013, № 30, ст. 4065, 2015, № 1, ст. 43, ст. 44, ст. 47, № 14, ст. 2022) следующие изменения:

1) статью 2 дополнить пунктами 18.1-18.4 следующего содержания:
"18.1) несанкционированное присоединение трубопровода (врезка трубопровода) – место присоединения трубопровода, не указанного в схеме оснащения основного технологического оборудования для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции, позволяющего осуществлять использование указанного оборудования без фиксации и передачи информации об объеме производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему автоматическими средствами измерения и техническими средствами фиксации и передачи указанной информации (за исключением случаев, предусмотренных настоящим Федеральным законом);

18.2) несанкционированное воздействие на автоматические средства измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции – все виды воздействия (ручное, технические и другое) на технические и программные средства, которыми оснащаются автоматические средства измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции, с целью искажения достоверности либо исключения возможности измерения, учета и передачи указанными техническими и программными средствами информации об объемах производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции по информационно-телекоммуникационным сетям в единую государственную автоматизированную информационную систему;
18.3) информация о потреблении энергоресурсов – информация, включающая в себя общие сведения о потреблении энергетических ресурсов (тепловая энергия, электрическая энергия, газ, жидкое, твердое, моторное топливо) и воды за отчетный период, получаемых от общих и собственных источников их выработки, а также общие сведения об оплате за энергоресурсы, организациями, осуществляющими производство, оборот и использование этилового спирта, алкогольной и спиртсодержащей продукции;

18.4) консервация основного технологического оборудования для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции – отключение основного технологического оборудования для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции от коммуникаций (за исключением тех, которые необходимы для обеспечения сохранности оборудования), демонтаж составных частей указанного оборудования, проводимые организацией в случае аннулирования или прекращения действия лицензии организации на производство продукции, в целях предотвращения возможности его использования, а также в целях  недопущения производства и реализации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции;";
2) статью 8 дополнить пунктом 13. Следующего содержания:

"13) организации, осуществляющие производство этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и использующие в указанных целях основное технологическое оборудование, оснащенное техническими средствами передачи информации об объеме производства указанной продукции в единую государственную автоматизированную информационную систему, обязаны представлять по запросу Росалкогольрегулирования информацию о потреблении энергоресурсов.";
3) в пункте 3 статьи 20:

а) дополнить новыми абзацами двадцать седьмым - двадцать девятым следующего содержания:

"производство этилового спирта, технологией производства которого предусматривается получение барды (основного отхода спиртового производства), при условии ее неполной переработки и (или) утилизации на очистных сооружениях;

не соблюдение порядка консервации основного технологического оборудования для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в течение четырнадцати дней со дня вступления в законную силу принятого судом решения об аннулировании лицензии либо прекращения действия лицензии или со дня вступления в силу решения об аннулировании лицензии либо прекращения действия лицензии, принятого Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка, за исключением оборудования, используемого для хранения остатков продукции; 

передача организацией, осуществляющей производство алкогольной продукции, подлежащей маркировке федеральными специальными марками или акцизными марками, любым доступным способом информации о реквизитах федеральных специальных марках или акцизных марках, зафиксированных организацией в единой государственной автоматизированной информационной, другим организациям, а также физическим лицам, не являющимся сотрудниками указанной организации."; 

б) абзацы двадцать седьмой – тридцать второй считать соответственно абзацами тридцать третьим - тридцать восьмым;

4) в статье 24:

а) пункт 3 дополнить новым абзацем следующего содержания:

"В целях развития общественного контроля алкогольного рынка в состав консультативно-экспертных советов, а также рабочих групп консультативно-экспертных советов, при федеральных органах законодательной и исполнительной власти Российской Федерации, органах законодательной и исполнительной власти субъектов Российской Федерации включаются уполномоченные члены общественных объединений.";

б) дополнить пунктом 4 следующего содержания:
"4. Общественные объединения вправе:

проводить экспертизу алкогольной продукции, акцизных марок и федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, включающую в себя организацию и проведение исследований экспертами, аккредитованными в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

направлять в суд заявление по результатам проведенной экспертизы алкогольной продукции, акцизных марок и федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции для принятия решения в судебном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации в отношении организации, допустившей нарушение.".
Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2016 года.
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