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Пояснительная записка

к проекту постановления Правительства Российской Федерации

"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам маркировки винодельческой продукции"
Проект постановления Правительства Российской Федерации 
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам маркировки винодельческой продукции " (далее - проект постановления) разработан в целях реализации пункта 6 Перечня проектов актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, необходимых для реализации норм Федерального закона от 31 декабря 2014 г. № 490-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 490-ФЗ).
Федеральный закон № 490-ФЗ предусматривает, в частности, введение понятия сельскохозяйственные товаропроизводители (организации, индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства), признаваемые таковыми в соответствии с Федеральным законом от 29 декабря 2006 года № 264-ФЗ "О развитии сельского хозяйства" (далее - сельскохозяйственные товаропроизводители), которые будут осуществлять производство, хранение, поставку и розничную продажу вина, игристого вина (шампанского) произведенных из собственного винограда.

Кроме того Федеральным законом № 490-ФЗ вводятся новые виды алкогольной продукции, а именно винодельческой продукции с защищенным географическим указанием, винодельческой продукции с защищенным наименованием места происхождения, которые будут производиться, в том числе сельскохозяйственными товаропроизводителями.

В этой связи проект постановления предусматривает маркировку винодельческой продукции сельскохозяйственными товаропроизводителями федеральными специальными марками с наименованием "Вина виноградные", "Вина виноградные (особые)", "Вина игристые (шампанские)", "Вина игристые (шампанские) (особые)".

Уточняются правила маркировки алкогольной продукции федеральными специальными марками, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2005 г. № 785 "О маркировке алкогольной продукции федеральными специальными марками", требования к образцам федеральных специальных марок, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 11 июля 2012 г. № 704 "О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2005 г. № 785 и признании утратившим силу постановления Правительства Российской Федерации от 11 апреля 2003 г. № 212".

Вместе с тем для сельскохозяйственных товаропроизводителей вводится новая форма расчета потребности в федеральных специальных марках, а также в соответствии с нормами Федерального закона от 29 июня 2015 г. № 182-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон 
"О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" дополняется новым разделом форма расчета потребности в федеральных специальных марках, утвержденная постановлением Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2011 г. № 1079 "О расчете потребности в федеральных специальных марках и о внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 21 декабря 2005 г. № 785" для организаций в целях маркировки  винодельческой продукции с защищенным географическим указанием, с защищенным наименованием места происхождения.
Проект постановления не повлияет на достижение целей государственных программ Российской Федерации

Принятие проекта постановления не приведет к увеличению расходов федерального бюджета.

