Пояснительная записка 
к проекту приказа Росалкогольрегулирования "О внесении изменений в формат информации, передаваемой автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции, которыми оснащается основное технологическое оборудование для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, утвержденный приказом Росалкогольрегулирования от 1 июля 2010 г. № 45н"

Проект приказа Росалкогольрегулирования "О внесении изменений в формат информации, передаваемой автоматическими средствами измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции, которыми оснащается основное технологическое оборудование для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, утвержденный приказом Росалкогольрегулирования от 1 июля 2010 г. № 45н" разработан Росалкогольрегулированием в инициативном порядке.

В целях повышения степени достоверности учета объема продукции, перемещаемой между структурными подразделениями организации, проект приказа предусматривает исключение из Формата режима работы АСИиУ – 008 - Внутренний расход и одновременное уточнение круга операций для использования режимов 007 и 009. 

Кроме того, в связи с распространением системы ЕГАИС на предприятия пивоваренной отрасли, многие из которых осуществляют производство в т.ч. безалкогольной продукции, вносимые изменения предусматривают возможность использования линий розлива, на которых производится розлив пива и пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи, для розлива безалкогольной продукции.

Реализация изменений, предусмотренных проектом приказа, не потребует дополнительной доработки ЕГАИС.

