Если речь идет о розничной продаже алкоголя, то - нет.

В соответствии с абзацами первым и вторым пункта 6 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ, организации, осуществляющие розничную продажу алкогольной продукции (за исключением пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи) в городских поселениях, должны иметь для таких целей в собственности, хозяйственном ведении, оперативном управлении или в аренде, срок которой определен договором и составляет один год и более, стационарные торговые объекты и складские помещения общей площадью не менее 50 квадратных метров, а в сельских поселениях - общей площадью не менее 25 квадратных метров.

Согласно абзацу пятому пункта 6 статьи 16 Федерального закона № 171-ФЗ, требования к указанным стационарным торговым объектам и складским помещениям, устанавливаются уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти (Росалкогольрегулирование). Однако до настоящего времени такие требования находятся лишь на стадии разработки.

Согласно пункту 12 статьи 19 Федерального закона № 171-ФЗ, лицензия подлежит переоформлению в случае изменения наименования организации (без ее реорганизации), изменения места ее нахождения или указанных в лицензии мест нахождения ее обособленных подразделений, окончания срока аренды производственного или складского помещения, стационарного торгового объекта, используемого для осуществления лицензируемого вида деятельности, изменения иных указанных в лицензии сведений, а также в случае утраты лицензии.

В соответствии с пунктом 19 той же статьи, в лицензии на розничную продажу алкоголя указываются:

– наименование лицензирующего органа,

– полное и (или) сокращенное наименования и организационно-правовая форма организации,

– место ее нахождения,

– адрес ее электронной почты, по которому лицензирующий орган осуществляет переписку, направление решений, извещений, уведомлений с использованием электронной подписи,

– места нахождения ее обособленных подразделений (независимо от того, отражено или не отражено их создание в учредительных и иных организационно-распорядительных документах организации, и от полномочий, которыми наделяются указанные подразделения), осуществляющих лицензируемые виды деятельности,

– лицензируемый вид деятельности,

– вид продукции,

– срок действия лицензии,

– ее номер,

– дата ее выдачи.

Указанный перечень сведений является исчерпывающим.

Примечание эксперта. Однако следует иметь в виду, что если в результате произведенной перепланировки общая площадь торговых и складских помещений перестала удовлетворять установленным требованиям, это может являться основанием для приостановления, а также последующего аннулирования лицензии в соответствии со статьей 20 ФЗ № 171-ФЗ, а также послужить основанием для привлечения организации к ответственности, предусмотренной статьей 14.17 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Нормативное обоснование:
1)    Федеральный закон № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» (ред. от 31.12.2014) – конкретные статьи поименованы в мотивировке ответа.

2)    Статья 14.17 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (ред. от 03.02.2015).

