Пояснительная записка
к проекту федерального закона N 825215-6 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
Проектом федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" (далее - законопроект) предлагается внести изменение в статью 14.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ), дополнив ее частью 5, предусматривающей административную ответственность за совершение в течение года повторно административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ.

При этом, административное наказание за указанное правонарушение предлагается установить в виде наложения административного штрафа на должностных лиц в размере от пятнадцати до тридцати тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой или административного приостановления деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц - от ста тысяч до трехсот тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ установлена административная ответственность за нарушение иных правил розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей продукции (то есть правил, ответственность за нарушение которых не предусмотрена частями 1 - 2.1 данной статьи).

Правила розничной продажи алкогольной продукции определены, в частности, Федеральным законом от 22 ноября 1995 года N 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее - Федеральный закон N 171-ФЗ), Правилами продажи отдельных видов товаров, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 года N 55, Правилами продажи товаров дистанционным способом, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2007 года N 612, пунктом 5 которых продажа названным способом алкогольной продукции запрещена.

Так, административная ответственность по части 3 статьи 14.16 КоАП РФ наступает при нарушении правил розничной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукции, установленных статьей 16 Федерального закона N 171-ФЗ (розничная продажа алкогольной продукции в нестационарных торговых объектах, в детских, образовательных, медицинских организациях, на объектах спорта, на прилегающих к ним территориях; в организациях культуры, за исключением розничной продажи алкогольной продукции, осуществляемой организациями, и розничной продажи пива и пивных напитков, сидра, пуаре, медовухи, осуществляемой индивидуальными предпринимателями, при оказании ими услуг общественного питания, розничная продажа алкогольной продукции с 23 часов до 8 часов по местному времени и т.д.).

За указанные правонарушения в настоящее время КоАП РФ предусмотрена ответственность в виде наложения штрафа на должностных лиц в размере от пяти тысяч до десяти тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей с конфискацией алкогольной и спиртосодержащей продукции или без таковой.

При этом, за повторное нарушение правил розничной торговли алкогольной и спиртосодержащей продукции предусмотрена такая же ответственность.

В целях профилактики алкоголизма и правонарушений, связанных с незаконным оборотом алкогольной и спиртосодержащей продукции, представляется целесообразным ввести административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток в качестве административного наказания за повторное в течение года совершение правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 14.16 КоАП РФ.

Согласно статье 3.12 КоАП РФ административное приостановление деятельности заключается во временном прекращении деятельности лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, юридических лиц, их филиалов, представительств, структурных подразделений, производственных участков, а также эксплуатации агрегатов, объектов, зданий или сооружений, осуществления отдельных видов деятельности (работ), оказания услуг.

Административное приостановление деятельности назначается только в случаях, предусмотренных статьями Особенной части КоАП РФ, если менее строгий вид административного наказания не сможет обеспечить достижение цели административного наказания.

Административное приостановление деятельности по смыслу закона является более строгим видом наказания, чем административный штраф, поскольку приостановление деятельности организации или предпринимателя фактически означает их временный уход из бизнеса, что наносит существенный урон финансовому состоянию лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность.

Финансово-экономическое обоснование
к проекту федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"

Принятие проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджетов всех уровней.

Перечень
актов законодательства, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"

Принятие Федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия нормативных правовых актов.

