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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
"О функционировании единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции"
Проект постановления Правительства Российской Федерации "О функционировании единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции" (далее – проект постановления) вносится Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.
Единая государственная автоматизированная информационная система учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – единая информационная система) является основным инструментом учета производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. 

В настоящее время в соответствии с Федеральным законом от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее – Федеральный закон № 171-ФЗ) информацию об объемах производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в единую информационную систему представляют только организации, осуществляющие производство и импорт такой продукции. 
Таким образом, система содержит не полную информацию о маркированной алкогольной продукции, охватывая только начальный этап оборота такой продукции.

Такая ситуация позволяет реализовывать в розничной сети контрафактную маркируемую алкогольную продукцию, используя для маркировки нелегальной продукции поддельные марки (с номерами, дублирующими номера легальной продукции) или марки, заявленные как уничтоженные.

29 июня 2015 года Президентом Российской Федерации В.В.Путиным подписан Федеральный закон № 182-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее – Федеральный закон  № 182-ФЗ), которым предусматривается распространение действия единой информационной системы на оптовое и розничное звено.

Кроме того, Федеральным законом от 31 декабря 2014 г. № 490-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 490-ФЗ) в Федеральный закон № 171-ФЗ были внесены изменения, согласно которым вводится новый вид деятельности, подлежащий лицензированию - производство, хранение, поставки и розничная продажа произведенной сельскохозяйственными производителями винодельческой продукции, а также новый субъект  правоотношений в сфере регулирования алкогольного рынка - сельскохозяйственные товаропроизводители,  к которым относятся организации, индивидуальные предприниматели, крестьянские (фермерские) хозяйства, признаваемые таковыми в соответствии с Федеральным законом "О развитии сельского хозяйства".

 Таким образом, возникает необходимость внесения значительных изменений в действующую редакцию Правил функционирования единой государственной автоматизированной информационной системы учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (далее – Правила функционирования единой информационной системы), утвержденных постановлением Правительства РФ от 25 августа 2006 г. № 522.

 В этой связи предлагается указанное постановление, а также ряд постановлений Правительства РФ, которыми вносились изменения в постановление Правительства РФ от 25 августа 2006 г. № 522,  признать утратившими силу, утвердив при этом новые Правила, которые будут учитывать изменения, внесенные в Федеральный закон № 171-ФЗ Федеральными законами № 490-ФЗ и № 182-ФЗ.

Проектом постановления предлагается уточнить перечень участников, представляющих информацию в единую информационную систему, получателей информации, которым она может быть предоставлена, а также перечень информации, направляемой в единую информационную систему.
Проектом постановления не предусматривается введение каких-либо административных и иных ограничений, а также возложение дополнительных обязанностей на субъекты предпринимательской и иной деятельности, способствующих увеличению их издержек. 
Реализация положений проекта постановления не повлечёт принятия новых и увеличения объёма действующих расходных обязательств Российской Федерации, исполнение которых осуществляется за счет средств федерального бюджета.
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