3

	Российская Федерация

Ассоциация
«Винодельческий Союз»
(Ассоциация «Винодельческий Союз»)

Association
«Wine-producing alliance»

(Association «Wine-pa»)

ИНН 2308980324 КПП 231101001

ОГРН 1112300005597

ул. им.40-летия Победы, дом № 39/1, офис 10 Прикубанский округ, г. Краснодар, 350072
Телефон (факс): +7(861)257-79-96
www.vin-souz.ru   e-mail: npvs.info@mail.ru
	 
	Руководителю 

Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка

И.П.Чуяну



	24.07.2015
	№
	134
	
	

	На №
	
	
	

	по проекту постановления Правительства РФ от 09.08.12 № 815
	
	



Уважаемый Игорь Петрович!
Представители виноградовинодельческой отрасли и Ассоциация «Винодельческий Союз» участвовали 17.07.2015 года в видеоконференции с Федеральной службой  Росалкогольрегулирования. На видеоконференции обсуждался проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 9 августа 2012 г. № 815 "О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей».
Рассматривался вопрос предоставления сельскохозяйственными товаропроизводителями деклараций. В представленных Росалкогольрегулированием проектах форм деклараций об объемах собранного и переработанного винограда сельхозпроизводители обязаны:
-декларировать объемы винограда в разрезе сортов;

-в момент подачи декларации указать на производство какой продукции направлен виноград;

-задекларировать объемы произведенной продукции.
Проведя обсуждение с представителями виноградовинодельческой отрасли (в Краснодарском крае 26 т. га винограда) и выражая их мнение, считаем, что данный законопроект не должен нести дополнительную административную нагрузку на производителя,  существенно ограничивая его в выборе направления сырья на производство того или иного вида алкогольной продукции. И ставя, таким образом, наших производителей в не равные конкурентные условия с прочими производителями продукции, что противоречит принципам развития виноградарства и виноделия, которые были определены и закреплены в дорожных картах и поручениях Правительства.

Исходя из анализа предложенного к обсуждению проекта документа, считаем необходимым  высказать свое мнение по данному вопросу.
1.
Из форм деклараций необходимо исключить графу «Сорт винограда». Наличие такой графы не несет практического смысла. В то же время – влечет необоснованную административную нагрузку. Принцип декларирования сводиться к тому, чтобы отразить объемы производства по виду алкогольной продукции, а не по наименованию. Учет винограда в разрезе сортов уже реализован в проекте порядка ведения Реестра виноградных насаждений, этот же принцип будет реализован и в журналах, которые будут разработаны во исполнение Постановления  Правительства от 19.06.06 № 380 «Об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учете использования производственных мощностей». 

2.
В декларациях не допустимо указывать направление использования винограда. В момент переработки винограда производитель не всегда имеет возможность определить на какой вид алкогольной продукции направит виноград. По факту изначально вырабатывается виноматериал (вино наливом), после чего, в зависимости от свойств и качеств полученного сырья оно может быть использовано на вино, вино игристое, шампанское, продано на сторону в виде виноматериала, либо вообще направлено на перекурку дистиллятов. Такие положения существенно и необоснованно ограничивают возможности производителей винодельческой продукции.

3.
Декларировать объемы произведенной готовой продукции в формах, предназначенных для винограда, также не целесообразно. Для отражения объемов производства и оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции предусмотрены декларации по формам 3 и 4. Такие декларации обязаны подавать все производители. Обязанность дважды декларировать объемы производства – не обоснована. Более того, невозможно задекларировать производство продукции в момент декларирования объемов переработки винограда в принципе, потом как готовый продукт будет создан спустя длительное время иногда – спустя несколько лет.

4.
Производители винодельческой продукции  с защищенным географическим указанием и  с  защищенным наименованием места происхождения не будут иметь возможность подать декларации по форме 15. Законом предусмотрен порядок, согласно которого для производства продукции  с защищенным географическим указанием и  с  защищенным наименованием места происхождения  необходимо получить федеральные специальные марки. Обязательным условием для получения федеральных специальных марок   на  винодельческую продукцию с защищенным географическим указанием и  с  защищенным наименованием места происхождения  является предоставление декларации о собранном и переработанном винограде. Нет федеральных специальных марок – нет готовой продукции – нет объекта декларирования по форме 15. 

Предложенная редакция декларации по форме 15 "Декларация о переработке винограда на винодельческую продукцию  с защищенным географическим указанием и  с  защищенным наименованием места происхождения", а также формулировки в постановлении полностью исключают из субъектов декларирования организации первичной переработки, у которых нет вторичного производства и организации, разливающие винодельческую продукцию  с защищенным географическим указанием и  с  защищенным наименованием места происхождения, не имеющие переработки. 
Предложенная редакция постановления противоречит интересам развития отрасли, влечет существенное излишнее регулирующее воздействие, исключает возможность производства винодельческой продукции  с защищенным географическим указанием и  с  защищенным наименованием места происхождения большинством предприятий. Предлагаем свести все объемы декларирования исключительно к винограду, как того и требует закон.
Уважаемый Игорь Петрович! Принимая во внимание изложенное, просим Вас оказать содействие в решении столь значимого для отрасли вопроса. 

В завершении разрешите поблагодарить Вас от имени всего винодельческого сообщества за тот вклад, который Вы лично и возглавляемая  Вами служба внесли в дело развития всей виноградарско-винодельческой отрасли России.
Приложение на 2-х листах в 1 экз.
С уважением,

генеральный директор Ассоциации

«Винодельческий Союз»                                                                Б.А.Катрюхин
Исполнитель Липатова Е.Ю. (+7(861)257-79-96)                                                              
