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	                             ПРОЕКТ


ПОПРАВКИ

к проекту федерального закона № 704631-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам антимонопольного регулирования и обеспечения продовольственной безопасности», принятому Государственной Думой в первом чтении

1. В статье 1:

в абзаце первом подпункта «б» пункта 2 слова «и 11» исключить;

абзац второй подпункта «б» пункта 2 изложить в следующей редакции:

«10) ярмарка – ограниченное во времени мероприятие, организуемое в заранее определенном месте, с установленным сроком проведения и (или) периодичностью проведения, на котором участники ярмарки предлагают покупателям товары (работы, услуги) на основе свободно определяемых непосредственно при заключении договоров купли-продажи (выполнения работ, оказания услуг) цен.»;

Абзац третий подпункта «б» пункта 2 исключить.

2.   Абзацы второй и третий пункта 3 изложить в следующей редакции:

«а) в части 1 слова «или путем предоставления запрашиваемой информации безвозмездно в четырнадцатидневный срок со дня получения соответствующего запроса» исключить;

б) в части 2 слова «или путем предоставления запрашиваемой информации безвозмездно в четырнадцатидневный срок со дня получения соответствующего запроса» исключить;»;

подпункт «в» изложить в следующей редакции:

«в) часть 4 изложить в следующей редакции:

«4. Выплата хозяйствующими субъектами, осуществляющими поставки продовольственных товаров, хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность посредством организации торговой сети, любых видов вознаграждений, а также осуществление оплаты по договорам купли-продажи, оказания услуг, выполнения работ не допускаются. По соглашению сторон договора поставки продовольственных товаров  могут предусматриваться скидки, в том числе после заключения такого договора.»;

подпункт «г» изложить в следующей редакции:

«г) части 5, 6, 9, 11 и 12 исключить, части 7, 8,10 считать частями 5, 6,7;»;

подпункт «д» изложить в следующей редакции:
«д) в части 5:

пункты 1-3 изложить в следующей редакции: 

«1) продовольственные товары, на которые срок годности установлен менее чем десять дней, подлежат оплате в срок не позднее чем пять рабочих дней со дня приемки таких товаров хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговую деятельность;

2) продовольственные товары, на которые срок годности установлен от десяти до тридцати дней включительно, подлежат оплате в срок не позднее чем двадцать пять календарных дней со дня приемки таких товаров хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговую деятельность;

3) продовольственные товары, на которые срок годности установлен свыше тридцати дней, а также алкогольная продукция, произведенная на территории Российской Федерации, подлежат оплате в срок не позднее чем сорок календарных дней со дня приемки таких товаров хозяйствующим субъектом, осуществляющим торговую деятельность.»»

подпункт «е» изложить в  следующей редакции:

«е) часть 6 изложить в следующей редакции:

«6.  Срок, установленный правилами, определенными частью 5 настоящей статьи, начинает течь со дня передачи  продовольственных товаров хозяйствующим субъектом, осуществляющим поставки продовольственных товаров, хозяйствующему субъекту, осуществляющему торговую деятельность.»;
подпункт «ж» изложить в следующей редакции:

«ж) в части 7 слова «частью 7» заменить словами «частью 5»;

в абзаце первом подпункта «з» цифру «13» заменить цифрой «8»; в абзаце  втором подпункта «з» цифру «13» заменить цифрой «8»; 

в абзаце первом подпункта «и» цифру «14» заменить цифрой «9»; в абзаце втором подпункта «и» цифру «14» заменить цифрой «9».

3.  Абзац одиннадцатый подпункта «а» пункта 4 исключить; 

Абзац двенадцатый подпункта «а» пункта 4 считать абзацем одиннадцатым подпункта «а» пункта 4 и изложить его в следующей редакции:

«д) условия о возврате хозяйствующему субъекту, осуществившему поставки продовольственных товаров, таких товаров, не проданных по истечении определенного срока, за исключением случаев, если возврат таких товаров допускается или предусмотрен законодательством Российской Федерации;»;

Абзац тринадцатый подпункта «а» пункта 4 считать абзацем двенадцатым.

Абзац двенадцатый подпункта «а» пункта 4 после слов «не заинтересован» дополнить словами «, и другие требования»;  

Абзац четырнадцатый подпункта «а» пункта 4 считать абзацем тринадцатым подпункта «а» пункта 4, и после слов «торговой деятельности» дополнить его словами «договор, по которому товар передается на реализацию третьему лицу без перехода такому лицу права собственности на товар, в том числе».

Подпункт «в» пункта 4 исключить.

4. В статье 2:

Пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1) в части 1 статьи 3.5 после слов «7.16,» дополнить словами « частью 4 статьи 14.40,»;

пункты 1-5 считать пунктами 2-6 соответственно;

абзацы второй-десятый пункта 4 исключить;

абзацы одиннадцатый-пятнадцатый пункта 4 считать абзацами третьим-седьмым пункта 4 соответственно;

в абзаце третьем пункта 4 цифру «5» заменить цифрой «3»; после слов «для осуществления торговой деятельности» дополнить словами «договор, по которому товар передается на реализацию третьему лицу без перехода такому лицу права собственности на товар, в том числе»;

в абзаце четвертом пункта 4 слова «либо дисквалификацию на срок от шести месяцев до одного года» исключить;

в абзаце пятом пункта 4 цифру «6» заменить цифрой «4» и  цифры «1-5» заменить цифрами «1-3»;

в абзаце шестом слова «либо дисквалификацию на срок от одного года до трех лет» исключить;

в абзаце седьмом пункта 4 цифру «5» заменить цифрой «3»;

подпункт «а» пункта 5 изложить в следующей редакции:

«а) часть 1 изложить: 

«1. Выплата хозяйствующими субъектами, осуществляющими поставки продовольственных товаров, хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность посредством организации торговой сети, любых видов вознаграждений, а также осуществление оплаты по договорам купли-продажи, оказания услуг, выполнения работ, -

влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на юридических лиц - от одного миллиона до пяти миллионов рублей.»;

подпункт «б» пункта 5 изложить в следующей редакции:

«б) часть 2 исключить;»;

в подпункте «в» пункта 5 слова «части 3» заменить словами «части 2»;

в подпункте «г» пункта 5 слова «части 4» заменить словами «части 3»;

подпункт «д» пункта 5 изложить в следующей редакции:

«д) части 5 и 6 пункта 5 исключить;»;

в абзаце первом подпункта «е» пункта 5 слово 7 заменить словом «4»; в абзаце втором подпункта «е» пункта 5 слово 7 заменить словом «4»; в абзаце третьем подпункта «е» пункта 5 слова «либо дисквалификацию на срок от одного года до трех лет» исключить;»;

пункт 5 дополнить подпунктами «ж» и «з» следующего содержания:

«ж) примечание 1 к статье 14.42 исключить;

«з) примечания 2 и 3 к статье 14.42 считать примечаниями 1 и 2 соответственно;»;.

5. Дополнить статьей 3 следующего содержания:

«Статья 3

1. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением случаев, указанных в пункте 2 настоящей статьи.

2. Пункты  3 и  4 статьи 1, за исключением подпункта «в» пункта 3 статьи 1, а также пункты  4 и 5 статьи 2, за исключением подпункта «а» пункта 5 статьи 2 настоящего Федерального закона вступают в силу по истечении ста восьмидесяти дней со дня вступления в силу настоящего Федерального закона.

Подпункт «в» пункта 3 статьи 1 и подпункт «а» пункта 5 статьи 2 вступают в силу по истечении одного года со дня вступления в силу настоящего Федерального закона.».
