ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ АЛКОГОЛЬНОГО РЫНКА

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ АЛКОГОЛЬНОГО РЫНКА


УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ РЕФЕРЕНТНОЙ ГРУППЫ!
30 октября 2015 года в 10:00 часов московского времени состоится видеоконференция с представителями референтных групп и территориальных органов Росалкогольрегулирования.
Тема видеоконференции: «Обсуждение изменений, внесенных Федеральным законом от 29 июня 2015 г. № 182-ФЗ, в части совершенствования учета оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции и введения требований обязательной фиксации информации в ЕГАИС организациями, осуществляющими закупку, хранение, поставку алкогольной продукции и спиртосодержащей продукции».
Для обеспечения участия референтной группы в видеоконференции на адрес Вашей электронной почты 29 октября 2015 года будет направлено сообщение «Присоединиться к собранию Lync» и ссылка на АНКЕТУ.

(ПОДКЛЮЧЕНИЕ К ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ – СТРОГО ПО 1 АРМ ОТ УПРАВЛЕНИЯ).
Техническое обеспечение видеоконференции осуществляется Карповым Алексеем Михайловичем (Управление телекоммуникаций и связи). Контакты: 8 (495) 662-5052*1943 
Karpov-AM@fsrar.ru 
Ваше личное участие в видеоконференции предполагает возможность задать интересующий вопрос, как в ходе мероприятия, так и после его проведения. Вопрос может быть отправлен на адрес электронной почты ответственного за взаимодействие с референтной группой:
Управление автоматизированных информационных систем

Семёнов

Роман Валерьевич
8 (495) 662-5052*1946

semenov-rv@fsrar.ru
В зависимости от значимости и актуальности вопросы могут быть предметом рассмотрения на очередной видеоконференции, а также включены в Тематический план-график проведения видеоконференций на следующий отчетный период.
По итогам видеоконференции просим Вас заполнить Анкету.
При возникновении вопросов обращаться к Богдановой Надежде Владимировне (Контрольно-аналитическое Управление) 
Контакты: 8 (495) 662-5052*1278 Bogdanova-NV@fsrar.ru
ВНИМАНИЕ! Вопросы анкеты ориентированы на определение мнения референтных групп по критериям открытости ФОИВ, обозначенных системой «Открытое правительство»: «понятность/доступность», «актуальность», «информативность». Чтобы ответить на вопросы 1–3 анкеты, Вам необходимо просмотреть видеоотчёт (видеоотчёты) Росалкогольрегулирования, размещенные на Интернет-портале в разделе «Отчёты за неделю» – http://www.fsrar.ru/otchet_za_nedelju
ТАКЖЕ ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ, что в системе «Открытое правительство» референтные группы рассматриваются как срез гражданского общества, участвующий в реализации принципов открытости в деятельности ФОИВ.

Работа участников референтных групп состоит в оценке реализации принципов открытости, которая в нашем случае в настоящее время определяется на основе анкетирования.

ПОЭТОМУ ЗАПОЛНЕНИЕ АНКЕТЫ ЯВЛЯЕТСЯ НЕОТЪЕМЛЕМОЙ ЧАСТЬЮ РАБОТЫ УЧАСТНИКА РЕФЕРЕНТНОЙ ГРУППЫ!
