ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ АЛКОГОЛЬНОГО РЫНКА

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ АЛКОГОЛЬНОГО РЫНКА


УВАЖАЕМЫЕ УЧАСТНИКИ РЕФЕРЕНТНОЙ ГРУППЫ!
6 ноября 2015 г. в 10.00 часов московского времени состоится видеоконференция, проводимая начальником Управления декларирования Росалкогольрегулирования Варгиной Татьяной Николаевной с представителями референтных групп и территориальных органов Росалкогольрегулирования.
Согласно пункту 6 Тематического план-графика мероприятий по обсуждению актуальных вопросов деятельности Службы с референтными группами и территориальными органами Службы на октябрь–декабрь 2015 года, утвержденного руководителем Службы И.П. Чуяном от 21.09.2015
№ 12/Пл, на 06.11.2015 запланировано обсуждение проекта приказа Службы "О внесении изменений в Порядок заполнения деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей, утвержденный приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 23 августа 2012 г. № 231".

Постановление Правительства Российской Федерации
"О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 9 августа 2012 г. № 815 "О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей" (далее – проект постановления № 815) до настоящего времени не принято.
При этом проект постановления № 815 согласован Росалкогольрегулированием, Минсельхозом России и Минэкономразвития России.

Учитывая изложенное, сообщаем об изменении темы конференции.

Обсуждение проекта постановления Правительства Российской Федерации "О декларировании объема собранного и использованного для производств винодельческой продукции винограда и внесение изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 9 августа 2012 г. № 815 "О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей".
Для обеспечения участия референтной группы в видеоконференции на адрес Вашей электронной почты 5 ноября 2015 года будет направлено сообщение "Присоединиться к собранию Lync".

Техническое обеспечение видеоконференции осуществляется Карповым Алексеем Михайловичем (Управление телекоммуникаций и связи). Контакты: 8 (495) 662-5052*1943 
Karpov-AM@fsrar.ru
Ваше личное участие в видеоконференции предполагает возможность задать интересующий вопрос, как в ходе мероприятия, так и после его проведения. Вопрос может быть отправлен на адрес электронной почты ответственных за взаимодействие с референтной группой:
Управление декларирования

Гаденко

Алексей Георгиевич
8 (495) 662-5052*1277, 
Gadenko-ag@fsrar.ru.
В зависимости от значимости и актуальности вопросы могут быть предметом рассмотрения на очередной видеоконференции, а также включены в Тематический план-график проведения видеоконференций на следующий отчетный период.
По итогам видеоконференции просим Вас заполнить Анкету.
