ГУМАНИТАРНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ « УЧЕБНО – ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР»

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

350063 г. Краснодар. Ул. Айвазовского, 94, оф. 203, тел/факс (861) 235-55-00, E-mail: ukc-2008@yandex.ru
                                                                                                   Руководителю, гл. бухгалтеру, специалисту ЕГАИС

«ГОУ Учебно-информационный центр», совместно с ИП Горелко А.И. проводит обучающий семинар по актуальным проблемам деятельности  предприятий алкогольной отрасли. Как известно с 01.01.2016 года вступает в действие Федеральный закон от 29.06.2015 года № 182-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный Закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции». Данным законом предусмотрено, что предприятия оптовой и розничной торговли, начиная с 01.01.2016 года функционируют в режиме ЕГАИС. 
Сложившаяся практика проведения таких образовательных мероприятий позволяет в сжатые сроки не только оперативно пройти обучение по вопросам регулирования оборота алкогольной отрасли, ее информационного обеспечения, налогообложения, но и получить консультации по интересующим вопросам, обменяться опытом со своими коллегами.

      В семинаре принимают участие ведущие специалисты филиала ФГУП «Центр Информ», представители фирм разработчиков программного продукта для предприятий оптовой и розничной торговли, специалисты  Управления ФНС России по Краснодарскому краю, приглашены специалисты федеральной службы «Росалкогольрегулирование» по ЮФО. 

    Обучающий семинар «Актуальные вопросы  функционирования предприятий алкогольной отрасли в 2015 году» пройдет в период с 25 по 27 ноября 2015 года в п. Небуг Туапсинского района на базе  отеля «Молния».

Приглашаем Вас и ваших сотрудников принять участие в данном семинаре. Стоимость участия в семинаре составляет 21500 рублей за одного слушателя.

Программа семинара и заявка прилагается. Для участия в семинаре необходимо в срок до 20 ноября 2015 года подать заявку, оплатить участие.

Оригиналы договора и счета будут предоставлены по месту проведения занятий. 
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