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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в Правила освидетельствования лица, которое управляет транспортным средством, на состояние алкогольного опьянения и оформления его результатов, направления указанного лица на медицинское освидетельствование на состояние опьянения, медицинского освидетельствования этого лица на состояние опьянения и оформления его результатов»
Реализация проекта постановления Правительства Российской Федерации не повлечет создания новых структурных подразделений полиции или увеличения штатной численности уже существующих.

Вместе с тем техническими средствами индикации для определения алкоголя в организме человека, позволяющими определять наличие абсолютного этилового спирта в выдыхаемом воздухе, представляется целесообразным оснастить каждый патрульный автомобиль Госавтоинспекции, что потребует внесения изменений в приказ МВД России от 29 декабря 2012 г. № 1157 «Об утверждении норм положенности специальной техники для отдельных подразделений центрального аппарата МВД России и средств связи, вычислительной, электронной организационной и специальной техники для территориальных органов МВД России, медико-санитарных и санаторно-курортных организаций системы МВД России, окружных управлений материально-технического снабжения системы МВД России, а также иных организаций и подразделений, созданных для выполнения задач и осуществления полномочий, возложенных на органы внутренних дел российской федерации». 
Это повлечет выделение дополнительных финансовых средств из федерального бюджета.
Проведенный мониторинг уровня цен показал, что средняя стоимость одного прибора составляет около 7 тысяч рублей. Таким образом, всего потребуется затратить около 168 млн. рублей (24 тыс. патрульных автомобилей × 7 тыс. рублей). 
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