По состоянию на 1 октября 2015 года
Акцизы на этиловый спирт из пищевого или непищевого сырья, в том числе денатурированный этиловый спирт, спирт-сырец, дистилляты винный, виноградный, плодовый, коньячный, кальвадосный, висковый, производимый на территории Российской Федерации547,21 млн.руб (102,72 % от уровня аналогичного периода прошлого года)
Акцизы на этиловый спирт из пищевого сырья (за исключением дистиллятов винного, виноградного, плодового, коньячного, кальвадосного, вискового), производимый на территории Российской Федерации- 342,29 млн.руб (154,91 % от уровня аналогичного периода прошлого года)
Акцизы на этиловый спирт из непищевого сырья, производимый на территории Российской Федерации- 203,85 млн.руб (65,38 % от уровня аналогичного периода прошлого года)
Акцизы на вина, фруктовые вина, игристые вина (шампанские), винные напитки, изготавливаемые без добавления ректификованного этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртованных виноградного или иного фруктового сусла, и (или) винного дистиллята, и (или) фруктового дистиллята, производимые на территории Российской Федерации- 5,97 млрд.руб (110,15 % от уровня аналогичного периода прошлого года)
Акцизы на пиво, производимое на территории Российской Федерации- 100,83 млрд.руб (91,27 % от уровня аналогичного периода прошлого года)
Акцизы на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта свыше 9 процентов (за исключением пива, вин, фруктовых вин, игристых вин (шампанских), винных напитков, изготавливаемых без добавления ректификованного этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртованных виноградного или иного фруктового сусла, и (или) винного дистиллята, и (или) фруктового дистиллята), производимую на территории Российской Федерации- 89,64 млрд.руб (89,17 % от уровня аналогичного периода прошлого года)
Акцизы на сидр, пуаре, медовуху, производимые на территории Российской Федерации- 179,55 млн.руб (269,27 % от уровня аналогичного периода прошлого года)
Акцизы на алкогольную продукцию с объемной долей этилового спирта до 9 процентов включительно (за исключением пива, вин, фруктовых вин, игристых вин (шампанских), винных напитков, изготавливаемых без добавления ректификованного этилового спирта, произведенного из пищевого сырья, и (или) спиртованных виноградного или иного фруктового сусла, и (или) винного дистиллята, и (или) фруктового дистиллята), производимую на территории Российской Федерации- 2,06 млрд.руб (50 % от уровня аналогичного периода прошлого года)
