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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» 
Проект федерального закона «О внесении изменения в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» подготовлен Росалкогольрегулированием.
Подготовка проекта федерального закона осуществлялась с соблюдением положений разделов III, IV и VI Регламента Правительства Российской Федерации, утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 1 июня 2004 г. № 260.
Письмом Генеральной прокуратурой Российской Федерации                        от 20 июля 2015 г. № 1-ГП-84-2015 на имя Председателя Правительства Российской Федерации Д.А.Медведева было направлено обращение о результатах проверки исполнения Росалкогольрегулированием законодательства, обеспечивающего защиту прав предпринимателей при реализации контрольных функций и предоставлении государственных услуг.

В указанном обращении содержалось предложение о внесении изменения в федеральное законодательство, предусматривающего конкретизацию основания для отказа в выдаче, переоформлении и продлении лицензии, связанного с выявлением в представленных документах недостоверной, искаженной или неполной информации (подпункт 1 пункта 9 статьи 19 Федерального закона от  22  ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции»), путем дополнения данной нормы словами «не позволяющей установить соответствие заявителя лицензионным требованиям».  

Проект федерального закона подготовлен в целях внесения указанного изменения. 

Реализация законопроекта не повлечёт изменения объема полномочий и (или) компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации и (или) органов местного самоуправления, при этом не потребуется выделения дополнительных бюджетных ассигнований из соответствующих бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
