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Пояснительная записка 
к проекту постановления Правительства Российской Федерации 
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации"
Проект постановления Правительства Российской Федерации "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации" (далее – проект постановления) вносится Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка.
Проект постановления подготовлен в целях реализации федерального закона от 29 июня 2015 г № 494-ФЗ 182-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции" (далее – Федеральный закон № 182-ФЗ).

Федеральным законом № 182-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ "О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции", предусматривающие распространение действия единой информационной системы на оптовое и розничное звено.

В целях реализации вышеуказанных положений Федерального закона  № 182-ФЗ проектом постановления предлагается дополнить Правила об учете объема производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учета использования производственных мощностей правила учета объема производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также учета использования производственных мощностей, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 19 июня 2006 г. № 380, нормой, согласно которой учет производства вина, игристого вина (шампанского), произведенного сельскохозяйственными товаропроизводителями  из собственного винограда, а также пива, пивных напитков, сидра, пуаре и медовухи на основном технологическом оборудовании с производственной мощностью не более 300 тыс. декалитров в год) осуществляется без применения технических средств фиксации и передачи информации.

Кроме того, предлагается привести положения Правил об учете объема производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, касающиеся учета объема оборота указанной продукции, в соответствие с положениями пункта 2.1 статьи 8 Федерального закона № 171-ФЗ в редакции Федерального закона № 182-ФЗ.

Также проектом постановления предлагается внести корреспондирующие изменения в Требования к автоматическим средствам измерения и учета концентрации и объема безводного спирта в готовой продукции, объема готовой продукции, утвержденные постановлением Правительства Российской Федерации от 28 июня 2006 г. № 396.

Проектом постановления не предусматривается введение каких-либо административных и иных ограничений, а также возложение дополнительных обязанностей на субъекты предпринимательской и иной деятельности, способствующих увеличению их издержек. 
Реализация положений проекта постановления не повлечёт принятия новых и увеличения объёма действующих расходных обязательств Российской Федерации, исполнение которых осуществляется за счет средств федерального бюджета.
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