Приложение 

к финансово-экономическому обоснованию к проекту постановления Правительства Российской Федерации

«О ведении реестра виноградных насаждений»

Проект постановления Правительства Российской Федерации «О ведении реестра виноградных насаждений» (далее – проект постановления) разработан Минсельхозом России в соответствии с поручением Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Г. Хлопонина от 17 февраля 2015 г. № АХ-П11-940 о подготовке и внесении в Правительство Российской Федерации проектов актов Правительства Российской Федерации, необходимых для реализации норм Федерального закона от 31 декабря 2014 г. № 490-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
В Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы (далее - Государственная программа) в рамках подпрограммы «Обеспечение реализации Государственной программы» предусмотрена реализации мероприятия «Формирование государственных информационных ресурсов в сфере обеспечения продовольственной безопасности» (далее - Мероприятие).

Реализация Мероприятия направлена на решение задачи по автоматизации процессов мониторинга и анализа факторов, влияющих на текущее и прогнозное состояние продовольственной безопасности Российской Федерации и развитие агропромышленного комплекса, выработки прогнозов, решений и рекомендаций в сферах обеспечения продовольственной безопасности и управления агропромышленным комплексом;

В связи с этим, финансирование создания реестра виноградных насаждений как федеральной государственной информационной системы Министерства будет осуществляться за счет средств, предусмотренных на реализацию данного Мероприятия.

Создание реестра виноградных насаждений будет осуществляться на базе федеральной государственной информационной системы мониторинга продовольственной безопасности Российской Федерации (СМ ПБ), в качестве ее дополнительного элемента (подсистема «Реестр виноградных насаждений» – далее Реестр, подсистема).

Оценка расходов федерального бюджета на мероприятия по созданию и технической поддержке, сопровождению и администрированию Реестра составляет:

- на создание подсистемы Реестра (2016 г.) – 18 400,00 тыс. руб. (включая налог на добавленную стоимость);

- на услуги по технической поддержке, сопровождению и администрированию Реестра: на 2016 год – 2 760,00 тыс. руб., ежегодно – в 2017 году и в последующие годы – 1 840,00 тыс. руб. (включая налог на добавленную стоимость) без учета коэффициента-дефлятора. Оценочная стоимость услуг по технической поддержке, сопровождению и администрированию Реестра рассчитывается исходя из общей стоимости работ на создание подсистемы Реестр в процентах от его стоимости: в первый год эксплуатации – 15% от стоимости на его создание, во второй год и последующие годы – 10%.
Состав работ по созданию Реестра и услуг по его технической поддержке, сопровождению и администрированию:

	№ п/п
	Наименование стадий / этапов создания Реестра
	Содержание 
работ (услуг) стадий / этапов

создания Реестра

	1
	Разработка подсистемы сбора данных о виноградарстве и виноделии
	1. Конструирование и разработка подсистемы, позволяющей обеспечить внесение данных в Реестр уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, хранение информации, ее систематизацию, актуализацию, передачу, защиту, аналитическую обработку, выгрузку данных, а также внесение изменений в Реестр.
2. Настройка сбора и обработки в подсистеме следующих форм отчетности:

· Форма №13 “Декларация об объеме собранного винограда для производства винодельческой продукции”;
· Форма №14 “Декларация об объеме винограда, использованного для производства вина, игристого шампанского”;
· Форма №15 “Декларация об объёме винограда, использованного для производства винодельческой продукции с защищенным географическим указанием, с защищенным наименованием места происхождения и полного цикла производства дистиллятов”
.

	2
	Разработка сервиса автоматизация выгрузки данных Федеральной таможенной службы
	Конструирование и разработка интерактивного модуля отображения данных по виноградарству и виноделию, собранных в рамках функционирования подсистемы обеспечения сбора данных о виноградарстве и виноделии.

	3
	Внедрение подсистемы обеспечения сбора данных о виноградарстве и виноделии и интерактивного модуля отображения данных
	1. Подготовка и проведение предварительных испытаний на оборудовании Исполнителя.
2. Установка и настройка базы данных, а также специального программного обеспечения, обеспечивающих и прикладных компонентов подсистемы Реестра на комплексе технических средств Государственного заказчика.
3. Подготовка пользователей и их подключение к подсистеме.
4. Подготовка и проведение опытной эксплуатации.
5. Подготовка и проведение приемочных испытаний.

	4
	Техническая поддержка, сопровождение и администрирование Реестра
	1. Администрирование подсистемы Реестра.
2. Техническая поддержка подсистемы Реестра.
3. Обеспечение производительности серверов приложений подсистемы Реестра.
4. Обеспечение производительности баз данных подсистемы Реестра.
5. Техническая поддержка пользователей по работе с подсистемой Реестр.


Стоимость работ по созданию подсистемы «Реестр виноградных насаждений» и услуг по его технической поддержке, сопровождению и администрированию является расчетной и будет корректироваться по результатам размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг, http://zakupki.gov.ru., проведения открытого конкурса.
� В соответствии с проектом постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 9 августа 2012 г. № 815 «О представлении деклараций об объеме производства, оборота и (или) использования этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, об использовании производственных мощностей», внесенным Минсельхозом России в Правительство Российской Федерации (письмо от 13 октября 2015 г. № АТ-21-07/13189).





