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Вносится Правительством

Российской Федерации

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в Закон Российской Федерации 

«О защите прав потребителей» 
Статья 1

Внести в Закон Российской Федерации от 7 февраля 1992 года 
№ 2300-1 «О защите прав потребителей» (в редакции Федерального закона от 9 января 1996 года № 2-ФЗ) (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, № 15, ст. 766; Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 3, ст. 140; 1999, № 51, ст. 6287; 2004, № 52, ст. 5275; 2011, № 30, ст. 4590) следующие изменения:

1) преамбулу дополнить абзацем следующего содержания: 

«агрегатор товаров (услуг) (далее – агрегатор) - организация независимо от её организационно-правовой формы, а также индивидуальный предприниматель (не являющиеся продавцом (исполнителем)), размещающие на своем сайте (странице сайта) в сети «Интернет» по договору с продавцом (исполнителем, изготовителем, импортёром) от его имени или от своего имени информацию о товарах (услугах), реализуемых по договору купли-продажи (договору возмездного оказания услуг), обеспечивающие на таком сайте (странице сайта) прием сообщений от потребителей о намерении заключить договор купли-продажи (договор возмездного оказания услуг) в отношении соответствующего товара (услуги) с продавцом (исполнителем), осуществляющие прием денежных средств за эти товары (услуги).»;

2) пункт 1 статьи 8 дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«Уполномоченная изготовителем (продавцом) организация, уполномоченный изготовителем (продавцом) индивидуальный предприниматель, агрегатор, агент продавца (исполнителя), действующий от своего имени, обязаны по требованию потребителя предоставить документ (копию), подтверждающий его полномочия действовать в интересах продавца (исполнителя, изготовителя, импортера).»;

3) в статье 9:

а) пункт 1 дополнить абзацем третьим следующего содержания:

«Уполномоченная изготовителем (продавцом) организация, уполномоченный изготовителем (продавцом) индивидуальный предприниматель, агрегатор, агент продавца (исполнителя), действующий от своего имени, обязаны довести до сведения потребителя информацию, указанную в настоящем пункте, в отношении себя и изготовителя (исполнителя, продавца), в интересах которого они действуют.»;

б) пункт 3 изложить в следующей редакции:

«Информация, предусмотренная пунктами 1 и 2 настоящей статьи, а также способы связи с ее владельцем (почтовый адрес, адрес электронной почты, номер контактного телефона, другие средства связи) размещается на сайте (странице сайта) в сети «Интернет» при наличии такого сайта (страницы), если иное не предусмотрено федеральным законом.

Указанная информация должна быть доведена до сведения потребителей также при осуществлении торговли, бытового и иных видов обслуживания потребителей во временных помещениях, на ярмарках, с лотков и в других случаях, если торговля, бытовое и иные виды обслуживания потребителей осуществляются вне постоянного места нахождения продавца (исполнителя).»;

4) в статье 12:

а) в пункте 1 после слова «исполнителя» дополнить словом «, агрегатора)»;

б) пункт 2 дополнить абзацем вторым следующего содержания:

«Агрегатор, разместивший недостоверную информацию о товаре (услуге) или продавце (исполнителе, изготовителе, импортере), несет ответственность за убытки, возникшие у потребителя вследствие такой информации.»;

5) в статье 40:

а) в пункте 2 подпункты 1 и 4 после слова «импортерами» дополнить словом «, агрегаторами»;

б) пункт 3 после слова «импортеров» дополнить словом 
«, агрегаторов)»;

в) в пункте 4 подпункты 1, 2, 4, 7 после слова «импортер» в соответствующем числе и падеже дополнить словом «, агрегатор» в соответствующем числе и падеже;

6) статью 41 после слова «импортер» дополнить словом 
«, агрегатор»;

7)  абзац 4 пункта 2 статьи 45 после слова «импортеров» дополнить словом «, агрегаторов»;

8) статью 46 после слова «импортера» в соответствующем падеже дополнить словом «, агрегатор» в соответствующем падеже.

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу с 1 января 2016 года.

Президент









Российской Федерации                                                                                  В. Путин 

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона

«О внесении изменений в Закон Российской Федерации

«О защите прав потребителей» 
Проект федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» (далее - Проект) разработан во исполнение поручения Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации О.Ю. Голодец от 11 июня 2015 г. № ОГ-П12-3866 в целях совершенствования государственного управления в области защиты прав потребителей и усиления правовых гарантий защиты прав потребителей, приобретающих товары в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – Интернет).
В настоящее время динамично развивается индустрия «электронной коммерции» по организации продажи потребительских товаров и оказанию различных возмездных услуг в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.
По экспертным оценкам в 2014 году оборот рынка российской интернет-торговли вырос на 31% и достиг 713 млрд. руб. Покупки через Интернет совершили 40 млн. человек из 73 млн. его пользователей в России. Каждый пятый покупатель оформлял заказ, используя мобильный телефон, а доля покупок, оплаченных банковской картой, возросла до 61,7%. При этом 80 млн. покупок на 6 млрд. долл. США пришлись на зарубежные интернет-магазины, в результате чего доля трансграничной торговли в сфере «электронной коммерции» составила 30%.
Отношения в сфере «электронной коммерции» регулируются Гражданским кодексом Российской Федерации (статья 497 «Продажа товара по образцам и дистанционный способ продажи товара»); Законом Российской Федерации от 7 февраля 1992 года № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее – Закон «О защите прав потребителей»), Правилами продажи товаров дистанционным способом, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2007 г. № 612.

Однако по мере глобального развития данного сегмента потребительского рынка и вовлечения в него всё большего числа активных пользователей Интернетом (в том числе за счет расширения спектра соответствующих мобильных средств связи и их доступности) стали заметнее проявляться неурегулированные законодательством отношения, умело эксплуатируемые в повседневной практике недобросовестными участниками рынка в целях получения максимальной выгоды в ущерб экономическим интересам и законным правам не только самих потребителей, но и добросовестных представителей бизнес - сообщества.

Так, из-за отсутствия четкой правовой регламентации деятельности хозяйствующих субъектов, не идентифицируемых как «классические» продавцы (исполнители), они фактически оказываются вне юрисдикции законодательства о защите прав потребителей, не несут бремя соблюдения прав потребителей на информацию о продавце (изготовителе, исполнителе), реализуемых товарах, предлагаемых услугах и др.

Не урегулирована деятельность «информационных посредников» («товарных агрегаторов»), которые формально не являются реальными продавцами товаров или исполнителями услуг, но при этом выступают в качестве непосредственных получателей денежных средств от потребителей в счет оплаты тех товаров (услуг), которые в значительных масштабах (объемах) аккумулируются ими на своих интернет-ресурсах (сайтах).
«Товарные агрегаторы» консолидируют товарные предложения различных продавцов и предлагают сервис для их сравнения. При этом, стремясь расширить перечень оказываемых услуг, «агрегаторы» не только размещают публичные оферты интернет-магазинов, но и принимают акцепты покупателей, предоставляя им возможность оформить заказ на самой торговой площадке без перехода на сайт интернет-магазина, а также принимают от покупателей оплату заказанных товаров путем осуществления на торговой площадке безналичного расчета.

Такие ресурсы пользуются высокой популярностью и доверием у потребителей и обладают высоким уровнем посещаемости. В этой связи, как только недобросовестные владельцы интернет-магазинов размещают свои предложения на сайтах «товарных агрегаторов», то тут же получают значительный объем трафика и конверсии (переходов на сайт с последующими покупками). Объем продаж с сервисов «агрегаторов» в некоторых магазинах достигает 90%. Потребители, пользуясь удобными сервисами по поиску и подбору товаров, в первую очередь руководствуются низкой ценой на товар и совершают покупки, рассчитывая на авторитетность сервиса. Иногда такие приобретения заканчиваются тем, что в случае возникновения проблем, предъявить претензии некому и вернуть товар невозможно, поскольку данные о продавце отсутствуют не только на сайте «агрегатора», но и на сайте самого интернет-магазина.

Сегодня далеко не все «товарные агрегаторы» размещают информацию о месте нахождения продавца и наименовании его юридического лица, в ряде случаев информация, размещенная на сайте «агрегатора» не соответствует контактной информации, размещенной на сайте продавца, часто магазины сознательно предоставляют несуществующие, либо зарегистрированные на иных юридических лиц ОГРН (проверить соответствие ОГРН юридическому лицу легко можно на сайте Федеральной налоговой службы). В отсутствие необходимости проверять добросовестность своих партнеров, «агрегаторы», не руководствуясь принципами должной осмотрительности, по сути, выступают гарантированным каналом сбыта для нарушающих законодательство владельцев интернет-магазинов (в настоящее время в сети Интернет размещается более 40 тыс. интернет-магазинов и далеко не все размещают на своих сайтах информацию о месте нахождения, порядке и условиях возврата товара).

Следствием этого являются многочисленные злоупотребления и правонарушения, привлечь к ответственности за которые виновных лиц зачастую оказывается невозможно (в том числе, по причине отсутствия необходимой и достоверной информации о наименовании соответствующего хозяйствующего субъекта, его фактическом месте нахождения и т.д.). При этом в ситуации, осложненной иностранным элементом (особенно в условиях опережающего развития трансграничной торговли), ситуация с организацией в сфере «электронной коммерции» превентивного контроля (надзора) в целях недопущения массовых нарушений и защиты прав потребителей ещё более усугубляется.
Таким образом, повышение степени ответственности за размещение достоверной информации и простая проверка «агрегаторами» своих контрагентов при заключении договоров (размещение предложений по реализации товаров и услуг на сайтах «агрегаторов» осуществляется на договорной основе) будет способствовать не только увеличению степени защиты потребителя, но и создаст препятствия развитию бизнеса недобросовестных предпринимателей.
Указанные проблемы давно стали предметом внимания за рубежом. Так, Директива Европейского парламента и Совета Европейского Союза 2011/83/ЕС учитывает данную тенденцию, определяя дистанционные контракты (организованные схемы дистанционных продаж или дистанционного оказания услуг), которые должны включать схемы, предлагаемые третьими лицами через онлайн-платформы, используемые продавцами (исполнителями), но не являющимися ими. При этом Директива обязывает такого информационного посредника предоставлять до заключения договора не только всю необходимую информацию о товаре (услуге), но и о продавце (исполнителе), в интересах которого он действует (информацию о наименовании, фактическом адресе, телефонном номере, номере факса, адресе электронной почты и др.).

Законодательство Республики Беларусь, наряду с Россией, входящей в Евразийский экономический союз, также признает, что субъект торговли, осуществляющий розничную торговлю через интернет-магазин, может использовать иные информационные ресурсы сети «Интернет» для размещения информации о продаже товаров. Белорусское законодательство возлагает на «товарных агрегаторов» обязанность оказывать покупателям содействие в защите прав потребителей посредством представления необходимой информации, в также передачи продавцу претензий покупателей и т.д. Особенно важной для потребителей является возлагаемая белорусским законодательством на «товарных агрегаторов» обязанность принимать меры по соблюдению продавцом требований законодательства о защите прав потребителей.
Также в международной практике существуют примеры саморегулирования «товарных агрегаторов», которые сформировали собственные системы защиты потребителей от недобросовестных продавцов  через  механизмы  защиты  прав  на  интеллектуальную  собственность (например, системы саморегуляции «агрегаторов» EBay, Alibaba, Amazon).  Алгоритм весьма прост - правообладатели, владеющие всей полнотой информации о производимом и распространяемом товаре, регистрируются в системе «агрегатора». При поступлении обращения от правообладателя о сомнительном происхождении товара, указанная товарная позиция тут же удаляется с сайта «агрегатора», а продавцу приходит уведомление о том, что товарная позиция удалена. Для восстановления товарной позиции продавец уже обращается не к «товарному агрегатору», а к правообладателю. В случае если продавец не согласен с претензией правообладателя, то направляет встречную претензию в адрес «агрегатора». Далее «товарный агрегатор» автоматически восстанавливает лот в течение 10 дней, если не получает информации от правообладателя об обращении в суд. У продавца остается право обратиться в суд в отношении правообладателя, для компенсации убытков за те 10 дней, которые товарная позиция отсутствовала на сайте («витрине»), если позиция («лот») была удалена неправомерно.

Такой подход позволяет моментально оградить потребителя от контрафактной или нелегально ввезенной продукции и широко распространен в мире. Однако российские агрегаторы не проявляют должной осмотрительности и такие системы саморегулирования не используют, предлагая по каждому случаю обращаться в суд, и только по решению суда снимать товарные предложения. Средний срок вынесения судебных решений составляет около 9 месяцев. В течение всего этого времени продукция продолжает продаваться и в интернет-магазине, и на сайте «товарного агрегатора».
Принимая во внимание вышеизложенное, имеется достаточно оснований считать, что «агрегаторы», размещающие недостоверные сведения о реализации товаров (услуг), имеют непосредственное отношение к вытекающим нарушениям прав потребителей и обязаны в этой связи принимать меры по устранению причин (условий), способствовавших их совершению. При этом правовой статус подобных субъектов требует дополнительной правовой регламентации, однозначного определения объема их прав, обязанностей и ответственности.
Изменения, вносимые Проектом в Закон «О защите прав потребителей», направлены на восполнение пробелов в правовом регулировании соответствующих правоотношений и создание дополнительных механизмов для защиты прав потребителей, имеющих намерение приобрести либо приобретающих товары (услуги) в сети Интернет, а также создаст барьер для проникновения  продукции сомнительного происхождения на сайты агрегаторов.
В указанных целях Закон «О защите прав потребителей» дополняется положениями, призванными на законодательном уровне закрепить лицо, определенное Проектом как «агрегатор товаров (услуг) в сети «Интернет» (далее – агрегатор) в качестве самостоятельного субъекта потребительских отношений.

При этом, имея в виду, что под агрегатором понимается посредник, действующий в интересах продавца (исполнителя, изготовителя, импортера) товаров (услуг) и вступающий с потребителями в возмездные отношения через сеть «Интернет», Проект предлагает наделить  новый субъект обязанностями  по предоставлению  потребителям соответствующей информации и установить его ответственность, если вследствие недостоверной информации у потребителя возникли убытки. 

В указанных целях Проект предусматривает внесение изменений в статьи 8, 9, 12 Закона  «О защите прав потребителей». Изменения, вносимые проектом в статью 9 Закона  «О защите прав потребителей» также направлены на гармонизацию ее норм с современным состоянием средств общественной коммуникации, в том числе через сеть Интернет, и повышение уровня защищенности  потребителей при реализации их прав на информацию (с учетом положений новой редакции Руководящих принципов ООН  для защиты интересов потребителей).
Увеличение степени защиты интересов российских потребителей в сети Интернет посредством повышения транспарентности деятельности «агрегаторов» и, соответственно, снижение риска стать жертвой недобросовестных «предпринимателей», среди прочего, будет способствовать тому, чтобы иностранные «товарные агрегаторы» в целях сохранения конкурентоспособности также будут заинтересованы соблюдать правила по предоставлению информации о товарах и о себе, а также о механизмах урегулирования возникающих спорных ситуаций.

Проект предусматривает срок вступления закона в силу, отличный от общепризнанного, ввиду очевидной необходимости переходного периода для соответствующих субъектов предпринимательской деятельности, так как изменения в информацию о товарах (услугах) придется вносить в большой объем информационных данных, размещенных на сайтах (страницах) в сети «Интернет».

Принятие Проекта потребует внесения изменений в отдельные подзаконные акты (Правила продажи товаров дистанционным способом, Положение о федеральном государственном надзоре в области защиты прав потребителей и др.).
Положение о федеральном государственном надзоре в области защиты прав потребителей и др.).
ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона

«О внесении изменений в Закон Российской Федерации 
«О защите прав потребителей» 

Принятие федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.
П Е Р Е Ч Е Н Ь

федеральных законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей»
Принятие федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия других федеральных законов.
П Е Р Е Ч Е Н Ь

нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» 

Принятие проекта федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» (далее – Проект) потребует внесения соответствующих изменений в:

1) постановление Правительства Российской Федерации от 19 января 1998 г. № 55 «Об утверждении Правил продажи отдельных видов товаров, перечня товаров длительного пользования, на которые не распространяется требование покупателя о безвозмездном предоставлении ему на период ремонта или замены аналогичного товара, и перечня непродовольственных товаров надлежащего качества, не подлежащих возврату или обмену на аналогичный товар других размера, формы, габарита, фасона, расцветки или комплектации»;
2) постановление Правительства Российской Федерации от 27 сентября 2007 г. № 612 «Об утверждении Правил продажи товаров дистанционным способом».
Принятие проекта не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения или принятия других нормативных правовых актов Президента Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти.
