Проект приказа Росалкогольрегулирования «О способах уничтожения изъятых, конфискованных по решению суда или обращенных в федеральную собственность в соответствии с законодательством Российской Федерации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, сырья, полуфабрикатов, производственной, транспортной, потребительской тары (упаковки), этикеток, средств укупорки потребительской тары, используемых для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, федеральных специальных марок и акцизных марок (в том числе поддельных) для маркировки алкогольной продукции»
Вопрос: Является ли предлагаемое регулирование оптимальным способом решения проблемы?

Ответ: Да, является. Необходим для реализации пункта 3 постановления Правительства Российской Федерации «О реализации мер по пресечению незаконных производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».

Вопрос: Какие риски и негативные последствия могут возникнуть в случае принятия предлагаемого регулирования?

Ответ: Отсутствуют. Данный законопроект направлен на устранение пробелов в правовом регулировании. 
Вопрос: Какие выгоды и преимущества могут возникнуть в случае принятия предлагаемого регулирования?

Ответ: Данный проект утверждает перечень способов, которыми будут уничтожаться этиловый спирт, алкогольная и спиртосодержащая продукция, сырье, полуфабрикаты, тара. 
Вопрос: Существуют ли альтернативные (менее затратные и (или) более эффективные) способы решения проблемы?

Ответ: Иные способы решения проблемы отсутствуют. 
Вопрос: Оставьте свое мнение и/или прикрепите файл с предложениями.

Ответ: В настоящее время в действующем законодательстве отсутствуют способы  уничтожения изъятых, конфискованных по решению суда или обращенных в федеральную собственность в соответствии с законодательством Российской Федерации этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, сырья, полуфабрикатов, производственной, транспортной, потребительской тары (упаковки), этикеток, средств укупорки потребительской тары, используемых для производства этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, федеральных специальных марок и акцизных марок (в том числе поддельных) для маркировки алкогольной продукции. Данный законопроект направлен на решение данной проблемы.  
