Ответ на федеральный портал нормативно-правовых актов по проекту приказа « О способах утилизации, конфискованного по решению суда или обращенного в федеральную собственность в соответствии с законодательством Российской Федерации основного технологического оборудования для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции». 
Вопрос: Является ли предлагаемое регулирование оптимальным способом решения проблемы?

Ответ: Да, является. Необходим для реализации пункта 3 постановления Правительства Российской Федерации «О реализации мер по пресечению незаконных производства и (или) оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции».
 Вопрос: Какие риски и негативные последствия могут возникнуть в случае принятия предлагаемого регулирования?

 Ответ: Отсутствуют. Данный законопроект направлен на устранение пробелов в правовом регулировании.
Вопрос: Какие выгоды и преимущества могут возникнуть в случае принятия предлагаемого регулирования?

Ответ: Данный проект утверждает перечень способов, которыми будет уничтожаться  основное технологическое оборудование для производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
Вопрос: Существуют ли альтернативные (менее затратные и (или) более эффективные) способы решения проблемы?

Ответ: Иные способы решения проблемы отсутствуют. 
Вопрос: Оставьте свое мнение и/или прикрепите файл с предложениями.

Ответ:  Утверждение постановления Правительства РФ от 28.09.2015 № 1027 повлекло за собой пробел в правовом регулировании - отсутствие перечня способов утилизации основного технологического оборудования. Данный законопроект направлен на решение данной проблемы. 
