Пояснительная записка
к проекту Административного регламента предоставления Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка государственной услуги по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации
Представленный проект нормативного правового акта разработан в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг", постановлением Правительства Российской Федерации от 16 мая 2011 г. № 373 "О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг", подпунктом 5.3.3 Положения о Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 февраля 2009 г. № 154 "О Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка".
Проект Административного регламента предоставления Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка государственной услуги по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации (далее – Административный регламент) разработан в целях:
повышения качества предоставления государственной услуги по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации; 
установления единообразного подхода к требованиям, предъявляемым Росалкогольрегулированием и межрегиональными управлениями Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка по федеральным округам (далее – территориальные органы) к организациям и сельскохозяйственным товаропроизводителям, осуществляющим производство на территории Российской Федерации алкогольной продукции, подлежащей обязательной маркировке;

обеспечения доступности административных процедур (действий), осуществляемых в ходе предоставления государственной услуги, а также результатов ее исполнения для организаций и сельскохозяйственных товаропроизводителей, осуществляющих производство на территории Российской Федерации алкогольной продукции, подлежащей обязательной маркировке.

В Административном регламенте:

определены требования и условия для выдачи федеральных специальных марок;

указаны сроки предоставления государственной услуги по выдаче федеральных специальных марок;

приведена схема последовательности действий административных процедур.

Реализация положений проекта Административного регламента позволит:

обеспечить единый подход к осуществлению административных процедур (действий) при предоставлении государственной услуги;

оптимизировать процесс взаимодействия организаций и сельскохозяйственных товаропроизводителей с территориальным органом Росалкогольрегулирования в части прозрачности административных процедур при предоставлении государственной услуги;

конкретизировать для организаций и сельскохозяйственных товаропроизводителей порядок обжалования действий (бездействия) и решений должностных лиц в ходе предоставления государственной услуги в досудебном порядке.


Финансово-экономическое обоснование

проекта Административного регламента предоставления Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка государственной услуги по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации
Реализация проекта Административного регламента предоставления Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка государственной услуги по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации, не приведет к возникновению новых расходных обязательств Российской Федерации.

План – график внедрения
Административного регламента предоставления Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка государственной услуги по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации 
Административный регламент предоставления Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка государственной услуги по выдаче федеральных специальных марок для маркировки алкогольной продукции, производимой на территории Российской Федерации, применяется центральным аппаратом и территориальными органами Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка с момента вступления его в силу.
