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О внесении изменений в пункт 43 Административного регламента предоставления Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка государственной услуги по приему уведомлений о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции, утвержденного приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 31 октября 2014 г. № 349 
В целях приведения нормативных правовых актов Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации приказываю: 
внести в пункт 43 Административного регламента предоставления Федеральной службой по регулированию алкогольного рынка государственной услуги по приему уведомлений о начале оборота на территории Российской Федерации алкогольной продукции, утвержденного приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 31 октября 2014 г. № 349 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 4 февраля 2015 г., № 35876), с изменениями, внесенными приказом Федеральной службы по регулированию алкогольного рынка от 8 сентября 2015 г. № 265 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 2 октября 2015 г., № 39122), следующие изменения:
1. Подпункт 1 изложить в следующей редакции:

"1) полное и сокращенное наименование организации или сельскохозяйственного товаропроизводителя, зарегистрированного в качестве юридического лица, представляющих уведомление, и производителя алкогольной продукции, их место нахождения, а также для организации и сельскохозяйственного товаропроизводителя, зарегистрированного в качестве юридического лица, - идентификационный номер налогоплательщика;".
2. Дополнить подпунктом 11 следующего содержания:

"11) фамилия, имя, отчество, место жительства и идентификационный номер налогоплательщика индивидуального предпринимателя или сельскохозяйственного товаропроизводителя, осуществляющего предпринимательскую деятельность без образования юридического лица;".

Руководитель                                                                                                     И.Чуян

